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It. 2055 = alfa.O.10.24 
Muratori, Lodovico Antonio 
Lettere a Giansimone Guidelli Guidi 
Ms. cart., 18 sec. (1710-1721), form. vari, cc. 479+1, doc. 344, ingr. 165342-165783 
Autografo 
*Guidelli Guidi, Giansimone (dest) 
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
 
It. 2056-2062 = alfa.&.10.10-16 
Tassoni, Alessandro 
Annali ecclesiastici 
Ms. cart., 17. sec., mm 200×140, vol. 7, ingr. 166321-166327 
*Chiesa. Storia 
*Tassoni, Alessandro 
 
It. 2063 = alfa.Y.4.20 
Pollastrino 
Epistole 
Ms. cart., 16. sec. (1513), mm 290×170, cc. II, 71, IV, ingr. 175300 
*Lappoli, Giovanni vedi: Pollastrino 
*Pollio Lappoli, Giovanni vedi: Pollastrino 
*Pollastrino 
 
It. 2063 bis = alfa.Y.4.21-24 
Ubaldini, Giovanni Battista 
Miscellanea militare 
1. Libro de' fuochi artificiati... 
2. 1. Esercitio del fucile e baionetta... 
2. 2. Memorie locali per sapere alcune cose spettanti al militare... 
2. 3. Sbozzo di battaglioni figurati... 
3. 1. Libro di architettura militare 
3. 2. Proseguimento dell'ortografia delle fortezze... 
3. 3. Memorie lochali. 
3. 4. Scuola di Marte. 
3. 5. Libro de' fuochi artificiati. 
3. 6. Modo per fortificare l'esagono.. 
4. 1. [Di alcune cariche militari] 
4. 2. L'evoluzioni militari 
Ms. cart., 17.-18. sec., form. vari, vol. 4 , ingr. 215322-215325 
*Architettura militare. 17. sec..-18.  
*Arte e scienze militari. 17. sec..-18.  
*Ubaldini, Giovanni Battista 
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It. 2064-2084 = beta.3.4.12 (1-4); beta 3.4.22; beta.3.4.25 
Fondo Guido Cavani  
Cfr. il Catalogo raccolta SC. 
Ingr. 212065-212079; 212080-212082; 212083-212084.  
*Cavani, Guido 
 
 
It. 2085 = alfa.C.10.18 
Il Paradiso. Meditazioni divote di un sacerdote modenese 
Ms. cart., 19. sec., mm 155 x 105, cc. 159, II, doc. 1, ingr. 210963 
Dono N. Quartieri 
*Religione. Saggi 
 
It. 2086 = beta.3.4.11.ter (a-h) 
Fiume Secchia. Rilievi, scandagli, progetti relativi ai canali di Modena e Reggio 
Emilia 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, ingr. 88501. 
Acquisto Molinari, 1937.  
(Cfr. C.G.C.8.A-H e Ms. It. 2576=beta.37.22) 
*Modena. Idrografia. 19. sec. 
*Reggio Emilia. Idrografia. 19. sec. 
*Secchia <fiume> 
 
It. 2087 = beta.3.4.11.quater 
Genealogia estense 
Ms. cart., 18. sec., mm 410×260, cc. VI, 49, VI, doc. 1. 
*Disegni. Esemplari. 18. sec. 
*Este <famiglia>. Genealogia 
 
It. 2088 = beta.4.2 
Trilussa 
Lettera ad Arnoldo Mondadori 
Ms. cart., 20. sec. (1943), mm 300 x 225, cc. 1, doc. 1 
*Mondadori, Arnoldo (dest) 
*Salustri, Carlo Alberto vedi: Trilussa 
*Trilussa (mitt) 
 
It. 2089 = beta.4.5 
Cavedoni, Celestino 
Carteggio con Giuseppe  Schiassi; documento di Filippo Schiassi 
Ms. cart., 19. sec. (1832-1833), form. vari, cc. 16, doc. 3,  ingr. 149936-149937 
*Cavedoni, Celestino (mitt) 
*Schiassi, Filippo  



Biblioteca Estense — Mss. Italiani —  Nuove Accessioni  — 12/12/2016 — 4 / 259 
 

 
4

*Schiassi, Giuseppe (dest) 
 
It. 2090 = beta.4.6 
Zanoli, Eustachio 
Lettere a Marco e Luigi Zanoli 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 16, doc. 9, ingr. 146504 
*Zanoli, Eustachio (mitt) 
*Zanoli, Luigi (dest) 
*Zanoli, Marco (dest) 
 
It 2091 = beta.4.7 
Torti, Francesco 
Consulto medico 
Ms. cart., 18. sec. (1739), mm 3145 x 215, cc. 4, doc. 1, ingr.138816 
*Medicina. 18. sec.  
*Torti, Francesco 
 
It 2092 = beta.4.8 
Asburgo <famiglia> 
Lettere di Francesco 4., Ferdinando Carlo Giuseppe e Massimiliano Giuseppe 
d’Asburgo-Este a Giuseppe Ferrari  
Ms. cart., 19. sec. (1809-1811), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 138812-138813 
*Habsburg <famiglia> vedi: Asburgo <famiglia> 
*Asburgo <famiglia> 
* Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio ; 4.> (mitt) 
*D’Ambrosio <commendatore> (dest) 
*Asburgo-Este, Ferdinando Carlo Giuseppe (mitt) 
*Asburgo-Este, Massimiliano Giuseppe (mitt) 
* Ferrari, Giuseppe (dest)  
 
It. 2093 = beta.4.9 
Documenti relativi a Francesco 4. Carte Giovanni Battista Casiraghi 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 142, doc. 69, ingr. 138814-138815; 138817-
138864; 138867-138868 
* Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio; 4.> (mitt) 
*D’Ambrosio <commendatore> (dest) 
*Casiraghi, Giovanni Battista 
 
It. 2094 = beta.5.1 
Torti, Francesco 
Miscellanea medica 
Ms. cart., 18. sec., form. vari, cc.134, I + 7 cc., doc 1, ingr. 130411 
*Medicina. 18. sec. 
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*Torti, Francesco 
 
It. 2095 = beta.5.2 
Miscellanea di sentenze civili  
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. I, 352, I, doc.1, ingr. 131126 
(In parte autografo di G. Fattori) 
*Diritto civile. Modena <ducato>. 19. sec. 
*Fattori, Gaetano 
*Modena <ducato>. Diritto civile. 19. sec. 
 
It. 2096 = beta.6.1 
Formulario del Codice estense 
Ms. cart., 19. sec., mm 285x200, cc. I, 152, I, doc.1, ingr. 131127 
(In parte autografo di Gaetano Fattori) 
*Codice estense 
*Diritto. Modena <ducato>. 19. sec. 
*Fattori, Gaetano 
*Modena <ducato>. Diritto. 19. sec. 
 
It. 2097 = beta.6.2 
Libro di spese (2. parte) 
Ms. cart., 19. sec. (1848-1853), cc. I, 25, doc. 1, ingr. 131127 
*Libri di spese. 19. sec. 
 
It. 2098 = beta.6.3 
Miscellanea di sentenze criminali 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. I, 229, doc. 1, ingr. 131126 
(in parte autografo di Gaetano Fattori) 
*Diritto criminale. 19. sec. 
*Fattori, Gaetano 
 
It. 2099 = beta.7.1 
Vallisneri, Antonio  
Lettere varie tra cui una a teresa Cristiani de’ Castiglioni 
Ms. cart., 18. sec. (1708 – 1777), form. vari, cc. 27, doc. 22, ingr. 97941 
Acquisto Vincenzi 1940 
*Cristiani de’Castiglioni, Teresa (dest) 
*Vallisneri, Antonio (mitt) 
 
It. 2100 = beta.7.2 
Lettere relative alla famiglia Castiglioni  
Ms. cart., 17. sec. (1608-1687), form. vari, cc. 50, doc. 24, ingr. 97945 
*Belmesseri, Angelo (mitt) 
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*Castiglioni <famiglia> 
*Castiglioni, Baldassare (dest)  
*Castiglioni, Francesco (mitt-dest) 
*Cavazzuti, Cesare (mitt) 
*Codebò, Andrea (mitt) 
*Este, Cesare d' (mitt) 
*Este, Francesco 1. d' (mitt) 
*Forti, Nicolò (mitt) 
*Montanari, Benedetto (mitt) 
*Montecuccoli, Massimo (mitt) 
*Rangoni, Fulvio (mitt) 
*Rangoni Guerrieri, Bartolomea (mitt-dest) 
*Sacrati, Scipione (mitt) 
*Superbi, Alessandro (mitt) 
*Valardi, A. N. (mitt) 
 
It. 2101 = beta.7.3 
Carteggio Pacini  
Ms. cart., 18.-19. sec., form. vari, cc. 129, doc. 88.  
Acquisto A. Bonaventura 
*Alfry <conte d’> (mitt) 
*Asioli, Raffaele (mitt) 
*Barbaja, Domenico (dest) 
*Bellavista, Luigi (mitt) 
*Bertolozzi, A. (mitt) 
*Bianchi, Giacomo (mitt) 
*Bonola, G. B. (mitt-dest) 
*Broglio Montani, Andrea (mitt) 
*Calcaterra Poeeo, Maria (mitt) 
*Calisti, Giuseppe (mitt) 
*Cappelli, Luigi (mitt) 
*Castaldi, Alessandro (mitt) 
*Catelani, Angelo (dest) 
*Cellarier, Hilarion (mitt) 
*Chierici, Antonio (dest) 
*Colla (?), Vincenzo (mitt) 
*Danducci, D. (mitt) 
*De Medicis (?), L. (mitt) 
*Del Nero, Pantaleone (mitt) 
*Fabrici, Natale (mitt) 
*Ferreri, Gabrielle (?) (mitt) 
*Foà, G. (mitt) 
*Franceschini, Nicola (mitt) 



Biblioteca Estense — Mss. Italiani —  Nuove Accessioni  — 12/12/2016 — 7 / 259 
 

 
7

*Frantini, Luigi (mitt) 
*Giorni, Gaetano (mitt) 
*Joussand (?), Stefano (mitt) 
*Maccaferri, Paolo (mitt) 
*Marchi, P. (mitt) 
*Marietti, G. (mitt) 
*Massa, Enrico (mitt) 
*Mees, Joseph Henry (mitt) 
*Nicelli, Daniele (mitt) 
*Pacini, Amazilia (mitt) 
*Pacini, Francesco (dest) 
*Pacini, Giovanni (mitt) 
*Pacini, Luigi (mitt-dest) 
*Pacinotti, Riccardo (mitt) 
*Paterni, Giovanni (mitt-dest) 
*Pirola, G. (mitt) 
*Pizzato (mitt) 
*Predelli (mitt) 
*Puccinelli, Pietro (mitt) 
*Ricordi, Giovanni (mitt) 
*Rossi, Giovanni (mitt) 
*Rossi, Luigi (mitt) 
*Sangiorgi, Cesare (mitt) 
*Shuldan, E. M. (mitt) 
*Sivieri, Gioacchino (mitt) 
*Tamburini, Mariano (dest) 
*Vallesi (mitt) 
*Vignozzi, Tommaso (mitt) 
 
It. 2102 = beta.7.4 
Ferrari, Paolo 
Lettere al capocomico Francesco Pasta  
Ms. cart., 19. sec (1881-1888), form. vari, cc. 22, doc. 15, ingr. 91608 
*Pasta, Francesco (dest) 
*Teatro. 19. sec. 
*Ferrari, Paolo (mitt) 
 
It. 2103 = beta.7.5 
Sacchi, Paolo 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec., mm 290 x 215, cc. 1, doc. 1 
*Sacchi, Paolo (mitt) 
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It. 2104 = beta.7.7 
Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio ; 5.> (mitt) 
Autografi 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 20, doc 4, ingr. 100717-100720.  
Acquisto Luigi Mussi. 
*Asburgo-Este, Francesco 5. d' Vedi: Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e 
Reggio; 5.>  
*Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio; 5.> (mitt) 
*Modena-Parma. Lega doganale. 19. sec. 
*Parma-Modena. Lega doganale. 19. sec. 
*Guerra <conte> (dest) 
 
It. 2105 = beta.3.4.11 bis 
Lettere di Giovanni Battista Ferrari Moreni a modenesi illustri vari 
Ms. cart., 16. sec., form. vari, cc. 121, doc. 1, ingr. 97690 
*Ferrari Moreni, Giovanni Battista (mitt) 
 
It. 2106 = Casa del Ridere 1 
Petrone, Igino 
Lezioni di filosofia del diritto  
Ms. cart., 19. sec. (1898-1899), mm 335×230, cc. 100, doc. 1.  
Appunti di A. F. Formiggini con correzioni autografe di Igino Petrone 
*Filosofia del diritto. Lezioni universitarie. 1898-1899 
*Formiggini, Angelo Fortunato 
*Petrone, Igino 
 
It. 2107 = Casa del Ridere 2 
Miscellanea 
1. Anecdoti di Fiorenza o sia Istoria segreta [... ] de' Medici.  
2. Stornelli di trincea raccolti da Luigi Gianturco 
3. Componimenti satirici 
4. Componimenti satirici 
5. Sciarade 
6. Diploma burlesco concesso ad A. F. Formiggini dalla Taberna de l'Arcier 
Ms. cart., 17.-20. sec., form. vari, vol. 6 
*Firenze. Storia. 15. sec. 
*Medici de’ <famiglia>. Storia. 15. sec. 
*Formiggini, Angelo Fortunato 
*Gianturco, Luigi 
*Taberna de l'Arcier 
 
It. 2108 = Casa del Ridere 3 
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Panzini, Alfredo 
Considerazioni sulla guerra 1915-18 
Ms. cart., 20. sec., mm 310×95, cc. 37, doc. 1 
*Guerra mondiale <1915-1918> 
*Panzini, Alfredo 
 
It. 2109 = Casa del Ridere 5 
Miscellanea  
1. Vastaso Stucchino. Ode 
2. Severino, Agostino. Lettera 
3. Sonetto sullo stato presente del mondo 
4. Il Crivello 
Ms. cart., 18.-20. sec., form. vari, cc. 29,  doc. 1 
*Severino, Agostino (mitt) 
 
It. 2110 = Casa del Ridere 6 
Memorie storico-ecclesiastiche 
Ms. cart., 19.-20. sec., mm 295×195, cc. 205, doc. 1 
*Chiesa. Storia 
 
It. 2111 = Casa del Ridere 7 
Formiggini Santamaria, Emilia 
La psicologia del fanciullo normale e anormale 
Dattiloscritto, 19. sec., mm 295×205, cc. 194, doc. 1 
*Bambini. Psicologia 
*Fanciulli vedi: Bambini 
 
It. 2112 = Casa del Ridere 8 
Miscellanea di novelle in versi 
Ms. cart., 19. sec., mm 295×205, cc. 95, doc. 1 
 
It. 2113 = Casa del Ridere 9 
Miscellanea di poesie e prose satiriche 
Ms. cart., 19. sec., mm 275×200, cc. 62, doc. 1 
 
It. 2114 = Casa del Ridere 10 
Formichi, Carlo 
Apologia del buddismo 
Ms. cart., 20. sec., mm 265×210, cc. 100, doc.1  
*Buddismo 
*Formichi, Carlo 
 
It. 2115 = Casa del Ridere 11 



Biblioteca Estense — Mss. Italiani —  Nuove Accessioni  — 12/12/2016 — 10 / 259 
 

 
10

Massarani, Tullo 
1. Gli studi italiani in Francia 
2. Enrico Heine e il movimento letterario in Germania 
Ms. cart., 19. sec., mm 270×215, cc. 27+22, doc. 1 
*Massarani, Tullo 
*Heine, Heinrich 
 
It. 2116 = Casa del Ridere 12 
Miscellanea di poesie umanistiche 
Ms. cart., 19. sec., mm 260×190, cc. 37, doc 1 
 
It. 2117 = Casa del Ridere 13 
Piccoli, Valentino 
Vincenzo Gioberti  
Ms. cart., 20. sec., mm 240×150, cc. 166, doc. 1 
*Gioberti, Vincenzo 
*Piccoli, Valentino 
 
It. 2118 = Casa del Ridere 14 
Formiggini, Angelo Fortunato 
Formiggini Mutinensis matriculae carmen matriculare 
Ms. cart., 19. sec. (1897), formati vari, cc. 30, doc. 1 
*Formiggini, Angelo Fortunato 
 
It. 2119 = Casa del Ridere 15 
Formiggini, Angelo Fortunato 
Carmina ridiculosa 
Ms. cart., 19. sec., mm 225×160, cc. 141+10, doc 1 
*Formiggini, Angelo Fortunato 
 
It. 2120 = Casa del Ridere 16 
Formiggini, Angelo Fortunato 
Roba in vers ed Furmajin da Modna, cuminziand dal 1897 <1897-1899> 
Ms. cart., 19. sec., mm 215×160, cc. 150, doc. 1 
*Furmajin da Modna vedi: Formiggini, Angelo Fortunato 
*Formiggini, Angelo Fortunato 
 
It. 2121 = Casa del Ridere 17 
Formiggini, Angelo Fortunato 
Note e appunti  
Ms. cart., 19.-20. sec. (1898-1934), mm 220×165, cc. 157, doc. 1 
*Formiggini, Angelo Fortunato 
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It. 2122 = Casa del Ridere 18 
Formiggini, Angelo Fortunato 
Note e appunti  
Ms. cart., 20. sec. ()1903-1907), mm 225×160, cc. 139, doc 1 
*Formiggini, Angelo Fortunato 
 
It. 2123 = Casa del Ridere 19 
Miscellanea di scritti satirici 
Ms. cart., 17. sec., form. vari, cc. 113, doc. 1 
 
It. 2124 = Casa del Ridere 20 
Ermini, Filippo 
Gregorio Magno 
Ms. cart., 19. sec., mm 200×145, cc. 71, doc.1 
*Ermini, Filippo 
*Gregorio Magno <santo> 
 
It. 2125 = Casa del Ridere 21 
Buonaiuti, Ernesto 
Alfredo Loisy  
Ms. cart., 20. sec. (1925), mm 200×140, cc. 76, doc. 1 
*Buonaiuti, Ernesto 
*Loisy, Alfred 
 
It. 2126 = Casa del Ridere 22 
Miscellanea di scritti satirici 
Ms. cart., 19. sec., mm 195×130, cc. 192. doc. 1 
 
It. 2127 = Casa del Ridere 23 
Chiesa, Sebastiano 
Del capitolo dei frati 
Ms. cart., 18. sec., mm 200×130, cc. 380, doc. 1, ingr. 92026 
*Chiesa, Sebastiano 
 
It. 2128 = Casa del Ridere 24 
Cortona convertita <poema satirico bernesco> 
Ms. cart., 17.-18. sec., mm 190×130, cc. 87, doc. 1, 92020 
 
It. 2129 = Casa del Ridere 25 
Formiggini, Fortunato 
Florilegio 
Ms. cart., 19. sec., mm 170×110, cc. 186, doc. 1  
*Formiggini, Fortunato 



Biblioteca Estense — Mss. Italiani —  Nuove Accessioni  — 12/12/2016 — 12 / 259 
 

 
12

 
It. 2130 = Casa del Ridere 27 
Chiesa, Sebastiano 
Il capitolo fratesco 
Ms. cart., 18.-19. sec., mm 165×115, cc. 431, doc. 1 
*Chiesa, Sebastiano 
 
It. 2131 = Casa del Ridere 28 
Pasquinate e satire in morte e sede vacante di Clemente XIII [... ]; co' lo celebre 
dramma per musica intitolato «Il Conclave». Penna Franca, per Aristarchino di 
Momo, 3871 
Ms. cart., 18. sec., mm 165×115, cc. 128, doc.1 
*Clemens 13. <papa> 
*Clemente 13. <papa> vedi: Clemens 13. <papa> 
*Conclave, Il <dramma per musica> 
 
It. 2132 = Casa del Ridere 30 
Formiggini, Angelo Fortunato 
Appunti per la tesi «La donna nella legislazione e nella morale mosaica» 
Ms. cart., 20. sec., mm 145×95, vol. 3 
*Formiggini, Angelo Fortunato 
 
It. 2133 = Casa del Ridere 31 
Rochefoucauld, François de la 
Réflexions ou sentences et maximes morales 
Ms. cart., 19. sec., mm 140×95, cc. 202, 1, doc. 1, copia dell'ed. Parigi 1827 
*Rochefoucauld, François de la 
 
It. 2134 = Casa del Ridere 32 
Lazzarelli, Giovanni Francesco 
La Cicceide 
Ms. cart., 18. sec., mm 135×100, cc. 65, doc. 1, ingr. 91860 
*Lazzarelli, Giovanni Francesco 
 
It. 2135 = Casa del Ridere 33 
Narciso al fonte <melodramma> 
Ms. cart., 19. sec. (1841), mm 170×135, cc. 15, doc. 1, ingr. 91893  
Parole di Emilio Tioli, musica di Isidoro Rossi 
*Rossi, Isidoro 
*Tioli, Emilio 
 
It. 2136 = beta.7.9 
Bollo, Antonio e Ignazio 
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Carte sulla gestione del teatro di Modena 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 75 doc. 75, s.n.i. 
*Bollo, Ignazio 
*Bollo, Antonio 
*Modena. Teatri. 19. sec. 
 
It. 2137 = beta. 7.10 
Biblioteca Estense <Modena>. Documenti 
Ms. cart., 19. sec., (1862), cc. 12, doc. 7, s.n.i. 
*Modena. Biblioteca Estense. 1862 
*Modena. Biblioteca Palatina vedi: Modena. Biblioteca Estense  
 
It. 2138 = beta.8.1 
Fondazioni benefiche, lasciti e opere pie di Modena 
Ms. cart.,19. sec., mm 305×205, cc. 124, doc. 1, ingr. 99124. 
Dono Emilio Paolo Vicini 
*Modena. Opere pie. 19. sec. 
 
It. 2139 = beta.8.2  
Impresa frumentaria <Modena> 
Ms. cart., 16.-17.sec., form. vari, cc. 43, doc. 9. 
(Già collezione Augusto Maestri) 
*Modena. Impresa Frumentaria. 16.-17. sec. 
 
It. 2140 = beta.8.3  
Rangoni, Baldassarre 
Lettere a Lorenzo Carandini 
Ms. cart., 16. sec., form. vari, cc. 54, doc. 28.  
(Già collezione Augusto Maestri) 
*Carandini, Lorenzo (dest) 
*Rangoni, Baldassarre (mitt) 
 
It. 2141 = beta.8.4 
Notizie sulle famiglie Alberghetti e Forciroli 
Ms. cart.,16. sec. (1586), mm 225 x 160, cc. 14, doc.1 
(Già collezione Augusto Maestri ) 
*Alberghetti <famiglia>. Genealogie 
*Forciroli <famiglia>. Genealogie 
 
It. 2142 = beta.8.5 
Austria-Este, Maria Beatrice d' 
Lettere a Camillo e ad Augusta Molza  
Ms. cart., 19.-20. sec. (1858-1906), cc. 143 doc. 64.  
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(Già collezione Augusto Maestri ) 
Fotografia di Beatrice. 
*Austria-Este, Maria Beatrice d'. Ritratto  
*Borbone d’Austria-Este, Maria Beatrice di vedi: Austria-Este, Maria Beatrice d’ 
*Austria-Este, Maria Beatrice d’ (mitt) 
*Molza, Augusta (dest) 
*Molza, Camillo (dest) 
  
It. 2143 = beta.8.6 
Inventario (1859-1860) della Chiesa di San Bartolomeo di Modena 
Ms. cart., 19. sec. (1859-1860), form. vari, cc. 25, doc. 4.  
(Già collezione Augusto Maestri ) 
*Modena. Chiesa di San Bartolomeo. Inventari. 1858-1860 
 
It. 2144 = beta.8.7 
Spaccini, Giovanni Battista 
Guardaroba ducale e della principessa Isabella di Savoia d'Este 
Ms. cart., 17. sec., form. vari, cc. 155 doc. 90.  
(Già collezione Augusto Maestri ) 
*Este <famiglia>. Inventari 
*Este, Isabella d' vedi: Savoia Este, Isabella di 
*Savoia Este, Isabella di. Ritratto 
*Savoia Este, Isabella di. Inventari 
 
It. 2145 = beta.9.1 
Campori, Giuseppe 
Legati. 
Lasciti al Comune di Modena, alla Biblioteca Poletti, all'Accademia Nazionale di 
Scienze Lettere ed Arti (con autografi di Giorgio Ferrari Moreni) 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 69, doc. 44, s.n.i.  
*Modena. Istituti culturali 
*Ferrari Moreni, Giorgio 
 
It. 2146 = beta.9.2 
Biblioteca Estense <Modena>. Documenti 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 6, doc. 6, s.n.i.  
Lascito Giuseppe Campori 
*Modena. Biblioteca Estense 
 
It. 2147 = beta.9.3 
Biblioteca Poletti <Modena>. Documenti 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 73, doc. 34, s.n.i.  
Lascito Giuseppe Campori 
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*Ferrari Moreni, Giorgio 
*Modena. Biblioteca Poletti 
 
It. 2148 = beta.9.4 
Museo civico <Modena>. Documenti 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 75, doc. 42, s.n.i.  
Lascito Giuseppe Campori 
*Modena. Museo Civico 
*Boni, Carlo 
*Ferrari Moreni, Giorgio 
 
It. 2149 = beta.9.5 
Miscellanea di documenti 
Ms. cart., 17.-19. sec., cc. 86, doc. 23, s.n.i.  
Lascito Giuseppe Campori 
*Andreasi, Ludovico 
*Arrigoni, Tommaso 
*Buffa, Francesco 
*Bulgarini, Luigi 
*Carandini 
*Di Bagno, Carlo 
*Fontana, Roberto 
*Freddi, Anselmo 
*Gardani, Bonaventura 
*Gonzaga, Sigismondo 
*Guerrieri, Girolamo 
*Guerrieri, Tullo 
*Guerzoni, Sante Mattia 
*Magnanti, Giovanni Battista 
*Negrisoli, Carlo Maria 
*Negrisoli, Giulio Cesare 
*Passurf, Leon 
*Pejri, Luigi 
*Previdi, Filippo 
*Righi, Andrea 
*Riva, Ferdinando 
*Solieri, Cesare 
*Sordi, Alessandro 
*Sottovia, Giovanni Battista 
*Vassalo, Giovanni 
 
It. 2150 = beta.9.6 
Sabbadini <famiglia> 
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Documenti 
Ms. cart., 18.-19. sec., form. vari, cc. 18, doc. 15.  
Lascito Giuseppe Campori 
*Sabatini <famiglia> vedi: Sabbadini <famiglia> 
 
It. 2151 = beta.10.1 
Luppi, Giuseppe 
Registro de' personaggi de' quali si conservano carte originali presso di me 
Ms. cart., 19. sec., mm 230×165, cc. 81, doc. 4.  
(Già Raccolta Ferrari Moreni) 
*Manoscritti autografi 
*Luppi, Giuseppe 
 
It. 2152 = beta.10.2 
Scambi di autografi 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 23, doc. 23.. 
*Campori, Giuseppe 
*Casoni, Alberto 
*Galvani, G. 
*Gnoato, Giuseppe 
*Gonnelli, Giuseppe 
*Luppi, Giuseppe 
*Manfredini, Giovanni Battista 
*Manoscritti autografi 
*Rangoni, Francesco 
 
It. 2153 = beta.10.3 
Elenchi di autografi 
Ms./ st., 19. sec., form. vari, cc. 38, doc. 28.  
(Già Raccolta Ferrari Moreni) 
*Manoscritti autografi 
*Elenchi di autografi 
 
It. 2154 = beta.10.4 
Appunti e notizie biografiche su vari personaggi 
Ms./ st., 19. sec., form. vari, cc. 31, doc. 23.  
(Già Raccolta Ferrari Moreni) 
*Manoscritti autografi 
 
It. 2155 = beta.10.5 
Lettere e documenti di Ercole e Giorgio Ferrari Moreni sull'autografoteca 
modenese 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 66, doc 52.  
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(Già Raccolta Ferrari Moreni) 
*Ferrari Moreni, Ercole 
*Ferrari Moreni, Giorgio 
*Manoscritti autografi 
 
It. 2156 = beta.11.1 
Libreria Ferrari Moreni 
Italia <Ministero di Agricoltura, Industria e Commercio>. Pratiche di statistica 
Ms./ st., 19.-20. sec., form. vari, cc. 21, doc. 8. 
(Già Raccolta Ferrari Moreni) 
*Italia <Ministero di Agricoltura, Industria e Commercio> 
*Ferrari Moreni, Giorgio 
*Libreria Ferrari Moreni 
 
It. 2157 = beta.11.2 
Libreria Ferrari Moreni 
Inventari ed elenchi di libri 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 85, doc. 16.  
(Già Raccolta Ferrari Moreni) 
*Ferrari Moreni, Giorgio 
*Libreria Ferrari Moreni 
 
It. 2158 = beta.11.3 
Libreria Ferrari Moreni 
Pratiche interne di acquisti e scambi 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 37 , doc. 19. 
(Già Raccolta Ferrari Moreni) 
*Ferrari Moreni, Giorgio 
*Libreria Ferrari Moreni 
 
It. 2159 = beta.11.4 
Libreria Ferrari Moreni 
Studi bibliografici 
Ms./ st., 19. sec., form. vari, cc. 42, doc. 21 
(Già Raccolta Ferrari Moreni) 
*Ferrari Moreni, Giorgio 
*Libreria Ferrari Moreni 
 
It. 2160 = beta.11.5 
Libreria Ferrari Moreni 
Varie 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 40, doc. 25.  
(Già Raccolta Ferrari Moreni) 
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*Ferrari Moreni, Giorgio  
*Libreria Ferrari Moreni 
 
It. 2161 = beta.11.6 
Libreria Ferrari Moreni 
Libri Besini 
Ms. cart., 19. sec., cc. 63, doc. 15.  
(Già Raccolta Ferrari Moreni) 
*Besini, Giulio 
*Ferrari Moreni, Giorgio 
*Libreria Ferrari Moreni 
 
It. 2162 = beta.11.7 
Libreria Ferrari Moreni 
Elenchi di desiderata, di libri, appunti vari 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 45, doc. 29.  
(Già Raccolta Ferrari Moreni) 
*Ferrari Moreni, Giorgio 
*Libreria Ferrari Moreni 
 
It. 2163 = beta.11.8 
Libreria Ferrari Moreni 
Autografi di vario genere 
Ms. membr.-cart., 15.-19. sec., form. vari, cc. 16, doc. 7.  
(Già Raccolta Ferrari Moreni) 
*Gregorio 14. <papa> vedi: Gregorius 14. <papa> 
*Gregorius 14. <papa> 
*Pio 6. <papa> vedi: Pius 6. <papa> 
*Pius 6. <papa> 
*Ferrari Moreni, Giorgio 
*Libreria Ferrari Moreni 
 
It. 2164 = beta.12–14.1 
Miscellanea di sentenze civili e criminali  
Ms. cart., 19. sec., form. vari, pt. 3, ingr. 131126.  
(In parte autogr. di Gaetano Fattori, 1955) 
*Diritto civile. Modena. 19. sec. 
*Modena. Diritto civile. 19. sec. 
*Fattori, Gaetano  
*Modena. Processi. 19. sec. 
*Processi. Modena. 19. sec. 
 
It. 2165 = beta.14.2 
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Miscellanea notarile  
1. Fattori, Gaetano. Pratica notarile 
2. Gozzi, Giuseppe, Lettera a Gaetano Fattori 
3. Capitoli da osservarsi per le concessioni livellari 
Ms. cart., 19. sec., mm 290 x 250, cc. 217, doc 1, ingr. 131127 
*Concessioni livellari. Modena. 19. sec. 
*Modena. Concessioni livellari. 19. sec. 
*Fattori, Gaetano 
*Fattori, Gaetano (dest) 
*Gozzi, Giuseppe (mitt) 
 
It. 2166 = beta.15.1 
Inventario dell'archivio del Catajo 
Dattil., 20. sec., mm 290 x 230, cc. II, 127, doc. 1 
*Catajo <villa>. Archivio 
*Obizzi del Catajo <famiglia>. Archivio 
 
It. 2167 = beta.15.2 
Fattori, Gaetano 
Compendio delle lezioni di giurisprudenza criminale tenute dal prof. Giuseppe 
Gambari dell'Università di Bologna  
Ms. cart., 19. sec. (1812-1813), mm 290 x 230, cc. 206, doc. 1, ingr. 131127 
*Diritto penale. Lezioni universitarie. 1812-1813 
*Fattori, Gaetano 
*Gambari, Giuseppe 
 
It. 2168 = beta.15.3 
Fattori, Gaetano 
Introduzione allo studio di procedura civile 
Ms. cart., 19. sec., mm 290 x 230, cc. 201, III, doc.1, ingr. 131127 
*Procedura civile. Lezioni universitarie. 19. sec.  
*Fattori, Gaetano 
 
It. 2169 = beta.16 
Miscellanea di sentenze civili 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 509, doc. 1, ingr. 131126.  
In parte autografo di Gaetano Fattori 
*Fattori, Gaetano 
*Sentenze civili. 19. sec. 
 
It. 2170 = beta.17.1 
Muratori, Lodovico Antonio 
Vita di A. Tassoni 
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Ms. / st., 18.-20. sec., mm 300 x 200, cc. 46+4 inserti, doc. 1, ingr. 126342. 
Acquisto Gonnelli, Firenze, 1953 
Allegati: 
1. Storia dattiloscritta del manoscritto  
2. Riproduzione fotografica di un ritratto di L. A. Muratori 
3. Ritagli di giornale d'interesse muratoriano 
4. Muratori, Ludovico Antonio. Lettera del 28. 8. 1733 a Niccolò Bertani Masini 
5. Campori, Matteo. Lettera a Pio Colombini 
6. Due ritratti, incisioni di Muratori 
7. Medaglia sulla legatura, in pelle 
*Colombini, Pio (dest) 
*Campori, Matteo (mitt) 
*Muratori, Lodovico Antonio. Ritratto 
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
*Bertani Masini, Niccolò (dest) 
*Tassoni, Alessandro. Biografia 
 
It. 2171 = alfa.V.9.30 
Muratori, Lodovico Antonio 
Lettere ad Antonio Saltini 
Ms. cart., 18. sec. (1742-1745), mm 155×220, cc. 86, doc. 43, ingr. 222198.  
Acquisto Kraus ,1983. 
*Saltini, Antonio (dest) 
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
 
It. 2172 = beta.17.2 
Campana, Francesco 
Trattato delle famiglie nobili di tutte le città et terre d'Itaglia... tradotto dalla lingua 
latina nella toscana l'anno 1616 
Ms. cart., 19. sec., mm 265 x 185, cc. 151,  doc.1, ingr. 224569. 
Acquisto Kraus, 1983 
*Ceccarelli, Alfonso vedi: Campana, Francesco 
*Famiglie nobili. Italia 
*Italia. Famiglie nobili 
*Campana, Francesco 
 
It. 2173 = beta.17.3 
Lettere di bibliofili 
Ms. cart., 16.-19. sec., form. vari, cc. 180, doc. 107, ingr. 224570.  
Acquisto Kraus, 1983 
*Ayala, Mariano d' vedi: D'Ayala, Mariano 
*Bandini, Pietro (dest) 
*Baraldi, Giuseppe (dest) 
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*Bardi, Luigi (dest) 
*Bertrand, Gerome vedi: Favre Bertrand, Gerome 
*Bibliofilia 
*Blois <vescovo di> vedi: Gregoire, Baptiste-Henri 
*Bolaffi, Michele (dest) 
*Brassini, Benvenuto [?] (mitt) 
*Brocchi, Dionigi (mitt) 
*Calafati (mitt) 
*Caluso di Valperga, Tommaso (mitt) 
*Cardinali, Luigi (mitt) 
*Cateni, Pier Francesco (dest) 
*Cesari, Antonio (mitt) 
*Checchi, Leopoldo (dest) 
*Ciampi, Sebastiano 
*Colletta, Pietro (mitt) 
*Coltellini, Lodovico (dest) 
*Corniani, Marco 
*Corsini, Neri (mitt) 
*Crosa Vergagni, Michele (mitt) 
*D'Ayala, Mariano (mitt) 
*Dall'Orologio, Scipione Vedi: Dondi dall'Orologio, Scipione 
*De Gerando, Joseph-Marie vedi: Gerando, Joseph-Marie de 
*De L'Escarene vedi: L'Escarene de 
*De Simone, Angelo Maria (mitt) 
*Del Medico, Michele (mitt) 
*Della Genga, Annibale vedi: Leo 12. <papa> 
*Deveze, Jean (mitt) 
*Dondi dall'Orologio, Scipione (mitt) 
*Dorow (mitt) 
*Dragoni, Alessandro (mitt) 
*Emiliani, Luigi (dest) 
*Fabbri <avvocato> (dest) 
*Favre Bertrand, Gerome (mitt) 
*Fiocchi, Eustachio (mitt) 
*Franceschi Ferrucci, Caterina (mitt) 
*Francesconi, Daniele (mitt) 
*Fravolini, Gaetano (dest) 
*Gaddi, Giuseppe (dest) 
*Galloni, Gaetano (dest) 
*Gamba, Bartolomeo (mitt) 
*Garavaglia, Giovita (mitt) 
*Gerando, Joseph-Marie de (mitt) 
*Giordani, Pietro (mitt) 
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*Gori, Anton Francesco (mitt) 
*Gregoire, Baptiste-Henri (mitt) 
*Gualy, Pierre (mitt) 
*Guerrazzi, Francesco Domenico (dest) 
*Guerrieri, Leone <padre> (dest) 
*Harold, B. D. (mitt) 
*Illerfeld, F.von vedi: Lupin auf Illerfeld, F. von  
*Inghirami, Francesco (dest) 
*L'Escarene de (mitt) 
*Lambruschini, Raffaello (mitt) 
*Landi, Salvatore  vedi anche: Molini e Landi 
*Landi, Salvatore (dest) 
*Lapi, Angelo Emilio (mitt) 
*Lavizzari, Francesco (mitt) 
*Lenzini, Giovanni (mitt) 
*Leo 12. <papa> (mitt) 
*Leone 12. <papa>  vedi: Leo 12. <papa> 
*Leroy, C. (mitt) 
*Lombardi, Antonio (mitt) 
*Lugli, Giuseppe (mitt) 
*Lupin auf  Illerfeld, F. von (mitt) 
*Luriottis, Andrew [?] (mitt) 
*Magawly, Patrice [?] (dest) 
*Marosi <cavaliere>(dest) 
*Micali, Giuseppe (mitt) 
*Micheli, Paolo (dest) 
*Migliaresi, Luigi (dest) 
*Molbech, Christian (mitt) 
*Molini e Landi (dest) 
*Molini, F. (dest) 
*Molini, Giuseppe v.anche: Molini e Landi  
*Molini, Giuseppe  (dest) 
*Molini, Luigi (dest) 
*Molini, Luigi v. anche: Molini e Landi 
*Monterossi, Giuseppe (mitt) 
*Moreni, Domenico (dest) 
*Muzzarelli, Carlo Emanuele (dest) 
*Nascimbeni, L. (mitt) 
*Negrone, Pasquale (mitt) 
*Nenci, Francesco (mitt) 
*Niccolini, Achille (dest) 
*Niccolini, Giovanni Battista (mitt) 
*Ninci, Giuseppe 
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*Nocetti, Andrea Edoardo (mitt) 
*Notarbartolo, Pietro (mitt) 
*Nottolini, Lorenzo (mitt) 
*Nottolini, Luca (dest) 
*Orengo Silvestri, Giuditta (mitt) 
*Orologio, Scipione dall' vedi: Dondi dall'Orologio, Scipione (mitt) 
*Pacchiani, Francesco (mitt) 
*Padojcovich (dest) 
*Palloni, Gaetano (dest) 
*Panelli, Gaetano (mitt) 
*Paoli, Domenico (mitt) 
*Perfetti, Antonio (mitt) 
*Peruzzi, Agostino (mitt) 
*Piantanida, Luigi (mitt) 
*Pignotti, Lorenzo (mitt) 
*Poggi, Cavillo (mitt) 
*Poggiali, Gaetano (dest) 
*Pontenani, Alessandro (mitt) 
*Poppi, Pietro (mitt) 
*Ranalli, Ferdinando (dest) 
*Rigoli, Luigi (dest) 
*Ronchivecchi (dest) 
*Rovedi [?] (mitt) 
*Sabatelli, Luigi (mitt) 
*Sacchetti, Giacomo (mitt) 
*Salazzol Scordini, Spiridion (mitt) 
*Salvatico, Edoardo (mitt) 
*Salvenero <abate di> vedi: Simon, Gianfrancesco 
*Samadet (dest) 
*Sangiorgio, Paolo (mitt) 
*Savi, Pietro (mitt) 
*Scapinelli, Bartolomeo (mitt) 
*Schiassi, Filippo (mitt) 
*Schina, Michele (mitt) 
*Scordini, Spiridion vedi: Salazzol Scordini, Spiridio  
*Scuderi, Rosario (mitt) 
*Sementi, Luigi [?] 
*Sermattei Della Genga, Annibale vedi: Leo 12. <papa> 
*Silvestri, Giuditta vedi: Orengo Silvestri, Giuditta 
*Simon, Gianfrancesco (dest) 
*Spontini, Gaspare (mitt) 
*Targioni Tozzetti, Antonio (dest) 
*Targioni Tozzetti, Ottaviano (dest) 
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*Terreni, Giuseppe (mitt) 
*Tiraboschi, Girolamo (mitt) 
*Tommasini, Girolamo (mitt) 
*Torelli, Lelio (mitt) 
*Torti, Francesco (mitt) 
*Toschi, Paolo (mitt) 
*Tozzetti, Antonio vedi: Targioni Tozzetti, Antonio 
*Tozzetti, Ottaviano vedi: Targioni Tozzetti, Ottaviano 
*Valperga, Tommaso di vedi: Caluso di Valperga, Tommaso 
*Venturi, Giambattista 
*Vergagni, Michele vedi: Crosa Vergagni, Michele 
*Vermiglioli, Giambattista (mitt) 
*Vettori, Francesco (dest)  
*Vibas Pieri, Carlo [?] vedi: Pieri, Carlo 
*Volpato, Giovanni (mitt) 
*Zannoni, Giovanni Battista (mitt) 
 
It. 2174 = beta.18.1 
Rondinelli, Giovanni Antonio 
Documento 
Ms. cart., 16. sec., mm 280×210, cc. 1, doc. 1, ingr. 224571.  
Acquisto Kraus, 1983 
*Rondinelli, Giovanni Antonio 
 
It. 2175 = beta.18.2 
Farnese, Ranuccio 
Lettera a Giovanni Francesco Aldobrandini 
Ms. cart., 16. sec., mm 295×210, cc. 2, doc.1, ingr. 224572.  
Acquisto Kraus, 1983 
*Farnese, Ranuccio (mitt) 
*Aldobrandini, Giovanni Francesco (dest) 
 
It. 2176 = beta.18.3 
Guicciardini, Francesco 
Lettera a Paolo Vettori 
Ms. cart., 16. sec., mm 300×210, cc. 1, doc. 1, ingr. 224568.  
Acquisto Kraus, 1983 
*Guicciardini, Francesco (mitt) 
*Vettori, Paolo  
 
It. 2177 = beta.18.4 
Guicciardini, Francesco 
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Luogo mutuato nel III libro delle Historie di Italia [... ] ; luogo monco nell'Historie 
del X libro... <copia ms.> 
Ms. cart., 16.-17. sec. [?], mm 260×200, cc. 9, doc. 1, ingr. 22473.  
Acquisto Kraus, 1983 
*Guicciardini, Francesco  
*Italia. Storia 
 
It. 2178 = beta.18.5 
Este, Borso d' 
Lettere a Paride da Bondeno 
Ms. cart., 15. sec., mm 215×155, cc. 10, doc. 10, ingr. 126167-126179.  
Acquisto del Ministero della Pubblica Istruzione,1954 (Taibell,1953). 
*Paride da Bondeno (dest) 
*Bondeno, Paride da vedi: Paride da Bondeno 
*Este, Borso d’ (mitt) 
 
It. 2179 = beta.18.6 
Este, Ercole d' 
Lettere 
Ms. cart., 15. sec., mm 150×210, cc. 2, doc. 2, ingr. 126167-126179.  
Acquisto del Ministero della Pubblica Istruzione, 1954 ( Taibell, 1953) 
*Este, Ercole d’ (mitt)  
 
It. 2180 = beta.18.7 
Este, Lionello d' 
Lettera 
Ms. cart., 15. sec., mm 85×215, cc. 1, doc. 1, ingr. 126167-126179.  
Acquisto del Ministero della Pubblica Istruzione, 1954 (Taibell, 1953) 
*Este, Lionello d’ (mitt) 
 
It. 2181 = beta.19.1-2 
Confortatorio di Mantova. Documenti 
Ms.-st., 17.-18. sec., form. vari, vol. 1: cc. 225, vol. 2: cc. 434, ingr. 85165.  
Ordinamento di Carlo Perego e V. Farina. 
*Mantova. Giustizia criminale, 17-18. sec. 
*Perego, Carlo 
*Farina, V. 
 
It. 2182 = beta.18.8 
Pigna, Giovanni Battista 
Supplica di Ercole e Giovanni Battista Ferrari al duca Alfonso 1. di Ferrara 
Ms. cart., 16. sec., mm 300×200, cc. 4, doc. 1, ingr. 97692 
*Pigna, Giovanni Battista 
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*Ferrari, Ercole 
*Ferrari, Giovanni Battista 
*Este, Alfonso 1. d’ 
 
It. 2183 = alfa.C.10.11 
Orazioni e prediche 
Ms. cart., 15. sec. (1446), mm 145×105, cc. 90, doc.1,  , ingr. 98143  
*Bernardino <santo> 
 
It. 2184 = beta.24.1-13 
Caputo, Michele Carlo 
Appunti e schede bibliografiche 
1) Appunti per la schedatura e la classificazione decimale Dewey 
2) Appunti su alcuni codici estensi 
3) Indice delle schede di Celestino Cavedoni 
4) Appunti su alcuni codici estensi greci 
5) Appunti su alcuni codici estensi italiani 
6) Miscellanea di appunti bibliografici 
7) Schedoni dell’Archivio Soli-Muratori 
8) Schede Caputo 
9-14) Libri vulgari della torre. Registro cronologico d’ingresso 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 
6+17+5+9+11+11+29+29+14+13+155+394+83+373, doc. 1149  
*Modena. Biblioteca Estense 
*Caputo, Michele Carlo 
 
It. 2185 = beta.25.1 
Miscellanea poetica 
1) Blondi, Vincenzo, In morte di Ugo Basville 
2) Raccolta di vari componimenti di eccellenti autori italiani  
Ms. cart., 19. sec., mm 180×135, cc. 75, doc. 1, ingr. 108001. Mutilo in fine.  
Dono Sorbelli, 1946 
*Blondi, Vincenzo 
*Basville, Ugo 
*Manzoni, Alessandro 
*Vittorelli, Iacopo 
*Sterbini, Pietro 
*Pindemonte, Ippolito 
*Monti, Vincenzo 
*Berchet, Giovanni 
*Metastasio, Pietro 
*Collenuccio, Pandolfo 
*Cagnoli, Agostino 
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*Zuccalà, Giovanni 
*Borghi, Giuseppe 
 
It. 2186 = beta.25.2 
Monti, Vincenzo 
Il bardo della Selva Nera 
Ms. cart., 19. sec., mm 200×240, cc. 60, I, doc. 1, ingr. 108002.  
Dono Sorbelli, 1946 
*Monti, Vincenzo 
 
It. 2187 = beta.25.3 
Tassoni, Alessandro 
Sonetti 
Ms. cart., 17. sec., mm 185×135, cc. 8, doc.1, ingr. 162554. 
Acquisto Manelli, 1968 
* Tassoni, Alessandro 
 
It. 2188 = beta.25.4 
Epistolario estense. Lettere di Laura d’Este a Bianca Barbazzi Montecuccoli, di 
Luigi d’Este a Francesco Medici, del card. Alessandro d’Este 
Ms. cart., 17. sec., form. vari, cc. 10, doc. 7, ingr. 175234-175240.  
Acquisto Mezzacqui, 1971 
*Este, Alessandro d' <cardinale> (mitt) 
*Este, Laura d' vedi: Martinozzi, Laura 
*Este, Luigi d' (mitt) 
*Martinozzi, Laura (mitt) 
*Barbazzi Montecuccoli, Bianca (dest) 
*Medici, Francesco (dest) 
 
It. 2189 = beta.25.5 
Muratori, Lodovico Antonio 
Lettera 
Ms.cart., 18. sec. (1749), mm 210×160, cc. 1, doc. 1, ingr.175011.  
Acquisto Libreria Gaspare Casella, Napoli (s.a.) 
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
 
It. 2190 = beta.25.6 (1-2) 
Muratori, Lodovico Antonio 
Lettera; Sottoscrizione  
Ms. cart., 18. sec. (1737-1740), form. vari, cc. 5, doc. 2, ingr. 174495-174496.  
Acquisto Libreria L. Banzi, Bologna, 1969 
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
 



Biblioteca Estense — Mss. Italiani —  Nuove Accessioni  — 12/12/2016 — 28 / 259 
 

 
28

It. 2191 = beta.25.7 
Barbieri, Giovanni Maria 
Lettera 
Ms. cart., 16. sec., mm 245×190, cc. 1, doc. 1, ingr. 174497.  
Acquisto Libreria L. Banzi, Bologna, 1969. 
*Barbieri, Giovanni Maria (mitt) 
 
It. 2192 = beta.25.8 (1-8) 
Documenti relativi a L. A. Muratori. Lettere di L. A. Muratori  ad Anselmo 
Costadoni, a Giovanni Lami. Canzone di Giuseppe Regaldi a L. A. Muratori  
Ms.-st., 18.-19. sec., form. vari, cc. 17, doc. 8, 2 ritratti, ingr. 166490; 168577; 
169041-169043.  
Acquisto Libreria L. Banzi di Bologna, 1969; Libreria L. Gonnelli di Firenze, 1970 - 
1971 
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
*Costadoni, Anselmo (dest) 
*Lami, Giovanni (dest) 
*Muratori, Lodovico Antonio. Ritratto 
*Regaldi, Giuseppe 
 
It. 2193 = beta.25.9 
Tiraboschi, Girolamo 
Lettera a Giovanni Domenico Coleti  
Ms. cart., 18. sec. (1788), mm 250×190, cc. 1, doc. 1, ingr. 168578  
*Tiraboschi, Girolamo (mitt) 
*Coleti, Giovanni Domenico (dest) 
 
It. 2194 = beta.25.10 
Alighieri, Dante 
Commedia <frammenti> 
Ms. membr., 14. sec., mm 320x230, cc. 2, doc. 1 
Contiene: Inferno, 30. 70-140; 32. 1-87; 34. 117-138 
*Alighieri, Dante. Opere. Commedia 
 
It. 2195 = beta.25.13 
Leggenda di Santa Margherita 
Ms. cart., 15. sec., mm 280×210, cc. I, 9, I, doc. 1, ingr. 98142 
*Margherita <santa> 
 
It. 2196 = beta.25.15 
Este, Alfonso 2. d' 
Lettera a Claudio Ariosto  
Ms. cart., 16. sec. (1571), mm 330×220, cc. 1, doc. 1, ingr. 203812.  
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Acquisto Christie’s , Roma, 1977 
*Este, Alfonso 2. d’(mitt) 
*Ariosto, Claudio (dest) 
 
It. 2197 = beta.28.3 
Misley Ruffini <famiglia> 
Lettere e documenti 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 66, doc. 37 
*Aleotti, A. (mitt) 
*Coen Pirani, Emma (mitt) 
*Mercone, Sofia (dest) 
*Misley Ruffini, Anna (mitt) 
*Ruffini <famiglia> vedi: Misley Ruffini <famiglia> 
*Ruffini, Anna vedi: Misley Ruffini, Anna 
*Ruffini, Enrichetta (mitt) 
*Ruffini, Enrico (mitt) 
*Ruffini, Giovanni Battista (mitt) 
*Ruffini, Leopoldina (mitt-dest) 
*Ruffini, Sofia vedi: Terracini Ruffini, Sofia 
*Terracini Ruffini, Sofia 
 
It. 2198 = epsilon.32.1.1 
Malagoli, Luigi 
Indice alfabetico di tutti i cognomi delle persone e di tutte le cose notabili che si 
contengono nelle infrascritte opere date in luce... da Lodovico Vedriani 
Ms. cart., 18. sec., mm 190×140, cc. II, 183, doc. 1, ingr. 84000 
*Malagoli, Luigi 
*Vedriani, Lodovico. Opere. Indici 
 
It. 2199 = epsilon.32.1.2 
Angelini, Giorgio 
Lo Statuto di Modena dopo la Secchia Rapita 
Ms. cart., 19. sec., mm 200×145, cc. 241, doc. 1, ingr. 107910 
*Angelini, Giorgio 
*Modena. Statuti. 17 sec.  
 
It. 2200 = epsilon.32.1.3 
Magnanini, Domenico 
Rime. Con l'aggiunta di due sonetti del padre Grossi 
Ms. cart., 18. sec., mm 210×140, cc. 48, doc.1, ingr. 108003 
*Magnanini, Domenico 
*Grossi <Sacerdote> 
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It. 2201 = epsilon.32.1.5 
Volta, Remo 
Dizionario modenese-italiano 
Ms. cart., 20. sec., mm 195×140, cc, I, 137, doc. 1, ingr. 161758.  
Dono Volta, 1968 
*Modena. Dialetto 
*Volta, Remo 
 
It. 2202 = epsilon.32.1.6 
Giornale di alcune mie gite negli Euganei 
Ms. cart., 18.-19.sec. (1793-1839), mm 260×185, cc. II+26+II, doc. 1, ingr. 120503. 
*Colli Euganei 
*Viaggi 
 
It. 2203 = alfa.C.10.3 (già Sorbelli F.8.6.7) 
Dichiarazione di tutte le istorie [... ] toccate nel «Furioso» 
Ms. cart., 19. sec., mm 150×90, cc. 294, IV, doc. 1, ingr. 100147. 
Dono Sorbelli, 1945.  
*Ariosto, Ludovico. Orlando Furioso 
 
It. 2204-2226 
Cataloghi storici 
 
It. 2227 = beta.28.34 
Campori, Cesare 
Barcarole <versi> 
Ms. cart., 19. sec. (1848), mm 205×130, cc. 2, doc. 1, ingr. 258419.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1986 
*Campori, Cesare 
 
It. 2228-2309 
Cataloghi storici 
 
It. 2310 = beta.28.32 
Dall'Olio, Giovanni Battista 
Lettera a Girolamo Tiraboschi, vertente in gran parte su un punto della «Vita di S. 
Olimpia» composta dallo stesso abate. Risposta autografa del medesimo 
Ms. cart., 18. sec., mm 250×195, cc. 9, doc. 1, ingr. 258223.  
Acquisto Luigi Amorth, 1986 (Già collezione Geminiano Varini) 
*Dall’Olio, Giovanni Battista (mitt-dest) 
*Tiraboschi, Girolamo (mitt-dest) 
 
It. 2311-2312 = epsilon.32.1.7-8 
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Nonnotte, Claude François  
Gli errori di Voltaire... Vi si aggiungono sette lettere critiche dell'abate Gauchat sul 
libro intitolato «Lo spirito delle leggi» 
18. sec., mm 210×15, vol. 2, ingr. 101631-32 
*Arouet, François-Marie de vedi: Voltaire 
*Montesquieu, Charles-Louis de 
*Voltaire 
*Gauchat, Gabriel 
 
It. 2313 = beta.28.4 
Spallanzani, Lazzaro 
Lettere ad Agostino Vivorio 
*Spallanzani, Lazzaro (mitt) 
*Vivorio, Agostino (dest) 
 
It. 2314 = epsilon.32.1.9 
Aggiunta alla seconda parte del regolamento generale 
Ms. cart., 18. sec., mm 305×215, cc. 72, doc. 1, ingr. 135708 
 Dono De Niederhäusern, 1954-55 
*Toscana <granducato>. Esercito. Regolamenti 
 
It. 2315 = epsilon.32.1.10 (già Raccolta Canevazzi 1411) 
Giornale del viaggio eseguito nel Lombardo Veneto per ordine di Francesco 5. dai 
cadetti della reale Accademia militare estense, 1854 
Ms. cart., 19. sec., mm 290×190, cc. 74, doc. 1, ingr.89695  
*Este, Francesco 5. d' 
*Lombardo Veneto 
*Modena. Accademia militare 
*Viaggi 
 
It. 2316 = epsilon.32.1.12 
Volta, Remo 
Catalogo contenente i nomi dei pittori, scultori, architetti, professori di musica, 
vescovi e dilettanti filodrammatici di Modena. Dall'anno 93 d. C. al 1904 <1950> 
Ms. cart., 20. sec., mm 0255×200, cc. 54, doc. 1, ingr. 122480.  
Dono Volta, 1968 
*Volta, Remo 
*Modena. Biografie 
 
It. 2317 = epsilon.32.1.13 
Raccolta d'sunett in dialett mudnes dal sgnor Fedrigh Zanten e d'altr autor mudnes 
Ms. cart., 18.-19. sec., mm 250×185, cc. 103 + all., doc. 1.  
Già Raccolta Ferrari Moreni 
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*Bernardoni, Nicola 
*Bertani, Antoni  
*Ferrari Moreni, Giorgio 
*Gherster, Gaetano 
*Giannettini, Federico 
*Poesia dialettale. Modena. 18. sec.-19. Antologie 
*Zanten, Fedrigh Vedi: Giannettini, Federico 
 
It. 2318 = epsilon.32.1.14 
Caselli, Michele 
Raccolta miscellanea di varie cose utili appartenenti alle arti, alla medicina, 
all'agricoltura... <1808> 
Ms. cart., 19. sec., mm 205×150, cc. 173, doc. 1, ingr. 135541. 
Dono De Niederhäusern, 1955 
*Caselli, Michele 
*Arti 
*Medicina 
*Agricoltura 
 
It. 2319 = epsilon.32.1.16 
Da Rio, Rinaldo 
Intermezzo 
Ms. cart., 18. sec., mm 195×140, cc. 6, doc.1, ingr. 120957. 
*Da Rio, Rinaldo 
 
It. 2320 = epsilon.32.1.17 
Da Rio, Girolamo 
Memorie (Memorie relative ai mestieri dell'Italia; Biblioteca delle cose d'Italia; 
Memorie relative alla storia letteraria d'Italia; Memorie relative alla storia civile 
dell'Italia; Memorie relative alla storia militare dell'Italia; Memorie relative alla 
storia religiosa dell'Italia; Memorie relative alla storia fisica dell'Italia) 
Ms. cart., 18. sec., mm 190×120, cc. 138, doc. 1, ingr. 120960 
*Italia. Storia 
*Rio, Girolamo da vedi: Da Rio, Girolamo 
*Da Rio, Girolamo 
 
It. 2321 = epsilon.32.1.18 
Da Rio, Rinaldo 
Dell'immagine umana <Parte 2.> 
Ms. cart., 18. sec., mm 190×140, cc. 34, doc. 1, ingr. 12959 
*Da Rio, Rinaldo 
*Rio, Rinaldo da vedi: Da Rio, Rinaldo 
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It. 2322-2325 
Cataloghi storici 
 
It. 2326.1 = epsilon.32.1.19.1 
Paradisi, Giovanni 
Sermone a s. e. il conte Ippolito Malaguzzi, governatore di Reggio 
Reggio Emilia, Torregiani 1820, mm 220×1155, pp. 11, doc. 1 
*Paradisi, Giovanni 
*Malaguzzi, Ippolito 
 
It. 2326. 2 = epsilon.32.1.19.2 
Lettera all'autore del sermone… 
Ms. cart., 19. sec. (1822), mm 210×150, cc. 5, I, doc. 1 
*Malaguzzi, Ippolito 
*Paradisi, Giovanni 
 
It. 2326.3 = epsilon.32.1.19.3 
Paradisi, Giovanni 
Risposta... alla lettera dell'anonimo 
Ms. cart., 19. sec., mm 210×150, cc. 21, III, doc. 1 
*Paradisi, Giovanni 
 
It. 2327 = epsilon.32.1.20 
Strumento fra Giovanni Cassarotti e Bartolomeo Ingoni. Rogito di Giovanni 
Battista Cassilli 
Ms. cart., 18. sec., mm 200×195, cc. I, 2, I, doc. 1 
*Cassarotti, Giovanni 
*Cassilli, Giovanni Battista 
*Ingoni, Bartolomeo 
 
It. 2328 = beta.28.5 
Autografoteca Pozzoli 
Ms. cart., 18.-20. sec., form. vari, cc. 47, doc. 39, ingr. 130413  
*Bertani (dest) (copia) 
*Bettinelli, Saverio (mitt) 
*Canovai, Stanislao (mitt) 
*Caparra (mitt) 
*Carpani, Giuseppe 
*Cassovig, Antonio (mitt) 
*Comiel, Giovanni de (mitt) 
*De Comiel, Giovanni vedi: Comiel, Giovanni de 
*Farini, Luigi (?) (mitt) 
*Garibaldi, Giuseppe (mitt) (copia) 
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*Gioia, Melchiorre (mitt) 
*Lamberti, Luigi (mitt) 
*Litta, Pompeo (mitt) 
*Manoscritti autografi 
*Niccolini, Giovanni Battista 
*Nobili, Pellegrino (mitt) 
*Ortalli, Iacopo (dest) 
*Paradisi, Giovanni (mitt) 
*Parini, Giuseppe (mitt) 
*Pendola, Tommaso (dest) 
*Pezzana, Angelo (mitt) 
*Pozzoli, Guido 
*Tommaseo, Niccolò (mitt) 
*Vaccari, Luigi (mitt) 
*Valdrighi, Luigi (mitt) 
 
It. 2329 = beta.28.7 
Litta, Pompeo 
Lettere a vari  e note di consegna 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 29, doc. 16, ingr. 25437.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Ceccarelli, Leopoldo Pio (dest) 
*Giachetti (dest) 
*Gualtieri, Filippo (dest) 
*Litta, Pompeo. Famiglie celebri italiane 
*Villarosa <marchese di> (dest) 
*Litta, Pompeo (mitt) 
 
It. 2330 = beta.28.8 
Aleotti, Giovanni Battista 
Lettera a Enzo Bentivoglio 
Ms. cart., 17. sec., form. vari, cc. 2, doc. 2, ingr. 254938.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Aleotti, Giovanni Battista (mitt) 
*Bentivoglio, Enzo (dest) 
*Argenta l’ vedi: Aleotti, Giovanni Battista 
 
It. 2331 = beta.28.9 
Argelati, Filippo 
Lettera a Francesco Zambeccari 
Ms. cart., 18. sec., mm 295x200, cc. 2, doc. 1, ingr. 254940.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Argelati, Filippo (mitt) 
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*Zambeccari, Francesco (dest) 
 
It. 2332 = beta.28.10 
Amici, Giovanni Battista 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec., mm 210x130, cc. 1, doc. 1, ingr. 254939.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Amici, Giovanni Battista (mitt) 
 
It. 2333 = beta.28.11 
Baruffaldi, Girolamo 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec, mm 190x130, cc. 1, doc. 1, ingr. 254942.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Baruffaldi, Girolamo (mitt) 
 
It. 2334 = beta.28.12 
Baronio, Cesare 
Lettera a Cesare Costa, arcivescovo di Capua 
Ms. cart., 17. sec., mm 275x205, cc. 2, doc. 1, ingr. 254941.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Baronio, Cesare (mitt) 
*Capua <arcivescovo di> vedi: Costa, Cesare 
*Costa, Cesare (dest) 
 
It. 2335 = beta.28.13 
Carini, I. [?] 
Sopra alcune rime di A. Tassoni 
Ms. cart., 19. sec., mm 315x225, cc. 6, doc. 1, ingr. 254943.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
A c. 6v firma e note aut. di Giosue Carducci. 
*Carini, I. [?] 
*Tassoni, Alessandro. Rime 
*Carducci, Giosue 
 
It. 2336 = beta.28.14  
Cicognara, Leopoldo 
Lettera a Renato Arrigoni 
Ms. cart., 18.-19. sec, mm 245x185, cc. 1, doc. 1, ingr. 254944.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Cicognara, Leopoldo (mitt) 
*Arrigoni, Renato (dest) 
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It. 2337 = beta.28.15 
Fabrizi, Nicola 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec, cc., mm 135x100, cc. 2, doc. 1, ingr. 254945.  
(Già collezione Augusto Maestri ) 
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Fabrizi, Nicola (mitt) 
 
It. 2338 = beta.28.16 
Farini, Domenico 
Lettera a Guido Baccelli 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 3, doc. 1, ingr. 254946.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Farini, Domenico (mitt) 
*Baccelli, Guido (dest) 
 
It. 2339 = beta.28.17 
Giordani, Pietro 
Lettera a Gaetano Conti 
Ms. cart., 18.-19. sec., 185x135, cc. 2, doc. 1, ingr. 254947.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Giordani, Pietro (mitt) 
*Conti, Gaetano (dest) 
 
It. 2340 = beta.28.18 
Matteucci, Carlo 
Lettera a Paolo Tassinari 
Ms. cart., 19. sec., mm 215x135, cc. 2, doc. 1, ingr. 254948, 1 dis. a penna. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Matteucci, Carlo (mitt) 
*Tassinari, Paolo (dest) 
 
It. 2341 = beta.28.19 
Saffi, Aurelio 
Proclama alla città di Forlì 
Ms. cart., 19. sec., mm 200x125, cc. 1, doc. 1, ingr. 254949. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Saffi, Aurelio  
*Forlì. 19. sec. 
 
It. 2342 = beta.28.20 
Affò, Ireneo 
Lettere a Vincenzo Malacarne 
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Ms. cart., 18. sec, form. vari, cc. 2, doc. 2, ingr. 254951.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Affò, Ireneo (mitt) 
*Malacarne, Vincenzo (dest) 
 
It. 2343 = beta.28.21 
Baraldi, Giuseppe 
Lettere 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 254952. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 (Già collezione Augusto Maestri ). 
*Baraldi, Giuseppe (mitt) 
*Vincenzi, G. T. (dest) 
*Rossi (mitt) 
 
It. 2344 = beta.28.22 
Documento relativo al saldo del debito di Luigi Maestri con i fratelli Malmusi. 
Rogito di Vincenzo Borelli 
Ms. cart., 19. sec., mm 305x215, cc. 4, doc. 1, ingr. 2548934.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 (Già collezione Augusto Maestri ).  
*Borelli, Vincenzo 
*Maestri, Luigi 
*Malmusi, Antonio 
*Malmusi, Benedetto 
*Malmusi, Giulio 
*Malmusi, Giuseppe 
 
It. 2345 = beta.28.23 
Testi, Fulvio 
Lettera a Francesco 1. d'Este 
Ms. cart., 17. sec., mm 300x210, cc. 2, doc. 1, ingr. 254933.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Testi, Fulvio (mitt) 
*Este, Francesco 1. d' (dest) 
 
It. 2346 = beta.28.24 
Cagnoli, Agostino 
Lettera a Carlo Branca 
Ms. cart., 18.-19. sec., mm 215x140, cc. 2, doc. 1, ingr. 254954. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Branca, Carlo (dest) 
*Lambertini, A. (mitt) 
*Cagnoli, Agostino (mitt) 
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It. 2347 = beta.28.25 
Cavedoni, Celestino 
Lettera ai fratelli Nistri tipografi 
Ms. cart., 19. sec., mm 195x125, cc. 2, doc. 1, ingr. 254955. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Cavedoni, Celestino (mitt) 
*Nistri <fratelli> (dest) 
 
It. 2348 = beta.28.26 
Cavedoni, Pietro 
Lettera a Giovanni Silvestri 
Ms. cart., 19. sec., mm 275x185, cc. 2, doc. 1, ingr. 254956.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Cavedoni, Celestino (mitt) 
*Silvestri, Giovanni (dest) 
 
It. 2349 = beta.28.27 
Della Volpe, Lelio 
Lettera a Giovan Francesco Lancellotti 
Ms. cart., 19. sec., mm 240x175, cc. 2, doc. 1, ingr. 254957.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Della Volpe, Lelio (mitt) 
*Lancellotti, Giovanni Francesco (dest) 
 
It. 2350 = beta.28.28 
Fanfani, Pietro 
Lettera a Giuseppe Razzolini 
Ms. cart., 19. sec., mm 250x200, cc. 2, doc. 1, ingr. 254958. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Fanfani, Pietro (mitt) 
*Razzolini, Giuseppe (dest) 
 
It. 2351 = beta.28.29 
Magliabechi, Antonio 
Lettere 
Ms. cart., 17.-18. sec., form. vari, cc. 2, doc. 2, ingr. 254959-254960. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Magliabechi, Antonio (mitt) 
*Montanari, Geminiano (dest) 
 
It. 2352 = beta.28.30 
Tiraboschi, Girolamo 
Lettere 
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Ms. cart., 18. sec., form. vari, cc. 6, doc. 2, ingr. 254961-254963. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Tiraboschi, Girolamo. Ritratto 
*Tiraboschi, Girolamo (mitt) 
*Zanetti, Guido Antonio (dest) 
 
It. 2353 = beta.28.31 
Rangoni, Uguccione 
Grazia concessa a Giovanni di Stefano de' Conventi di Ravarino 
Ms. cart., 15. sec., mm 205×295, cc. 2, doc. 1, ingr. 254935. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1985 
*Rangoni, Uguccione 
*Conventi, Giovanni di Stefano 
 
It. 2354 = epsilon.32.1.21 
Miscellanea 
1) Quietanze e note di spesa 
2) Libretto di memorie di Castelvetro 
3) Censi di Giovanni Antonio Cavedoni 
Ms. cart., 17.-18. sec., form. vari, cc. 45, III, doc. 1 
*Castelvetro. Storia 
*Cavedoni, Giovanni Antonio 
*Libri di spese 
 
It. 2355 = beta.28.33 
Società delle scienze detta dei XL 
Circolari a stampa 
St., 19.-20. sec., form. vari, cc. 87, doc. 45, ingr. 221867  
*Società dei Quaranta vedi: Società delle Scienze detta dei XL 
*Società delle scienze detta dei XL 
 
It. 2356-2359 
Cataloghi storici 
 
It. 2360 = epsilon.32.1.23 
Amedeo di Campogalliano 
Catechismi sopra i sacramenti 
18. sec., mm 210×150, cc. 16, doc. 1  
*Sacramenti 
*Campogalliano, Amedeo di v. Amedeo di Campogalliano 
*Amedeo di Campogalliano 
 
It. 2361 = epsilon.32.1.24.3 
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Modena <ducato> 
[Aggiunte al Codice Estense, 1786-1841 <appendice>] 
Ms. cart., 18.-19. sec., mm. 350x209, cc. 73, doc. 1, ingr. 27397 
Dono Pietro Manzini, 1907 
*Codice estense 
*Diritto. Modena 
*Modena. Diritto 
*Modena <ducato> 
 
It. 2362 = beta.28.35 
Medici Este, Virginia de’ 
Lettera ad Alessandra Gherardesca Martelli 
Ms. cart., 16. sec. (1599), mm 310×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 258420. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1986 
*Este, Virginia d' vedi: Medici Este, Virginia de’ 
*Medici Este, Virginia de’ (mitt) 
*Gherardesca Martelli, Alessandra (dest) 

 
It. 2363 = Sala mss. 
Raccolta Saccozzi (consultazione limitata e su prenotazione) 
270 cassette di mss. Ingr. 85642 
Libreria Editrice Internazionale Vincenzi e Nipoti, Modena, 1937 
 
It. 2364  = epsilon 27.1.1-4 
Raccolta Gnoli 
Cfr. il catalogo a schede SC 
*Gnoli <famiglia> 
 
It. 2365 = epsilon 27.1-5 
Raccolta Vincenzo Maestri 
Cfr. SC. Catalogo n. 8 
*Maestri, Vincenzo 
 
It. 2366 = A.17.K.18.(9) 
Montanari, Geminiano 
Instruzione per l'uso del cannocchiale altimetrico, del metereoscopio e della livella 
diottrica… 
[Già di Antonio Gardani] 
Ms. cart., 17. sec., mm 195×140, cc. 10, doc. 1.  
Nella miscellanea: G. Montanari, Opuscoli vari matematici. 
*Montanari, Geminiano 
*Fisica sperimentale. Apparecchi 
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It. 2367 = alfa.K.8.15 A 
Cavedoni, Celestino 
[Note di numismatica] 
Ms. cart., 19. sec., mm 210×155, cc. 8, doc. 1 
con: Muller, Ludwig, Numismatique de l'ancienne Afrique. Vol. 1 : Les monnaies de 
la Cyrénaique, Copenhague, 1860 
*Cavedoni, Celestino 
*Numismatica 
 
It 2368 = beta.31.1 
Giannone, Pietro 
Lettere 
Ms, cart., 19. sec., form. vari, cc. 10, doc. 5, ingr. 261346.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1987 
*Giannone, Pietro (mitt) 
*Cambray Digny, Luigi Guglielmo (dest) 
*Digny, Luigi Guglielmo vedi: Cambray Digny, Luigi Guglielmo 
*Gar, Tommaso (dest) 
*Savini, Savino (dest) 
 
It. 2369 = beta.31.2 
Venturi, Adolfo 
Lettere e documenti 
Ms. cart., 20. sec., form. vari, cc. 35, doc. 29, ingr. 261347.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1987 
*Venturi, Adolfo (mitt) 
*Fleres, Ugo (dest) 
*Zucca, Mario (dest) 
*Zucchini, Guido (dest) 
 
It. 2370 = beta.31.3 
Formiggini, Angelo Fortunato 
Lettere a Giannetto Avanzi 
Ms. cart., 20. sec., form. vari, cc. 5, doc. 5, ingr. 261345. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1987 
*Formiggini, Angelo Fortunato (mitt) 
*Avanzi, Giannetto (dest) 
 
It. 2371 = beta.31.4 
Tonelli, Leonida 
Lettera  
Ms. cart., 20. sec. (1946), mm 285×225, cc. 1, doc. 1.  
Dono Cattelani e Barbieri 1987 
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*Tonelli, Leonida (mitt) 
 
It. 2372 = beta.31.5(già Misc. Ferr. Mor. 25.72) 
Commento alla Bolla faentina di Clemente 8.  
Ms. cart., 18. sec., mm 280×190, cc. 4, doc. 1, ingr. 83985 
*Clemens 8. <papa>. Bolla Faentina 
*Clemente 8. <papa> vedi: Clemens 8. <papa> 
 
It. 2373 = beta.31.6 
Vandelli, Francesco 
Lettera a Petronio Matteucci 
Ms. cart., 18. sec. (1755), mm 245×175, cc. 2, doc. 1, ingr. 258880.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1987 
*Vandelli, Francesco (mitt) 
*Matteucci, Petronio (dest) 
 
It. 2374 = beta.31.7 
Araldi, Michele 
Lettera  
Ms. cart., 18. sec. (1787), mm 250×190, cc. 2, doc. 1, ingr. 258890.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1987 
*Araldi, Michele (mitt) 
 
It. 2375 = beta.31.8 
Campori, Giuseppe 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec., mm 210×135, cc. 1, doc. 1, ingr. 258991.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1987 
*Campori, Giuseppe (mitt) 
 
It. 2376 = beta.31.9 
Cicognara, Leopoldo 
Lettere a vari 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 25, doc. 18, ingr. 258992-260009.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1987 
Ritratto di L. Cicoganra. 
*Cicognara, Leopoldo (mitt) 
*Aglietti, Francesco (dest) 
*Cancellieri, Francesco (dest) 
*Giacchetti, Carlo (dest) 
*Missirini, Melchiorre (dest) 
*Porro, Ferdinando (dest) 
*Sommi, Serafino (dest) 
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*Angelini (dest) 
*Gargallo <marchese> (dest) 
*Cicognara, Leopoldo. Ritratto 
 
It. 2377 = beta.31.10 
Matteucci, Carlo 
Lettere 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 8, doc. 5, ingr. 260010-260013.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1987 
*Bonaini, Francesco (dest) 
*Matteucci, Carlo. Ritratto 
*Matteucci, Carlo (mitt) 
 
It. 2378 = beta.31.11 
Salimbeni, Augusto 
Lettere 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 12, doc. 8, ingr. 258883-258889.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1987 
*Delisi Salimbeni , Amalia (mitt) 
*Salimbeni, Leonardo (dest) 
*Salimbeni, Amalia vedi: Delisi Salimbeni, Amalia 
*Salimbeni, Augusto (mitt)  
 
It. 2379 = beta.31.12 
Valdrighi, Luigi 
Lettere a Vincenzo Ondedei e Biagio Casoli 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 8, doc. 4, ingr. 260014-260017.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1987(Già collezione Augusto Maestri) 
*Casoli, Biagio (dest) 
*Ondedei, Vincenzo (dest) 
*Valdrighi, Luigi (mitt) 
 
It. 2380 = beta.31.13 
Este, Alfonso 3. d' 
Lettera a Carlo Emanuele 1. di Savoia  
Ms. cart., 17. sec. (1628), mm 305×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 260018. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1987 
*Este, Alfonso 3. d’ (mitt) 
*Savoia, Carlo Emanuele 1. di (dest) 
*Cappuccino (Il) d’ Este V.: Este, Alfonso 3. d’ 
 
It. 2381 = beta.31.14 
Este, Francesco 1. d' 
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Lettera con firma autografa  
Ms. cart., 17. sec. (1639), mm 310×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 260019. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1987 
*Este, Francesco 1. d’ (mitt) 
 
It. 2382 = beta.31.15 
Este, Francesco 3. d' 
Scritture amministrative con firma autografa 
Ms. cart., 18.sec., form. vari, cc. 19, doc. 10, ingr. 260020-260029. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1987 
Sigilli a secco 
*Este, Francesco 3. d’  
 
It. 2383 = beta.31.16 
Francesco d’Austria – Este <duca di Modena e Reggio Emilia> 4.> 
Scritture amministrative con firma autografa 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 22, doc. 10, ingr. 260030-260037. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1987 
* Francesco d’Austria – Este <duca di Modena e Reggio Emilia> 4.> 
 
It. 2384 = beta.31.17 
Este, Rinaldo 1. d' 
Lettere a vari 
Ms. cart., 17.-18. sec., form. vari, cc. 17, doc. 9, ingr. 260038-260045. 
Acquisto Libreria Grifoni, 1987 
Sigilli a secco 
*Adorno, Alessandro vedi: Botta Adorno, Alessandro 
*Botta Adorno, Alessandro (dest) 
*Castiglione, Baldassarre (dest) 
*Collisola <cardinale> (dest) 
*Este, Rinaldo 1. d’ (mitt) 
*Stampa, Uberto (dest) 
*Vernazzi, Luca (dest) 
*Visconti, Cesare (dest) 
 
It. 2385 = beta.29.1 
Nicolò da Casola 
La guerra d'Attila 
Ms./datt./st., 20. sec., mm 325×220, cc. 152, doc.1  
Bozze corrette e appunti di Guido Stendardo e Giulio Bertoni 
*Bertoni, Giulio 
*Stendardo, Guido 
*Casola, Nicolò da vedi: Nicolò da Casola 
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*Nicolò da Casola 
 
It. 2386 = beta.29.2 
Bertoni, Giulio 
Glossario relativo alla «Guerra d'Attila» di Nicolò da Casola: lettere A-B 
Ms. cart., 20. sec., mm 310×215, cc. 66, doc. 1 
*Dizionari, glossari etc.  
*Nicolò da Casola 
*Bertoni, Giulio 
 
It. 2387 = beta.29.3 
Bertoni, Giulio 
Interpretazione di Francesco De Sanctis 
Ms./ st., 20. sec., mm 245×170, doc. 1, cc.6.  
Estratto dalla «Nuova Antologia» del 16. 12. 1933, con correzioni autografe di F. De 
Sanctis  
*De Sanctis, Francesco 
*Nuova Antologia <periodico> 
*Bertoni, Giulio 
 
It. 2388 = beta.9.4 
Bertoni, Giulio 
La lingua del «Canzoniere» di Petrarca 
Ms./ datt., 20. sec., mm 290×230, doc .1, cc. 30.  
Due differenti dattil., ciascuno con correzioni autografe 
*Petrarca, Francesco 
*Bertoni, Giulio 
 
It. 2389 = beta.29.5 
Bertoni, Giulio 
La lingua di Alessandro Tassoni 
Ms./ st., 20. sec., mm 175×125, doc1, cc. 12,I.  
Prove di st. con correzioni autografe. È unita una cartolina postale di Carlo Battisti 
(Firenze 25.7.1936) indirizzata a Bertoni presso la Biblioteca Estense 
*Battisti, Carlo 
*Bertoni, Giulio 
*Tassoni, Alessandro. Lingua 
 
It. 2390 = beta.29.6 
Bertoni, Giulio 
Lingua e poesia <ms.> 
Ms./ datt., 20. sec., form. vari, cc. 142.  
Manoscritto autografo dell'opera 
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*Bertoni, Giulio 
*Letteratura italiana. Saggi 
 
It. 2391 = beta.29.7 
Bertoni, Giulio  
Lingua e poesia <bozze> 
Ms./ st., 20. sec., mm 250×175, cc. 140.  
Bozze, con correzioni autografe. 
*Bertoni, Giulio 
*Letteratura italiana. Saggi 
 
It. 2392 = beta.29.8 
Wagner, Max Leopold 
Rettifiche e aggiunte alla 3. ed. del REW di W. Meyer-Lübke 
St., 20. sec., mm 270×205, cc. 16.  
Bozze del saggio apparso in «Archivum Romanicum» 
*Archivum Romanicum <periodico> 
*Meyer-Lubke, Wilhelm. Romanisches Etymologisches Wörterbuch 
*Wagner, Max Leopold 
 
It. 2393 = beta.31.19 
Barbieri, Giovanni Maria 
Appunti 
Ms. cart., 16. sec., form. vari, cc. 4, doc. 1, ingr. 258882.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1987 
*Barbieri, Giovanni Maria 
 
It. 2394 = epsilon.32.1.25 
Stemmi di famiglie modenesi 
St., Firenze, Cromolitografia Civelli, [1915], cc. 10, doc. 1, tav. 
*Modena. Famiglie nobili. Stemmi 
*Famiglie nobili. Modena. Stemmi 
 
It. 2395 = beta.31.20 
De Amicis, Edmondo 
Cartolina postale a Matteo Campori 
Ms. cart., 19. sec., mm 80×140, cc. 1, doc. 1, ingr. 262062.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1988 
*Campori, Matteo (dest) 
*De Amicis, Edmondo (mitt) 
 
It. 2396 = beta.31.21 
Soave, Francesco 
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Lettera a Pompilio Pozzetti 
Ms. cart., 18.-19. sec., mm 250×190, cc. 2, doc. 1, ingr. 262061. 
Acquisto Libreria Grifon,i 1988 
*Società italiana delle scienze. Medaglia 
*Pozzetti, Pompilio (dest) 
*Soave, Francesco (mitt) 
 
It. 2397 = beta.31.23 
Documenti relativi alla 1. Riunione dei naturalisti, medici e altri scienziati italiani 
<1839 ; Pisa> 
St., 19. sec., form. vari, cc. 26, doc. 9, ingr. 262060.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1988 
*Scienza. Italia. 19. sec.  
*Società italiana delle scienze 
 
It. 2398 = beta.31.24 
Campori, Cesare 
Memoria sulla corrispondenza fra Rinaldo 1. d'Este e Orazio Guicciardi 
Ms. cart., 19. sec., mm 320×220, cc. I, 8, I, doc. 2, ingr. 262058-262059 
E' allegata una lettera di Cesare Campori 
*Campori, Cesare (mitt) 
*Este, Rinaldo 1. d' 
*Guicciardi, Orazio 
 
It. 2399 = beta.31.25 
Molza, Ludovico Niccolò 
Testamento <1515>. Rogito (Marsilio Pellizzari) a favore dei figli Niccolò e 
Francesco Maria 
Ms. cart., 17. sec., mm 280×185, cc. I, 6, I, doc. 1, ingr. 261274. Copia.  
Acquisto Graziano, 1987 
*Molza, Francesco Maria 
*Molza, Ludovico 
*Molza, Niccolò 
*Pellizzari, Marsilio 
 
It. 2400 = beta.31.26 
Società legale <Modena> 
Regolamento 
Ms. cart., 19. sec. (1804), mm 305×210, cc. I, 7, I, doc. 1, ingr. 261275.  
Acquisto Graziano, 1987 
*Modena. Società legale. 1804 
*Società legale. Modena. 1804 
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It. 2401 = beta.31.27 
Molza, Filippo 
Testamento <1406>. Rogito di I. dalla Campana <copia> 
Ms. cart., 19. sec., mm 310×210, cc. 20, doc. 1, ingr. 261276  
Acquisto Graziano, 1987 
*Campana, Iacopo dalla 
*Molza, Filippo 
 
It. 2402 = beta.31.27 bis (già Misc. Teatr. Ferr. Mor. 29. 17) 
Chiari, Pietro 
Prologo recitato nel Teatro Rangoni [... ] l'anno 1754 
Ms. cart., 18. sec. (1754), mm 280×195, cc. 2, doc. 1, ingr. 75535.  
*Chiari, Pietro 
*Modena. Teatro Rangoni. 1754 
 
It. 2403 = beta.31.28 
Ferrari Moreni, Giorgio 
Componimenti dialettali, appunti e bibliografie 
Ms./ st., 19. sec., form. vari, cc. 49, doc. 18, ingr. 73308. 
Con: «Educatore Storico» 
*Dialetti emiliani. Modena. Componimenti.  
*Educatore storico <periodico> 
*Ferrari Moreni, Giorgio 
 
It. 2404 = beta.31.29 
Raccolta di componimenti in dialetto modenese 
Ms./ st., 19.-20. sec., form. vari, cc. 15, doc. 4. 
Dono Enrico Bassi 
*Dialetti emiliani. Modena. Componimenti 
 
It. 2405 = beta.31.30 
Lettere a Francesco 3. d'Este relative alla visita del duca di Penthièvre <1754-
1755> 
Ms. cart., 18. sec. . (1754-1755), mm 315×215, cc. 27, doc.14, ingr. 84947 
Acquisto Vincenzi 1947 
*Borbone, Ludovico di vedi: Penthievre, Louis-Jean-Marie de 
*Este, Francesco 3. d' (dest) 
*Penthievre, Louis-Jean-Marie de 
 
It. 2406 = beta.32.1 
Frosini, Alessandro 
Minute 
Ms. cart., 18. sec., form. vari, cc. 27, doc. 27, ingr. 80624.  
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Dono Molinari, 1935 
*Altiani (dest) 
*Antonetti (mitt-dest) 
*Bolognini (dest) 
*Cortesi (mitt-dest) 
*De Schumacher (dest) 
*Del Medico, Francesco Andrea (dest) 
*Frosini, Alessandro (mitt-dest) 
*Schumacher vedi: De Schumacher 
*Soliani <conte> (dest) 
*Toretti, Michele (dest) 
 
IT. 2407 = beta.32.2 
Este, Alessandro d'  
Lettera a Roberto Canonici  
Ms. cart., 17. sec. (1604), mm 305×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 89086.  
Acquisto Mussi 1939 
*Este, Alessandro d’ (mitt) 
*Canonici, Roberto (dest) 
 
It. 2408 = beta.32.3 
Pico, Ludovico 
Lettera a Bartolomeo Casati  
Ms. cart. e calcografia, 18. sec., form. vari, doc. 1, cc. 3, ingr. 89085. 
Acquisto Mussi 1939 
*Casati, Bartolomeo (dest) 
*Pico, Ludovico. Ritratto 
*Pico, Ludovico (mitt) 
 
It. 2409 = beta.32.4 
Agostoni, Carlo  
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1675), mm 295×200, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519. 
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Agostoni, Carlo (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2410 = beta.32.5 
Aguzzoni, Giovanni Battista 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1662), mm 305×200, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519. 
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Aguzzoni, Giovanni Battista (mitt) 
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*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2411 = beta.32.6 
Albizzi, Francesco degli 
Lettere a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1661-1683), form. vari, cc. 17, doc. 9, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Albizzi, Francesco degli (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2412 = beta.32.7 
Arrivabeni, Matilda Martina 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1683), mm 220×160, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi,  1939 
*Arrivabeni, Matilda Martina (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
*Arivabeni vedi: Arrivabeni 
 
It. 2413 = beta.2.8 
Barantoni, Francesco Maria 
Lettere a Francesco Ferrari  
17. sec. (1662-1664), mm 280×205, cc. 4, doc. 2, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Barantoni, Francesco Maria (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2414 = beta.32.9 
Bellencini, Girolamo 
Lettera [a Francesco Ferrari?]  
Ms. cart., 17. sec. (1682), mm 280×190, cc. 1, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Bellencini, Girolamo (mitt) 
*Bellencini vedi anche: Bellincini 
*Ferrari, Francesco [?] (dest) 
 
It. 2415 = beta.32.10 
Bellincini, Augusto  
Lettere a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1676-1682), form. vari, cc. 8, doc. 5, ingr. 91519. 
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Bellincini vedi anche: Bellencini 
*Ferrari, Francesco (dest) 
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*Bellincini, Augusto (mitt) 
 
It. 2416 = beta.32.11 
Bentivoglio, Guido 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1674), mm 290×200, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519. 
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Bentivoglio, Guido (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2417 = beta.32.12 
Boncompagni, Girolamo 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1677), mm 280×200, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Boncompagni, Girolamo (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2418 = beta.32.13 
Buonvisi, Girolamo 
Lettere a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1667-1668), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 91519. 
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Buonvisi, Girolamo (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2419 = beta.32.14 
Capelli, Alfonso 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1676), mm 300×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519. 
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Capelli, Alfonso (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2420 = beta.32.15 
Capponi, Lorenzo 
Lettera [a Francesco Ferrari?]  
Ms. cart., 17. sec. (1667), mm 270×200, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Capponi, Lorenzo (mitt) 
*Ferrari, Francesco [?] (dest) 
 
It. 2421 = beta.32.16 
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Castaldi, Filippo 
Lettera [a Francesco Ferrari?]  
Ms. cart., 17. sec. (1668), mm 290×200, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519. 
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Castaldi, Filippo (mitt) 
*Ferrari, Francesco [?] (dest) 
 
It. 2422 = beta.32.17 
Chigi, Carlo 
Lettere a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1677), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 91519. 
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Chigi, Carlo (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2423 = beta.32.18 
Cola, Lorenzo 
Lettera [a Francesco Ferrari?]  
Ms. cart., 17. sec. (1666), mm 285×190, cc. 1, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Cola, Lorenzo (mitt) 
*Ferrari, Francesco [?] (dest) 
 
It. 2424 = beta.32.19 
Conti, Giovanni Niccolò 
Lettere a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1676-1684), mm 280×205, cc. 6, doc. 4, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Conti, Giovanni Niccolò (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2425 = beta.32.20 
Correggio, Giberto da 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1673), mm 295×200, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Corradi d'Austria, Giberto [?] vedi: Correggio, Giberto da 
*Correggio, Giberto da (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2426 = beta.32.21 
Correggio, Giovanni Battista 
Lettera [a Francesco Ferrari?] 
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Ms. cart., 17. sec. (1677), mm 305×210, cc. 1, doc. 1, ingr. 91519. 
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Correggio, Giovanni Battista (mitt) 
*Ferrari, Francesco [?] (dest) 
 
It. 2427 = beta.32.22 
Correggio <comunità>. Anziani 
Lettera [a Francesco Ferrari?]  
Ms. cart., 17. sec. (1662), mm 280×190, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Correggio <comunità> (mitt) 
*Ferrari, Francesco [?] (dest) 
 
It. 2428= beta. 32.23 bis 
Picaglia, Luigi 
Lettera. 
Ms. cart., 19. sec., mm. 210x134, c. 2. doc. 1. 
NO 
 
It. 2429 = beta.32.24 
Este, Cesare Ignazio d' 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1679), mm 305×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Este, Cesare Ignazio d’ (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2430 = beta.32.25 
Este, Rinaldo 1. d' 
Lettere a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1667), mm 270×200, cc. 4, doc. 2, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Este, Rinaldo 1. d’ (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2431 = beta.32.26 
Farnese, Girolamo 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1667), mm 280×200, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Farnese, Girolamo (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 



Biblioteca Estense — Mss. Italiani —  Nuove Accessioni  — 12/12/2016 — 54 / 259 
 

 
54

It. 2432 = beta.32.27 
Fontanelli, Decio 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1668), mm 290×190, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Fontanelli, Decio (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2433 = beta.32.28 
Franchini, Giovanni 
Lettera a Francesco Ferrari 
Ms. cart., 17. sec. (1683), mm 270×200, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Franchini, Giovanni (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2434 = beta.32.29 
Gazzuoli, Giovanni Battista 
Lettera [a Francesco Ferrari?]  
Ms. cart., 17. sec. (1676), mm 280×180, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Gazzuoli, Giovanni Battista (mitt) 
*Ferrari, Francesco [?] (dest) 
 
It. 2435 = beta.32.30 
Giannotti, Pellegrino 
Lettera [a Francesco Ferrari?]  
Ms. cart., 17. sec. (1676), mm 295×180, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Giannotti, Pellegrino (mitt) 
*Ferrari, Francesco [?] (dest) 
 
It. 2436 = beta.32.31 
Gonzaga, Ferdinando <duca di Guastalla ; 3.> 
Lettere a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1671-1676), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
* Gonzaga, Ferdinando <duca di Guastalla ; 3.> (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2437 = beta.32.32 
Gonzaga, Vespasiano 
Lettera a Francesco Ferrari  
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Ms. cart., 17. sec. (1672), mm 300×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Gonzaga, Vespasiano (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2438 = beta.32.33 
Guldoni, Carlo Alessandro 
Lettera [a Francesco Ferrari?]  
Ms. cart., 17. sec. (1683), mm 280×205, cc. 1, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Goldoni, Carlo Alessandro vedi: Guldoni, Carlo Alessandro 
*Guldoni, Carlo Alessandro (mitt) 
*Ferrari, Francesco [?] (dest) 
 
It. 2439 = epsilon.18.2.9 
Biblioteca Estense <Modena> 
Catalogo dei libri duplicati <1808> 
St. / ms., 19. sec., mm 230×145, cc. I, 54, I, doc. 1.  
Stampa, con postille di A. Lombardi 
*Cataloghi storici 
*Lombardi, Antonio 
*Modena. Biblioteca Estense 
*Biblioteca Estense. Modena 
 
It. 2440 = beta.32.35 
Litta, Alfonso 
Lettere a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1662-1678), form. vari, cc. 18, doc. 9, ingr. 91519. 
 Acquisto Monteverdi, 1939 
*Litta, Alfonso (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2441 = beta.32.36 
Lorenzotti, Rocco 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1682), mm 305×210, cc. 1, doc. 1, ingr. 91519. 
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Lorenzotti, Rocco (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2442 = beta.32.37 
Maculani, Vincenzo 
Lettera a Francesco Ferrari  
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Ms. cart., 17. sec. (1667), mm 270×200, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Maculani, Vincenzo (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2443 = beta.32.38 
Mancini, Francesco Maria 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1668), mm 275×200, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Mancini, Francesco Maria (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2444 = beta.32.39 
Manzieri, Ercole 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1660), mm 210×180, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Manzieri, Ercole (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2445 = beta.32.40 
Marescotti, Galeazzo 
Lettere a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1676-1677), mm 265×195, cc. 8, doc. 4, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Marescotti, Galeazzo (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2446 = beta.32.41 
Marsciano, Ludovico di 
Lettera [a Francesco Ferrari?]  
Ms. cart., 17. sec. (1682), mm 310×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Marciano, Ludovico di (mitt) 
*Ferrari, Francesco [?] (dest) 
 
It. 2447 = beta.32.42 
Medici, Leopoldo de’ 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1661), mm 295×205, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Medici, Leopoldo de’ (mitt) 
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*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2448 = beta.32.43 
Molza, Ettore 
Lettera [a Francesco Ferrari?]  
Ms. cart., 17. sec. (1679), mm 295×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519. 
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Molza, Ettore (mitt) 
*Ferrari, Francesco [?] (dest) 
 
It. 2449 = beta.32.44 
Nembrini, Carlo 
Lettere a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1663-1676), form. vari, cc. 6, doc. 3, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Nembrini, Carlo (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2450 = beta.32.45 
Piazzi, Pietro Girolamo 
Lettera [a Francesco Ferrari?]  
Ms. cart., 17. sec. (1665), mm 295×190, cc. 1, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Piazzi, Pietro Girolamo (mitt) 
*Ferrari, Francesco [?] (dest) 
 
It. 2451 = beta.33.1 
Pico della Mirandola, Alessandro 
Lettere a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1667-1679), form. vari, cc. 10, doc. 5, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Pico della Mirandola, Alessandro (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2452 = beta.33.2 
Pio di Savoia, Carlo Emanuele 
Lettere a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1662-1683), form. vari, cc. 8, doc. 4, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
* Pio di Savoia, Carlo Emanuele (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
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It. 2453 = beta.33.3 
Pisani, Sebastiano  
Lettere a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1676-1683), form. vari, cc. 5, , doc. 3, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Pisani, Sebastiano (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2454 = beta.33.4 
Rangoni, Guido 
Lettera [a Francesco Ferrari?]  
Ms. cart., 17. sec. (1683), mm 270×190, cc. 1, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Rangoni, Guido (mitt) 
*Ferrari, Francesco [?] (dest) 
 
It. 2455 = beta.33.5 
Ronchi, Borso 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1661), mm 305×205, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Ronchi, Borso (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2456 = beta.33.6 
Rosselli, Gherardo 
Lettera [a Francesco Ferrari?]  
Ms. cart., 17. sec. (1662), mm 295×205, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Rosselli, Gherardo (mitt) 
*Ferrari, Francesco [?] (dest) 
 
It. 2457 = beta.33.7 
Ruscelli, Nicolò 
Lettera [a Francesco Ferrari?]  
Ms. cart., 17. sec. (1662), mm 310×215, cc. 1, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Ruscelli, Nicolò (mitt) 
*Ferrari, Francesco [?] (dest) 
 
It. 2458 = beta.33.8 
Strozzi, Ferdinando 
Lettera a Francesco Ferrari  
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Ms. cart., 17. sec. (1679), mm 275×200, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Strozzi, Ferdinando (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2459 = beta.33.9 
Valli, Prospero 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1672), mm 310×210, cc. 1, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Valli, Prospero (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2460 = beta.33.10 
Vidoni, Pietro 
Lettere a Francesco Ferrari e Bonifacio Rangoni  
Ms. cart., 17. sec. (1676-1678), mm  270×200, cc. 8, doc. 4, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Vidoni, Pietro (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
*Rangoni, Bonifacio (dest) 
 
It. 2461 = beta.33.11 
Zavarisi, Raffaele 
Lettera a Francesco Ferrari  
Ms. cart., 17. sec. (1676), mm 290×195, cc. 2, doc. 1, ingr. 91519.  
Acquisto Monteverdi, 1939 
*Zavarisi, Raffaele (mitt) 
*Ferrari, Francesco (dest) 
 
It. 2462 = beta.33.12 
Este, Luigi d' 
Lettera a S. Moreni  
Ms. cart., 17. sec. (1614), mm 295×205, cc. 2, doc. 1, ingr. 270821.  
Acquisto Vallerini 1989 
*Este, Luigi d’ (mitt) 
*Moreni, Stefano (dest) 
 
It. 2463 = beta.33.13 
Este, Francesco 2. d' 
Lettera a L. Masdoni  
Ms. cart., 17. sec. (1691), mm 310×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 270817.  
Acquisto Vallerini 1989 
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*Este, Francesco 2. d’ (mitt) 
*Masdoni, Ludovico (dest) 
 
It. 2464 = beta.33.14 
Este, Rinaldo 1. d' 
Lettera al marchese conte di Gallarate  
Ms. cart., 18. sec. (1702), mm 300×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 270822.  
Acquisto Vallerini, 1989 
*Este, Rinaldo 1. d’ (mitt) 
*Gallarate <marchese conte di> (dest) 
 
It. 2465 = beta.33.15 
Este, Francesco 3. d' 
Lettere e documenti 
Ms. cart., 18. sec., form. vari, cc. 9, doc. 4, ingr. 270818-270820.  
Acquisto Vallerini, 1989 
* Este, Francesco 3. d' (mitt) 
*Bagnesi, Clemente Maria 
*Elisabetta Farnese <regina delle Due Sicilie> (dest) 
*Farnese, Elisabetta vedi: Elisabetta Farnese 
*Lucchesini, Girolamo 
*Modena <ducato>. Arboratura 
*Modena <ducato>. Erario 
 
It. 2466 = beta.33.16 
Ragionieri-Personali <famiglia> 
Documenti 
Ms. cart., 19 sec sec., form. vari, cc. 5, doc. 5, ingr. 264324-264328, timbri 
* Ragionieri-Personali <famiglia> 
*Personali <famiglia> vedi: Ragionieri-Personali <famiglia> 
*Modena. Famiglie. 19. sec. 
 
It. 2467 = beta.33.17 
Ferrari Moreni, Giorgio 
Lettera e appunti ad A. Sammarini 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 4, doc. 3, già in Raccolta Ferrari Moreni 637. 
*Ferrari Moreni, Giorgio (mitt) 
*Sammarini, Achille (dest) 
 
It. 2468 = epsilon.32.3.43  
Genealogia e stemma araldico della famiglia Monti di Milano rilasciato 
dall’Archivio araldico Antonio Vallardi 
Ms. cart., 20 s., mm. 490x340, cc. I, 12, I+2 allegati, ingr. 376840 
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Acquisto MIBCA (Semenzato casa d’Aste, 2001.) 
*Raccolta Falcò Pio  
*Monti <famiglia>. Genealogia 
*Araldica 
 
It. 2469 = epsilon.32.3.42 
Miscellanea Falcò Pio 
Ms. cart., 20 s., form. vari, doc. vari. 
Acquisto MIBCA (Semenzato casa d’Aste, 2001). 
*Raccolta Falcò Pio 
 
It. 2470 = alfa.O.1.10 
Minezzi, Antonio 
Codice recanatese: carte per Leopardi 
Ms. cart., 20. sec., form. vari, cc. 20, doc. 1, 19 tav., ingr. 269723 
Tavole di grafica in tecnica mista, tavole in cartone di diversi formati montate su 
fogli e rilegate. 
Dono di Roberto Raineri, 1990 
*Minezzi, Antonio 
*Leopardi, Giacomo 
*Raineri, Roberto 
 
It. 2471 = alfa.O.1.11 
Minezzi, Antonio 
Della città ideale 
Ms. cart., 20. sec., mm 290×200, ingr. 370659. 
Dipinto a tecnica mista, tavola su cartone.  
Dono dell'autore, 1991.  
In allegato il volume a stampa omonimo, annotato da Mauro Bini 
*Minezzi, Antonio 
*Bini, Mauro 
 
It. 2472 = beta.33.18 
Villari, Pasquale 
Lettera autografa 
Ms. cart., 20.sec. (1901), cc. 2, doc. 1, ingr. 272137.  
Acquisto 1990 
*Villari, Pasquale (mitt) 
 
It. 2473 = beta.33.19 
Folgore, Luciano 
Lettera  
Ms. cart., 20. sec., mm 190×150, cc. 2, doc. 1, ingr. 272136. 
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Acquisto 1990.  
*Vecchi, Omero vedi: Folgore, Luciano 
*Folgore, Luciano 
 
It. 2474 = epsilon.32.1.28 (già Misc. Ferr. Mor. 23. 32) 
Malagoli, Luigi 
Indice in ordine alfabetico per cognomi [... ] dei santi, beati, vescovi e arcivescovi, 
cardinali, dottori e letterati, pittori, scultori e architetti ne' cinque libri raccolti per 
d. Ludovico Vedriani da Modena 
Ms. cart., 18. sec., mm 220×180, cc. II, 42, I, doc. 1,ingr. 72711.  
Già Raccolta Ferrari Moreni  
*Modenesi. Biografie 
*Vedriani, Ludovico. Opere. Indici 
*Malagoli, Luigi 
 
It. 2475 = beta.33.20 
Este, Francesco 1. d' 
Lettera con firma autografa al marchese di Podenzana 
Ms. cart., 17. sec. (1681), mm 300×215, cc. 2, doc. 1, ingr. 266562.  
Acquisto Premoli, 1988 
*Este, Francesco 1. d’ (mitt) 
*Podenzana <marchese di> (dest) 
 
It. 2476 = beta.33.21 
Este, Francesco 3. d' 
Lettere di nomina relative a Paolo e Bernardo Grazi 
Ms. cart., 18. sec. (1741-1765), form. vari, cc. 3, doc. 3, ingr. 266563-266565.  
Acquisto Premoli, 1988 
*Grazi, Bernardo 
*Grazi, Paolo 
*Este, Francesco 3. d’ 
 
It. 2477 = beta.33.22 
Este, Ercole 3. d' 
Lettere di nomina con firma autografa, relative a Paolo Grazi e Rinaldo Sassoli 
Ms. cart., 18. sec. (1779-1785), form. vari, cc. 2, doc. 2, ingr. 266566-266567.  
Acquisto Premoli ,1988 
*Sassoli, Rinaldo 
*Grazi, Paolo 
*Este, Ercole 3. d’ 
 
It. 2478 = beta.33.23 
Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio; 4.> 
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Lettera autografa a L. Rangoni  
Ms. cart., 19. sec. (1835), mm 240×190, cc. 2, doc. 1, ingr. 266568.  
Acquisto Premoli, 1988 
*Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio> 4. (mitt) 
*Rangoni, Luigi (dest) 
 
It. 2479 = beta.33.24 
Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio ; 5.> 
Lettera autografa  
Ms. cart., 19. sec. (1850), mm 235×195, cc. 2, doc. 1, ingr. 266569.  
Acquisto Premoli, 1988 
*  Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio; 5.> (mitt) 
 
It. 2480 = beta.33.25 
Pico, Lodovico 2.  
Lettera con sottoscrizione autografa di Sigismondo Rosselli  
Ms. cart., 16. sec. (1568), mm 290×190, cc. 2, doc. 1, ingr. 266570.  
Acquisto Premoli, 1988 
*Pico, Ludovico 2. (mitt) 
*Rosselli, Sigismondo 
 
It. 2481 = beta.33.26 
Pico, Federico 
Lettera a Ranuccio 1. Farnese 
Ms. cart., 17. sec. (1610), mm 275×205, cc. 2, doc. 1, ingr. 266571.  
Acquisto Premoli, 1988 
*Pico, Federico (mitt)  
*Farnese, Ranuccio 1. (dest)  
 
It. 2482 = beta. 33.27 
Lettera [a Bonifacio Rangoni] 
Ms. cart., 17. sec. (1689), mm 315×320, cc. 1, doc. 1, ingr. 266572.  
Acquisto Premoli, 1988 
*Pico, Alessandro 2. (mitt) 
*[Rangoni, Bonifacio] (dest) 
 
It. 2483 = beta.33.28 
Muratori, Lodovico Antonio 
Documenti e lettera a Filippo Guareschi 
Ms. cart./ st., 18.-19. sec., form. vari, cc. 9, doc. 4, ingr. 266521-22, 266560-61. 
Acquisto Premoli, 1988 
Fotografia della medaglia dei fratelli Bozzetti di Modena. 
*Guareschi, Filippo (dest) 
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*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
*Muratori, Lodovico Antonio. Ritratto  
 
It. 2484 = beta.33.29.1-11 
Miscellanea muratoriana (copie di lettere) 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 55, doc. 38.  
Acquisto Premoli, 1988 
1. Barozzi, Niccolò, Relazione autografa 
A c. 1v, nota autografa di Antonio Cappelli  
Ms. cart., 19. sec. (1872), mm 310×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 266524 
2. Biadego, Giuseppe, Lettere ad  Antonio Cappelli 
Ms. cart., 19. sec. (1881), form. vari, cc. 5, doc. 5,  ingr. 266525-29 
3. Campori, Matteo, Lettera ad Antonio Cappelli e documento  
Ms. cart. e st., 20. sec. (1905), form. vari, cc. 5, doc. 2, ingr. 266530-31 
4. Cappelli, Antonio, Lettere autografe a F. Carta 
Ms. cart., 19. sec (1884-1886), mm 210×140, cc. 5. doc. 5, ingr. 266532-36 
5. Carta, Francesco, Lettere e documenti  
Ms.-st., 19. sec. (1885-1891), form. vari, cc. 8, doc. 5, ingr. 266537-40 
6. Ceruti, A.,  Lettere a M. Campori e ad Antonio Cappelli. Relazione su L.A. 
Muratori 
Ms. cart., 19. sec. (1884-1886), form. vari, cc. 14, doc. 9, ingr. 266541-49 
7. Del Lungo, Isidoro, Lettere  
Ms. cart., 19. sec. (1872), mm 210×135, cc. 4, doc. 2, ingr. 266550-51 
8. Gay, Giacomo, Lettere [a F. Carta] 
Ms. cart., 19. sec. (1884-1885), mm 210×140, cc. 4, doc. 4, ingr. 266552-55 
9. Muratori, Pietro , Lettera ad Antonio Cappelli 
Ms. cart., 19. sec. (1844), mm 220×150, cc. 2, doc. 1, ingr. 266556 
10. Plessi, Alessandro, Lettere e documenti 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 5, doc. 2, ingr. 266557-58 
11. Martinelli, Silvestro , Letteraa [F. Carta] 
Ms. cart., 19. sec., mm 210×130, cc. 1, doc. 1, ingr. 266558 
*Muratori, Lodovico Antonio  
*Barozzi, Niccolò 
*Biadego, Giuseppe (mitt) 
*Cappelli, Antonio (mitt-dest) 
*Carta, Francesco(mitt-dest) 
*Campori, Matteo (mitt-dest) 
*Ceruti, A. (mitt)   
*Del Lungo, Isidoro (mitt) 
*Gay, Giacomo (mitt) 
*Muratori, Pietro (mitt) 
*Plessi, Alessandro (mitt) 
*Martinelli, Silvestro (mitt) 



Biblioteca Estense — Mss. Italiani —  Nuove Accessioni  — 12/12/2016 — 65 / 259 
 

 
65

 It. 2485 = beta.33.30.1-12 
Miscellanea savonaroliana 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 89, doc. 56.  
Acquisto Premoli 1988 
1. Bayonne, F. Carlos, Lettere ad Antonio Cappelli 
Ms. cart., 19. sec. (1866-1878), for,. vari, cc. 41, doc. 20, ingr. 266659-79 
2. Bosellini, Ludovico, Lettere 
Ms. cart., 19. sec. (1869), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 266680-81 
3. Cittadella, Luigi Napoleone, Lettere [ad Antonio Cappelli] 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, doc. 5, cc. 5, ingr. 266682-86 
4. Conti, A.,  Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1869), mm 210×135, cc. 1, doc. 1, ingr. 266687 
5. Cosci, Antonio, Lettere  
Ms. cart., 19. sec. (1879-1880), mm 210×135, cc. 6, doc. 3, ingr. 266688-90 
6. Guasti, Cesare,  Lettere ad Antonio Cappelli 
Ms. cart., 19. sec. (1866-1870), mm 210×130, cc. 5, doc. 3, ingr. 266692-94 
7. Marchese, Vincenzo,  Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1869), mm 205×135, cc. 2, doc. 1, ingr. 266695 
8. Ridolfi, Enrico , Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1870), mm 210×135, cc. 2, doc. 1, ingr. 266696 
9. Tribolati, Felice,  Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1869), mm 210×135, cc. 2, doc. 1, ingr. 266697 
10. Comitato fiorentino per un monumento a Girolamo Savonarola. Inviato a 
Antonio Cappelli, vi compaiono le firme autografe di Niccolò Tommaseo, 
Geminiano Grimelli, Luigi Vaccà, Paolo Gaddi, Luigi Carbonieri. 
Stampa, 19. sec. (1869), mm 280×220, cc. 3, doc. 1, ingr. 266698 
11. Villari , Pasquale, Lettere di cui due a Antonio Cappelli e una alla Commissione 
per i Testi di Lingua di Modena 
 Ms. cart. e st., 19. sec. (1863-1883), form. vari, cc. 29, doc. 17, ingr. 266699-713 
12. Cappelli, Antonio,  Lettera a Pasquale Villari 
 Ms. cart., 19. sec. (1887), mm 190×125, cc. 2, doc. 1, ingr. 266714 
*Savonarola, Girolamo 
*Bayonne, F. Carlos (mitt) 
*Cappelli, Antonio (mitt-dest) 
*Bosellini, Ludovico (mitt) 
*Cittadella, Luigi Napoleone (mitt) 
*Conti, A. (mitt) 
*Cosci, Antonio (mitt) 
*Guasti, Cesare (mitt) 
*Marchese, Vincenzo (mitt) 
*Ridolfi, Enrico (mitt) 
*Tribolati, Felice (mitt) 
*Del Lungo, Isidoro (mitt) 
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*Tommaseo, Niccolò 
*Grimelli, Geminiano 
*Vaccà, Luigi 
*Carbonieri, Luigi 
*Gaddi, Paolo 
*Villari, Pasquale (mitt-dest) 
*Commissione per i Testi di Lingua. Modena (dest) 
 
It. 2486 = beta.33.31 
Cavedoni, Celestino 
Lettere ad Antonio Cappelli 
Ms. cart., 19. sec. (1863), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 266591-92.  
Acquisto Premoli, 1988 
*Cappelli, Antonio (dest) 
*Cavedoni, Celestino (mitt) 
 
It. 2487 = beta.33.32 
Cappelli, Antonio 
Trascrizioni da Ludovico Ariosto, Francesco Guicciardini, papa Leone X, papa 
Clemente VII,  Gio. Francesco Gonzaga, Federico Gonzaga, Francesco Visconti, 
Girolamo Ruscelli, e altri 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 13, doc. 6, ingr. 266602-5 
*Ariosto, Ludovico  
*Gonzaga, Gio. Francesco <marchese di Mantova> 
*Gonzaga., Federico <duca di Mantova> 
*Guicciardini, Francesco  
*Leo 10. <papa>  
*Leone 10. <papa> V.: Leo 10. <papa> 
*Ruscelli, Girolamo 
*Visconti, Francesco 2. <duca di Milano> 
*Clemens 7. <papa> 
*Clemente 7. <papa> V.: Clemens 7. <papa> 
*Karl 5. <imperatore> 
*Carlo 5. <imperatore> V.: Karl 5. <imperatore> 
 
It. 2488 = beta.33.33 
Documenti relativi alla Deputazione di Storia Patria per le Antiche Provincie 
Modenesi relativi a Giuseppe Antonelli, CelestinoCavedoni 
Ms. cart. / st., 19. sec., form. vari, cc. 10, doc. 5, ingr. 266593-96. 
Acquisto Premoli, 1988 
*Modena. Deputazione di Storia Patria per le Antiche Provincie Modenesi 
*Cavedoni, Celestino 
*Antonelli, Giuseppe 
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It. 2489 = beta.33.34.1-3 
Lettere a Celestino Cavedoni 
Ms. cart., 19. sec. (1847-1861), form. vari, cc. 10, doc. 5 
1. Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio ; 4.>, Lettera a C. Parisi 
in cui nomina Celestino Cavedonii bliotecario ducale 
Ms. cart., 19. sec. (1847), mm 255×195, cc. 2, doc. 1, ingr. 266597 
2. Secondi, Luigi, Lettere 
Ms, cart., 19. sec. (1853), form. vari, cc. 6, doc. 3, ingr. 266599-601 
3. Pezzana, Angelo, Lettera [a Celestino Cavedonii] 
Ms. cart., 19. sec. (1861), mm 210×135, cc. 2, doc. 1, ingr. 266598 
*Cavedoni, Celestino (dest) 
*Francesco  d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio ; 4.> (mitt) 
*Parisi, C. (dest) 
*Pezzana, Angelo (mitt) 
*Secondi, Luigi (mitt) 
 
It. 2490 = beta.33.35 (1-20) 
Miscellanea ariostesca 
Ms. cart. e st., 19. sec., form. vari, cc. 96, doc. 54.  
Acquisto Premoli, 1988 
1. Biondelli, B, Lettera [a Antonio Cappelli] 
Ms. cart., 19. sec. (1862), mm 205×135, cc. 2, doc. 1, ingr. 266606 
2. Antonelli, Giuseppe, Lettere ad Antonio Cappelli 
Ms. cart., 19. sec. (1855-1857), form. vari, cc. 23, doc. 12, ingr. 266607-17 
3. Cappelli, Antonio, Lettere a G. Antonelli, [G. Campori] 
Ms. cart., 19. sec. (1865-1876), form. vari, cc. 6, doc. 3., ingr. 266618, 266629-30 
4. Bosellini, Ludovico, Lettere [ad Antonio Cappelli] 
Ms. cart., 19. sec. (1862), mm 215×175, cc. 12, doc. 4, ingr. 266619-22 
5. Campi, Giuseppe, Lettera da Antonio Cappelli 
Ms. cart., 19. sec. (1861), mm 215×160, cc. 2, doc. 1, ingr. 266623 
6. Campori, Cesare, Lettera ad Antonio Cappelli 
Ms. cart., 19. sec. (1862), mm 210×135, cc. 1, doc. 1, ingr. 266624 
7. Campori, Giuseppe, Lettere e documenti ad Antonio Cappelli 
 Ms.cart. e st., 19. sec. (1873-1876), form. vari, cc. 10, doc. 5, ingr. 2666625-28; 
266631 
8. Cittadella, Luigi Napoleone, Lettere 
Ms. cart., 19. sec. (1866-1868), form. vari, cc. 2, doc. 2, ingr. 266632-33 
9. Della Nave, Vittorio, Lettere ad Antonio Cappelli e ad Adolfo Cappelli 
Ms. cart., 19. sec. (1887), mm 210×135, cc. 2, doc. 2, ingr. 266634-35 
10. Livi, Giovanni , Lettere ad Antonio Cappelli 
Ms. cart., 19. sec. (1877-1879), form. vari, cc. 5, doc. 4, ingr. 266636-39 
11. Milanesi, Gaetano, Lettera 
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Ms. cart., 19. sec. (1864), mm 210×135, cc. 1, doc. 1, ingr. 266640 
12. Petrucci, Giuseppe, Lettere [ad Antonio Cappelli] 
Ms. cart., 19. sec. (1874), mm 210×135, cc. 4, doc. 2, ingr. 266641-42 
13. Polidori, Filippo Luigi,  Lettera [ad Antonio Cappelli] 
Ms. cart., 19. sec. (1862), mm 210×135, cc. 2, doc. 2, ingr. 255643-44 
14. Porro Lambertenghi, Giulio, Lettere 
Ms. cart., 19. sec. (1885), form. vari, cc. 5, doc. 3, ingr. 266645-47 
15. Rubieri, Ermolao, Lettere[ad Antonio Cappelli] 
Ms. cart., 19. sec. (1862-1863), mm 205×135, cc. 5, doc. 2, ingr. 266648-49 
16. Torri, Alessandro, Lettere ad Antonio Cappelli con trascrizione di P. Bertacchi  
Ms. cart., 19. sec. (1859-60), mm 210×140, cc. 5, doc. 2, ingr. 266650-51 
17. Viani, Prospero, Letteread Antonio Cappelli 
Ms. cart., 19. sec. (1862-1864), form. vari, cc. 6, doc. 3, ingr. 266652-54 
18. Nyary, Alberto ,  Lettera 
Ms. cart., 19. sec., mm 205×130, cc. 1, doc. 1, ingr. 266655 
19. Personali, Luigi, Lettera ad Antonio Cappelli 
Ms. cart,m, 19. sec. (1875), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 266656 
20. Rossi, Ugo, Lettere ad Antonio Cappelli 
Ms. cart., 19. sec. (1874), mm 210 x 135, cc. 3, doc. 2, ingr. 266657-58 
*Antonelli, Giuseppe (mitt-dest)) 
*Ariosto, Ludovico 
*Bertacchi, Pompeo  
*Biondelli, B. (mitt) 
*Bosellini, Lodovico (mitt) 
*Campi, Giuseppe (mitt) 
*Campori, Cesare (mitt) 
*Campori, Giuseppe (mitt-dest) 
*Cappelli, Adolfo (dest) 
*Cappelli, Antonio (mitt-dest) 
*Cittadella, Luigi Napoleone (mitt) 
*Della Nave, Vittorio (mitt) 
*Lambertenghi, Giulio vedi: Porro Lambertenghi, Giulio 
*Livi, Giovanni (mitt) 
*Milanesi, Gaetano (mitt) 
*Nyary, Alberto (mitt) 
*Personali, Luigi (mitt) 
*Petrucci, Giuseppe (mitt) 
*Polidori, Filippo Luigi (mitt) 
*Porro Lambertenghi, Giulio (mitt) 
*Rossi, Ugo (mitt) 
*Rubieri, Ermolao (mitt) 
*Torri, Alessandro (mitt) 
*Viani, Prospero (mitt) 
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It. 2491 = beta.34.1 
Muratori, Lodovico Antonio 
Lettere (in copia di Antonio Cappelli). 
Ms. cart., 19. sec., mm 210×140, cc. 141, doc.1, ingr. 266523 
*Bertacchini, Alessandro (dest) 
*Borromeo Arese, Giovanni (dest) 
*Cappelli, Antonio 
*Marsciano, Lodovico (mitt) 
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
*Ravasini, Tommaso (mitt-dest) 
*Riva, Giuseppe (dest) 
 
It. 2492 = beta.34.2 
Tiraboschi, Girolamo 
Lettere autografe al barone Giuseppe Vernazza 
Ms. cart., 18. sec. (1754), mm 255×195, cc. 4, doc. 2, ingr. 274382-3.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1991.  
*Tiraboschi, Girolamo (mitt) 
*Vernazza, Giuseppe (dest) 
 
It. 2493 = beta.34.3 
Muratori, Lodovico Antonio 
Lettere autografe a Gaspare Cerrati 
Ms. cart., 18. sec. (1726), mm 220×155, cc. 4, doc. 2, ingr. 274602-3.  
Dono del Ministero Beni Culturali e Ambientali, 1991 (Asta Christie’s).  
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
*Cerrati, Gaspare (dest) 
 
It 2494 = beta.34.4 
Francesco d’Austria Este <duca di Modena e Reggio ; 4.> 
Lettera a Ludovico Paolucci 
Ms. cart., (1840), mm 235×190, cc. 2, doc. 1, ingr. 274381.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1991.  
*Francesco d’Austria Este <duca di Modena e Reggio ; 4.> (mitt) 
*Paolucci, Ludovico (dest) 
 
It. 2495 = beta.34.5 
Amici, Giovanni Battista 
Lettera autografa al padre Inghirami 
Ms. cart., 19. sec. (1826), mm 245×215, cc. 1, doc. 1, ingr. 274380.  
Acquisto Libreria Grifoni, 1991.  
*Amici, Giovanni Battista (mitt) 
*Inghirami <sacerdote> (dest) 
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It. 2496 = beta.34.7 
Cavedoni, Celestino 
Appunti di archeologia 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 126, doc. 13, ingr. 266573-266590.  
Acquisto 1988.  
*Archeologia. Studi. 19. sec.  
*Cavedoni, Celestino 
 
It. 2497 = epsilon 32.1.29 
Memorie dell’idiota frate professo della Certosa di Ferrara 
Ms. cart., 18. sec. (1700-1724), mm. 250x189, cc. III, 222, I, doc. 1, ingr. 371936 
Acquisto MIBCA (Semenzato casa d’Aste, 2001). 
*Raccolta Falcò Pio 
*Ferrara. Certosa 
 
It. 2498 = beta.35.1 (1-61) 
Miscellanea Donati 
Documenti relativi all'istituzione a Modena di corsi d'istruzione professionale a 
indirizzo commerciale e industriale, promossi da Benvenuto Donati e dal Comitato 
Studenti e Operai Smobilitati sotto il patrocinio dell'Opera Nazionale Combattenti di 
Roma 
Ms. cart./ st.., 20. sec., form. vari, cc. 113, doc. 61 (compresi 5 opuscoli a stampa), 
ingr. 287807. Dono di Gemma Rosa Levi Donati, 1993 
*Arangio Ruiz, Vittorio (dest) 
*Banca Commerciale Italiana <Modena> (dest) 
*Bia, Giuseppe (mitt) 
*Bonacini, Carlo (mitt) 
*Castellari, Guido (mitt) 
*Ciamarra (mitt) 
*Comitato Studenti e Operai Smobilitati <Modena> 
*Comitato per le scuole serali  professionali (dest) 
*Coppi (mitt) 
*Del Vecchio, Giorgio  
*Donati, Benedetto (dest) 
*Donati, Benvenuto (mitt-dest) 
*Giusti, Giuseppe (mitt) 
*Istituto Nazionale sdi Credito per la cooperazione <Modena> (mitt) 
*Modena. Comitato Studenti e Operai Smobilitati 
*Modena. Istruzione professionale. 1920-1924 
*Montessori, Roberto (mitt) 
*Opera nazionale combattenti <Roma> (mitt-dest) 
*Associazione combattenti <Modena> (dest) 
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*Pelli, Paride (mitt) 
*Prandini, Oreste (mitt) 
*Quartieri, Nino (mitt) 
*Salandra, Antonio (dest) 
*Sartori, G. (dest) 
*Sola, Rodolfo (dest) 
*Scuola serale commerciale. Modena  
*Tacchini, Oliviero (dest) 
*Vialli, G. (mitt) 
 
It. 2499.1 = epsilon.32.1.30 (2) 
Santa Sede. Sacra congregazione per il culto 
Card. Origo ponente ... beatificationis et canonizationis ... Joannis de Prado ... die 
martis 17 feb. 1728 
Ms. cart., 18. sec., mm 270×195, cc. 6, doc. 1. 
*Giovanni de Prado <santo> vedi: Juan de Prado <santo> 
*Juan de Prado <santo> 
*Origo, Curzio <cardinale> 
 
It. 2499.2 = epsilon.32.1.30 (4) 
Santa Sede. Sacra congregazione per il culto 
Sacra rituum congregatione ec. mo et rev. mo Card. De Polignac ponente. Parisien, 
beatificationis et canonizationis ven. servi Dei Vincentij à Paulo Congregationis 
Missionis et Puellarum charitatis... Die martis 12 julij 1729 
Ms. cart., 18. sec, mm 270×195, cc. 7 (26-31), doc. 1. 
*Polignac, Melchior de <cardinale> 
*Vincent de Paul <santo> vedi: Vincenzo de Paoli <santo> 
*Vincenzo de Paoli <santo> 
 
It. 2500 = beta.34.8 (1-53) 
Tiraboschi, Girolamo 
Lettere a Giambattista Giovio 
Ms. cart., 18. sec. (1780-1793), form. vari, cc. 105, doc. 53.  
Acquisto Il Polifilo 1993 
*Giovio, Giovanni Battista (dest) 
*Tiraboschi, Girolamo (mitt)  
 
It. 2501 = beta.35.2 
Fusina, Vincenzo 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1839), mm 250×190, cc. 2, doc. 1 
*Fusina, Vincenzo (mitt) 
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It. 2502 = beta.35.3 
Degli Azzi, Giustiniano 
Lettera 
Ms. cart., 20. sec. (1907), mm 210×135, c. 2, doc. 1 
*Degli Azzi, Gustiniano (mitt) 
 
It 2503 = beta.35.4 
Vandelli, Ercole 
Lezioni di matematica e fisica 
Ms. cart., 19. sec., mm 315×215, cc. 103, doc. 1 
*Matematica. Lezioni. 19. sec. 
*Fisica. Lezioni. 19. sec. 
*Vandelli, Ercole 
 
It. 2504 = beta.35.5 
Bertoni, P.  
Lettera a Luigi Vaccari 
Ms. cart., 20. sec. (1901), mm 180×115, cc. 3, doc. 1 
*Vaccari, Luigi (dest) 
*Bertoni, P. (mitt) 
 
It. 2505 = beta.35.6 (1-33) 
Gentile, Giovanni 
Lettere a Benvenuto Donati e a Vieri Paoletti 
Ms. cart., 20. sec., form. vari, cc. 45, doc. 33, ingr. 290479.  
Acquisto Gemma Rosa Levi Donati, 1993 
*Gentile, Giovanni (mitt-dest) 
*Donati, Benvenuto (dest) 
*Paoletti, Vieri (mitt-dest) 
 
It. 2506 = beta.35.7 
Vandelli, Gaetano 
Appunto manoscritto per Carlo Antonio Tonini 
Ms. cart., 19. sec., mm 300×205, cc. 1, doc. 1 
*Vandelli, Gaetano 
*Tonini, Carlo Antonio (dest) 
 
It. 2507 = beta.35.8 
Pistoni, Antonio 
Lettera a Gaetano Vandelli 
Ms. cart., 18. sec. (1756), mm 235×175, cc. 2, doc. 1 
*Vandelli, Gaetano (dest) 
*Pistoni, Antonio (mitt) 
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It. 2508 = beta.35.9 
De Niederhäusern <raccolta>. Esemplari dell'ex libris della raccolta 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 3, doc. 3 
*De Niederhäusern. Ex libris 
 
It. 2509 = epsilon. 24.4.1-2 
Donato, Donati 
Raccolta documentaria e bio-bibliografica 
Ms./ st., 20. sec., form. vari, cc. sciolte, fot. 
*Donati, Donato 
 
It. 2510 = beta.35.10 
Montanari, Angelo 
Primi elementi di Tatica militare o sia diverse evoluzioni di un Battag. e secondo 
l'uso Austriaco umiliate ... al Signor Rinaldo Levesque... 
Ms. cart., 19. sec., mm 215×285, cc. I, 37, I, doc. 1, figurato 
Acquisto Gavino Taros, Sassari, 1989 
*Arte militare. 19. sec. 
*Montanari, Angelo 
*Levesque, Rinaldo 
 
It. 2511 = beta.35.11 
Theoricarum elenchus 
Ms. cart., 18. sec., mm 280×190, cc. 50, doc. 1 
*Diritto 
 
It. 2512 = beta.36.1 
Soci, Giulio Cesare 
Memoriae extra ordinem. (Cronaca di Modena scritta in principio, in fine e 
all'interno dei piatti dell'opera a stampa di Giuseppe Borni «Osservazioni 
filologiche intorno la vita e martirio di San Giulio», Parma 1765) 
Ms. cart./ st.., 19. sec., mm 190×250, cc. 66, doc. 1. 
*Modena. Storia. 18-19 sec.  
*Borni, Giuseppe 
*Soci, Giulio Cesare 
 
It. 2513 = beta.36.2 
Testi, Fulvio 
Lettere al Duca Francesco 1. d'Este (copie) 
Ms. cart., 19. sec. (1630-32), mm 285×195, cc.  47, doc. 1, ingr. 290542.  
Acquisto, 1993 
*Testi, Fulvio (mitt) 
*Este, Francesco 1. d' (dest) 
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It. 2514 = beta.36.3 
Argelati, Filippo 
Documenti 
Ms. cart., 18. sec., form. vari, cc. 4, doc. 3, 1 ritratto inciso, ingr. 289737.  
Acquisto, 1993 
*Argelati, Filippo. Ritratto 
 
It. 2515 = beta.36.4 
Muratori, Lodovico Antonio 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1730), mm 215×155, cc. 1, doc. 1, ingr. 289738.  
Acquisto, 1993 
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
 
It. 2516 = beta.36.5 
Amici, Giovanni Battista 
Memoria 
Ms. cart., 19. sec., mm 245×185, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Amici, Giovanni Battista  
 
It 2517 = beta.36.6 
Bacchini, Benedetto 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1711), mm 210×140, cc. 1, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Bacchini, Benedetto (mitt) 
 
It. 2518 = beta.36.7 
Bassi Veratti, Laura 
Lettera a R. B. Fabri con sottoscrizione anche di Giuseppe Antonelli 
Ms. cart., 18. sec., form. vari, cc. 2, doc. 2, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Antonelli, Giuseppe 
*Bassi Veratti, Laura. Ritratto 
*Bassi Veratti, Laura (mitt) 
*Fabri, Ranier Bernardino (dest) 
*Veratti, Laura Vedi: Bassi Veratti, Laura 
It. 2519 = beta.36.8 
Balbo, Prospero 
Lettera a Vincenzo [?] Malacarne 
Ms. cart., 19. sec., mm 240×190, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
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Acquisto, 1993 
*Malacarne, Vincenzo [?] (dest) 
*Balbo, Prospero (mitt) 
 
It. 2520 = beta.36.9 
Balestrieri, Domenico 
Ricevuta 
Ms. cart./ st., 18. sec., mm 275×180, cc. 1, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Balestrieri, Domenico 
 
It. 2521 = beta.36.10 
Baravalle, Carlo 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1861), mm 210×135, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Anastasio Buonsenso Vedi: Baravalle, Carlo 
*Baravalle, Carlo (mitt) 
It. 2522 = beta.36.11 
Barbieri, Gaetano 
Lettera autografa con sottoscrizione di Pietro Perego 
Ms. cart., 19. sec. (1805), mm 250×195, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Perego, Pietro 
*Barbieri, Gaetano (mitt) 
 
It. 2523 = beta.36.12 
Barbieri, Giuseppe  
Lettere a Paolo Emilio Giusti e Giuseppe Vallardi 
Ms. cart., 19. sec. (1820-1834), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Giusti, Paolo Emilio (dest) 
*Vallardi, Giuseppe (dest) 
*Barbieri, Giuseppe (mitt) 
 
It. 2524 = beta.36.13 
Bardetti, Stanislao  
Lettera a Giovanni Andrea Barotti 
Ms. cart., 18. sec. (1745), mm 230×170, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Barotti, Gianandrea (dest) 
*Bardetti, Stanislao (mitt) 
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It. 2525 = beta.36.14 
Barzellotti, Giacomo  
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1805), mm 280×195, cc. 1, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Barzellotti, Giacomo (mitt) 
 
It 2526 = beta.36.15 
Battaglia, Giacinto 
Lettera a Vincenzo Guglielmini 
Ms. cart., 19. sec. (1843), mm 230×180, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Guglielmini, Vincenzo (dest) 
*Battaglia, Giacinto (mitt) 
 
It. 2527 = beta.36.16 
Bazzoni, Giovanni Battista 
Lettera ad Ambrogio Ambrosoli e documenti 
Ms. cart./ st., 19. sec., form. vari, cc. 5, doc. 3, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Ambrosoli, Ambrogio (dest) 
*Bazzoni, Giovanni Battista (mitt) 
 
It. 2528 = beta.36.17 
Belgioioso d'Este, Alberico 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1773), mm 300×205, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Este, Alberico d' Vedi: Belgioioso d'Este, Alberico*Belgioioso d’Este, Alberico 
(mitt) 
 
It. 2529 = beta.36.18 
Belgrado, Alfonso 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1796), mm 230×190, cc. 1, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Belgrado, Alfonso (mitt) 
 
It. 2530 = beta.36.19 
Belgrado, Jacopo 
Lettera a Pietro Zuliani 
Ms. cart., 18. sec. (1781), mm 240×180, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
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*Zuliani, Pietro (dest) 
*Belgrado, Jacopo (mitt) 
 
It. 2531 = beta.36.20 
Bellani, Angelo  
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1846), mm 210×135, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Bellani, Angelo (mitt) 
 
It. 2532 = beta.36.21 
Bellini, Vincenzo 
Lettera a Francesco Leopoldo Bertoldi 
Ms. cart., 18. sec. (1771), mm 238 x 182, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Bertoldi, Francesco Leopoldo (dest) 
*Bellini, Vincenzo (mitt) 
 
It. 2533 = beta.36. 22 
Bellotti, Felice  
Lettera a Carlo Pietro Villa 
Ms. cart., 19. sec. (1844), mm 200×130, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Villa, Carlo Pietro (dest) 
*Bellotti, Felice (mitt) 
 
It. 2534 = beta.36.23 
Beltrami, Giovanni  
Lettera a Vincenzo Lancetti 
Ms. cart., 19. sec. (1819), mm 240×190, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Lancetti, Vincenzo (dest) 
*Beltrami, Giovanni (mitt) 
 
It. 2535 = beta.36.24 
Bentivoglio, Cornelio 
Lettera a Graziadio da Modena 
Ms. cart., 16. sec. (1560), 310×220, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Graziadio da Modena (dest) 
*Modena, Graziadio da Vedi: Graziadio da Modena 
*Bentivoglio, Cornelio (mitt) 
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It. 2536 = beta.36.25 
Bernardoni, Giuseppe 
Lettere 
Ms. cart., 18. sec. (1717), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Bernardoni, Giuseppe (mitt) 
 
It. 2537 = beta.36.26 
Bertoldi, Francesco Leopoldo 
Lettera a Savo Porcari 
Ms. cart., 18. sec. (1779), mm 240×175, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Porcari, Savo (dest) 
*Bertoldi, Francesco Leopoldo (mitt) 
 
It. 2538 = beta.36.27 
Bertolotti, Davide 
Idillio dedicato a Ida Vegezzi Ruscalla 
Ms. cart., 19. sec., mm 300×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Vegezzi Ruscalla, Ida  
*Ruscalla, Ida Vedi: Vegezzi Ruscalla, Ida*Bertolotti, Davide  
 
It. 2539 = beta.36.28 
Biadego, Giuseppe 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1884), mm 210×135, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993.  
*Biadego, Giuseppe (mitt) 
 
It. 2540 = beta.36.29 
Biamonti, Giuseppe Luigi  
Lettera ad Antonio Fortunato Stella 
Ms. cart., 19. sec. (1817), mm 250×195, cc. 1, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Stella, Antonio Fortunato (dest) 
*Biamonti, Giuseppe Luigi (mitt) 
 
 
It. 2541 = beta.36.30 
Bianchi D'Adda, Carlo  
Lettera a Bossi 
Ms. cart., 19. sec., mm 230×190, cc. 1, doc. 1, ingr. 289739.  
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Acquisto, 1993 
*Bossi (dest) 
*Adda, Carlo d' Vedi: Bianchi d'Adda, Carlo 
*Bianchi d’Adda, Carlo (mitt) 
 
It. 2542 = beta.36.31 
Bianconi, Giovanni Lodovico 
Lettere 
Ms. cart., 18.-19. sec., form. vari, cc. 2, doc. 2, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Bianconi, Jacques Vedi: Bianconi, Giacomo 
*Bianconi, Giacomo (dest) 
*Bianconi, Giovanni Lodovico (mitt) 
 
It. 2543 = beta.36.32 
Biava, Samuele 
Lettera a Carlo Pietro Villa e documento 
Ms. cart./ st., 19. sec., cc. 3, doc. 2, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Villa, Carlo Pietro (dest) 
*Biava, Samuele (mitt) 
 
It. 2544 = beta.36.33 
De Boni, Filippo 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1862), mm 220×145, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*De Boni, Filippo (mitt) 
 
It. 2545 = beta.36.34 
Borda, Andrea  
Lettere a Giuseppe Corbetta 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 9, doc. 5, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Corbetta Giuseppe (dest) 
*Borda, Andrea (mitt) 
 
It. 2546 = beta.36.35 
Bordeaux, Henry 
Autografo 
Ms. cart., s.d., mm 50×125, cc. 1, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Bordeaux, Henry 



Biblioteca Estense — Mss. Italiani —  Nuove Accessioni  — 12/12/2016 — 80 / 259 
 

 
80

 
It. 2547 = beta.36.36 
Bordoni, Placido  
Lettere 
Ms. cart., 18. sec. (1775-1788), form. vari, cc. 6, doc. 5, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Bordoni, Placido (mitt) 
 
It. 2548 = beta.36.37 
Borghi, Giuseppe 
Lettera a Francesco Gualdo 
Ms. cart., 19.sec. (1840), mm 135×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Gualdo, Francesco (dest) 
*Borghi, Giuseppe (mitt) 
 
It. 2549 = beta.36.38 
Borsetti, Ferrante 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1728), form. vari, cc. 2, doc. 2, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Borsetti, Ferrante (mitt) 
 
It. 2550 = beta.36.39 
Bottacin, Nicola 
Lettera al Prof. Magni 
Ms. cart., 19. sec. (1874), mm 210×135, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Magni <professore> (dest) 
*Bottacin, Nicola (mitt) 
 
It. 2551 = beta.36.40 
Bottagisio, Giovanni 
Sonetto all'amatissima sposa 
Ms. cart., 18. sec., mm 240×180, cc. 2, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Bottagisio, Giovanni 
 
 
It. 2552 = beta.36.41 
Brambilla, Giuseppe 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec., mm 205×135, cc. 1, doc. 1, ingr. 289739.  
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Acquisto, 1993 
*Brambilla, Giuseppe (mitt) 
 
It. 2553 = beta.36.42 
Bramieri, Luigi   
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1802), mm 240×175, cc. 1, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Bramieri, Luigi (mitt) 
 
It. 2554 = beta.36.43 
Brera, Valeriano Luigi   
Lettere a vari (Costantino Gianorini e Sebastiano Nistri) 
Ms. cart., 19. sec. (1800-1820), form. vari, cc. 9, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Nistri, Sebastiano (dest) 
*Gianorini, Costantino (dest) 
*Brera, Valeriano Luigi (mitt) 
 
It. 2555 = beta.36.44 
Bresciani Borsa, Antonio  
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1853), mm 220×135, cc. 1, doc. 1, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Borsa, Antonio vedi: Bresciani Borsa, Antonio (mitt) 
*Bresciani Borsa, Antonio (mitt) 
 
It. 2556 = beta.36.45 
Brocchi, Virgilio 
Lettera a Riccardo Picozzi 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 2, doc. 2, ingr. 289739.  
Acquisto, 1993 
*Picozzi, Riccardo (dest) 
*Brocchi, Virgilio (mitt) 
 
It. 2557 = beta.37.1 
Este, Francesco 3. d' 
Documenti 
Ms. cart., 18. sec. (1755-1771), form. vari, cc. 29, doc. 14, ingr. 289740.  
Acquisto, 1993 
*Este, Francesco 3. d’ 
 
It. 2558 = beta.37.3 
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Este, Francesco 2. d' 
Lettera a Gian Francesco Ginetti 
Ms. cart., 17. sec. (1686), mm 280×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 290545.  
Acquisto, 1993 
*Ginetti, Gian Francesco <cardinale> (dest) 
*Este, Francesco 2. d’ (mitt) 
 
It. 2559 = beta.37.4 
Barberini, Lucrezia <duchessa di Modena> 
Lettera alla duchessa Paganica 
Ms. cart., 17.sec. (1676), mm 300×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 290545.  
Acquisto, 1993 
*Este, Lucrezia d’ Vedi: Barberini, Lucrezia <duchessa di Modena>  
*Barberini, Lucrezia <duchessa di Modena> (mitt)  
*Paganica <duchessa> (dest) 
 
It. 2560 = beta.37.5 
Muratori, Lodovico Antonio 
Lettera a Domenico Regolotti 
Ms. cart., 18. sec. (1728), mm 220×170, cc. 2, doc. 1, ingr. 290545.  
Acquisto, 1993 
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
*Regolotti, Domwenico (dest) 
 
It. 2561 = beta.37.6 
Francesco d’Austria-Este <duca di Moderna e Reggio ; 5.> 
Documenti e lettere di cui una al comm. D’Ambrosio  
Ms. cart., 19. sec. (1850-70), form. vari, cc. 5, doc. 3, ingr. 290545.  
Acquisto, 1993 
*Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio ; 5.> (mitt) 
*D’Ambrosio <commendatore> (dest) 
 
It. 2562 = beta.37.7 
Este, Francesco Maria d' 
Lettera a Taddeo Rangoni 
Ms. cart., 18. sec. (1724), mm 235×175, cc. 1, doc. 1, ingr. 289740.  
Acquisto Christie’s, 1993 
*Rangoni, Taddeo (dest) 
*Este, Francesco Maria d’ (mitt) 
 
It. 2563 = beta.37.8 
Este, Francesco 1. d' 
Lettere a Gualtiero Bentivoglio, Gasparo Gherardini 
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Ms. cart., 17. sec. (1630-1652), form. vari, cc. 5, doc. 3, ingr. 289740.  
Acquisto Christie’s, 1993 
*Bentivoglio, Gualtiero (dest) 
*Gherardini, Gasparo (dest) 
*Este, Francesco 1. d’ (mitt) 
 
It. 2564 = beta.37.9 
Este, Ercole 3. d' 
Lettera patente per Innocenzo Pansoni 
Ms. cart., 18. sec. (1788), mm 445×300, cc. 2, doc. 1, ingr. 289740.  
Acquisto Christie’s, 1993 
*Pansoni, Innocenzo 
*Este, Ercole 3. d’ 
 
It. 2565 = beta.37.10 
Este, Alessandro d' <cardinale> 
Lettere a Gasparo Gherardini 
Ms. cart., 17. sec. (1650-1669), form. vari, cc. 24, doc. 12, ingr. 289740.  
Acquisto Christie’s, 1993 
*Gherardini, Gasparo (dest) 
*Este, Alessandro d’ <cardinale> (mitt) 
 
It. 2566 = beta.37.11 
Este, Rinaldo 1. d' 
Lettere a Gasparo Gherardini, conte Bentivoglio, Antonio Este Mosti, conte di 
Monte Castello, Umberto Stampa 
Ms. cart., 17.-18. sec. (1678-1734), form. vari,cc. 10, doc. 7, ingr. 289740, ritratto 1.  
Acquisto Christie’s, 1993 
*Bentivoglio <conte> (dest) 
*Este, Rinaldo 1. d’ (mitt) 
*Este, Rinaldo I. Ritratto 
*Este Mosti, Antonio d' (dest) 
*Gherardini, Gasparo (dest) 
*Monte Castello <conte di> (dest) 
*Mosti Estense, Antonio vedi: Este Mosti, Antonio d' 
*Stampa, Umberto (dest) 
 
It. 2567 = beta.37.12 
Este, Maria Beatrice d' 
Lettere a Marianna Trenti 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 25, doc. 11, ingr. 117346-117355.  
Acquisto Guidi, Firenze 
*Trenti, Marianna (dest) 
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*Este, Maria Beatrice d’ (mitt) 
 
It. 2568 = beta.37.13 
Barbieri, Luigi 
Lettera a Marco Antonio Parenti 
Ms. cart., 19. sec. (1861), form. vari, cc. 5, doc. 2 
*Barbieri, Luigi (mitt) 
*Parenti, Marco Antonio (dest) 
 
It. 2569 = beta.37.14 
Baraldi, Paolo 
Lettera a Francesco Galvani 
Ms. cart., 18. sec. (1783), cc. 2, doc. 1, ingr. 98904.  
*Baraldi, Paolo (mitt) 
*Galvani, Francesco (dest) 
 
It. 2570 = beta.37.16 
Del Grosso, Remigio - Palomba, C.- De Buoi, G. - Ragona, Domenico  
Lettere a G. Bianchi 
Bianchi, Giuseppe 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1844-1866), form. vari, cc. 20, doc. 11 
*Bianchi, Giuseppe (mitt-dest) 
*De Buoi, G. (mitt) 
*Del Grosso, Remigio (mitt) 
*Palomba, C. (mitt) 
*Ragona, Domenico (mitt) 
 
It. 2571 = beta.37.17 
Rangoni Sanvitali, Geltrude 
Lettera patente a favore di Ludovico Cavedoni 
Ms. cart., 17. sec. (1692), mm 305×210, cc. 2, doc. 1 
*Cavedoni, Ludovico 
*Sanvitali, Geltrude vedi: Rangoni Sanvitali, Geltrude* Rangoni Sanvitali, Geltrude 
It. 2572 = beta.37.18 
Vecchi, Giovanni 
In morte di mia moglie Tersilla Bruini 
Ms. cart., e st. con postille mss., 19. sec. (1871), mm 210×135, cc. 1, doc. 1 
*Bruini, Tersilla 
*Vecchi, Giovanni 
 
It. 2573 = beta.37.19 
Tiraboschi, Girolamo 
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Lettera al Reverendissimo P. Mamacchi, autore delle annotazioni aggiunte alla 
edizione romana della «Storia della Letteratura italiana» 
Ms. cart., 18. sec. (1786), mm 310×210, cc. 8, doc. 1, mutila 
*Mamacchi <padre> (dest) 
*Tiraboschi, Girolamo (mitt) 
 
It. 2574 = beta.37.20 
Tiraboschi, Girolamo 
Lettera al sig. conte Omobono Offredi 
Ms. cart., 18. sec. (1784), mm 250×190, cc. 2, doc. 1, ingr. 108607 
*Offredi, Omobono (dest) 
*Tiraboschi, Girolamo (mitt) 
 
It. 2575 = beta.37.21 
Bonghi, Ruggiero 
Lettera ad A. D'Ancona 
Ms. cart., 19. sec. (1884), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 108609 
*D'Ancona, Alessandro (dest) 
*Bonghi, Ruggiero (mitt) 
 
It. 2576 = beta.37.22 
Progetto di diga sommergibile nel fiume Secchia. Relazioni e studi degli ingegneri 
Carli e Milani, dei geologi Taramelli e Pantanelli 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 54, doc. 1, ingr. 88501. Acquisto Molinari 1937 
(v.anche : C.G.C.8. A-H; ms. It. 2086 = beta.3.4.11ter.A-H). 
*Carli, E. 
*Milani, P. 
*Pantanelli, Dante 
*Secchia <fiume> 
*Taramelli, Torquato 
 
It. 2577 = beta.37.23 
Passaporto rilasciato a Parigi ad Antonio Lombardi 
Ms. cart. / st., 19. sec. (1815), mm 470×300, cc. 2, doc. 1, ingr. 67406 
*Lombardi, Antonio 
 
 
It. 2578 = epsilon.24.4.3.1 
Lettere e documenti relativi a Gaetano Moreali 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, doc. 52 + allegato, ingr. 130412 
All.: una medaglia di bronzo conferita a G. Moreali dall'Accademia dei Ragionieri di 
Bologna 
*Accademia dei Ragionieri <Bologna>. 
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*Barberini, Silvestro 
*Bordoni, A. 
*Depretis, Agostino 
*Ferrari, Maddalena 
*Ferrarini, Enrico 
*Menafoglio 
*Menotti, Ciro 
*Modena. Opere pie 
*Montecuccoli, Giuseppe 
*Moreali Pacchioni, Teresa 
*Moreali, Gaetano 
*Nasi, G. 
*Opera pia generale <Modena> 
*Ordine della Corona d'Italia 
*Pacchioni, Teresa vedi: Moreali Pacchioni, Teresa 
*Sandonnini, Claudio 
*Savoia, Eugenio di 
*Societé centrale d'horticulture <Rouen> 
*Vaccari, Luigi 
*Zanardelli, Giuseppe 
*Zoccoli, Francesco 
 
It. 2579 = epsilon.24.4.3.2 
Collezione di autografi di personaggi illustri sul libro del commendatore Gaetano 
Moreali di Modena «L'interprète. Dictionnaire de musique italien-françai18. 
sec.39» 
19. sec., form. vari, doc. 30, 1 fotografia, ingr. 130412. 
*Auber 
*Berinot [?] 
*Berlioz, Hector 
*Berton, G. 
*Blaze, François-Henri-Joseph 
*Bordogni, Marco 
*Capecelatro, V. 
*Carlini, L. 
*Casari, Carlo 
*Castil-Blaze —Vedi— Blaze, François-Henri-Joseph 
*Cauppay [?] 
*Cherubini, L. 
*Cronier, Marie 
*De Belleville, C. 
*De Berioz [?] 
*Dechanré, A. [?] 
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*Delzons, Charles-Octave 
*Dohler, Theodor von 
*Donizetti, Gaetano 
*Durand, Camille 
*Elwart, Antoine-Aimable-Elie 
*Fétis, E. [?] 
*Guasti, Filippo [?] 
*Kalkbrenner, Friedrich Wilhelm Michael 
*Lablache, Luigi 
*Lambelet, Felice [?] 
*Lambert 
*Mandhomer [?] 
*Marchetti, Pellegrino 
*Marliani, Marco Aurelio 
*Masini, Francesco 
*Meyerbeer, Giacomo 
*Montecuccoli, Giuseppe 
*Moreali, Gaetano 
*Musica 
*Nasi, Antonio 
*Olivari, Pietro 
*Paer, F. 
*Patton [?] 
*Reggiani, Luigi 
*Rigel, Henri-Jean 
*Rubini, Giovanni Battista 
*Russo, R. 
*Saracco, Giuseppe 
*Soveday, Clara [?] 
*Tadolini, Giovanni 
*Tamburini, A.  
*Valery, F. 
*Wilhelm 
 
It. 2580 = epsilon.32.1.31 
Aggazzotti, Francesco 
Corso di matematica 
Ms. cart., 19. sec., mm 315×215, cc. 103, doc. 1, figurato. 
*Matematica. Esercizi 
*Aggazzotti, Francesco 
 
It. 2581 = epsilon.32.1.32 
Aggazzotti, Francesco 
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Appunti vari 
Ms. cart., 19. sec., mm 150×125, cc. 22, doc. 1. 
*Aggazzotti, Francesco 
 
It. 2582 = epsilon.27.3.1-5 
Magiera, Alfonso 
Trascrizioni documentarie relative alla corte estense e ai membri della famiglia 
ducale, prevalentemente tratte dall'Archivio di Stato di Modena - ma anche Firenze, 
Reggio, Parma - per i 17. sec.-XVIII e finalizzate alla ricostruzione della vita di 
Francesco 3. d'Este. In fine: «Memorie per la storia di Luigi XV» 
Ms. / st. (opuscoli), 19.-20. sec., form. vari, cc. e doc. vari, 13 ritratti, ingr. 2675813, 
Dono eredi Magiera, 1907-8 
*Este <Famiglia>. Storia. Fonti. 17. sec..-18.  
*Este, Francesco 3. d' 
*Louis 15. <re di Francia> 
*Luigi 15. <re di Francia> vedi: Louis 15. <re di Francia> 
*Modena (Ducato). Storia. 17. sec..-18.  
*Magiera, Alfonso 
 
It. 2583 = epsilon.27.3.6 
Magiera, Alfonso 
Memorie di Saliceta San Giuliano e San Marone 
Ms. / st., 19.-20. sec., 5 mappe, cc. e doc. vari, ingr. 26757.  
Dono eredi Magiera, 1907-8 
*Saliceta San Giuliano (Modena). Storia. Fonti 
*San Marone (Modena). Storia. Fonti 
*Magiera, Alfonso 
 
It. 2584 (1-) = SM. Banconi  
Mattioli Bertacchini <famiglia> 
Archivio Mattioli Bertacchini.  
Cassette 1-2:Lettere e documenti relativi alla famiglia Mattioli Bertacchini (in modo 
particolare all'avvocato Giacomo) 
Ms. cart., 19. sec., fom. vari, doc. vari. 
Materiale archivistico scorporato dalla raccolta a stampa 
*Albertini, Antonio 
*Azzaloni, Luigi 
*Ballestrazzi, Giuseppe 
*Ballocchi, Pietro 
*Bambini, Antonietta 
*Barbieri 
*Benassi, Francesco 
*Benedelli, Cesare 
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*Benedetti, Domenico 
*Benedetti, Giovanni Battista 
*Benucci, Francesco 
*Bernabei, Domenico 
*Bertacchini <famiglia> vedi: Mattioli Bertacchini <famiglia> 
*Bertacchini, Luigia vedi: Martinelli Mattioli Bertacchini, Luigia 
*Berti, Adeodato 
*Bertolani, Luigi 
*Biagi, Giuseppe 
*Boi, Giuseppina [?] 
*Bonettini, Sante 
*Borri, Giovanni Battista 
*Bortolani, Domenico 
*Bortolotti, M.  
*Broscagli, Pier Giovanni 
*Brugioni, Domenico 
*Bruni, Luigi 
*Capaj, Antonio 
*Carboni, Giuseppe 
*Cavazzuti, Giuseppe 
*Cavicchioli, Girolamo 
*Cevo, Giovanni 
*Chelotti, Pellegrino 
*Chiossi, G. B. [?] 
*Cionini 
*Clò, Cesare 
*Collegari, Pietro 
*Coppa, Michele 
*Coppi, Giuseppe 
*Covili, Giacomo 
*Covili, Giovanni 
*Crema, Giuseppe da vedi: Giuseppe da Crema 
*Cuoghi 
*Dinelli, Luigi 
*Faggiali, G. 
*Fantini, Giovanni.  
*Fattori, G. 
*Fattori, Giacomo.  
*Ferrari, Giovanni 
*Ferrari, Giovanni Battista 
*Fivizzani, Arigo 
*Fogliani, Francesco 
*Frigieri, Francesco 
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*Frispi [?], Benedetto 
*Funari, Giacomo 
*Gabardi, O. 
*Gaeti, Francesco 
*Gallotti, G. 
*Gasparini 
*Gatti, Francesco [?] 
*Gervasi, Domenico 
*Gherardini, Maria 
*Ghirardini 
*Giacobazzi, C. 
*Giacobazzi, Geminiano 
*Giacobazzi, Gemma 
*Giacobazzi, P. 
*Gianuzzi, Lorenzo 
*Gibertini, Antonio 
*Giovanardi, Tommaso 
*Giuseppe da Crema 
*Guidotti, Tommaso 
*Iacoli, A. 
*Ianini, G. Domenico [?].  
*Lamazzi, Guglielmo 
*Lodi Mattioli, Marietta 
*Lovenzi, Beatrice 
*Maldini, Emidio 
*Marassi, Pietro 
*Marchetti 
*Martinelli 
*Martinelli Mattioli Bertacchini, Luigia 
*Martinelli, G. 
*Martinelli, Giovanni Alfonso 
*Martinelli, Luigi Andrea 
*Martini, Matilde vedi: Mattioli Martini, Matilde 
*Marzocchini, Guido 
*Mascagni, Alessandro 
*Mattioli Bertacchini, Alfonso 
*Mattioli Bertacchini, Cesare 
*Mattioli Bertacchini, Giacomo 
*Mattioli Bertacchini, Giuseppe 
*Mattioli Bertacchini, Guglielmina 
*Mattioli Bertacchini, Isabella 
*Mattioli Bertacchini, Leonardo 
*Mattioli Bertacchini, Luigi 
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*Mattioli Bertacchini, Maria Matilde 
*Mattioli Bertacchini, Teresa 
*Mattioli Martini, Matilde 
*Mattioli, Luigia vedi: Martinelli Mattioli Bertacchini, Luigia 
*Mattioli, Marietta vedi: Lodi Mattioli, Marietta 
*Mattioli, Paolo 
*Mignani 
*Montanari, Antonio 
*Montanari, L. 
*Montanini 
*Muller [?] 
*Nanni, Carlo 
*Nanni, Domenico 
*Paoletti, Giovanni 
*Pasini, Angela vedi: Simonetti Pasini, Angela 
*Pasini, Giuseppe 
*Pasini, Michele 
*Pasini, Vincenzo 
*Passini, Giacomo 
*Peccioli, Possidonia 
*Perales, Luigi 
*Perales, Matilde 
*Perfetti [?] 
*Petruzzi, Domenica 
*Piacenza, Fortunato 
*Pini [?] 
*Pini, Ermenegildo 
*Pini, Maria Teresa vedi: Tonioni Pini, Maria Teresa. 
*Pini, Pietro 
*Poggi 
*Poggioli, Francesco 
*Pollacci, Pellegrino 
*Pollastri, L.  
*Prandi, Paolo 
*Quattrini, Luigi 
*Rabascini, Luigi 
*Rabizzani 
*Raffaelli 
*Romagnoli, Giovanni 
*Ronchi, Luigi 
*Salvatori, Girolamo vedi: Veglini Salvatori, Girolamo 
*Santini, Luigi 
*Savani, L. 
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*Scorcioni, Anacleto 
*Selmi, Alessandro 
*Silvestri, Geltrude 
*Simonetti Pasini, Angela 
*Simonetti, Francesco 
*Sirotti, A.  
*Soragni, Giovanni 
*Sordi 
*Storchi, Francesco 
*Stradi, Edvige 
*Stradi, Erminia 
*Tagliazucchi, Giulio Cesare 
*Toni, Marco 
*Tonini, Francesco 
*Tonioni Pini, Teresa 
*Valenti, Federico 
*Vandelli, Antonio 
*Vandelli, Pietro 
*Vandelli, Sofia 
*Veglini Salvatori, Girolamo 
*Vignocchi 
*Zampoli, Marco 
*Zinanni, Giacomo 
*Zucchi, Giovanni 
NB (Archivio in in corso di lavorazione) 
 
It. 2585 = epsilon 32.1. 40 
Sommarissimo della tassa del mercimonio urbano e provinciale…della città di 
Milano.  
Ms. cart., 18. sec. (15 settembre 1759), mm. 360x 225, cc. I, 63, doc. 1, ingr. 371121 
Acquisto MIBCA (Semenzato casa d’Aste, 2001). 
*Raccolta Falcò Pio 
*Milano <Ducato>. Storia 
 
It. 2586.1 = epsilon.24.4.6.1 
Corbelli, Paolo 
Corrispondenza 
Ms. cart., 19. sec., cc. 167, doc. 95, ingr. 6469 
*Adriani, Luigi 
*Balbo, Casimiro 
*Bianchi, G. 
*Castellani Tarabini, Torrismondo 
*Cavalletto, Alberto 
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*Comparini, Lodovico 
*Finotti, G. 
*Fransoni, Domingo 
*Gianturco, Emanuele. 
*Giordano, O. 
*Guigoni <Casa Editrice> 
*Guigoni, Enrico 
*Ianni, Francesco Paolo 
*Majorana Calatabiano, Salvatore 
*Majorana Falcone, Salvatore 
*Orioli, Gaspare 
*Pallavicino, Antonio 
*Panciatichi, Francesco 
*Pio di Savoia, Ercole 
*Pullè [?] 
*Ranuzzi, Annibale 
*Salomon, Sebastiano 
*Soldatini, Giuseppe 
*Spalletti 
*Torlonia 
*Torriani, N. 
*Vandelli 
*Visone, G. 
*Zanelli, Antonio 
 
It. 2586.2 = epsilon.24.4.6.2 
Corbelli, Paolo 
Componimenti poetici 
Ms. cart., 19. sec., mm 240×160, cc. 92, doc. 1, ingr. 6471 
 
It. 2586.3 = epsilon.24.4.6.3 
Corbelli, Paolo 
I miei dolori. Carme 
Ms. cart., 19. sec., mm 235×170, cc. 164, doc. 1, ingr. 6470 
 
 
 
It. 2586.4 = epsilon.24.4.6.4 
Corbelli, Paolo 
Rosilde. Dramma in sei atti 
Ms. cart., 19. sec., mm 210×150, cc. 25, doc. 3.  
*Corbelli, Paolo 
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It. 2586.5 = epsilon.24.4.6.5 
Corbelli, Paolo 
Pianti ed omei. Ossia Odi e Canti Lirici del Dottor Paolo Corbelli inviati e dedicati 
a sua eccellenza Emanuele Gianturco... Luglio 1896 
Ms. cart., 19. sec., mm 210×150, cc. 42, doc. 1, ingr. 6472 
*Gianturco, Emanuele 
*Corbelli, Paolo 
 
It. 2586= epsilon.24.4.6.1 
Corbelli, Paolo 
Gli eroi dei Savoia. [Versi] 
Ms. cart., 19. sec., mm 240×160, cc. 192, doc. 1, ingr. 6473 
*Corbelli, Paolo 
 
It. 2587 = Racc. Bertoni 1-10 
Pontecorvo, Aurelia 
[Appunti di filologia romanza e di linguistica spagnola tratti dalle lezioni di Giulio 
Bertoni all'Università di Roma negli anni accademici 1934-37] 
1. Linguistica spagnola I 
2. Linguistica spagnola II 
3. Appunti del «Don Chisciotte» I 
4. Appunti del «Don Chisciotte» II 
5. Lezioni di filologia romanza I. A.A. 1934-35 
6. Lezioni di filologia romanza II. A.A. 1934-35, 1935-36 
7. Lezioni di filologia romanza. A.A. 1936-37 
8. Linguistica spagnola 
9. Appunti di lessico spagnolo 
10. Appunti di lessico spagnolo 
Ms. cart., 20. sec., 10 quaderni, doc. 10 
*Bertoni, Giulio 
*Cervantes Saavedra, Miguel de. Don Quixote 
*Filologia romanza 
*Lingua spagnola 
 
It. 2588 = beta.37.24 
Astolfi , Isnardo 
Ebrei convertiti alla religione cristiana 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc 105, doc. 1  
*Ebraismo 
*Ebrei convertiti 
*Astolfi, Isnardo 
 
It. 2589 = alfa.M.10.1 
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Doni, Anton Francesco 
La lumera 
Ms. cart., 16. sec., mm 205×140, cc. 27, doc. 1, ingr. 292203. 
Acquisto 1994 
 
It. 2590 = epsilon 32.1.34 
Ferrarini, Michele 
Libro di memorie di Castelnuovo Rangone 
Ms. cart., 19. sec. (1813-1814), mm 280×190, cc. 217, doc. 1, ingr. 291938. 
Acquisto 1994 
*Castelnuovo Rangone. Storia. 19s. 
*Modena. Storia. 19s. 
*Ferrarini, Michele 
 
It. 2591 = epsilon.32.1.35 
Giacomelli, S. 
Le Dante par S. Giacomelli. Dessins originaux. 
[62 disegni a pastello sull'Inferno e il Purgatorio di Dante] 
Ms. cart., 19. sec., mm 355×260, cc. 66, doc. 1, ill., ingr. 291957. 
 Acquisto 1994 
*Alighieri, Dante. Divina Commedia. Illustrazioni 
*Giacomelli, S. 
 
It. 2592 = beta.38.4 
Bruni, Leonardo 
1) Vita di Dante 
2) Vita di Petrarca 
3) Lettera agli Anziani del Comune di Lucca in nome del Comune di Firenze 
4) Orazione fatta da Marco Tullio Cicerone per Marco Marcello 
Ms. cart. /datt., 15. sec., mm 295×210, cc.16, doc. 4, ingr.291779.  
Acquisto Il Polifilo 1994 
*Alighieri, Dante. Biografia 
*Aretinus, Leonardus vedi: Bruni, Leonardo 
*Cicerone, Marco Tullio 
*Firenze. Storia. 13. sec. 
*Leonardo Aretino vedi: Bruni, Leonardo 
*Lucca <Anziani> (dest) 
*Petrarca, Francesco. Biografia 
*Bruni, Leonardo 
 
It. 2593 = alfa.E.3.12 
Raccolta di lettere e documenti: 
- Lettera di Sigismondo Rangoni, conte di Modena, a Gian Alberto Colombi (1500). 
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- Lettera di Lodovico Molza al fratello (1519). 
- Lettera di Giovanni de' Medici ad Antonio Dipapi (1498). 
- Lettera di Giovanni di Giuliano de' Medici a Luigi e Jacopo L[...] (1520). 
- Lettera di Filippo Maria V[...] al Duca di Pavia e di Anghiera (1461). 
- Lettera del Consiglio degli Anziani del Comune di Genova a Lodovico Sforza, duca 
di Milano (1491). 
- Lettera di Giovanni Maria Varani, duca di Camerino, al Podestà di Senigallia 
(1521). 
- Lettera di Nicola Bonafede, vescovo di Chiusi, al Gonfaloniere di Fano (1529). 
- Lettera di Giovanni Acciaroli a [...] Santi (1560). 
- Lettera del cardinale [...] Farnese a [Ferrante Gonzaga, vicere di Sicilia] (1545). 
- Lettera di Cosimo de' Medici a Ferdinando de' Medici, granduca di Toscana (1590). 
- Lettera di Pandolfo Medici a Marco Maffei (1582). 
- Lista di armi possedute da Cristoforo Crivelli, sottoscritta da Michele Battaglia 
(1467). 
- Lettera di Taddeo V[...] a Bartolomeo, scalco ducale (1491). 
- Lettera di Giovanni Jacopo Trivulzi, signore di Melzo (1554). 
- Lettera di Ippolito Gonzaga a Mario Bevilacqua (1583). 
- Lettera di Sforza Morono a Bernardino Fraganesco (1575;1576). 
- Lettera di Jacopo Montorio a Paolo Montorio (1539). 
- Lettera di Federico Cesi a Lucio Savelli (1582). 
- Lettera di Nicolò Martelli a Pandolfo Pucci (1541). 
- Sonetto di Benedetto Varchi, dedicato a don Antonio da Pisa, generale dei 
Camaldolesi. 
- Certificato medico di Nicolò Bonetti riguardante Camilla di Michele della Gorgona 
(1471). 
- Richiesta di Girolamo Benintendi per il pagamento di un debito (1548). 
- Lettera di Baldo Baldi (1632). 
- Ricevuta sottoscritta da Alessandro Allori (1576). 
- Ricevuta sottoscritta da Paolo Guidotti da Lucca, pittore, per la famiglia Bussi 
(1594). 
- Lettera di Antonio Montauti, incisore, al marchese [?] Altoviti (1795). 
- Ricevuta di pagamento sottoscritta da Innocenzo Spinazzi, scultore, per il marchese 
Francesco Ali (1788). 
- Lettera di Cesare Speciani, vescovo di Cremona, a Lodovico Persichilli (1595). 
- Atto di vendita di un pezzo di terra e sue pertinenze in località San Martino di 
Cascina di Pisa, sottoscritto dal notaio Francesco di Donadola (1565-1571). 
- Supplica di Vincentius de Dominico per la conferma di un beneficio avuto da 
Casimiro IV, re di Polonia (1484). 
- Lettera di Enrico Galiota al visconte di Ariano e marchese di Cremona [databile dal 
1412 al 1487]. 
Ms. cart-membr., 15.-18. sec., mm 305×205, cc. 32, doc. Vari, ingr. 274601  
Coperta con stemma della famiglia Stuart. 
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Acquisto Christie's, Roma 1991. (Già collezione di Augusto Maestri) 
*Acciaroli, Giovanni 
*Ali, Francesco <marchese> 
*Allori, Alessandro 
*Altoviti, [?] <marchese> 
*Antonio da Pisa <generale dei Camaldolesi> 
*Ariano <visconte di> 
*Baldi, Baldo 
*Bartolomeo <scalco ducale> 
*Battaglia, Michele 
*Benintendi, Girolamo 
*Bevilacqua, Mario 
*Bonafede Nicola <vescovo di Chiusi> 
*Bonetti, Nicolò 
*Bussi <famiglia> 
*Casimiro 4. <Re di Polonia> vedi: Kazimierz 4. <re di Polonia> 
*Cesi, Federico 
*Colombi, Gian Alberto 
*Cremona <marchese di> 
*Crivelli, Cristoforo 
*Dipapi, Giovanni 
*Dominico, Vincentius de vedi: Vincentius de Dominico 
*Donadola, Francesco da vedi: Francesco di Ghino da Donadola <notaio> 
*Fano <gonfaloniere> 
*Farnese, [...] <cardinale> 
*Fraganesco, Bernardino 
*Francesco di Ghino da Donadola <notaio> 
*Galiota, Enrico 
*Genova <Anziani> 
*Gonzaga, Ferrante <vicerè di Sicilia> 
*Gonzaga, Ippolito 
*Gorgona, Camilla della 
*Guidotti, Paolo <pittore> 
*Kazimierz 4. <re di Polonia> 
*L[...], Jacopo 
*L[...], Luigi 
*Maestri, Augusto. Collezione 
*Maffei, Marco 
*Martelli, Nicolò 
*Medici, Cosimo de 
*Medici, Ferdinando de <granduca di Toscana> 
*Medici, Giovanni de 
*Medici, Giovanni di Giuliano de 
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*Medici, Pandolfo 
*Modena. Desco dei Poveri e Vergognosi. Storia. 16s 
*Molza, Lodovico 
*Montauti, Antonio <incisore> 
*Montorio, Jacopo 
*Montorio, Paolo 
*Pavia e Anghiera <duca di> 
*Persichilli, Lodovico 
*Pucci, Pandolfo 
*Rangoni, Sigismondo 
*Santi, [...] 
*Savelli, Lucio 
*Senigallia <podestà> 
*Sforza Morono 
*Sforza, Lodovico 
*Speciani, Cesare <vescovo di Cremona> 
*Spinazzi, Innocenzo <scultore> 
*Stuart, Charles Edward. Collezione 
*Trivulzi, Giovanni Jacopo <signore di Melzo> 
*V[...], Filippo Maria 
*V[...], Taddeo 
*Varani, Giovanni Maria <duca di Camerino> 
*Varchi, Benedetto 
*Vincentius de Dominico 
 
It. 2594 = alfa.E.3.13 
Raccolta di provvedimenti relativi alla fabbricazione e vendita del pane nella città di 
Ferrara (1410-1569). [Copie]. 
Ms. cart., 15.-16. sec., mm 287×210, cc. I, 94, I, doc.1 , ingr. 290544 
Acquisto Ortolani 1993 
*Ferrara. Storia. 15-16s 
*Pane. Storia 
 
It. 2595 = beta.38.5 
Este, Ercole 2. d' 
Lettera al capitano Masino da Lodi (1532) e lettera al cardinale Caracciolo (1537) 
Ms. cart., 16. sec., form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 289740.  
Acquisto Christie's, Roma 1993 
*Caracciolo, Marino Ascanio <cardinale> (dest) 
*Lodi, Masino da vedi: Masino da Lodi 
*Masino da Lodi <capitano> (dest) 
*Este, Ercole 2. d’ (mitt) 
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It. 2596 = beta.38.6 
Este, Rinaldo d' <marchese> 
Lettera alla duchessa di Milano [Bona di Savoia] 
Ms. cart., 15. sec. (1479), mm 166×210, cc. 1, doc. 1, ingr. 289710.  
Acquisto Christie's, Roma, 1993 
*Savoia, Bona di <duchessa di Milano> (dest) 
*Este, Rinaldo d’ <marchese> (mitt) 
 
It. 2597 = beta.38.7 
Este, Alfonso 3. d' 
Lettera a Lodovico Ronchi 
Ms. cart., 17. sec. (1600), mm 305×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 289740.  
Acquisto Christie's, Roma, 1993 
*Ronchi, Lodovico (dest) 
*Este, Alfonso 3. d’ (mitt) 
 
It. 2598 = beta.38.8 
Este, Alfonso 4. d' 
Lettere patenti di concessioni nei confronti della famiglia De Bellencinis, preceduta 
da un decreto di Francesco I d’Este 
Ms. membr., 17. sec. (1659), mm 250 x 175, cc. 2, doc. 1, ingr. 289740.  
Acquisto Christie's, Roma, 1993 
*Bellencinis vedi: De Bellencinis 
*De Bellencinis <famiglia> 
*Este, Francesco 1. d' 
*Este, Alfonso 4. d’ 
 
It. 2599 = beta.38.9 
Este, Beatrice d' 
Lettera a Nicolò Fiorelli 
Ms. cart., 17. sec. (1606), mm 295×205, cc. 2, doc. 1, ingr. 289740.  
Acquisto Christie's, Roma, 1993 
*Bentivoglio, Beatrice vedi: Este, Beatrice d' 
*Fiorelli, Nicolò (dest) 
*Este, Beatrice d’ (mitt) 
 
 
It. 2600 = beta.38.10 
Este, Carlo Filiberto d' 
Certificato a nome di Bonaventura Chiesa 
Ms. cart., 17. sec. (1611-1615), mm 305×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 289740.  
Acquisto Christie's, Roma, 1993 
*Chiesa, Bonaventura 
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*Este, Carlo Filiberto d’ 
 
It. 2601 = beta.38.11 
Este, Cesare d' 
Lettera ai conti di Stuffione e Castelnuovo 
Ms. cart., 17. sec. (1613), mm 310×215, cc. 2, doc. 1, ingr.289740.  
Acquisto Christie's 1993 
*Castelnuovo in Garfagnana <conte di> (dest) 
*Garfagnana. Ordinamento militare 
*Stuffione <conte di> (dest) 
*Este, Cesare d’ (mitt) 
 
It. 2602 = beta.38.12 
Martinozzi, Laura 
Lettera al marchese di Castelvetro. 
Ms. cart., 17. sec. (1666), mm 305×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 289740.  
Acquisto Christie's, Roma, 1993 
*Este, Laura d' <duchessa di Modena> vedi: Martinozzi, Laura 
*Castelvetro <marchese di> (dest) 
*Martinozzi, Laura (mitt) 
 
It. 2603 = beta.38.13 
Gonzaga, Margherita 
Lettera a Vincenzo Bentivoglio 
Ms. cart., 17. sec. (1612), mm 270×200, cc. 2, doc. 1, ingr. 289740.  
Acquisto Christie's, Roma,  1993 
*Bentivoglio, Vincenzo (dest) 
*Este, Margherita d' <duchessa di Modena> vedi: Gonzaga, Margherita 
*Gonzaga, Margherita (mitt) 
 
It. 2604 = beta.38.14 
Farnese, Maria 
Lettera al Marchese Gherardini e minuta della risposta 
Ms. cart., 17. sec. (1638), mm 310×215, cc. 3, doc. 1, ingr. 289740.  
Acquisto Christie's, Roma, 1993 
*Gherardini <marchese> (mitt-dest) 
*Este, Maria d'<duchessa di Modena> vedi: Farnese, Maria 
*Farnese, Maria (mitt) 
 
It. 2605 = beta.38.15 
Cybo Malaspina, Maria Teresa 
Lettera al sig. conte de Wilzeck 
Ms. cart., 18. sec. (1784), mm 335×230, cc. 2, doc. 1, ingr. 289740.  



Biblioteca Estense — Mss. Italiani —  Nuove Accessioni  — 12/12/2016 — 101 / 259 
 

 
101

Acquisto Christie's, Roma, 1993 
*Wilzeck, Johann Joseph (dest) 
*Este, Maria Teresa d' <duchessa di Modena> vedi: Cybo Malaspina, Maria Teresa 
*Cybo Malaspina, Maria Teresa (mitt) 
 
It. 2606 = beta.38.16 
Este, Obizzo d'<vescovo di Modena> 
Lettera a Gasparo Gherardini 
Ms. cart., 17. sec. (1638), mm 310×210, cc. 2, doc. 1, ingr. 289740.  
Acquisto Christie's, Roma, 1993 
*Gherardini, Gaspare (dest) 
*Este, Obizzo d’ <vescovo di Modena> (mitt) 
 
It. 2607 = beta.38.18 
Este, Angelica Maria Maddalena 
Lettere 
Ms. cart., 18. sec. (1721-1722), mm 290×195, cc. 6., doc. 3, ingr. 293017.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie's, Roma, 1994) 
*Este, Angelica Maria Maddalena (mitt) 
 
It. 2608 = beta.38.19 
Testi, Fulvio 
Canzone in lode della carta. All'ill.mo et rev.mo sig. mons. Gio. Ciampoli ... 
Ms. cart., 17. sec. (1640 ca.), mm 195×140, cc.  11, doc. 1, ingr. 293019.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie's, Roma, 1994) 
*Ciampoli Giovanni 
*Testi, Fulvio 
 
It. 2609 = beta.38.20 
Trotti, Alfonso 
Lettera al generale Cornelio Bentivoglio 
Ms. cart., 16. sec. (1570), mm 310×215, cc.2, doc. 1, ingr. 293018.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie's, Roma, 1994) 
*Bentivoglio, Cornelio <generale e marchese di Gualtieri> (dest) 
*Trotti, Alfonso (mitt) 
 
 
It. 2610 = beta.38.21 
Fiordibello, Antonio 
Lettere e documenti 
Ms. cart., 16. sec., form. vari, cc. 13, doc. 5, ingr. 293020.  
.Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie's, Roma, 1994. 
Già collezione Augusto Maestri) 
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Le lettere 3-6 sono minute autografe del Fiordibello 
1. Lettera al vescovo di Verona 
2. Relazione sulla missione di pace in Francia del cardinale Reginald Pole (1554) 
3. Lettera di Pio 4. a Gonzales Arias, vescovo di Gerona (1562) 
4. Lettera di Pio 4. alla marchesa di Pescara (1562)  
5. Lettera di Pio 4. a Filippo 2, re di Spagna (1562)  
6. Lettera di Pio 4. al cardinale Lodovico Madrucci (1563) ù 
*Arias, Gonzales <vescovo di Gerona> (dest) 
*Felipe 2. <re di Spagna> (dest) 
*Filippo 2. <re di Spagna> vedi: Felipe 2. <re di Spagna> 
*Francia. Storia. Sec. 16. 
*Madrucci, Lodovico <cardinale> (dest) 
*Pescara <marchesa di> (dest) 
*Pius 4. <papa> (mitt) 
*Pole, Reginald <cardinale> 
*Fiordibello, Antonio (mitt) 
*Pio 4. <papa> vedi: Pius 4. <papa> 
*Verona <vescovo di> (dest) 
 
It. 2611 = beta.38.22 
Campori, Cesare 
Lettere 
Ms. cart., 19. sec. (1859-1880), form. vari, cc. 36, doc. 24, ingr. 292390.  
Acquisto L. I. M., Lucca, 1995 
*Coccapani Anguissola, Maria (dest) 
*Modena. Manifattura Tabacchi. 19. sec. 
*Modena. Stampa periodica. 19. sec. 
*Modena. Politica. 1860-1870 
*Campori, Cesare (mitt) 
 
It. 2612 = beta.38.23 
Campori, Giuseppe 
Lettere. 
Ms. cart., 19. sec. (1867-1885), form. vari, cc. 16, doc. 12, ingr.  292391.  
Acquisto L. I. M., Lucca, 1995 
*Campori, Giuseppe (mitt) 
 
It. 2613 = beta.38.24 
Riccardi, Pietro 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1884), mm 210×135, cc. 2, doc. 1., ingr. 287808.  
Dono Francesco Barbieri, Modena, 1994(Già collezione Augusto Maestri). 
*Riccardi, Pietro (mitt) 
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It. 2614 = beta.38.25 
Chistoni, Ciro 
Lettera 
Ms. cart., 20. sec. (1915), mm 210×130, cc. 2, doc. 1, ingr. 287808.  
Dono Francesco Barbieri, Modena, 1994 
*Palazzo, [Luigi?] (dest) 
*Chistoni, Ciro (mitt) 
 
It. 2615 = beta.38.26 
Pagliani, Camillo 
Decreto di nomina dell'ing. Giuseppe Magnani alla direzione dei lavori pubblici al 
Naviglio influenti 
Ms. cart., 19. sec. (1859), mm 375×250, cc. 2, doc. 1, ingr. 287808.  
Dono Francesco Barbieri, Modena, 1994 
*Magnani, Giuseppe 
*Modena. Naviglio. 1859 
*Pagliani, Camillo 
 
It. 2616 = beta.38.27 
Poesie di argomenti diversi 
Ms. cart., 19. sec. (1862), mm 305×205, cc. 16, doc. 1, ingr. 287808.  
Dono Francesco Barbieri, Modena, 1994 
*Alessandrini <professore> 
*Bagnoli, Antonio 
*Baldanza <cantante> 
*Barbieri 
*Belluzzi, Raffaele 
*Bentivoglio, Annibale 
*Bonola <pittore> 
*Calzolari, Carlo 
*Canali, Giuseppe 
*Cesari, Gaetano 
*Galletti, Stefano 
*Milli, Giannina 
*Moreschi, Alessandro 
*Pedrazzi, Giuseppe 
*Romagnoli 
*Vitrioli, Diego 
*Vivarelli, Luca 
 
It. 2617 = beta.38.28 
Pignedoli, Antonio 
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Ricordo di Cataldo Agostinelli 
Ms. cart., 20. sec. (1988), mm 305x225, cc. 32, doc. 1, ingr. 287364.  
Dono Francesco Barbieri, Modena, 1995 
*Agostinelli, Cataldo 
*Pignedoli, Antonio 
 
It. 2618 = beta.38.29 
Tobino, Mario 
Versi in ricordo di Delfini. [Versi, accompagnati da una lettera di Tobino agli 
organizzatori del convegno del 1983] 
Ms. cart. / datt., 20. sec. [1983], form. vari, cc. 5, doc. 3, ingr. 286812.  
Dono Muzzioli, 1994 
*Delfini, Antonio 
*Tobino, Mario (mitt) 
*Comitato per le Onoranze a Antonio Delfini (dest) 
 
It. 2619 = beta.38.30 
Muzzarelli, Erminio  
Documenti (xerocopie) 
Ms. cart., 20. sec. (1995), form. vari, cc. 55 + 2 opuscoli, ingr. 287075; 287255.  
Dono Clara Muzzarelli Formentini, Fermo, 1995 
*Muzzarelli, Erminio  
 
It. 2620 = epsilon 32.1.36 
Diario per gli anni 1693-1781 di Pompeo, Giovanni Battista, Agostino, Antonio 
Ponticelli. Trascrizione a cura di Laura Ponticelli. 
xerocopia, 175c. 
Dono Ponticelli, 1995. Ingr.287268 
 
*Ponticelli, Pompeo 
*Ponticelli, Giovanni Battista 
*Ponticelli, Agostino 
*Ponticelli, Antonio 
*Ponticelli, Laura 
 
It. 2621 = epsilon 32.1.37 
Ponticelli, Agostino Antonio 
Diario per gli anni 1693-1781.  
Copia dell'originale, c.137, ingr.287265 
Dono Laura Ponticelli, Arezzo, 1995.  
*Ponticelli, Laura 
 
It.2622 = epsilon 32.1.38 
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Descrizione delle persone contenute nell'albo della famiglia Ponticelli copiata il dì 
18 settembre 1781. 
(Xerocopie del documento originale e della trascrizione curata da Laura Ponticelli) 
c. 84., ingr. 287267-287268 
Dono Laura Ponticelli, Arezzo, 1995. 
*Ponticelli. Famiglia. Storia 
*Ponticelli, Laura 
 
It. 2623 = epsilon 32.1.39 
Ponticelli, Silvestro Antonio 
L'innocenza vendicata. O sia sonetti composti in sua difesa, 
e dedicati a S.A.S. il Duca di Modena... 
Xerocopia dell'originale, c. 104, ingr.287456 
*Dono Laura Ponticelli, Arezzo, 1995 
*Garfagnana. Storia. Sec.XVII 
*Ponticelli, Filippo Maria 
*Collini, Baldassarre 
*Poggi 
*Bagnesi, Clemente Maria 
*Bianchi 
*Nanini, Antonio 
*Franchini, Giuseppe Antonio 
*Zanetti, Giovanni Maria 
*Bernardino di Firenze <padre> 
*Lorenzo da Zibello <frate> 
*Maria Maddalena di Parma <badessa> 
 
It. 2624 = Epsilon 28.4.1-9  
Archivio Pietro Zanfrognini 
v. S.C. Cat. 82 
 
It. 2625 = epsilon 33.3.1-4  
Raccolta Chiaffredo Hugues 
v. S.C. Cat. 81  
 
It. 2626 = epsilon 27.4.1-4  
Raccolta Salvatore Andreola  
v. S.C. Cat.85 
 
It. 2627 = beta.38.31 
Muratori, Lodovico Antonio 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1747), mm 315x215, cc. 2, doc. 1, ingr. 294517.  
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Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, Roma, 1995) 
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
 
It. 2628 = beta.38.32 
Atto notarile con sottoscrizione autografa di L. A. Muratori, per conformità 
all’originale esistente nell’Archivio estense 
Ms. cart., 18. sec. (1722), mm 297x213,cc. 2, doc. 1, ingr. 294517.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, Roma, 1995) 
*Muratori, Lodovico Antonio 
 
It. 2629 = beta.38.33 
Muratori, Lodovico Antonio 
Ritratto disegnato da Giuseppe Longhi e inciso da Giovita Garavaglia 
Ms. cart., 19. sec. (1820), mm 212x165, cc. 1, doc. 1, ingr. 274517.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, Roma, 1995) 
*Muratori, Lodovico Antonio. Ritratti 
*Longhi, Giuseppe 
*Garavaglia, Giovita 
 
It. 2630 = beta.38.34 
Spallanzani, Lazzaro 
Ricevuta 
Ms. cart., 18. sec. (1770), mm 225x180, cc. 1, doc. 1, ingr. 294518. 
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, Roma,  1995) 
*Spallanzani, Lazzaro 
 
It. 2631 = beta. 38.35 
Spallanzani, Lazzaro 
Catalogo di produzioni fossili 
Ms. cart., 19. sec. (1820), mm 212x165, cc. 3, doc. 1, ingr. 294518.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, Roma, 1995) 
*Spallanzani, Lazzaro 
 
It. 2632 = beta.38.36 
Tiraboschi, Girolamo 
Lettere a Gianfrancesco Lancellotti, Luigi Campi, Giacomo Tazzi Biancani, Mauro 
Boni 
Ms. cart., 18. sec. (1777-1794), form. vari, ingr. 294519.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, Roma, 1995) 
*Tiraboschi, Girolamo (mitt) 
*Lancellotti, Gianfrancesco (dest) 
*Campi, Luigi (dest) 
*Tazzi Biancani, Giacomo (dest) 
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*Boni, Mauro (dest) 
 
It. 2633 = beta.38.37 
Tiraboschi, Girolamo 
Ritratto disegnato da F. Zuliani e inciso da A. Viviani 
Ms. cart., 19. sec., mm 210x160, cc. 1, doc. 1, ingr. 294519. 
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, Roma, 1995) 
*Tiraboschi, Girolamo. Ritratti 
*Zuliani, F. 
*Viviani, A. 
 
It. 2634-35 = beta.39.1 (1-2) 
Secreti appartenenti a Carlo Caleffi di Carpi e da lui trascritti…  
Ms. cart., 19. sec. (1815), mm 305x205, v. 2, doc. 2, ingr. 296175.  
Acquisto, 1995 
*Caleffi, Carlo 
*Segreti. 19. sec. 
 
It. 2636 = beta.39.2 
Clemens 13. <papa> 
Lettera di S. S. al duca di Modena riguardante un editto sopra materie ecclesiastiche 
e Memoria del Duca a S. S. sull’istesso oggetto presentata da M. Marchisio suo 
ministro. 1768 
Ms. cart., 18. sec. (1768), 270x195, cc. 12, doc. 1, ingr. 296040.  
Acquisto Fiammetta Soave, 1996 
*Clemens 13. <papa> (mitt) 
*Este, Francesco 3. d’ (dest) 
*Marchisio, M. 
*Clemente 13 <papa> Vedi: Clemens 13. <papa> 
 
It. 2637 = beta.39.3 
Abbati Marescotti, Paolo 
Lettere a Luisa Amalia Paladini, a Emilio Roncaglia e  ad altri  
Ms. cart., 19. sec. (1843-1865), form. vari, cc. 6, doc. 3, ingr. 295342.  
Acquisto Libreria Musicale Italiana 1996 
*Abbati Marescotti, Paolo (mitt) 
*Paladini, Luisa Amalia (dest) 
*Roncaglia, Emilio (dest) 
 
It. 2638 = beta.39.4 
Este, Francesco 3. d’  
Lettera  
Ms. cart., 18. sec. (1741), mm 290x210, cc. 2, doc. 1, ingr. 295343.  
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Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Este, Francesco 3. d’ (mitt) 
 
It. 2639 = beta.39.5 
Este, Rinaldo 1. d’  
Lettere a Gasparo Gherardini, R. degli Obizzi 
Ms. cart., 17.-18. sec. (1673-1729), form. vari, cc. 6, doc. 3, ingr. 295344.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Este. Rinaldo 1. d’ (mitt) 
*Gherardini, Gasparo (dest) 
*Obizzi, Roberto degli (dest) 
 
It. 2640 = beta.39.6 
Molza, Tarquinia 
Ultimo testamento della molto illustrissima et Unica signora Tarquinia Molza 
rogato da Flaminio Fontanelli 
Ms. cart., 17. sec. (1611), mm 290x200, cc. 12, doc. 1, ingr. 295345.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Molza, Tarquinia. Testamento 
*Fontanelli, Flaminio 
 
It. 2641 = beta.39.7  
Benati, Francesco 
Lettere a P. Passerini,  P. Costa 
Ms. cart., 19. sec. (1840-1844), form. vari, cc. 26, doc. 14, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Benati, Francesco (mitt) 
*Passerini, Pietro (dest) 
*Costa, Pietro (dest) 
 
It. 2642 = beta.39.8 
Fano, David  
Nota delle spese fatte nel viaggio di Milano e mia permanenza in quella città per 
comando e serviggio del Ser.mo Duca Padrone 
Ms. cart., 18. sec., mm 310x210, cc. 2, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Fano, David (eredi di) 
 
It. 2643 = beta.39.9 
Lorenzotti, Pietro Antonio – Mantovani, Francesco – Pio di Savoia, Bernardino 
Suppliche ad Ercole 3. d’Este 
Ms. cart., 18. sec. (1795-1796), mm 305x210, cc. 4, doc. 2, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
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*Lorenzotti, Pietro Antonio 
*Mantovani, Francesco 
*Pio di Savoia, Bernardino 
*Este, Ercole 3. d’ 
 
It. 2644 = beta.39.10 
Violi, Giovanni 
Lettere a Marianna Campori Bulgarini 
Ms. cart., 19. sec. (1823-1876), form. vari, cc. 33, doc. 28, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Violi, Giovanni (mitt) 
*Campori Bulgarini, Marianna (dest) 
 
It. 2645 = beta.39.11 
Coccapani, [Luigi ?] 
Lettere a Paride Cavedoni 
Ms. cart., 19. sec. (1817), form. vari, cc. 4, doc. 3, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Coccapani, [Luigi ?] (mitt) 
*Cavedoni, Paride (dest) 
 
It. 2646 = beta.39.12 
Pedretti, Paolo 
Lettera a [Suzari] 
Ms. cart., 19. sec. (1815), mm 235x180, cc. 2, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Pedretti, Paolo (mitt) 
*Suzari (dest) 
 
It. 2647 = beta.39.13 
Palmieri, Vincenzo 
Lettera a Giovanni Battista Zoccoli 
Ms. cart., 19. sec. (1815), mm 255x185, cc. 2, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Palmieri, Vincenzo (mitt) 
*Zoccoli, Giovanni Battista (dest) 
 
It. 2648 = beta.39.14 
Guicciardi, Luigi 
Lettere a Giovanni Carandini 
Ms. cart., 19 sec. (1819-1829), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Guicciardi, Luigi (mitt) 
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*Carandini, Giovanni (dest) 
 
It. 2649 = beta.39.15 
Scalabrini, Giuseppe 
Lettera a Giuseppe Piancastelli 
Ms. cart., 18. sec. (1765 ?), mm 192x140, cc. 2, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Piancastelli, Giuseppe (dest) 
*Scalabrini, Giuseppe (mitt) 
 
It. 2650 = beta.39.16 
Gandini <famiglia> 
Documenti e lettere relativi alle spese sostenute ed ai contratti stipulati per la 
costruzione del Palazzo Gandini 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 54, doc. 13, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Modena. Palazzo Gandini 
*Gandini <famiglia> 
 
It. 2651 = beta.39.17 
Lettera alla  marchesa Frosini Grimaldi  
Ms. cart., 19. sec. (1848), mm 250x195, cc. 2, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Frosini Grimaldi <marchesa> (dest) 
 
It. 2652 = beta.39.18 
Reggianini, Eleonora 
Lettera e Stanze per le  nozze di Marianna Manzotti e Pietro Spallanzani 
Ms. cart., 19. sec., mm 210x135, cc. 3, doc. 3, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 (Già collezione Augusto Maestri)  
*Reggianini, Eleonora (mitt) 
*Manzotti, Marianna. Matrimonio  
*Spallanzani, Pietro. Matrimonio 
 
It. 2653 = beta.39.19 
Silingardi, Giuseppe 
Lettera a Carlo Borghi 
Ms. cart., 19. sec. (1873), mm 210x135, cc. 1, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Silingardi, Giuseppe (mitt) 
*Borghi, Carlo (dest) 
 
It. 2654 = beta.39.20 
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Baraldi, Giuseppe 
Lettera all’abate Bernardi  
Ms. cart., 19. sec. (1826), mm 245x190, cc. 2, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Baraldi, Giuseppe (mitt) 
*Bernardi <abate> (dest) 
 
It. 2655 = beta.39.21 
Vinciani, Girolamo 
Lettera  
Ms. cart., 17. sec. (1678), mm 290x190, cc. 1, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996  
*Vinciani, Girolamo (mitt) 
 
It. 2656 = beta.39.22 
Spallanzani, Luigi 
Lettera a Giovanni Francesco Ferrari Moreni 
Ms. cart., 19. sec. (1862), mm 205x135, cc. 3, doc. 2, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996  
*Spallanzani, Luigi (mitt) 
*Ferrari Moreni, Giovanni Francesco (dest) 
 
It. 2657 = beta.39.23 
Fabrizi, Vincenzo 
Lettera al conte canonico Passerini 
Ms. cart., 18. sec. (1781), mm 255x195, cc. 4, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Fabrizi, Vincenzo (mitt) 
*Passerini <conte canonico> (dest) 
 
It. 2658 = beta.39.24 
Cagnoli 
Lettere al conte Francesco Sormani 
Ms. cart., 19. sec. (1821-1822), form. vari, cc. 6, doc. 3, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Cagnoli (mitt) 
*Sormani, Francesco (dest) 
 
It. 2659 = beta.39.25 
De Volo Bayard, Nicolò 
Domanda di licenza di caccia al segretario del Ministero del Buon Governo 
Ms. cart., 19. sec. (1839), mm 305x210, cc. 2, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 (Già collezione Augusto Maestri) 
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*De Volo Bayard, Nicolò 
 
It. 2660 = beta.39.26 
Modena <diocesi> 
Documenti 
Ms. cart./ st.., 18.-19. sec. (1793-1897), form. vari, cc. 10, doc. 5, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Modena <diocesi>. Documenti 
 
It. 2661 = beta.39.27 
Modena <repubblica cisalpina>. Registro dei cittadini attivi 
Atto di iscrizione di Giuseppe Campori 
Ms. cart., 19. sec. (1801), mm 460x140, cc. 1, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Campori, Giuseppe 
*Modena <Repubblica Cisalpina> 
 
It. 2662 = beta.39.28 
Modena <ducato>. Segreteria 
Richiesta degli atti del processo Giovannini – Antonelli al Primo Presidente della 
Corte di Giustizia del Crostolo a firma di Coccapani e Besini 
Ms. cart., 19. sec. (1814), mm 305x210, cc. 2, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Modena <ducato>. Segreteria  
*Giovannini, Giacomo. Processo 
*Antonelli, Anmtonio Maria. Processo 
*Corte di Giustizia del Crostolo, Primo Presidente della (dest)  
*Coccapani, Luigi 
*Besini, Vincenzo 
 
It. 2663= beta.39.29 
Modena <ducato>. Segreteria 
Condizioni dettate per l’abilitazione di Giuseppe Bozzoli all’esercizio del Patrocinio 
presso la Corte di Giustizia. Comunicazione al Primo Presidente della Corte di 
Giustizia di Reggio, a firma Coccapani e Besini 
Ms. cart., 19. sec. (1814), mm 305x210, cc. 1, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Modena <ducato>. Segreteria  
*Bozzoli, Giuseppe 
*Coccapani, Luigi 
*Besini, Vincenzo 
 
It. 2664= beta.39.30 
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Besini, Vincenzo 
Lettera a Giovanni Carandini, Presidente del Tribunale di Reggio 
Ms. cart., 19. sec. (1820), mm 245x185, cc. 2, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Besini, Vincenzo (mitt) 
*Carandini, Giovanni (dest) 
 
It. 2665= beta.39.31 
Scozia, Rinaldo 
Lettere a Giuseppe Carandini, Francesco Bonasi 
Ms. cart., 19. sec. (1820), mm 245x185, cc. 4, doc. 3, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Scozia, Rinaldo (mitt) 
*Carandini, Giuseppe (dest) 
*Bonasi, Francesco (dest) 
 
It. 2666= beta.39.32 
Riccini, Girolamo 
Lettera a C. Campori 
Ms. cart., 19. sec. (1827), mm 245x185, cc. 2, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Riccini, Girolamo (mitt) 
*Campori, Carlo (dest) 
 
It. 2667= beta.39.33 
Campori, Carlo 
Lettera a P. Tacoli  
Ms. cart., 19. sec. (1834), mm 215x150, cc. 2, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Campori, Carlo (mitt) 
*Tacoli, Pietro (dest) 
 
It. 2668= beta.39.34 
Modena <ducato> 
Documenti vari di TeodoroBarracani, Luigi Zanotti, Gaetano Gennaro  indirizzati a 
Giovanni Battista Besini, Luigi Cagnoli, Paolo Golfieri, Lodovico Poppi 
Ms. cart./ st.., 19. sec. (1830-1854), form. vari, cc. 10, doc. 6, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Modena <ducato>. 1830-1854 
*Besini, Giovanni Battista (dest) 
*Cagnoli, Luigi (dest) 
*Golfieri, Paolo (dest) 
*Baraccani, Teodoro (mitt) 
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*Salis, Giovanni (mitt) 
*Zanotti, Luigi (mitt) 
*Gennaro, Gaetano (mitt) 
*Poppi, Lodovico (dest) 
 
It. 2669 = beta.39.35 
Careus, Johannes  
Lettera ad A. Colombo 
Ms. cart., 16. sec. (1514), mm 205x160, cc. 1, doc. 1, ingr. 295346. 
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Careus, Johannes (mitt) 
*Colombo, Alberto (dest) 
 
It. 2670 = beta.39.36 
Tassoni Estense, Ferrante 
Autorizzazione di  pagamento 
Ms. cart., 16. sec. (1583), mm 275x205, cc. 1, doc. 1, ingr. 295346.  
Acquisto L.I.M., Lucca, 1996 
*Tassoni Estense, Ferrante 
*Estense Tassoni, Ferrante vedi: Tassoni Estense, Ferrante 
 
It. 2671 = beta.39.37 
Este, Francesco 3. d’ 
Ritratto su disegno di Sandoz 
St., 19. sec., mm 300x225, cc. 1, doc. 1, ingr. 296642.  
Acquisto Freund. Kunst und Antiquitatenhandlung, Ludwighafen/Rh, 1996 
*Este, Francesco 3. d’. Ritratto 
*Sandoz 
 
It. 2672 = beta.40.16 
Mappa di tutte le pezze di terra valliva … alienate e spiccate dalla possessione del 
Ponte di S. Pellegrino nella villa di Mortizzuolo 
Ms. cart., 18. sec. (1760), mm 300x210, cc. 6, doc. 1, ingr. 297776.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Mortizzuolo <territorio> 
 
 
It. 2673 = beta.40.2 
Spallanzani, Lazzaro 
Ricevuta di pagamento 
Ms. cart./ st.., 18. sec. (1782), mm 305x205, cc. 1, doc. 1, ingr. 297773.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Spallanzani, Lazzaro  



Biblioteca Estense — Mss. Italiani —  Nuove Accessioni  — 12/12/2016 — 115 / 259 
 

 
115

 
It. 2674 = beta.40.4 
Este, Rinaldo d’ 
Lettera a Giuseppe Renato Imperiali 
Ms. cart., 17. sec. (1696), mm 295x210, cc. 2, doc. 1, ingr. 297775.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Este, Rinaldo d’ (mitt) 
*Imperiali, Giuseppe Renato <cardinale> (dest) 
 
It. 2675 = beta.40.5 
Figura dimostrativa del corso della balera ossia Fosso del Cerrio ed altresì del 
prato detto del Cerrio proprio del sig. conte Porporati… 
Ms. cart., 18. sec., mm 400x865, cc. 1, doc. 1, ingr. 297776.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Fosso del Cerrio. 18. sec. 
*Porporati <conte>. Proprietà. 18. sec. 
 
It. 2676 = beta.40.6 
Mappa indicante la vera situazione della casa et beni posseduti da sig. ri fratelli 
Bianchi… delineata … da Giovanni Antonio Sardi… 
Ms. cart., 18. sec. (1766), mm 840x580, cc. 1, doc. 1, ingr. 297776.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Bianchi <famiglia> 
*Sardi, Giovanni Antonio 
 
It. 2677 = beta.40.7 
Mappa della possessione Maffea, detta Vergnana posta nella villa di Quarantoli 
territorio della Mirandola … di ragione dell’illustrissimo conte Giuseppe Vittorio 
Amedeo Maffej di Boglio  
Ms. cart., 18. sec. (1762), mm 530x760, cc. 3, doc. 1, ingr. 297776.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Maffei di Boglio, Giuseppe Vittorio Amedeo 
 
It. 2678= beta.40.8 
Mappa della possessione posta nella villa di S. Giacomo delle Roncole, territorio 
mirandolese … di ragione dell’illustrissimo conte Giuseppe Vittorio Amedeo 
Maffej di Boglio. 
Ms. cart., 18. sec. (1762), mm 525x775, cc. 3, doc. 1, ingr. 297776.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Maffei di Boglio, Giuseppe Vittorio Amedeo 
 
It. 2679= beta.40.9 
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Mappa della possessione di Malcantone  posta nella villa di Camorana,  territorio 
modenese  … di ragione dell’illustrissimo conte Giuseppe Vittorio Amedeo Maffej 
di Boglio... 
Ms. cart., 18. sec. (1762), mm 515x760, cc. 3, doc. 1, ingr. 297776.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Maffei di Boglio, Giuseppe Vittorio Amedeo 
 
It. 2680 = beta.40.10 
Mappa della possessione posta in parte nella villa di Camposanto ed in parte sul 
territorio di S. Felice agravata dall’eredità del fu sig. Ferrante Ferrari, un terzo 
della quale è di ragione dell’ill.mo conte Giuseppe Maffei di Boglio, consorti nella 
proprietà con esso lui signori Ignazio e Girolamo Maffei 
Ms. cart., 18. sec. (1762), mm 525x760, cc. 3, doc. 1, ingr. 297776.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Maffei  di Boglio, Giuseppe Vittorio Amedeo (?) 
*Ferrari, Ferrante  
*Maffei, Ignazio 
*Maffei, Girolamo  
 
It. 2681 = beta.40.11 
Mappa della possessione denominata la Colombara posta nella villa di 
Mortizzuolo, territorio della Mirandola, della quale due terzi appartengono 
all’ill.mo signor Ignazio Maffei e l’altro terzo all’illustrissimo conte Maffei di 
Boglio… 
Ms. cart., 18. sec. (1762), mm 520x755, cc. 1, doc. 1, ingr. 297776.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Maffei di Boglio <famiglia> 
*Maffei, Ignazio 
*Mortizzuolo <territorio> 
 
It. 2682 = beta.40.12 
Stato ossia ricapitulazione di tutte le possessioni e beni posti nei territori di 
Modena, Mirandola, S. Felice di ragione dell’ill.mo …Giuseppe Vittorio Amedeo 
Maffej di Boglio…  
Ms. cart., 18. sec. (1762), mm 730x530, cc. 1, doc. 1, ingr. 297776.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Maffei, Giuseppe Vittorio Amedeo 
 
It. 2683 = beta.40.13 
Mappa d’alcune pezze di terra segregate dalle possessioni di ragione dell’ill.mo 
Giuseppe Maffej di Boglio… 
Ms. cart., 18. sec. (1762), mm 730x530, cc. 1, doc. 1, ingr. 297776.  
Acquisto Christie’s, 1996 



Biblioteca Estense — Mss. Italiani —  Nuove Accessioni  — 12/12/2016 — 117 / 259 
 

 
117

*Maffei di Boglio, Giuseppe 
 
It. 2684 = beta.40.14 
Mappa della possessione del Ponte di S. Pellegrino, posta nella villa di 
Mortizzuolo, territorio della Mirandola….di ragione del sig. Giuseppe Maffei di 
Boglio… 
Ms. cart., 18. sec. (1762), mm 730x530, cc. 3, doc. 1, ingr. 297776.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Maffei di Boglio, Giuseppe 
*Mortizzuolo <territorio> 
 
It. 2685 = beta.40.15  
Mappa della possessione detta la Colombarola, posta nella villa di Borghetto, 
territorio della Mirandola … di ragione del sig. Giuseppe Maffei di Boglio… 
Ms. cart., 18. sec. (1762), mm 730x530, cc. 3, doc. 1, ingr. 297776.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Maffei di Boglio, Giuseppe 
 
It. 2686 = beta.40.19 
Sadoleto, Jacopo 
Ricevuta 
Ms. cart., 16. sec. (1545), mm 290x210, cc. 1, doc. 1, ingr. 296734.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Sadoleto, Jacopo 
 
It. 2687 = beta.40.21 
Este, Alfonso 2. d’ 
Lettera a Fulvio Rangoni 
Ms. cart., 16. sec. (1562), mm 335x225, cc. I, 2, I, doc. 1, ingr. 296739.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Este, Alfonso 2. d’ (mitt) 
*Rangoni, Fulvio (dest) 
 
It. 2688 = beta.40.23 
Baruffaldi, Girolamo 
Lettera a Lodovico Preti 
Ms. cart., 18. sec. (1751), mm 245x215, cc. 2, doc. 1, ingr. 296730.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Baruffaldi, Girolamo (mitt)  
*Preti, Lodovico (dest) 
 
It. 2689 = beta.40.24 
Baruffaldi, Girolamo 
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Lettera a Luigi Scotti 
Ms. cart., 18. sec. (1733), mm 260x170, cc. 5, doc. 1, ingr. 296731.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Baruffaldi, Girolamo (mitt)  
*Scotti, Luigi (dest) 
 
It. 2690 = beta.40.25 
Bettineli, Saverio 
Lettera a Francesco Benincasa, vescovo di Carpii 
Ms. cart., 18. sec. (1780), mm 260x190, cc. I, 2, II, doc. 1, ingr. 296731.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Bettinelli, Saverio (mitt)  
*Benincasa, Francesco <vescovo di Carpi> (dest) 
  
It. 2691 = beta.40.26 
Cesari, Antonio 
Lettera a B. Borel 
Ms. cart., 19. sec. (1829), mm 170x235, cc. I, 1, II, doc. 1, ingr. 296731. 
Acquisto Christie’s, 1996 
*Cesari, Antonio (mitt) 
*Borel, B. (dest) 
 
It. 2692 = beta.40.27 
Denina, Carlo 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1803), mm 185x235, cc. 2, doc. 1, ingr. 296731.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Denina, Carlo (mitt) 
 
It. 2693 = beta.40.28 
Testi, Fulvio 
Lettera e ritratto 
Ms. cart., 17. sec. (1641), form. vari, cc. I, 3, II, doc. 2, ingr. 296735.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Testi, Fulvio (mitt) 
*Testi, Fulvio. Ritratti 
 
 
It. 2694 = beta.40.29 
Este, Francesco 1. d’ 
Decreto di nomina a capitano per Giulio Cesare Gnoli, con firma autografa di 
Fulvio Testi 
Ms. cart., 17. sec. (1642), form. vari, cc. I, 1, II, doc. 1, ingr. 296736.  
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Acquisto Christie’s, 1996 
*Este, Francesco 1. d’ 
*Gnoli, Giulio Cesare 
*Testi, Fulvio 
 
It. 2695 = beta.40.30 
Spallanzani, Lazzaro 
Lettera  
Ms. cart., 18. sec. (1770), mm 250x190, cc. I, 1, II, doc. 1, ingr. 296738.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Spallanzani, Lazzaro (mitt)  
 
It. 2696 = beta.40.31 
Muratori, Lodovico Antonio 
Lettere e ritratto 
Ms. cart., 18. sec. (11721-1727), form. vari, cc. 3, doc. 3, ingr. 296732.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
*Muratori, Lodovico Antonio. Ritratti 
 
It. 2697 = beta.41.1 
Este, Francesco 3. d’ 
Mandato di pagamento 
Ms. cart., 18. sec. (1769), mm 360x250, cc. I, 2, II, doc. 1, ingr. 296739.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Este, Francesco 3. d’ 
 
It. 2698 = beta.41.2 
Este, Amalia d’ 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1741), mm 245x180, cc. I, 2, II, doc. 1, ingr. 296739.  
Acquisto Christie’s 1996 
*Este, Amalia d’ (mitt) 
 
It. 2699 = beta.41.3 
Este, Cesare d’ 
Credenziali rilasciate ad Alfonso Grappi 
Ms. cart., 17. sec. (1654), mm 270x210, cc. I, 1, II, doc. 1, ingr. 296739.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Este, Cesare d’ 
*Grappi, Alfonso 
 
It. 2700 = beta.41.4 
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Este, Rinaldo d’ 
Lettera a Giuseppe Sogari 
Ms. cart., 17. sec. (1679), mm 295x210, cc. I, 2, II, doc. 1, ingr. 296739.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Este, Rinaldo d’ (mitt) 
*Sogari, Giuseppe (dest) 
 
It. 2701 = beta.41.5 
Este, Benedetta d’ 
Lettere a vari di cui una a Giulio Vitelleschi 
Ms. cart., 18. sec. (1737-1755), form. vari, cc. 7, doc. 3, ingr. 296739-40.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Este, Benedetta d’ (mitt)  
*Vitelleschi, Giulio (dest) 
 
It. 2702 = beta.41.6 
Este, Alfonso 4. d’ 
Credenziali rilasciate a Giacomo Ronchi 
Ms. cart., 17. sec. (1653), mm 305x235, cc. I, 1, II, doc. 1, ingr. 296739.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Este, Alfonso 4. d’ 
*Ronchi, Giacomo 
 
It. 2703 = beta.41.7 
Este, Ercole 3. d’ 
Lettera patente rilasciata ad Antonio Maria Giuliani  
Ms. cart., 18. sec. (1791), mm 440x315, cc. I, 1, II, doc. 1, ingr. 296739.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Este, Ercole 3. d’ 
*Giuliani, Antonio Maria 
 
It. 2704 = beta.41.9 
Este, Alessandro d’ 
Lettera a Laura Visdomini Cesi 
Ms. cart., 17. sec. (1621), mm 225x210, cc. I, 2, II, doc. 1, ingr. 296740.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Este, Alessandro d’ (mitt) 
*Visdomini Cesi, Laura (dest) 
It. 2705 = beta.41.10 
Este, Francesco 3. d’ 
Lettere a Tiberio Valentini e a Giulio Vitelleschi, documenti relativi a Giuseppe 
Nuzzi, Salvaj, Giulio Cesare Negrisoli 
Ms. cart., 18. sec. (1725-1777), form. vari, cc. 13, doc. 8, ingr. 296740.  
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Acquisto Christie’s, 1996 
*Este, Francesco 3. d’ (mitt) 
*Valentini, Tiberio (dest) 
*Vitelleschi, Giulio (dest) 
*Salvaj 
*Negrisoli, Giulio Cesare 
*Nuzzi, Giuseppe 
 
It. 2706 = beta.41.11 
Cybo d’Este, Maria Teresa  
Letterea Giuseppe Nuzzi 
Ms. cart., 18. sec. (1756-1789), form. vari, cc. 18, doc. 11, ingr. 296740.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Cybo-Malaspina, Maria Teresa  vedi: Cybo-d’Este, Maria Teresa  
*Cybo d’Este, Maria Teresa (mitt) 
*Nuzzi, Giuseppe (dest) 
 
It. 2707 = beta.41.12 
Este, Rinaldo d’ 
Lettere a Filippo Pegolotti, Ippolito Pegolotti , Gabriele Pegolotti, e documento 
relativo a Tiberio Valentini 
Ms. cart., 17.-18. sec. (1672-1726), form. vari, cc. 23, doc. 14, ingr. 296740.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Este, Rinaldo d’ (mitt) 
*Pegolotti, Filippo (dest) 
*Pegolotti, Ippolito (dest) 
*Pegolotti, Gabriele (dest) 
*Valentini, Tiberio (dest)  
 
It. 2708 = beta.41.13 
Este, Matilde d’ 
Lettere a Beatrice Pegolotti Nuzzi 
Ms. cart., 18. sec. (1778-1789), form. vari, cc. 27, doc. 16, ingr. 296740.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Este, Matilde d’ (mitt) 
*Pegolotti Nuzzi, Beatrice (dest) 
 
 
It. 2709 = beta.41.14 
Raccolta di lettere di vari a vari 
Ms. cart., 17.-19. sec. (1690-1855), form. vari, cc. 58, doc. 34, ingr. 296741.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Lorini, Agramante (mitt-dest) 
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*Schedoni, Giuseppe (dest) 
*Cavedoni, Celestino (mitt)  
*Lorini, Giuseppe (mitt) 
*Lorini, Luigi (dest) 
*Tiraboschi, Girolamo (mitt) 
*Bertoldi Mattacodi, Giambattista (dest) 
*Cairi, Lodovico (dest) 
*Tenerani, Francesco (dest) 
*Tenerani, Pietro (mitt) 
*Giordani, Pietro (mitt) 
*Travalloni, Luigi (dest) 
*Malatesta, Adeodato (mitt) 
*Finelly, Carlo (mitt) 
*Ramazzini, Bernardino (dest) 
*Della Rosa, Pier Luigi (mitt) 
*Venturi, Giambattista (mitt) 
*Braglia, Paolo (dest) 
*Tassoni Estense, Giulio Cesare (mitt) 
*Manzoli, Giovannetta (dest) 
*Iesi, Samuele (mitt) 
*Savi, Gaetano (dest) 
*Magnani, Francesco (mitt) 
*Tori, Gaetano (?) (dest) 
*Papotti, Francesco (mitt) 
*Cortese, Andrea (mitt) 
*Giacobazzi, Domenico Maria (mitt) 
*Romani, Francesco (mitt) 
*Bagnesi, Clemente (mitt) 
*Jossey, Julien (mitt) 
*Galliani Coccapani, Giovanni (mitt) 
*Bousquette, Marc Michel (mitt) 
 
It. 2710 = beta.41.15 
Raccolta di lettere di vari a vari 
Ms. cart., 17.-19. sec. (1647-1855), form. vari, cc. 34, doc. 20, ingr. 296741.  
Acquisto Christie’s, 1996 
*Monari, Luigi (dest) 
*Livizzani, S. (mitt) 
*Tardini 
*Massimo, C. <principe> (mitt) 
*Gandini, Giovanni (dest) 
*Ansaldi, Bartolomeo (mitt) 
*Nasi, Giambattista (mitt) 



Biblioteca Estense — Mss. Italiani —  Nuove Accessioni  — 12/12/2016 — 123 / 259 
 

 
123

*Belini, Domenico <arciprete> (dest) 
*Calcagnini, Giovanni Battista (mitt) 
*Tacchini, Niccolò (dest) 
*Orlandi, Pietro (dest) 
*Schedoni (mitt) 
*Giacobazzi, Daniele (mitt) 
*Piccinini, Domenico <arciprete> (dest) 
*Grechi, Giovanni <sacerdote> 
*Macchioni, Filippo 
*Ponziani, Girolamo (mitt) 
*Rovatti, Giuliano (dest) 
*Ponziani, I. 
*Brunotti, Pietro 
*Mussi, Domenico 
*Mocenigo Tiepolo, Cornelia (mitt) 
*Calcagnini, Teofilo 
*Stradi, Giovanni Andrea (mitt) 
*Cusarelli, Bartolomeo 
*Cortese, Tiburzio <vescovo> 
*Vignudini, Geminiano 
*Munarini, Giambattista 
*Formigine. Storia 
*Rubini, Antonio. Morte 
 
It. 2711 = beta.41.16 
Muratori, Lodovico Antonio 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1734), mm 210 x 155, c. 1, doc. 1, ingr. 299600.  
Acquisto Christie’s, 1997 
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
 
It. 2712= beta.41.17 
Muratori, Lodovico Antonio 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1748), mm 220 x 160, cc. 2, doc. 1, ingr. 299601.  
Acquisto Christie’s, 1997 
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
 
It. 2713= beta.41.18 
Nardi, Biagio 
Lettere a A. e F. Passerini 
Ms. cart., 19. sec. (1811-1829), form. vari, cc. 42, doc. 22, ingr. 299602.  
Acquisto Christie’s, 1997 
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*Nardi, Biagio (mitt) 
*Passerini, Andrea (dest) 
*Passerini, Francesco (dest) 
 
It. 2714= beta.41.19 
Benincasa, Bartolomeo 
Lettera ad Antonio Fortunato Stella 
Ms. cart., 19. sec. (1804), mm 250 x 185, cc. 2, doc. 1, ingr. 299490.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Benincasa, Bartolomeo (mitt) 
*Stella, Antonio Fortunato (dest) 
 
It. 2715= beta.41.20 
Borelli, Giovanni 
Le voci. Campane d’Italia 
Ms. cart., 20. sec. (1915), form. vari, cc. 5, doc. 1, ingr. 299491.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Borelli, Giovanni 
 
It. 2716= beta.41.21 
Cavedoni, Celestino 
Lettere  
Ms. cart., 19. sec. (1838-1863), form. vari, cc. 4, doc. 4, ingr. 299492.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Cavedoni, Celestino (mitt) 
 
It. 2717= beta.41.22 
Ferrari, Paolo 
Letterea vari tra cui R. Colucci, G. Tosi, Pagliano, A. Banelli 
Ms. cart., 19. sec. (1858-1884), form. vari, cc. 23, doc. 14, ingr. 299495-7, due 
ritratti.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Ferrari, Paolo (mitt) 
*Ferrari, Paolo. Ritratti 
*Colucci, Raffaele (dest) 
*Tosi, Gaudenzio (dest) 
*Pagliano (dest) 
*Banelli, Alfredo (dest) 
 
It. 2718= beta.41.23 
Fabrizi, Nicola 
Lettere 
Ms. cart., 19. sec. (1873-1874), mm 210 x 110, cc. 6, doc. 3, ingr. 299494.  
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Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Fabrizi, Nicola (mitt-dest) 
*Zupi (?), Antonio (mitt) 
 
It. 2719= beta.41.24 
Tiraboschi, Girolamo 
Lettera a P. Gabussi 
Ms. cart., 18. sec. (1783), mm 250 x 190, cc. 2, doc. 1, ingr. 299500.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Tiraboschi, Girolamo (mitt) 
*Gabussi, Petronio (dest) 
 
It. 2720= beta.41.25 
Lettere di vari a Giovanni Galvani 
Ms. cart., 19. sec. (1827-1843), form. vari, cc. 20, doc. 10, ingr. 299498.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Galvani, Gioavnni (dest) 
*Cavedoni, Celestino (mitt) 
*Ferrucci, Michele (mitt) 
*Franceschi Ferrucci, Caterina (mitt) 
*Asquini, Girolamo (mitt) 
*Toni, Alessandro (mitt) 
*Dalmazzo, Claudio (mitt) 
*Moisè, Filippo (mitt) 
*Adorni, Giovanni (mitt) 
 
It. 2721= beta.41.26 
Malmusi, Carlo 
Lettera a B. Nievo 
Ms. cart., 19. sec. (1833), mm 210 x 150, cc. 2,  doc. 1, ingr. 299499.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Malmusi, Carlo (mitt) 
*Nievo, Bernardina (dest) 
 
It. 2722= beta.41.27 
Este, Francesco 3. d’ 
Mandato di pagamento a favore di Giacomo Vidoni 
Ms. cart., 18. sec. (1767), mm 365 x 250, cc. 2, doc. 1, ingr. 299493.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Este, Francesco 3. d’ 
*Vidoni, Giacomo 
 
It. 2723= beta.41.28 
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Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio ; 4.> 
Lettera al Principe di Scilla 
Ms. cart., 19. sec. (1835), mm 265 x 215, cc. 1, doc. 1, ingr. 299672.  
Acquisto Christie’s, 1997 
*Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio ; 4.> (mitt) 
*Scilla <principe di> (dest) 
 
It. 2724= beta.41.29 
Vaccà, Luigi 
Lettere e documenti 
Ms. cart., 19. sec. (1857-1862), form. vari, cc. 4, doc. 3, ingr. 299501. 
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Vaccà, Luigi (mitt) 
*Bruni, Luigi. Biografia  
 
It. 2725= SM Banconi. Serie Grafica 
Italia che scrive. Prima centuria di francobolli chiudilettera. 
Francobolli emessi dall’Italia che scrive dell’editore Formiggini. 
Album con 100 francobolli, ingr. 292073 
Acquisto Berzioli, 1994. 
*Formiggini, Angelo Fortunato 
 
It. 2726= SM Banconi. Serie Grafica 
Righi, G. 
Tabula gratulatoria in onore di Domenico Fava 
Ms. membr., 20 sec., mm. 407x312, c.1, doc. 1, miniato. 
 
It. 2727 = beta.42.1 
Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio ; 4.> 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1819), mm 250 x 190, c. 1, doc. 1, ingr. 299672. 
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio ; 4.> (mitt) 
 
It. 2728 = beta.42.2 
Da Verona, Guido 
Lettere a F. Russo 
Ms. cart., 20. sec. (1916-1919), form. vari, cc. 7, doc. 5, ingr. 299673.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Da Verona, Guido (mitt) 
*Russo, Ferdinando (dest) 
 
It. 2729 = beta.42.3 
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Este, Filiberto d’ 
Lettera a C. Varano 
Ms. cart., 17. sec. (1641), mm 280 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 299674.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Este, Filiberto d’ (mitt) 
*Varano, Carlo (dest) 
 
It. 2730 = beta.42.4 
Cabassi, Eustachio 
Lettere a T. F. Bernardi 
Ms. cart., 18 sec. (1784), mm 310 x 215, cc. 4, doc. 2, ingr. 299676.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Cabassi, Eustachio (mitt) 
*Bernardi, Tommaso Francesco (dest) 
 
It. 2731 = beta.42.5 
Quadri, Silvestro Domenico 
Lettera a T. F. Bernardi 
Ms. cart., 18. sec. (1790), mm 295 x 205, cc. 2, doc. 1, ingr. 299676.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Quadri, Silvestro Domenico (mitt) 
*Bernardi, Tommaso Francesco (dest) 
 
It. 2732 = beta.42.6 
Trombelli, Giuseppe 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1845), mm 275 x 180, c. 1, doc 1, ingr. 299677.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Trombelli, Giuseppe (mitt) 
 
It. 2733 = beta.42.7 
Este, Francesco 3. d’ 
Lettere ad A. Varano e C. A. Pini 
Ms. cart., 18. sec. (1734-1750), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 305745.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1997) 
*Este, Francesco 3. d’ (mitt) 
*Varano, Antonio (dest) 
*Pini, Cesare Antonio (dest) 
 
It. 2734 = beta.42.8 
Este, Rinaldo d’ 
Lettere a vari, tra cui A. Varano 
Ms. cart., 17.-18. sec. (1690-1733), form. vari, cc. 14, doc. 10, ingr. 305745. 
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Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1997) 
*Este, Rinaldo d’ (mitt) 
*Varano, Antonio (dest) 
 
It. 2735 = beta.42.9 
Este, Luigi d’ <cardinale> 
Lettera a C. Ariosto e documenti 
Ms. cart., 16. sec. (1580), mm 280 x 210, cc. 2, I, doc. 1, ingr. 305745.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1997) 
*Este, Luigi d’ <cardinale> (mitt) 
*Ariosto, Claudio (dest)  
 
It. 2736 = beta.42.10 
Este, Alessandro d’ <cardinale> 
Lettere e documenti 
Ms. cart., 17. sec. (1602), mm 265 x 200, cc. 2, II, doc. 2, ingr. 305745.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1997) 
*Este, Alessandro d’ <cardinale> (mitt) 
 
It. 2737 = beta.42.11 
Este di San Martino, Sigismondo 
Lettera a N. Este Tassoni e documenti 
Ms. cart., 16. sec. (1580), mm 280 x 210, cc. 2, III, doc. 1, ingr. 305745.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1997) 
*Este di San Martino, Sigismondo (mitt) 
*Este Tassoni, Nicola (dest)  
 
It. 2738 = beta.42.12 
Este di San Martino, Alfonso 
Lettera ai marchesi Bentivoglio 
Ms. cart., 17. sec. (1616), mm 300 x 205, c. 2, II, doc. 1, ingr. 305745.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1997) 
*Este di San Martino, Alfonso (mitt) 
*Bentivoglio <marchesi> (dest) 
  
It. 2739 = beta.42.13 
Este di San Martino, Carlo Filiberto 
Lettere e documenti 
Ms. cart., 17. sec. (1618), mm 295 x 210, cc. 2, I, doc. 1, ingr. 305745.  
Acquisto Ministero Beni Culturali (Asta Christie’s 1997) 
*Este di San Martino, Carlo Filiberto (mitt) 
 
It. 2740 = beta.42.14 
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Este, Ippolito d’ <cavaliere di Malta> 
Lettere e documenti 
Ms. cart., 17. sec. (1622), mm 290 x 205, cc. 2, I, doc. 2, ingr. 305745.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s,  1997) 
*Este, Ippolito d’ <cavaliere di Malta> (mitt) 
 
It. 2741 = beta.42.15 
Este, Nicolò d’ 
Lettera a L. Ariosto e documenti 
Ms. cart., 17. sec. (1623), mm 295 x 205, cc. 2, I, doc. 1, ingr. 305745.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1997) 
*Este, Nicolò d’ (mitt) 
*Ariosto, Lodovico (dest) 
 
It. 2742 = beta.42.16 
Este, Obizzo d’ 
Lettera ad A. Gherardini e documenti 
Ms. cart., 17. sec. (1636), mm 310 x 210, cc. 2, I, doc. 1, ingr. 305745.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1997) 
*Este, Obizzo d’ (mitt) 
*Gherardini, Angelo (dest) 
 
It. 2743 = beta.42.17 
Este di San Martino, Francesco d’ 
Lettera al marchese di Scandiano e documenti 
Ms. cart., 17. sec. (1642), mm 300 x 210, cc. 2, I, doc. 1, ingr. 305745.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1997) 
*Este di San Martino, Francesco d’ (mitt) 
*Scandiano, marchese di (dest) 
 
It. 2744 = beta.42.18 
Este, Cesare d’ 
Lettera ad A. Gherardini  
Ms. cart., 17. sec. (1640), mm 290 x 195, cc. 2, II, doc. 1, ingr. 305745.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1997) 
*Este, Cesare d’ (mitt) 
*Gherardini, Angelo (dest) 
 
It. 2745 = beta.42.19 
Este, Alfonso d’ <cavaliere di Malta> 
Lettera al marchese Bentivoglio 
Ms. cart., 17. sec. (1675), mm 305 x 210, cc. 1, I, doc. 1, ingr. 305745.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1997) 
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*Este, Alfonso d’ <cavaliere di Malta> (mitt) 
*Bentivoglio <marchese> (dest) 
 
It. 2746 = beta.42.20 
Castaldi, Giulio Cesare 
Lettera a L. Carandini 
Ms. cart., 16. sec. (1565), mm 290 x 195, cc. 2, doc. 1, ingr. 299675.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1997 
*Castaldi, Giulio Cesare (mitt) 
*Carandini, Lorenzo (dest) 
 
It. 2747 = beta.42.21 
Este, Ercole 1. d’ 
Lettere a Bona, Galeazzo Maria, Ludovico  Sforza e G. Trotti 
Ms. cart., 15. sec. (1479-1491), form. vari, cc. 4, doc. 4, ingr. 305745.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1997) 
*Este, Ercole 1. d’ (mitt) 
*Sforza, Bona (dest) 
*Sforza, Galeazzo Maria (dest) 
*Sforza, Ludovico (dest) 
*Trotti, Giacomo (dest) 
 
It. 2748 = beta.42.22 
Este, Ercole 2. d’ 
Lettere a F. Villa e P. Varrani 
Ms. cart., 16. sec. (1543-1557), form. vari, cc. 8,  doc. 6, ingr. 305745.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1997) 
*Este, Ercole 2. d’ (mitt) 
*Villa, Francesco (dest) 
*Varrani, Piergentile (dest) 
 
It. 2749 = beta.42.23 
Este, Alfonso 2. d’ 
Lettera  
Ms. cart., 16. sec. (1574), mm 315 x 220, cc. 2, doc. 1, ingr. 305745.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1997) 
*Este, Alfonso 2. d’ (mitt) 
 
It. 2750= beta.42.32 
Clerichetti, Ambrogio 
Lettera al conte Moscati 
Ms. cart., 19. sec. (1810), mm 230 x 175, cc. 2, doc. 1 
*Clerichetti, Ambrogio (mitt) 
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*Moscati <conte> (dest)  
 
It. 2751 = beta.42.25 
Borbone, Ferdinando Carlo di  
Lettera ad A. Passerini 
Ms. cart., 19. sec. (1847), mm 225 x 185, cc. 2, I, doc. 1,  ingr. 306105.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1998) 
*Borbone, Ferdinando Carlo di  (mitt) 
*Passerini, Agostino (dest) 
 
It. 2752 = beta.42.26 
Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio ; 4.> 
Lettera al cardinale Lambruschini 
Ms. cart., 19. sec. (1843), mm 240 x 190, cc. 2,  doc. 1, ingr. 306106.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Asta Christie’s, 1998) 
*Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio ; 4.> 
*Lambruschini <cardinale> (dest) 
 
It. 2753 = beta.42.28 
Muratori, Lodovico Antonio 
Lettere 
Ms. cart., 18. sec. (1735-1748), mm 200 x 170, cc. 3, doc. 3, ingr. 311655. 
Acquisto Christie’s. Roma, 1998.  
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
 
It. 2754 = beta.42.29 
Lettere di vari  
Ms. cart., 17.-19. sec. (1699-1823), form. vari, cc. 17, doc. 14, ingr. 311655 
*Salvatore Corticelli (mitt) 
*Gori, Anton Francesco (mitt) 
*Gamberini, P. (mitt)  
*Sacchi, Domenico (mitt) 
*Fontana, Francesco <cardinale> (mitt) 
*Sauli, Domenico (mitt) 
*Rivarola, Agostino <cardinale> (mitt) 
*Alamanni, Andrea (mitt) 
*Aldrovandi, Carlo Filippo (mitt)  
*Grazioli. Pietro (dest) 
*Nicoli, Gregorio (dest) 
 
It. 2755 = beta.42.30 
Miscellanea di manoscritti e stampe relative  a L. Baccelli con lettere di Giuseppe 
Lugli e V. Cerruti 
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Ms. cart., 18.-19. sec. (1792-1801), form. vari, cc. 53, doc. 7, ingr. 3062164.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 1998  
*Baccelli, Liberato 
*Lugli, Giuseppe (mitt) 
*Cerruti, V. (mitt) 
 
It. 2756 = beta.42.31 
Cerretti, Luigi 
Lettere a L. Preti e a Fabrizi 
Ms. cart., 17.-19. sec. (1699-1823), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 306265.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 1998 
*Cerretti, Luigi (mitt) 
*Preti, Luigi (dest) 
*Fabrizi (dest) 
 
It. 2757= alfa.H.11.35 
Gandini, Alessandro 
Souvenir di pirotecnia ed altre cose diverse ad uso di me Alessandro Gandini 
Ms. cart., 19.s., mm. 120x80, cc. 168, disegni e tav. a colori, ingr. 309849. 
*Ricette 
*Fuochi d’artificio 
 
It. 2758 = beta.42.33 
Formiggini, Angelo Fortunato 
Cartolina postale a G. Zagni 
Ms. cart., 20. sec. (1935), mm 155 x 115, c. 1, doc. 1, ingr. 287806  
Acquisto, 1995 
*Formiggini, Angelo Fortunato (mitt)  
*Zagni, Gustavo (dest)  
 
It. 2759 = beta.43.2 
Este, Ercole 2. d’ 
Lettera a S. Bonleo 
Ms. cart., 16. sec. (1536), form. vari, cc. 4, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Ercole 2. d’ (mitt) 
*Bonleo, Scipione (dest) 
 
It. 2760 = beta.43.5 
Este, Francesco d’ <principe di Massalombarda> 
Lettera a C. Ariosti 
Ms. cart., 16. sec. (1550), mm 290 x 190, cc. 1, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero Beni Culturali Ambientali, 1998 
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*Este, Francesco d’ <principe di Massalombarda> (mitt) 
*Ariosti, Claudio (dest) 
 
It. 2761 = beta.43.6 
Este, Luigi d’ <cardinale> 
Lettere a E. d’Este, C. Ariosti, Dandino, I. Bentivoglia 
Ms. cart., 16. sec. (1579-1580), form. vari, cc. 15, doc. 6, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Luigi d’ <cardinale> (mitt) 
*Este, Eleonora d’ (dest) 
*Ariosti, Claudio (dest) 
*Dandino (dest) 
*Bentivoglia, Isabella (dest)  
 
It. 2762 = beta.43.7 
Signa, Violante 
Documento 
Ms. cart., 16. sec. (1595), mm 205 x 150, cc. 3, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Signa, Violante 
*Este d’ Signa, Violante Vedi: Signa, Violante          
 
It. 2763 = beta.43.8 
Gonzaga, Margherita 
Ricevuta 
Ms. cart., 17. sec. (1608), mm 300 x 225, cc. 2, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Gonzaga, Margherita  
 
It. 2764 = beta.43.9 
Este, Carlo Filiberto d’ 
Lettera  
Ms. cart., 17. sec. (1609), mm 295 x 215, cc. II, 2, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Carlo Filiberto d’ (mitt) 
 
It. 2765 = beta.43.10 
Este, Rinaldo 1. d’ 
Lettera  
Ms. cart., 17. sec. (1677), mm 300 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 306218, mutila.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Rinaldo 1. d’ (mitt) 
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It. 2766 = beta.43.11 
Este, Lucrezia d’ <suora> 
Lettere 
Ms. cart., 17. sec. (1617), mm 310 x 210, cc. II, 2, doc. 2, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Lucrezia d’ <suora> 
 
It. 2767 = beta.43.12 
Este di San Martino, Alfonso d’ 
Lettere 
Ms. cart., 17. sec. (1617), form. vari, cc. 8, doc. 2, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este di San Martino, Alfonso d’ (mitt) 
 
It. 2768 = beta.43.13 
Este, Alfonso 3. d’ 
Lettere 
Ms. cart., 17. sec. (1621-1629), form. vari, cc. 8, doc. 2, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Alfonso 3. d’ (mitt) 
 
It. 2769 = beta.43.14 
Este, Angela Caterina <suora> 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1618), mm 315 x 215, cc. II, 2, doc. 1, ingr. 306218, mutila.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Angela Caterina <suora> (mitt) 
 
It. 2770 = beta. 43.15 
Este, Cesare d’ 
Lettera a L. Forni 
Ms. cart., 17. sec. (1622), mm 315 x 215, cc. II, 3, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Cesare d ‘ (mitt) 
*Forni, Ludovico (dest) 
 
It. 2771 = beta.43.16 
Este, Foresto d’ 
Lettere 
Ms. cart., 17. sec. (1628-1635), form. vari, cc. 8, doc. 2, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Foresto d’ 
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It. 2772 = beta.43.17 
Este, Bradamante d’ 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1613), mm 305 x 215, cc. II, 2, doc. 1, ingr. 306218, mutila.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Bradamante d’ (mitt) 
 
It. 2773 = beta.43.18 
Este, Ippolito d’ 
Lettera  
Ms. cart., 17. sec. (1627), mm 285 x 210, cc. II, 2, doc. 1, ingr. 306218, mutila.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Ippolito d’ (mitt) 
 
It. 2774 = beta.43.19 
Este, Laura d’ 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1603), form. vari , cc. IV, 2, doc. 1, ingr. 306218, mutila.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Laura d’ (mitt) 
*Pico d’Este, Laura Vedi: Este, Laura d’ 
 
It. 2775 = beta.43.20 
Este, Foresto d’ 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1694), mm 295 x 210, cc. II, 2, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Foresto d’ (mitt) 
 
It. 2776 = beta.43.21 
Este, Luigi d’ 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1674), mm 260 x 185, cc. II, 2, doc. 1, ingr. 306218, mutila.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Luigi d’ (mitt) 
 
It. 2777= beta.43.22 
Este, Francesco 2. d’ 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1673), form. vari, cc. IV, 2, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Francesco 2. d’ (mitt) 
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It. 2778 = beta.43.23 
Martinozzi, Laura 
Lettera a C. M. Zambeccari 
Ms. cart., 17. sec. (1666), mm 260 x 185, cc. IV, 2, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Martinozzi, Laura (mitt) 
*Zambeccari, Costanzo Maria (dest) 
 
It. 2779 = beta.43.24 
Este, Francesco 3. d’ 
Ordine di pagamento 
Ms. cart., 18. sec. (1769), mm 360 x 250, cc. 2, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Francesco 3. d’  
 
It. 2780 = beta.43.25 
Cybo Malaspina, Maria Teresa 
Lettera  
Ms. cart., 18. sec. (1787), form. vari, cc. II, 2, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Cybo Malaspina, Maria Teresa (mitt) 
 
It. 2781 = beta.43.26 
Borbone d’Orléans, Carlotta Aglae 
Lettera a Fortunato Tamburini 
Ms. cart., 18. sec. (1729), mm 295 x 205, cc. 2, doc. 1,  ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Borbone d’Orléans, Carlotta Aglae (mitt) 
*Tamburini, Fortunato (dest) 
 
It. 2782 = beta.43.27 
Este, Benedetta d’ 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1760), mm 295 x 215, cc. II, 2, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Benedetta d’ (mitt) 
 
 
It. 2783 = beta.43.28 
Este, Francesco Maria d’ <vescovo> 
Lettera di nomina di Antonio Gamberini a Vicario generale  
Ms. cart., 19. sec. (1802), mm 295 x 200, cc. II, 2, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
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*Este, Francesco Maria d’ <vescovo> (mitt) 
*Gamberini, Antonio (dest)  
 
It. 2784 = beta.43.29 
Francesco d’Austria Este <duca di Modena e Reggio ; 4.> 
Lettere a Carlo Bourbon del Monte 
Ms. cart., 19. sec. (1833-1850), form. vari, cc. 13, doc. 9, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Francesco d’Austria Este <duca di Modena e Reggio ; 4.> (mitt) 
*Bourbon del Monte, Carlo (dest) 
 
It. 2785 = beta.43.30  
Este, Maria Teresa Beatrice Gaetana d’ 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1845), form. vari, cc. II, 3, doc. 2, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Maria Teresa Beatrice Gaetana d’ (mitt) 
 
It. 2786 = beta.43.31 
Este, d’ <marchese> [Sigismondo d’Este di San Martino?] 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1677), mm 310 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, d’ <marchese> (mitt) 
*Este di San Martino, Sigismondo d’ (?) (mitt)  
 
It. 2787 = beta.43.32 
Este, Ippolito d’ <cardinale> 
Lettere e documenti  
Ms. cart., 16. sec. (1559-1566), form. vari, cc. 8, doc. 5, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Ippolito d’ <cardinale> (mitt) 
 
It. 2788 = beta.43.33 
Trivulzio, Giustina 
Lettere  
Ms. cart., 16. sec. (1561), mm 320 x 220, cc. II, 2, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Trivilzio, Giustina (mitt) 
 
It. 2789 = beta.43.34 
Este di San Martino, Filippo d’ 
Lettere 
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Ms. cart., 16. sec. (1571), mm 290 x 215, cc. II, 2, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este di San Martino, Filippo d’ (mitt) 
 
It. 2790 = beta.43.35 
Este di San Martino, Beatrice d’ 
Lettere  
Ms. cart., 17. sec. (1602-1603), form. vari, cc. IV, 4, doc. 2, ingr. 306218, mutila.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este di San Martino, Beatrice d’ (mitt) 
 
It. 2791 = beta.43.36 
Este, Cesare d’ 
Lettere di cui una a P. Cannossi 
Ms. cart., 17. sec. (1665-1677), form. vari, cc. 12, doc. 4, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Cesare d’ (mitt) 
*Cannossi, Paolo (dest) 
 
It. 2792 = beta.43.37 
Este, Alessandro d’ <cardinale> 
Lettere ad A. Baccalar e al marchese Tassoni  
Ms. cart., 17. sec. (1606-1620), form. vari, cc. II, 4, doc. 2, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Alessandro d’ <cardinale> (mitt) 
*Baccalar, Andrea (dest) 
*Tassoni <marchese> 8dest) 
 
It. 2793 = beta.43.38 
Este, Luigi d’ 
Lettere  
Ms. cart., 17. sec. (1606-1698), form. vari, cc. 14, doc. 7, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Luigi d’ (mitt) 
 
It. 2794 = beta.43.39 
Este di San Martino, Carlo Filiberto di 
Lettere 
Ms. cart., 17. sec. (1616), mm 290 x 210, cc. 4, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este di San Martino, Carlo Filiberto di (mitt) 
 
It. 2795 = beta.43.40 
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Savoia, Isabella di 
Lettere di cui una a Cassandra della Seta Malaspina 
Ms. cart., 17. sec. (1602-1616), mm 290 x 210, cc. 8, doc. 6, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Savoia, Isabella di (mitt) 
*Della Seta Malaspina, Cassandra (dest)  
 
It. 2796 = beta.43.41 
Este di San Martino, Francesco d’ 
Lettere 
Ms. cart., 17. sec. (1617), mm 290 x 210, cc. 8, doc. 3, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este di San Martino, Francesco d’ (mitt) 
 
It. 2797 = beta.43.42 
Este, Ippolito d’ 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1617), mm 295 x 215, cc. 4, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Ippolito d’ (mitt) 
 
It. 2798 = beta.43.43  
Este, Alfonso 3. d’ 
Lettera  
Ms. cart., 17. sec. (1620), mm 290 x 210, cc. 4, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Alfonso 3. d’ (mitt) 
 
It. 2799 = beta.43.44 
Este Tassoni, Claudia d’ 
Lettera a Caterina Estense Tassoni 
Ms. cart., 17. sec. (1620), mm 265 x 200, cc. 4, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este Tassoni, Claudia d’ (mitt) 
*Este Tassoni, Caterina (dest) 
 
It. 2800 = beta.43.45 
Este di San Martino, Sigismondo d’ 
Lettere  
Ms. cart., 17. sec. (1620), firm. vari, cc. 5, doc. 2, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este di San Martino, Sigismondo d’ (mitt) 
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It. 2801 = beta.43.46 
Este, Giulia d’ 
Lettere 
Ms. cart., 17. sec. (1620-1644), form. vari, cc. 8, doc. 3, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Giulia d’ (mitt) 
 
It. 2802 = beta.43.47 
Este, Borso d ‘ <1606-1657> 
Lettere di cui una al marchese Bentivoglio  
Ms. cart., 17. sec. (1621-1638), mm 290 x 210, cc. 4, doc. 3, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Borso d’ <1606-1657> (mitt) 
*Bentovoglio <marchese di> (dest) 
 
It. 2803 = beta.44.1 
Este, Niccolò d’ 
Lettere 
Ms. cart., 17. sec. (1622-1627), form. vari, cc. 8, doc.2, ingr.  306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Niccolò d’ (mitt)  
 
It. 2804 = beta.44.2 
Este, Foresto d’ 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1624), mm 280 x 200, cc. 4, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Foresto d’ (mitt) 
 
It. 2805 = beta. 44.3 
Forni Este Tassoni, Caterina 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1636), mm 305 x 205, cc. 3, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Forni Este Tassoni, Caterina (mitt) 
 
It. 2806 = beta.44.4 
Este, Rinaldo d’ <cardinale> 
Lettere a Roberto Capizucchi, Raimondo Capizucchi, Maurizio di Savoia, Francesco 
Barbieri, Francesco Gherardini, conte Rosso di S. Secondo 
Ms. cart., 17. sec. (1646-1665), form. vari, cc. 23, doc. 8, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Rinaldo d’ <cardinale> (mitt) 
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*Capizucchi, Roberto (dest) 
*Capizucchi, Raimondo (dest) 
*Savoia, Maurizio di (dest) 
*Barbieri, Francesco (dest) 
*Gherardini, Francesco (dest) 
*Rosso di S. Secondo <conte> (dest) 
 
It. 2807 = beta.44.5 
Este, Francesco 1. d’ 
Lettere a Caterina Forni Este Tassoni, al cardinale Rosso di San Secondo, al conte 
della Crevara, a  Francesco Gherardini  
Ms. cart., 17. sec. (1631-1654), form. vari, cc. 20, doc. 11, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Francesco 1. d’ (mitt) 
*Forni Este Tassoni, Caterina (dest) 
*Rosso di San Secondo <cardinale> (dest) 
*Crevara <conte> (dest) 
*Gherardini, Francesco (dest) 
 
It. 2808 = beta.44.6 
Este, Alfonso 4. d’ 
Lettere a vari di cui una al conte Rosso di S. Secondo 
Ms. cart., 17. sec. (1655-1661), form. vari, cc. 8, doc. 3,  ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Alfonso 4. d’ (mitt) 
*Rosso di S. Secondo <conte> (dest) 
 
It. 2809 = beta.44.7 
Martinozzi, Laura 
Lettere a Raimondo Capizucchi e alla contessa Rosso di S. secondo 
Ms. cart., 17. sec. (1666-1684), form. vari, cc. 10, doc. 4, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Martinozzi, Laura (mitt) 
*Capizucchi, Raimondo (dest) 
*Rosso di S. Secondo <contessa> (dest) 
 
It. 2810 = beta.44.8 
Este di Montecchio, Eleonora d’ 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1616), mm 290 x 210, cc. 4, doc, 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este di Montecchio, Eleonora d’ (mitt) 
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It. 2811 = beta.44.9 
Este, Rinaldo 1. d’  
Lettere a Raimondo Capizucchi, Alessandro Capizucchi, Federico Rosso di San 
Secondo, Galeazzo Marescotti  
Ms. cart., 17. sec. (1672-1735), form. vari, cc. 67, doc. 31, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Rinaldo 1. d’ (mitt-dest) 
*Capizucchi, Raimondo (dest) 
*Capizucchi, Alessandro (dest) 
*Rosso di San Secondo, Federico (dest) 
*Marescotti,Galeazzo (dest) 
 
It. 2812 = beta.44.10 
Este, Francesco 2. d’ 
Lettere a Federico Rosso di San Secondo, a Raimondo Capizucchi 
Ms. cart., 17. sec. (1678-1694), mm 290 x 210, cc. 14, doc. 6, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Francesco 2. d’ (dest) 
*Rosso di San Secondo, Federico (dest) 
*Capizucchi, Raimondo (dest) 
 
It. 2813 = beta.44.11 
Este, Maria d’ 
Lettere a vari tra cui una al conte Rosso di San Secondo 
Ms. cart., 17. sec. (1671-1682), form. vari, cc. 9, doc. 3, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Maria d’ (mitt) 
*Rosso di San Secondo <conte> (dest) 
 
It. 2814 = beta.44.12 
Este di Montecchio, Cesare Ignazio 
Lettere al cardinale Capizucchi, al conte di San Secondo 
Ms. cart., 17.-18. sec. (1681-1705), form. vari, cc. 9, doc. 4, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este di Montecchio, Cesare Ignazio (mitt) 
*Capizucchi <cardinale> (dest) 
*Rosso di San Secondo <conte> (dest) 
 
It. 2815 = beta.44.13 
Este di San Martino, Alfonso d’ 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1684), mm 310 x 210, cc. 4, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
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*Este di San Martino, Alfonso d’ (mitt) 
 
It. 2816 = beta.44.14 
Este, Benedetta d’ 
Lettere di cui una a Paolo Carandini 
Ms. cart., 18. sec. (1724-1760), mm 290 x 210, cc. 4, doc. 3, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Benedetta d’ (mitt) 
*Carandini, Paolo (dest) 
 
It. 2817 = beta.44.15 
Este di San Martino, Matilde d’ 
Lettere al duca Bonelli e alla duchessa Anguillara Bonelli  
Ms. cart., 18. sec. (1717-1728), form. vari, cc. 8, doc. 3, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este di San Martino, Matilde d’ (mitt) 
*Bonelli <duca> (dest) 
*Anguillara Bonelli <duchessa> (dest) 
 
It. 2818 = beta.44.16 
Este, Anna Beatrice d’ 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1684), mm 320 x 220, cc. 4, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Anna Beatrice d’ (mitt) 
 
It. 2819 = beta.44.17 
Este, Foresto d’ <conte di Scandiano> 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1684), mm 290 x 210, cc. 4, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Foresto d’ <conte di Scandiano> (dest) 
 
It. 2820 = beta.44.18 
Farnese, Margherita Maria 
Lettera alla contessa Rosso di San Secondo  
Ms. cart., 17. sec. (1694), mm 300 x 210, cc. 4, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Farnese, Margherita Maria (mitt) 
*Rosso di San Secondo <contessa> (dest) 
 
It. 2821 = beta.44.19 
Este, Luigi d’ 
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Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1695), mm 290 x 210, cc. 4, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali Ambientali, 1998 
*Este, Luigi d’ (mitt) 
 
It. 2822 = beta.44.20 
Este, Francesco 3. d’ 
Lettere a Federico Rosso di San Secondo, Scipione Rosso di San Secondo, al 
cardinale Alberoni 
Ms. cart., 18. sec. (1738-1768), form. vari, cc. 22, doc. 9, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali Ambientali, 1998 
*Este, Francesco 3. d’ (mitt) 
*Rosso di San Secondo, Federico (dest) 
*Rosso di San Secondo, Scipione (dest) 
*Alberoni <cardinale> (dest) 
 
It. 2823 = beta.44.21 
Este, Amalia d’ 
Lettere 
Ms. cart., 18. sec. (1738-1739), form. vari, cc. 6, doc. 2, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Amalia d’ (mitt) 
 
It. 2824 = beta.44.22 
Cybo Malaspina, Maria Teresa 
Letteredi cui una al consigliere Araldi 
Ms. cart., 18. sec. (1744-1785), form. vari, cc. 7, doc. 3, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Cybo Malaspina, Maria Teresa (dest) 
*Araldi (dest) 
 
It. 2825 = beta.44.23 
Este, Ercole 3. d’ 
Lettere e documenti 
Ms. cart., 18. sec. (1744-1786), form. vari, cc. 10, doc. 3, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este, Ercole 3. d’ (mitt) 
 
It. 2826 = beta.44.24 
Este, Caterina d’ 
Lettera a Francesco Zambeccari 
Ms. cart., 18. sec. (1715), mm 225 x 170, cc. 4, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali,  1998 
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*Este, Caterina d’ (mitt) 
*Zambeccari, Francesco (dest) 
 
It. 2827 = beta.44.25 
Savoia, Maria Beatrice di 
Lettere al cardinale Benedetto Barberini 
Ms. cart., 19. sec. (1817-1831), form. vari, cc. 6, doc. 3, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Savoia, Maria Beatrice di (mitt) 
*Barberini, Benedetto <cardinale> (dest) 
 
It. 2828 = beta.44.26 
Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio ; 5.> 
Lettere di cui una al cardinale Benedetto Barberini 
Ms. cart., 19. sec. (1849-1858), form. vari, cc. 6, doc. 2, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Francesco d’Austria-Este <duca di Modena e Reggio ; 5.> (mitt) 
*Barberini, Benedetto <cardinale> (dest) 
 
 
It. 2829 = beta.44.27 
Wittelsbach, Adelgonda di  
Lettera al cardinale Benedetto Barberini 
Ms. cart., 19. sec. (1858), mm 245 x 195, cc. 4, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Wittelsbach, Adelgonda di (mitt) 
*Austria d’Este, Adelgonda d’ V.: Wittelsbach, Adelgonda 
*Barberini, Benedetto <cardinale> (dest) 
 
It. 2830 = beta.44.28 
Este di San Martino, Alfonso d’ 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1619), mm 300 x 205, cc. 2, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1998 
*Este di San Martino, Alfonso d’ (mitt) 
 
It. 2831 = beta.44.29 
Este, Luigi d’ <conte di Scandiano> 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1698), mm 265 x 190, cc. 2, doc. 1, ingr. 306218.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali Ambientali, 1998 
*Este, Luigi <conte di Scandiano> (mitt) 
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It. 2832 = beta.45.1 
Alessi, Rino 
Lettera a Giorgio Pillon 
Ms. cart., 20. sec. (1966), form. vari, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Alessi, Rino (mitt) 
*Pillon, Giorgio (dest) 
 
It. 2833 = beta.45.2 
Antonelli, Giuseppe <monsignore> 
Lettere a Giambattista Baseggio 
Ms. cart., 19. sec. (1844-1847), form. vari, cc. 7, doc. 4, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Antonelli, Giuseppe <monsignore> (mitt) 
*Baseggio, Giambattista (dest) 
 
It. 2834 = beta.45.3 
Bacchini, Benedetto 
Lettere a Francesco Zambeccari 
Ms. cart., 18. sec. (1721), mm 200 x 145, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Bacchini, Benedetto (mitt) 
*Zambeccari, Francesco (dest) 
 
It. 2835 = beta.45.4 
Bacinetti Florenzi Waddington, Marianna 
Lettere e documenti 
Ms. cart. / st., s. d., form. vari, cc. 7, doc. 2, ingr. 313354. 
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Bacinetti Florenzi Waddington, Marianna. Ritratto 
 
It. 2836 = beta.45.5 
Ballini, Ambrogio 
Lettere al prof. M. Mandalari 
Ms. cart., 20. sec. (1906), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Ballini, Ambrogio (mitt) 
*Mandatari, M. (dest)  
 
It. 2837 = beta.45.6 
Barotti, Giovanni Andrea 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1765), mm 240 x 180, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
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Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Barotti, Giovanni Andrea (mitt) 
 
It. 2838 = beta.45.7 
Baruffaldi , Girolamo jr. 
Lettera ad Antonio Lombardi 
Ms. cart., 19. sec. (1803), mm 235 x 175, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Baruffaldi, Girolamo (mitt) 
*Lombardi, Antonio (dest) 
 
It. 2839 = beta.45.8 
Bayard De Volo, Nicolò 
Lettere e documenti 
Ms. cart., 19. sec. (1832), mm 255 x 210, cc. 3, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999(Già collezione Augusto Maestri) 
*Bayard De Volo, Nicolò (mitt) 
 
It. 2840 = beta.45.9 
Bellencini, Giovanni 
Supplica a papa Pio VII 
Ms. cart., 19. sec. (1807), mm 265 x 195, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Bellencini, Giovanni 
*Pius <papa ; 7.> 
*Pio VII <papa> v. Pius <papa ; 7.> 
 
It. 2841 = beta.45.10 
Beltramelli, Antonio 
Lettere a vari, tra cui Alfredo Baccelli e Sacerdoti 
Ms. cart., 20. sec. (1909-1927), form. vari. cc. 12, doc. 8, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Beltramelli, Antonio (mitt) 
*Baccelli, Alfredo (dest) 
*Sacerdoti (dest)  
 
It. 2842 = beta.45.11 
Berchet, Ambrogio 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1827), mm 255 x 200, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Berchet, Ambrogio (mitt) 
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It. 2843 = beta.45.12 
Bianchi, Nicomede 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1865), mm 210 x 130, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354. 
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Bianchi, Nicomede (mitt) 
 
It. 2844 = beta.45.13 
Bofondi, Giuseppe 
Lettera alla principessa Barberini Sciarra Colonna   
Ms. cart., 19. sec. (1853), mm 310 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Bofondi, Giuseppe <cardinale> (mitt) 
*Barberini Sciarra Colonna (dest) 
 
It. 2845 = beta.45.14 
Bonasi, Adeodato 
Documenti  
Ms. cart., 19. sec. (1896-1900), form. vari, cc. 9, doc. 6, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Bonasi, Adeodato (mitt) 
 
It. 2846= beta.45.15 
Borghese, Francesco 
Lettera a Francesco Rosati 
Ms. cart., 17. sec. (1607), mm 270 x 205, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Borghese, Francesco (mitt) 
*Rosati, Francesco (dest) 
 
It. 2847= beta.45.16 
Bulferetti, Domenico 
Cartolina postale a G. S. Gargano 
Ms. cart., 20. sec. (1914), mm 140 x 90, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Bulferetti, Domenico (mitt) 
*Gargano, G. S. (dest) 
 
It. 2848= beta.45.17 
Lercari Calcagnini, Vittoria 
Lettera  
Ms. cart., 17. sec. (1616), mm 270 x 195, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
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*Lercari Calcagnini, Vittoria (mitt) 
 
It. 2849= beta.45.18 
Campana, G. 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1867), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Campana, G. (mitt) 
 
It. 2850= beta.45.19 
Campori, Cesare 
Lettera a Raffaelli  
Ms. cart., 19. sec. (1867), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Campori, Cesare (mitt) 
*Raffaelli (dest) 
 
It. 2851= beta.45.20 
Campori, Giuseppe 
Lettere e documenti  
Ms. cart., 19. sec. (1854), form. vari, cc. 6, doc. 5, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Campori, Giuseppe (mitt) 
 
It. 2852 = beta.45.21 
Casagrandi, Vincenzo 
Lettere a vari tra cui il prof. M. Mandalari 
Ms. cart., 20. sec. (1900-1908), form. vari, cc. 10, doc. 6, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Casagrandi, Vincenzi (mitt) 
*Mandalari, M. (dest) 
 
It. 2853 = beta.45.22 
Cavicchioli, Giovanni 
Cartolina postale a Giuseppe Guidetti 
Ms. cart., 20. sec. (1923), mm 140 x 90, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Cavicchioli, Giovanni (mitt) 
*Guidetti, Giuseppe (dest) 
 
It. 2854 = beta.45.23 
Cavina, Giulio 
Lettere ad Alfredo Bruchi 
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Ms. cart., 20. sec. (1935-1945), form. vari, cc. 4, doc. 3, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Cavina, Giulio (mitt) 
*Bruchi, Alfredo (dest) 
 
It. 2855 = beta.45.24 
Civetti d’Argenta <famiglia> 
Documenti 
Ms. cart., 18.-19. sec. (1785-1830), form. vari, cc. 8, doc. 5, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Civetti d’Argenta <famiglia> (mitt) 
 
It. 2856 = beta.45.25 
Clerici, Graziano Paolo 
Lettere a Flaminio Pellegrini 
Ms. cart., 20. sec. (1917), form. vari, cc. 6, doc. 3, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Clerici, Graziano Paolo (mitt) 
*Pellegrini, Flaminio (dest) 
 
It. 2857 = beta.45.26 
Cocchi, Filippo 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1839?), mm 240 x 195, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 (Già collezioneAugusto Maestri). 
*Cocchi, Filippo (mitt) 
 
It. 2858= beta.45.27 
Costa, Paolo 
Lettera a Francesco Alberi 
Ms. cart., 19. sec. (1834), mm 245 x 185, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Costa, Paolo (mitt) 
*Alberi, Francesco (dest) 
 
It. 2859 = beta.45.28 
Del Vecchio, Alberto 
Lettera  
Ms. cart., 20. sec. (1905), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Del Vecchio, Alberto (mitt) 
 
It. 2860 = beta.45.29 
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Della Genga Sermattei, Gabriele <cardinale> 
Lettera a Gaetano Carletti 
Ms. cart., 19. sec. (1840), mm 285 x 200, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Della Genga Sermattei, Gabriele <cardinale> (mitt) 
*Carletti, Gaetano (dest) 
 
It. 2861 = beta.45.30 
Della Torre di Rezzonico, Gustavo 
Lettera ad Alessandro Serventi 
Ms. cart., 18. sec. (1789), mm 245 x 180, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Della Torre di Rezzonico, Gustavo (mitt) 
*Serventi, Alessandro (dest) 
 
It. 2862 = beta.45.31 
Draghi, Filippo 
Lettera a Camillo Laderchi 
Ms. cart., 19. sec. (1852), mm 230 x 180, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Draghi, Filippo (mitt) 
*Laderchi, Camillo (dest) 
 
It. 2863 = beta.45.32 
Estense Tassoni, Alfonso 
Lettere ad Andrea Rossi  
Ms. cart., 17. sec. (1695), mm 270 x 200, cc. 4, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Estense Tassoni, Alfonso (mitt) 
*Rossi, Andrea (dest) 
 
It. 2864 = beta.45.33 
Faelli, Emilio 
Cartolinea Libreria M. Landi 
Ms. cart., 20. sec. (1931-1934), form. vari, cc. 2, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Faelli, Emilio (mitt) 
*Libreria M. Landi (dest) 
 
It. 2865 = beta.45.34 
Ferrara <Repubblica Italiana 1802-1805> 
Documento 
Ms. cart., 19. sec. (1803), mm 290 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
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Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Ferrara <Repubblica Italiana 1802-1805> (mitt) 
 
It. 2866 = beta.45.35 
Ferrari, Antonio 
Lettera all’avvocato Silvani 
Ms. cart., 19. sec. (1847), mm 300 x 205, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Ferrari, Antonio (mitt) 
*Silvani <avvocato> (dest) 
 
It. 2867 = beta.45.36 
Ferrari, Demetrio 
Lettere a Giuseppe Righi 
Ms. cart., 20. sec. (1929-1930), form. vari, cc. 12, doc. 11, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Ferrari, Demetrio (mitt) 
*Righi, Giuseppe (dest) 
 
It. 2868 = beta.45.37 
Fiaccadori, Pietro 
Lettere a Carlo Gazola 
Ms. cart., 20. sec. (1929-1930), form. vari, cc. 13, doc. 11, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Fiaccadori, Pietro (mitt) 
*Gazola, Carlo (dest) 
 
It. 2869 = beta.45.38 
Finali, Gaspare 
Lettere a Sormani e a Mario Fumagalli 
Ms. cart., 19.-20. sec. (1864-1905), mm 210 x 135, cc. 4, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Finali, Gaspare (mitt) 
*Sormani (dest) 
*Fumagalli, Mario (dest) 
 
It. 2870 = beta.45.39 
Frizzi, Antonio 
Documenti 
Ms. cart., 18. sec. (1771), mm 260 x 185, cc. 2, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Frizzi, Antonio 
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It. 2871 = beta.45.40 
Franzi, Valentino 
Documenti 
Ms. cart., 16. sec. (1584), mm 260 x 185, cc. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Franzi, Valentino 
 
It. 2872 = beta.45.41 
Frassoni <famiglia> 
Lettere a Cesare e Francesco Frassoni e documentii 
Ms. cart., 16.-18. sec. (1569-1788), form. vari, cc. 21, doc. 10, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Frassoni <famiglia> 
*Frassoni, Cesare (dest) 
*Frassoni, Francesco (dest) 
 
It. 2873 = beta.45.43 
Gommi, Francesco 
Lettere ad Andrea Rossi  
Ms. cart., 18. sec. (1798), mm 285 x 195, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Gommi, Francesco (mitt) 
*Rossi, Andrea (dest)  
 
It. 2874 = beta.45.44 
Grocco, Pietro 
Lettera  
Ms. cart., 20. sec. (1908), mm 180 x 115, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Grocco, Pietro (mitt) 
 
It. 2875 = beta.45.45 
Guiccioli, Giovan Battista 
Lettera a Carlo Rossi  
Ms. cart., 19. sec. (1820), mm 260 x 185, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Guiccioli, Giovan Battista (mitt) 
*Rossi, Carlo (dest)  
It. 2876 = beta.45.46 
Guiccioli, Ignazio 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1872), mm 210 x 140, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
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*Guiccioli, Ignazio (mitt) 
 
It. 2877 = beta.45.47 
Laderchi, Giovanni Battista 
Lettere  
Ms. cart., 16. sec. (1583-1591), mm 320 x 220, cc. 6, doc. 3, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Laderchi, Giovanni Battista (mitt) 
 
It. 2878 = beta.45.48 
Lanci, Michelangelo 
Lettera ad Angelo Fava  
Ms. cart., 19. sec. (1841), mm 250 x 190, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Lanci, Michelangelo (mitt) 
*Fava, Angelo (dest)  
 
It. 2879 = beta.45.49 
Leati, Lorenzo 
Lettera ad Antonio Leati  
Ms. cart., 19. sec. (1859), mm 270 x 220, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Leati, Lorenzo (mitt) 
*Leati, Antonio (dest)  
 
It. 2880 = beta.45.50 
Leoni, Michele  
Lettere a Cesare Corsini, Giovanni Battista Martelli, Gaetano Dodin, Fattorini 
Ms. cart., 19. sec. (1809-1844), form. vari, cc. 22, doc. 16, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Leoni, Michele (mitt) 
*Corsini, Cesare (dest) 
*Martelli, Giovanni Battista (dest) 
*Dodin, Gaetano (dest) 
*Fattorini (dest) 
 
It. 2881= beta.45.51 
Linati, Filippo  
Lettere  
Ms. cart., 19. sec. (1861-1864), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Linati, Filippo (mitt) 
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It. 2882 = beta.45.52 
Liveriero, Emilio 
Lettere a Perusino 
Ms. cart., 19. sec. (1864), mm 205 x 135, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Liveriero, Emilio (mitt) 
*Perusino (dest) 
 
It. 2883= beta.45.53 
Lodi, Luigi 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1882), mm 205 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Lodi, Luigi (mitt) 
 
It. 2884 = beta.46.1 
Lugli, Vittorio 
Lettera 
Ms. cart., 20. sec. (1929), mm 210 x 130, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Lugli, Vittorio (mitt) 
 
It. 2885 = beta.46. 2 
Lugo 
Documenti 
Ms. cart., 19. sec. (1847-1855), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Lugo  
 
It. 2886 = beta.46.4 
Mangoni, Maria Camilla 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1668), mm 280 x 195, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Mangoni, Maria Camilla 
 
It. 2887 = beta.46.5 
Marchetti, Giovanni 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1840), mm 190 x 115, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Marchetti, Giovanni  
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It. 2888 = beta.46.6 
Marescotti, Angelo 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1854), mm 215 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Marescotti, Angelo  
 
It. 2889 = beta.46.8 
Mazza, Angelo 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1795), mm 240 x 180, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Mazza, Angelo  
 
It. 2890 = beta.46.9 
Menotti, Achille 
Lettera a Giuseppe Gargini e documento  
Ms. cart., 19. sec. (1859), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Menotti, Achille (mitt) 
*Gargini, Giuseppe (dest)  
 
It. 2891= beta.46.10 
Mercatelli, Luigi 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1900), mm 310 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Mercatelli, Luigi (mitt) 
 
It. 2892= beta.46.11 
Mirandola <Repubblica Cisalpina> 
Documento 
Ms. cart., 18. sec. (1799), mm 305 x 205, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Mirandola <Repubblica Cisalpina> 
  
It. 2893= beta.46.12 
Lettera alla marchesa Campori Bulgarini dall’amica Barbara 
Ms. cart., 19. sec. (1830), mm 310 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Campori Bulgarini <marchesa> (dest) 
 
It. 2894= beta.46.13 
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Modena 
Documenti 
Ms. cart., 19. sec. (1859-1877), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Modena 
 
It. 2895= beta.46.14 
Muratori, Santi 
Lettere a Giuseppe Guidetti 
Ms. cart., 20. sec. (1915-1928), form. vari, cc. 5, doc. 3, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Muratori, Santi (mitt) 
*Guidetti, Giuseppe (dest) 
 
It. 2896= beta.46.15 
Odorici, Federico 
Lettere a Giuseppe Guidetti 
Ms. cart., 19. sec. (1874-1888), mm 215 x 135, cc. 3, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Odorici, Federico (mitt) 
 
It. 2897= beta.46.16 
Oliva, Antonio 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1869), mm 210 x 140, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Oliva, Antonio (mitt) 
 
It. 2898= beta.46.17 
Oriani, Ugo 
Lettere 
Ms. cart., 20. sec. (1936), form. vari, cc. 2, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Oriani, Ugo (mitt) 
 
It. 2899= beta.46.18 
Pagnini, Giuseppe 
Lettera a Vincenzo Alberti 
Ms. cart., 18. sec. (1769), mm 240 x 185, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Pagnini, Giuseppe (mitt) 
*Alberti, Vincenzo (dest) 
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It. 2900= beta.46.19 
Panizzi, Domenico 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1890), mm 180 x 110, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Panizzi, Domenico (mitt) 
 
It. 2901= beta.46.20 
Paolucci, Amilcare 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (s.d.), mm 240 x 175, cc. 2,doc. 1, ingr. 313354.  
*Paolucci, Amilcare (mitt) 
 
It. 2902= beta.46.21 
Paolucci, Filippo 
Autografo 
Ms. cart., 19. sec. (1826), mm 180 x 110, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Paolucci, Filippo 
 
It. 2903= beta.46.22 
Parenti, Marco Antonio 
Lettere a Filippo Salimbenii 
Ms. cart., 19. sec. (1817-1826), mm 280 x 185, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Parenti, Marco Antonio (mitt) 
*Salimbeni, Filippo (dest) 
 
It. 2904= beta.46.23 
Cristiani, Beltrame 
Lettera a Domenico Maria Giacobazzi 
Ms. cart., 18. sec. (1796), mm 350 x 240, cc. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Cristiani, Beltrame (mitt) 
*Giacobazzi, Domenico Maria (dest) 
 
 
 
It. 2905= beta.46.24 
Parma e Piacenza <ducato> 
Documenti 
Ms. cart., 18. sec. (17773-1789), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
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*Parma e Piacenza <ducato> 
 
It. 2906= beta.46.25 
Passerini, Luigi 
Lettera  
Ms. cart., 20. sec. (1923), mm 220 x 145, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Passerini, Luigi (mitt) 
 
It. 2907= beta.46.26 
Pirazzoli, Antonio 
Lettera 
Ms. cart., 20. sec. (1931), mm 220 x 145, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Pirazzoli, Antonio (mitt) 
 
It. 2908 = beta.46.27 
Rangoni, Giulio 
Lettera a Lorenzo Carandini 
Ms. cart., 16. sec. (1565), mm 320 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Rangoni, Giulio (mitt) 
*Carandini, Lorenzo (dest) 
 
It. 2909= beta.46.28 
Rasi, Luigi 
Biglietto a Guidotti 
Ms. cart., 19. sec. (1896), mm 90 x 150, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Rasi, Luigi (mitt) 
*Guidotti (dest) 
 
It. 2910 = beta.46.30 
Biglietti di auguri 
Ms. cart., 20. sec. (1928), form. vario, cc. 24, doc.24, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
 
 
It. 2911 = beta.46.31 
Riboli, Timoteo 
Lettera a Federico Seismit-Doda  
Ms. cart., 19. sec. (1883), mm 210 x 130, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
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*Riboli, Timoteo (mitt) 
*Seimit-Doda, Federico (dest) 
 
It. 2912= beta.46.32 
Riccini, Girolamo 
Lettera a Carlo Francesco Bartolomasi e documenti 
Ms. cart., 19. sec. (1846), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Riccini, Girolamo (mitt) 
*Bartolomasi, Carlo Francesco (dest) 
 
It. 2913= beta.46.33 
Rivalta, Antonio 
Lettera a Lodovico Preti 
Ms. cart., 18. sec. (1791), mm 240 x 180, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Rivalta, Antonio (mitt) 
*Preti, Lodovico (dest) 
 
It. 2914= beta.46.34 
Rossi <famiglia> 
Lettere a Francesco Saverio Rossi, Carlo Rossi Biscia,  e documenti 
Ms. cart., 19. sec. (1846), form. vari, cc. 10, doc. 5, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Rossi, Francesco Saverio (dest) 
*Rossi Biscia, Carlo (dest) 
 
It. 2915= beta.46.35 
Rota, Pietro 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1871), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Rota, Pietro (mitt) 
 
It. 2916= beta.46.36 
Saccozzi, Agostino 
Lettere di cui una a Giovanni Francesco Ferrari Moreni e documenti  
Ms. cart., 19. sec. (1857-1861), form. vari, cc. 4, doc. 3, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 (Già collezioneAugusto Maestri) 
*Saccozzi, Agostino (mitt) 
*Ferrari Moreni, Giovanni Francesco (dest) 
*Saccozzi, Agostino. Ritratto 
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It. 2917= beta.46.37 
Saffi, Antonio 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1869), mm 275 x 185, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Saffi, Antonio (mitt) 
 
It. 2918= beta.46.38 
Saffi, Aurelio e Giorgina 
Lettere 
Ms. cart., 19.-20. sec. (1878-1908), form. vari, cc. 5, doc. 3, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Saffi, Aurelio (mitt) 
*Saffi, Giorgina (mitt) 
 
It. 2919= beta.46.39 
Sapori, Francesco 
Letterea Giuseppe Righi e Ofelia Novak Colautti 
Ms. cart./ st.., 20. sec. (1926-1939), form. vari, cc. 9, doc. 5, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Sapori, Francesco (mitt) 
*Righi, Giuseppe (dest) 
*Novak collutti, Ofelia (dest) 
 
It. 2920= beta.46.40 
Savini, Medoro 
Versi 
Ms. cart., 19. sec., mm 175 x 110, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Savini, Medoro 
 
It. 2921= beta.46.41 
Scaglia, Riccardo 
Lettera 
Ms. cart., 20. sec. (s.d.), mm 285 x 215, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Scaglia, Riccardo (mitt) 
 
It. 2922= beta.46.42 
Schinetti, Pio 
Biglietto 
Ms. cart., 20. sec. , mm 110 x 140, c. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
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*Schinetti, Pio (mitt) 
 
It. 2923= beta.46.43 
Siotto Pintor, Giovanni 
Lettere 
Ms. cart., 19. sec. (1872), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Siotto Pintor, Giovanni (mitt) 
 
It. 2924= beta.46.44 
Sterpini, Giovanni 
Lettera a Carolina Poppi Guidelli 
Ms. cart., 19. sec. (1841), mm 250 x 185, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Sterpini, Giovanni (mitt) 
*Poppi Guidelli, Carolina (dest) 
 
It. 2925= beta.46.45 
Tommasini, Giacomo 
Letterea Luca Vivarelli e Gajani 
Ms. cart., 19. sec. (1828-1830), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Tommasini, Giacomo (mitt) 
*Vivarelli, Luca (dest) 
*Gajani (dest) 
 
It. 2926= beta.46.46 
Torre, Giovanni 
Lettere 
Ms. cart., 17. sec. (1621), mm 310 x 215, cc. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Torre, Giovanni (mitt) 
 
It. 2927 = beta.46.47 
Tumiati, Domenico 
Letteread Angelo Gandolfi 
Ms. cart., 20. sec. (1926-1929), form. vari, cc. 12, doc. 11, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Tumiati, Domenico (mitt) 
*Gandolfi, Angelo (dest) 
 
It. 2928 = beta.46.48 
Ugdulena, Gregorio 
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Lettera a Emilio Tiboni 
Ms. cart., 19. sec. (1862), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Ugdulena, Gregorio (mitt) 
*Tiboni, Emilio (dest) 
 
It. 2929= beta.46.49 
Ugolini, Giuseppe <cardinale > 
Documento 
Ms. cart., 19. sec. (1841), mm 320 x 230, cc. 2, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Ugolini, Giuseppe <cardinale>  
 
It. 2930 = beta.46.50 
Vaccari, Luigi  
Documento 
Ms. cart., 19. sec. (1805), mm 300 x 200, cc. 1, doc. 1, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Vaccai, Luigi 
 
It. 2931= beta.46.51 
Zoli, Giovanni 
Lettere di cui una a Vincenzo Battaglia 
Ms. cart., 19. sec. (1865-1869), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 313354.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 1999 
*Zoli, Giovanni (mitt) 
*Battaglia, Vincenzo (dest) 
 
It. 2932= beta.47.1 
Este, Francesco 1. d’  
Lettere a Guido Villa, Carlo Alessandro d’Este, Ghiron Francesco Villa 
Ms. cart., 17. sec. (1623-1659), form. vari, cc. 212, doc. 169, ingr. 315338.  
Acquisto Ministero per i Beni e le Attività Culturali, 1999 
*Este, Francesco I d’ (mitt) 
*Este, Carlo Alessandro d’(dest) 
*Villa, Ghiron Francesco (dest) 
*Villa, Guido (dest) 
 
It. 2933= beta.47.2 
Este, Alfonso 4. d’  
Lettere a Ghiron Francesco Villa 
Ms. cart., 17. sec. (1658-1660), form. vari, cc. 61, doc. 44, ingr. 315338.  
Acquisto Ministero per i Beni e le Attività Culturali, 1999 
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*Este, Alfonso 4. d’ (mitt) 
*Villa, Ghiron Francesco (dest) 
 
It. 2934 = alfa.Y.9.1 
Sopra l’acqua del canale ducale detto Enza 
Ms. cart., 18s., mm. 370x240, cc. 59, doc. 1, ingr. 315337 
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1999.  
*Guidelli <famiglia> 
*Chiotti, Prospero 
*Enza <canale>. Documenti. sec.16-18  
 
It. 2935 = beta.47.4 
Modena <ducato> 
Documento relativo al testamento del marchese Alessandro Frosini 
Ms. cart., 19. sec. (1831), mm 310 x 215, cc. 2, doc. 1, ingr. 315725. 
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Modena <ducato> 
*Frosini, Alessandro 
 
It. 2936 = beta.47.5 
Lombardi, Antonio 
Foglio di dedica a Ferdinando I imperatore d’Austria 
Ms. cart., 19. sec. (s.d.), mm 320 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 315724.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Lombardi, Antonio 
 
It. 2937 = beta.47.6 
Pico della Mirandola, Federico 
Documento 
Ms. cart., 16. s.,, mm 210 x 300, cc. 2, doc. 1, ingr. 315726.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Pico della Mirandola, Federico 
 
It. 2938 = beta.47.7 
Pico della Mirandola, Ludovico 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1731), mm 275 x 205, cc. 2, doc. 1, ingr. 315727.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Pico della Mirandola, Ludovico 
 
It. 2939 = beta.47.8 
Spallanzani, Lazzaro 
Ricevuta di pagamento 
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Ms. cart., 18. sec. (1779), mm 300 x 200, c. 1, doc. 1, ingr. 315728.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Spallanzani, Lazzaro 
 
It. 2940= beta.47.9 
Varano di Camerino, Antonio 
Lettera a Giovanni Colomes e risposta di Colomes a Varano 
Ms. cart., 18. sec. (1779), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 315729.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Varano di Camerino, Antonio (mitt-dest) 
*Colomes, Giovanni (mitt-dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (1) 
Cavour, Camillo Benso <conte di> 
Biglietto a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1860), mm 150 x 130, cc. 1, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Cavour, Camillo Benso <conte di> (mitt) 
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (2) 
Raffelli, Pietro 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec., mm 165 x 205, c. 1, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Raffaelli, Pietro (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (3) 
Ferrari, Paolo 
Lettere  a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1852-1868), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Ferarri, Paolo (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (4) 
Mamiani, Terenzio 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1860), mm 275 x 215, cc. 2, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Mamiani, Terenzio (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
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It. 2941 = beta.47.10 (5) 
Mauri, Achille 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1868.), mm 165 x 205, c. 1, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Mauri, Achille (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (6) 
Ciconi, Tebaldo 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1862.), mm 205 x 135, c. 1, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Ciconi, Tebaldo (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest)  
 
It. 2941 = beta.47.10 (7) 
Colucci, Pasquale 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1862), mm 215 x 155, cc. 2, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Colucci, Pasquale (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (8) 
Thovar, Pietro 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1860.), mm 250 x 195, cc. 2, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Thovar, Pietro (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (9) 
Tenca, Carlo 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1847), mm 205 x 130, cc. 2, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Tenca, Carlo (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (10) 
Marenco, Leopoldo 
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Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1861), mm 210 x 140, cc. 2, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Marenco, Leopoldo (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (11) 
Miraglia, Biagio 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1860), mm 290 x 205, cc. 2, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Miraglia, Biagio (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (12) 
Rossi, Ernesto 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1858), mm 175 x 125, c. 1, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Rossi, Ernesto (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (13) 
Cagnoli, Agostino 
Lettere a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1845), form. vari, cc. 11, doc. 7, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Cagnoli, Agostino (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (14) 
Fusinato, Arnaldo 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec., mm 205 x 135, c. 1, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Fusinato, Arnaldo (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (15) 
Modena, Gustavo 
Lettere a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
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*Modena, Gustavo (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (16) 
Dall’Ongaro, Francesco 
Lettere a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1846), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Dall’Ongaro, Francesco (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (17)  
Romani, Felice 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1836), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Romani, Felice (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (18) 
Macchi, Mauro 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1847), mm 225 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Macchi, Mauro (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (19) 
Fornaciari, Luigi 
Lettere a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1846-1847), form. vari, cc. 10, doc. 5, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Fornaciari, Luigi (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (20) 
Campori, Cesare 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec., mm 180 x 125, cc. 2, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Campori, Cesare (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
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It. 2941 = beta.47.10 (21) 
Stefani, Guglielmo 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1847), mm 180 x 125, cc. 2, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Stefani, Guglielmo (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (22) 
Panzacchi, Pietro 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (s.d.), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Panzacchi, Pietro (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (23) 
Morelli, Alamanno 
Lettera a Giovanni Sabbatini e disegno satirico 
Ms. cart., 19. sec. (1849.), form. Vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Morelli, Alamanno (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (24) 
Brofferio, A.  
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1846), mm 215 x 130, c. 1, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Brofferio, A. (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (25) 
Cantù, Cesare 
Lettere a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1846), form. vari, cc. 2, doc. 2, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Cantù, Cesare (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (26) 
Fabrizi, Nicola 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
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Ms. cart., 19. sec. (1867), mm 205 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Fabrizi, Nicola (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (27) 
Rattazzi, Urbano 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (s.d.), mm 240 x 190, c. 1, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Rattazzi, Urbano (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (28) 
Peretti, Antonio 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1855), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Peretti, Antonio (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (29) 
Sassernò, Agate Sophie 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (s.d.), mm 205 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Sassernò, Agate Sophie (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (30) 
Martinengo, Francesco 
Lettera a Giovanni Sabbatini 
Ms. cart., 19. sec. (1857), mm 210 x 135, c. 1, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Martinengo, Francesco (mitt)  
*Sabbatini, Giovanni (dest) 
 
 
It. 2941 = beta.47.10 (31) 
Sabbatini, Giovanni 
Lettere alla moglie Adelma 
Ms. cart., 19. sec. (1848), mm 195 x 125, cc. 2, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 



Biblioteca Estense — Mss. Italiani —  Nuove Accessioni  — 12/12/2016 — 171 / 259 
 

 
171

*Sabbatini, Giovanni (mitt)  
*Sabbatini, Adelma (dest) 
 
It. 2941 = beta.47.10 (32) 
Documenti vari relativi ad Augusto Anceschi 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 18, doc. 5, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Anceschi, Augusto 
 
It. 2942 = beta.47.11 
Ricasoli, Bettino 
Lettera a Scialoia <ministro delle finanze> 
Ms. cart., 19. sec. (1867), mm 205 x 130, c. 1, doc. 1, ingr. 315894.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Ricasoli, Bettino (mitt) 
*Scialoia <ministro delle finanze> (dest) 
 
It. 2943 = beta.48.01 
Amici, Vincenzo 
Lettera a Giovan Battista Amici 
Ms. cart., 19. sec. (1835), mm 245 x 190, cc. 2, doc. 1, ingr. 316682.  
Acquisto Mezzacqui, Modena, 2000 
*Amici , Vincenzo (mitt) 
*Amici, Giovan Battista (dest) 
 
It. 2944= beta.48.02 
Codebò, Giovan Pietro 
Documento 
Ms. cart. / membr., 17. sec.. (1646), form. vari, cc. 7, doc. 2, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Codebò, Giovan Pietro 
 
It. 2945 = beta.48.03.(1-2) 
Dal Verme, Federico (1596-1646) 
Lettera  a Sante Magnanini 
Ms. cart., 17. sec.. (1617), mm 310 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Dal Verme, Federico (1596-1646) (mitt) 
*Magnanini, Sante (dest) 
Dal Verme, Federico (1681-1769) 
Lettera  a Ippolito Bentivoglio 
Ms. cart., 18. sec. (1727), mm 300 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
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Dal Verme, Federico (1681-1769) (mitt) 
*Bentivoglio, Ippolito (dest) 
 
It. 2946 = beta.48.04 
Bordini, Gaetano 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1755), mm 230 x 170, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Bordini, Gaetano (mitt) 
 
It. 2947 = beta.48.05 
Grelli, Friadan (?) 
Lettera 
Ms. cart., s. d., mm 240 x 175, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Grelli, Friadan (mitt) 
 
It. 2948 = beta. 48.06 
Valdrighi, Giuseppe 
Sonetti in onore di Guido Calcagni 
Ms. cart., 18. sec. (1777), mm 290 x 200, cc. 2, doc. 2, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Valdrighi, Giuseppe 
*Calcagni, Guido 
 
It. 2949 = beta.48.07 
Petrolati, Giovanni Battista  
Lettera a C. Rossi Biscia 
Ms. cart., 19. sec. (1839), mm 270 x 195, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Petrolati, Giovanni Battista (mitt) 
*Rossi Biscia, Carlo (dest) 
 
It. 2950 = beta.48.08 
Dalle Lazar, Natal 
Lettera a Bortolo Ferracin 
Ms. cart., 18. sec. (1779), mm 235 x 175, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Dalle Lazar, Natal (mitt) 
*Ferracin, Bortolo (dest) 
 
It. 2951 = beta.48.09 
Civegnini, Matteo 
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Lettera  
Ms. cart., 17. sec.. (1643), mm 295 x 210, cc. 1, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Civegnini, Matteo (mitt) 
 
It. 2952 = beta.48.10 
Coccapani 
Documento  
Ms. cart., 19. sec. (1827), mm 29 x 200, cc. 3, doc. 1. ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Coccapani 
 
It. 2953 = beta.48.11 
Caprara, Francesco 
Lettera a Cesare Frassoni 
Ms. cart., 18. sec. (1779), mm 225 x 170, cc. 1, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Caprani, Francesco (mitt) 
*Frassoni, Cesare (dest) 
 
It. 2954 = beta.48.12 
Aventi Stagni, Leonora 
Lettera  
Ms. cart., 18. sec. (1755), mm 295 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Aventi Stagni, Leonora (mitt) 
 
It. 2955 = beta.48.13 
Della Torre, Francesco 
Lettera a Cesare Frassoni 
Ms. cart., 18. sec. (1744), mm 265 x 180, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Della Torre, Francesco (mitt) 
*Frassoni, Cesare (dest) 
 
It. 2956 = beta.48.14 
Brosacchi, Pietro Cesare 
Lettera a Cesare Frassoni 
Ms. cart., 18. sec. (1785), mm 255 x 185, cc. 2, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Brosacchi, Pietro Cesare (mitt) 
*Frassoni, Cesare (dest) 
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It. 2957 = beta.48.15 
Aureggi Malvezzi, Rosalia 
Lettera a Cesare Frassoni 
Ms. cart., 18. sec. (1794), mm 295 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Aureggi Malvezzi, Rosalia (mitt) 
*Frassoni, Cesare (dest) 
 
It. 2958 = beta.48.16                                                                 
Delai, Scipione 
Lettera  
Ms. cart., 18. sec. (1756), mm 225 x 170, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Delai, Scipione (mitt) 
 
It. 2959 = beta.48.17                                                                   
Toschi 
Lettera a Filippo Salimbeni  
Ms. cart., 19. sec. (1837), mm 295 x 205, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Toschi (mitt) 
*SaL.I.M  beni, Filippo (dest) 
 
It. 2960 = beta.48.18                                                                    
Garaldini 
Lettera a G. Bonetti  
Ms. cart., 19. sec. (1823), mm 250 x 170, cc. 1, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Garaldini (mitt) 
*Bonetti, G. (dest) 
 
It. 2961 = beta.48.19                                                                    
Trieste, Pietro 
Lettera  
Ms. cart., 18. sec. (1784), mm 270 x 175, cc. 1, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Trieste, Pietro (mitt) 
 
It. 2962 = beta.48.22                                                                 
Grinnelo <marchese di> 
Lettera a Claudio Bonetti  
Ms. cart., 17. sec. (1609), mm 305 x 205, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
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*Grinnelo <marchese di> (mitt) 
*Bonetti, Claudio (dest) 
 
It. 2963 = beta.48.23                                                                 
Sardi, Giulio 
Documento  
Ms. cart., 17. sec. (1635), mm 300 x 205, cc. 1, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Sardi, Giulio 
 
It. 2964 = beta.48.24                                                                 
Kher, Paolo Fidolino 
Firma autografa 
Ms. cart., 20. sec. (1910), mm 165 x 100, cc. 1, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Kher, Paolo Fidolino 
 
It. 2965 = beta.48.25                                                              
Fusinato, Arnaldo 
Poemetto satirico “Notizie del giorno”  
Ms. cart., 20. sec., mm 255 x 200, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Fusinato, Arnaldo 
 
It. 2966 = beta.48.26                                                              
Mosso, Angelo 
Lettera a Vincenzo Maestri 
Ms. cart., 20. sec. (1906), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Mosso, Angelo (mitt) 
*Maestri, Vincenzo (dest) 
 
It. 2967 = beta.48.27                                                             
Martini, S. 
Documento 
Ms. cart., 20. sec., mm 270 x 210, cc. 1, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Martini, S. 
It. 2968= beta.48.28                                                              
Magiera, Pietro 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1882), mm 205 x 130, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 (Già collezione Augusto Maestri) 
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*Magiera, Pietro (mitt) 
 
It. 2969 = beta.48.29                                                              
Righi, P.  
Lettera 
Ms. cart., 20. sec., mm 195 x 150, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Righi, P. (mitt) 
 
It. 2970 = beta.48.30                                                              
Crespolani, Camillo - Manzini, Luigi 
Ricevuta 
Ms. cart., 19. sec. (1833), mm 185 x 120, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Crespolani, Camillo 
*Manzini, Luigi 
 
It. 2971 = beta.48.31                                                              
Cannonieri, Giuseppe 
Dedica a Marietta Abbati Marescotti 
Ms. cart., 19. sec. (1866), mm 220 x 150, cc. 1, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Cannonieri, Giuseppe  
*Abbati Marescotti, Marietta 
 
It. 2972 = beta.48.32 
Carbonieri, Luigi 
Lettere 
Ms. cart., 19. sec. (1865-1867), mm 210 x 135, cc. 4, doc. 2, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Carbonieri, Luigi (mitt) 
*Zini (dest) 
 
It. 2973 = beta.48.33 
Forni, Giuseppe 
Lettera 
Ms. cart., 20. sec. (1926), mm 270 x 210, cc. 1, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000.  
*Forni, Giuseppe (mitt) 
 
It. 2974 = beta.48.34 
Tassoni Prisciani, Giuseppe Giulio Cesare 
Ricevuta 
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Ms. cart., 19. sec. (1803), mm 300 x 210, cc. 1, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Tassoni Prisciani, Giuseppe Giulio Cesare (mitt) 
 
It. 2975 = beta.48.35 
Ximenes, Eduardo 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1892), mm 200 x 130, cc. 1, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Ximenes, Eduardo (mitt) 
 
It. 2976 = beta.48.36 
Malmusi, Carlo 
Appunti sulle relazioni di amicizia tra TorquatoTasso e Tarquinia Molza 
Ms. cart., 19. sec. (1862), mm 260 x 195, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Malmusi, Carlo 
*Tasso, Torquato (soggetto) 
*Molza, Tarquinia (soggetto) 
 
It. 2977 = beta.48.37 
Raffaelli, Pietro 
Appunti 
Ms. cart., 19. sec. (1871), form. vari, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Raffaelli, Pietro 
 
It. 2978 = beta.48.38 
Soren, Giuseppe 
Lettera a Luigi Rangoni 
Ms. cart., 19. sec. (1831), mm 265 x 185, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Soren, Giuseppe (mitt) 
*Rangoni, Luigi (dest) 
 
It. 2979 = beta.48.39 
Lenzini, Giovanni 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1831), mm 245 x 180, cc. 1, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Lenzini, Giovanni (mitt) 
 
It. 2980= beta.48.40 
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Marchisio Bassoli, Marianna 
Lettera a Luigi Rangoni 
Ms. cart., 19. sec. (1831), mm 250 x 185, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Marchisio Bassoli, Marianna (mitt) 
*Rangoni, Luigi (dest) 
 
It. 2981 = beta.48.41 
Poemetto in quartine 
Ms. cart., 19. sec., mm 320 x 220, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
 
It. 2982 = beta.48.42 
Paoli, Baldassarre 
Lettere 
Ms. cart., 19. sec. (1887), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000. (Già collezioneAugusto Maestri) 
*Paoli, Baldassarre (mitt) 
 
It. 2983 = beta.48.43 
Faini, Lorenzo 
Lettera a Valerio Salimbeni 
Ms. cart., 19. sec. (1826), mm 245 x 185, cc. 1, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Faini, Lorenzo (mitt) 
*Salimbeni, Valerio (dest) 
 
It. 2984 = beta.48.44 
Muratori, Pietro 
Lettera a Aggazzotti 
Ms. cart., 19. sec. (1863), mm 205 x 130, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 (Già collezioneAugusto Maestri) 
*Muratori, Pietro (mitt) 
*Aggazzotti (dest) 
 
It. 2985 = beta.48.45 
Muzzi, Salvatore 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1880), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 (Già collezioneAugusto Maestri) 
*Muzzi, Salvatore (mitt) 
 
It. 2986 = beta.48.46 
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Riccardi, Pietro 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1877), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Riccardi, Pietro (mitt) 
 
It. 2987 = beta.48.47 
Parenti, Marc’Antonio 
Lettera di accompagnamento e “Pensieri sulla Pubblica Istruzione di un modenese” 
Ms. cart., 19. sec. (1808), mm 255 x 190, cc. 20, doc. 2, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Parenti, Marc’Antonio (mitt) 
 
It. 2988 = beta.48.48 
Lombardi, Antonio 
Approvazione per la stampa di un sonetto di Kotzebue tradotto dal tedesco 
Ms. cart., 19. sec. (1814), mm 210 x 155, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000. (Già collezioneAugusto Maestri) 
*Lombardi, Antonio 
 
It. 2989 = beta.48.49                                            
Balestrieri, Giacomo 
Sonetto (a stampa) “2 ottobre” 
St., 19. sec. (1870), mm 255 x 190, cc. 1, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Balestrieri, Giacomo 
 
It. 2990 = beta.48.50 
Bardesono di Rigras, Cesare   
Lettere 
Ms. cart., 19. sec., mm 210 x 135, cc. 2, doc. 2, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Bardesono di Rigras, Cesare (mitt) 
 
It. 2991 = beta.48.51 
Raffaelli, Giovanni 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1864), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Raffaelli, Giovanni (mitt) 
 
It. 2992 = beta.48.52 
Pagani, Pietro 
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Letteredi cui una a Fermo Boschi 
Ms. cart., 19. sec. (1838), mm 210 x 135, cc. 8, doc. 4, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000 
*Pagani, Pietro (mitt) 
*Boschi, Fermo (dest) 
 
It. 2993 = beta.48.53 
Leonardi (?) 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1875), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000. 
*Leonardi (?) (mitt) 
 
It. 2994= beta.48.54 
Salvago, Paris Maria 
Lettera al prof. Guastalla 
Ms. cart., 19. sec. (1889), mm 180 x 110, cc. 2, doc. 1, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000. 
*Salvago, Paris Maria (mitt) 
*Guastalla <professore> (dest) 
 
It. 2995 = beta.48.55 
Carte riguardanti la “Congregazione del Catecumeno” provenienti dall’archivio 
Colombo Fiordibello 
Ms. cart., 19. sec. (1811-1838), mm 210 x 135, cc. 21, doc. 13, ingr. 316416.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2000. 
*Congregazione del Catecumeno 
*Colombo Fiordibello <famiglia> 
 
It. 2996 = beta.48.56 
Delfini, Antonio 
Lettere a Bianca Delfini 
Ms. cart., 20. sec. (1926-1937), form. vari, cc. 5, doc. 3, ingr. 317257.  
Acquisto, 2000. 
*Delfini, Antonio (mitt) 
*Delfini, Bianca (dest) 
 
It. 2997 = beta.49.01 
Carte Passerini. Lettere e documenti 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 55, doc. 8, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Albarelli, Ferdinando (mitt) 
*Passerini, Francesco (mitt-dest) 
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*Passerini, Francesco  S. J. (mitt) 
*Albarelli, Giuseppe 
*Grillenzoni, Marcello (mitt) 
*Grossi, Eustachio (mitt) 
*Passerini, Andrea (mitt) 
*Bresciani, Luigi (dest) 
*Frassoni, Gaetano (dest) 
*Rossi, Bartolomeo (dest) 
*Minghelli. Ferdinando (dest) 
*Marazzi, Luigi (dest) 
*Poletti, Rosa Luigia (dest) 
*Parenti, Marco Antonio (dest) 
*Passerini, Pietro (mitt-dest) 
*Baroni, Giovanni (dest) 
*Ramondini, Clemente (dest) 
*Poppi, Antonio Felice (mitt) 
*Rosa, Antonio (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 2998 = beta.49.02  
Medici, Cosimo de’ 
Ricevuta 
Ms. cart., 18. sec.(1721), mm 290 x 195, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Medici, Cosimo de’ 
(cfr. MOL) 
 
It. 2999 = beta.49.03  
Bettini, Agostino 
Lettere e ricevuta 
Ms. cart., 18. sec. (1747-1753), form. vari, cc. 5, doc. 4, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Bettini, Agostino (mitt) 
*Colombi, Francesco (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3000 = beta.49.04  
Modena. Documenti 
Ms. cart., 19. sec. (1836), form. vari, cc. 2,doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Modena. Documenti 
(cfr. MOL) 
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It. 3001= beta.49.05 
Agnesi, Giacinto 
Lettera al cardinale Lorenzo Nina 
Ms. cart., 19. sec. (1884), form. vari, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Agnesi, Giacinto (mitt) 
*Nina, Lorenzo (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3002= beta.49.06 
Musi, Carlo 
Lettere a Luigi Baccarani 
Ms. cart., 20. sec. (1913-1914), form. vari, cc. 9, doc. 5, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Musi, Carlo (mitt) 
*Baccarani, Luigi (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3003= beta.49.07 
Bellincini, Paolo 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1704), form. vari, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Bellincini, Paolo (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3004= beta.49.08 
Roncati, Luigi 
Ricevuta  
Ms. cart., 19. sec. (1825), mm 200 x 150, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Roncati, Luigi  
(cfr. MOL) 
 
It. 3005= beta.49.09 
Guinigi, Nicolò 
Lettere 
Ms. cart., 18. sec. (1736), mm 210 x 150, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Guinigi, Nicolò (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3006= beta.49.10 
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Milesi, Antonio 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1712), mm 195 x 145, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Milesi, Antonio (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3007= beta.49.11 
Lancellotti, Domenico 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1780), mm 250 x 195, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Lancellotti, Domenico (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3008= beta.49.12 
Magnani, Domenico 
Lettere 
Ms. cart., 18. sec. (1778-1779), mm 250 x 195, cc. 3, doc. 2, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Magnani, Domenico (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3009= beta.49.13 
Margini, P. 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1764), mm 250 x 195, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Margini, P. (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3010= beta.49.14 
Gherardini, Anton Benedetto 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1784), mm 230 x 165, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Gherardini, Anton Benedetto (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3011= beta.49.15 
Sancassani 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1703), mm 205 x 145, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
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Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Sancassani (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3012= beta.49.16 
Carranti, Antonio  
Lettera all’avv. Maestri 
Ms. cart., 20. sec. (1917), mm 210 x 135, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Carranti, Antonio (mitt) 
*Maestri (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3013= beta.49.17 
Bayard de Volo, Teodoro 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1880), mm 130 x 105, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Bayard de Volo, Teodoro (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3014= beta.49.18 
Cassiani Ingoni, Teresa 
Lettera a Giuseppe Vallardi 
Ms. cart., 19. sec. (1845), mm 250 x 200, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Cassiani Ingoni, Teresa (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3015= beta.49.19 
Binarelli, Vincenzo 
Lettera a Girolamo De Buoi 
Ms. cart., 19. sec. (1842), mm 265 x 190, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Binarelli, Vincenzo (mitt) 
*De Buoi, Girolamo (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3016= beta.49.20 
Bonasi, Adeodato 
Lettere  
Ms. cart., 19. sec. (1882-1884), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
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*Bonasi, Adeodato (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3017= beta.49.21 
Canterzani, Sebastiano 
Lettere  
Ms. cart., 18. sec. (1783-1792), form. vari, cc. 4, doc. 2, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Canterzani, Sebastiano (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3018= beta.49.22 
Carta, Gian Battista 
Lettere 
Ms. cart., 19. sec. (1855), mm 255 x 195, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Carta, Gian Battista 
(cfr. MOL) 
 
It. 3019= beta.49.23 
Cavedoni, Celestino 
Appunti su alcune località dell’Italia meridionale in riferimento ad un’opera di 
Francesco Carelli 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 9, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Cavedoni, Celestino 
(cfr. MOL) 
 
It. 3020= beta.49.24 
Cialdini, Enrico 
Lettere e biglietti 
Ms. cart., 19. sec. (1857-1888), form. vari, cc. 15, doc. 11, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Cialdini, Enrico (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3021= beta.49.25 
Fabrizi, Nicola 
Lettere 
Ms. cart., 19. sec. (1875-1881), form. vari, cc. 6, doc. 3, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Fabrizi, Nicola (mitt) 
(cfr. MOL) 
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It. 3022= beta.49.26 
Forni, Giovan Battista  
Lettera a Joseph Formiggini 
Ms. cart., 19. sec. (1819), mm 255 x 190, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Forni, Giovan Battista (mitt) 
*Formiggini, Joseph (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3023= beta.49.27 
Gazzotti, Luigi 
Lettera al sig. Verona 
Ms. cart., 19. sec. (1864), mm 205 x 130, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Gazzotti, Luigi (mitt) 
*Verona (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3024= beta.49.28 
Monzani, Cirillo 
Lettere a S. Centofanti, A. Brucalossi, D. Pallaveri 
Ms. cart., 19. sec. (1857-1880), form. vari, cc. 25, doc. 10, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Monzani, Cirillo (mitt) 
*Centofanti, Silvestro (dest) 
*Brucalossi, Antonio (dest) 
*Pallaveri, Daniele (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3025= beta.49.29 
Morselli, Enrico Agostino 
Cartolina postale a Teresina Bagnoli 
Ms. cart., 20. sec. (1906), form. vari, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Morselli, Enrico Agostino (mitt) 
*Bagnoli, Teresina (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3026= beta.49.30 
Paris, Achille 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1862), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
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Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Paris, Achille (mitt) 
 
It. 3027= epsilon.32.1.27 
Lagiosa, Vanni 
Serie dei vicari di provvisione, giudici delle strade e vettovaglie 
Ms. cart., 18.sec. (1795), mm. 400x255, cc. III, 108, I+2 allegati, doc. 1, ingr. 
371064 
Acquisto MIBCA (Semenzato casa d’Aste, 2001). 
*Raccolta Falcò Pio 
 
It. 3028 = beta.50.01 
Pignocchi, Carlo 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1815), mm 310 x 210, cc. 1,doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Pinocchi, Carlo (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3029 = beta.50.02 
Ponti, Luigi 
Lettera a Filippo Salimbeni 
Ms. cart., 19. sec. (1837), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Ponti, Luigi (mitt) 
*Salimbeni, Filippo (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3030 = beta.50.03 
Rangone, Gherardo 
Lettere a Cesare, Paolo, Francesco, Giuseppe Frassoni 
Ms. cart., 19. sec. (1880-1887), form. vari, cc. 10, doc. 6, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Rangone, Gherardo (mitt) 
*Frassoni, Cesare (dest) 
*Frassoni, Paolo (dest) 
*Frassoni, Francesco (dest) 
*Frassoni, Giuseppe (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3031= beta.50.04 
Roncaglia, Emilio 
Versi 
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Ms. cart., 19. sec., mm 180 x 110, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Roncaglia, Emilio 
(cfr. MOL) 
 
It. 3032 = beta.50.05 
Sabbatini, Pia – Anceschi, Augusto 
Album di nozze con componimenti di vari 
Ms. cart., 19. sec. (1867), form. vari, cc. 35, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Sabbatini, Pia 
*Anceschi, Augusto 
*Pavan, Antonio 
*Fiorioli, E. 
*Dall’Ongaro, Francesco 
*Regaldi, G. 
*Guzzoni, Fabrizio 
*Ottolenghi, P. 
*Lombardi, Eliodoro 
*Fuà-Fusinato, Erminio 
*Prati, G. 
*Donna, Pietro 
(cfr. MOL) 
 
It. 3033 = beta.50.06 
Sacré, Pierre Joseph François 
Lettera a Bartolomeo Pacca 
Ms. cart., 19. sec. (1858), mm 275 x 220, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
* Sacré, Pierre Joseph François (mitt) 
*Pacca, Bartolomeo (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3034 = beta.50.07 
Salimbeni, Leonardo 
Lettera a Valerio Salimbeni 
Ms. cart., 19. sec. (1855), mm 215 x 140, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Salimbeni, Leonardo (mitt) 
*Salimbeni, Valerio (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3035 = beta.50.08 
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Sanguineti Paris, Buonaiuto 
Lettera a Cieloni 
Ms. cart., 19. sec. (1858), mm 275 x 220, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Sanguineti Paris, Buonaiuto (mitt) 
*Cieloni (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3036 = beta.50.09 
Vaccari, Luigi 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1873), mm 250 x 200, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Vaccari, Luigi (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3037 = beta.50.10 
Valdrighi, M. 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1833), mm 220 x 190, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Valdrighi, M. (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3038 = beta.50.11 
Zini, Luigi 
Necrologio e lettere di cui una a Ghivizzani 
Ms. cart., 19. sec. (1872-1884), form. vari, cc. 6, doc. 4, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 
*Zini, Luigi (mitt) 
*Ghivizzani (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3039 = beta. 51.21 
Note sul codice dantesco della marchesa Giulia Seghizzi Coccapani Imperiali (It. 
1664=alfa.Z.3.16)  
Ms. cart., 19. sec. (1865), form. vario, cc.12, doc. 9.  
 
It. 3040 = beta.50.12 
Arnaldi, Giovan Battista <arcivescovo di Spoleto> 
Lettere 
Ms. cart., 19. sec. (1865-1866), form. vari, cc. 12, doc. 6, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 (Già collezione Augusto Maestri) 
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*Arnaldi, Giovan Battista <arcivescovo di Spoleto> (mitt) 
*Piccinini, Pellegrino (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3041 = beta.50.13 
Astengo, Giacomo 
Lettera a Carlo Brunet 
Ms. cart., 19. sec. (1873), mm 215 x 135, cc. 3, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Astengo, Giacomo (mitt) 
*Brunet, Carlo (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3042 = beta.50.14 
Barelli, Vincenzo 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1879), mm 210 x 135, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Barelli, Vincenzo (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3043 = beta.50.15 
Bartolomasi, Francesco 
Lettera a Girolamo Riccini 
Ms. cart., 19. sec. (1846), mm 210 x 135, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Bartolomasi, Francesco (mitt) 
*Riccini, Girolamo (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3044 = beta.50.16 
Barzilai <avvocato> 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1879), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Barzilai <avvocato> (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3045 = beta.50.17 
Bertini, G. M.  
Biglietto 
Ms. cart., 19. sec. (1879), mm 195 x 130, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 (Già collezione Augusto Maestri) 



Biblioteca Estense — Mss. Italiani —  Nuove Accessioni  — 12/12/2016 — 191 / 259 
 

 
191

*Bertini, G. M. (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3046 = beta.50.18 
Bondani, L. 
Lettera a Pietro Zanardi 
Ms. cart., 19. sec. (1833), form. vari, cc. 3, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Bondani, L. (mitt) 
*Zanardi, Pietro (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3047 = beta.50.19 
Borghi, Carlo 
Lettera e ricevuta di pagamento 
Ms. cart., 19. sec. (1873-1875), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Borghi, Carlo (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3048 = beta.50.20 
Bortolotti, Pietro 
Biglietto 
Ms. cart., 19. sec. (1879), mm 135 x 90, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Bortolotti, Pietro (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3049 = beta.50.21 
Brandoli, Placido 
Biglietto a Isnardo Astolfi 
Ms. cart., 19. sec. (1886), mm 155 x 110, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 (Già collezioneAugusto Maestri) 
*Brandoli, Placido (mitt) 
*Astolfi, Isnardo (dest) 
(cfr. MOL) 
 
 
It. 3050 = beta.50.22 
Cecchetti, Pompeo 
Versi “La mia tomba” 
Ms. cart., 19. sec. (1840), mm 255 x 205, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 (Già collezione Augusto Maestri) 
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*Cecchetti, Pompeo 
(cfr. MOL) 
 
It. 3051 = beta.50.23 
Ferri, Enrico 
Firma autografa 
Ms. cart., 19. sec. (1879), mm 100 x 140, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001 (Già collezione Augusto Maestri) 
*Ferri, Enrico (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3052 = beta.50.24 
Ficarelli, Angelo Maria 
Documento 
Ms. cart., 19. sec. (1879), form. vari, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Ficarelli, Angelo Maria 
(cfr. MOL) 
 
It. 3053 = beta.50.24 bis 
Fontana Bartolomeo 
Biglietto 
Ms. cart., 19. sec. (1879), mm 135 x 105, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Fontana, Bartolomeo 
(cfr. MOL) 
 
It. 3054 = beta.50.25 
Gasparri, Pietro 
Lettera a Giuseppe Perugi 
Ms. cart., 20. sec. (1916), mm 270 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Gasparri, Pietro (mitt) 
*Perugi, Giuseppe (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3055 = beta.50.26 
Giolitti, Giovanni 
Firma autografa 
Ms. cart., 20. sec. (1913), mm 225 x 160, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Giolitti, Giovanni  
(cfr. MOL) 
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It. 3056 = beta.50.27 
Heez, Giuseppe 
Ricevuta  
Ms. cart., 20. sec. (1908), mm 175 x 100, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Heez, Giuseppe 
(cfr. MOL) 
 
It. 3057 = beta.50.28 
Hulsen, Christian 
Descrizione di epigrafe 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 2,doc. 2, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Hulsen, Christian 
(cfr. MOL) 
 
It. 3058 = beta.50.29 
Malagoli Vecchi, Marco 
Lettera a Giuseppe Rossi 
Ms. cart., 19. sec. (1839), mm 210 x 140, cc. 2, doc. 1 ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Malagoli Vecchi, Marco (mitt) 
*Rossi, Giuseppe (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3059= beta.50.30 
Malatesti, Adeodato 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1839), mm 255 x 200, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Malatesti, Adeodato (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3060= beta.50.31 
Malvano, Giacomo 
Lettera a Antonio Mangilli 
Ms. cart., 19. sec. (1897), mm 250 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Malvano, Giacomo (mitt) 
*Mangilli, Antonio (dest) 
(cfr. MOL) 
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It. 3061 = beta.50.32 
Mangilli, Antonio 
Lettera a Ceriani 
Ms. cart., 19. sec. (1879), mm 210 x 135, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Mangilli, Antonio (mitt) 
*Ceriani (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3062 = beta.50.33 
Mantyape 
Lettere e biglietti 
Ms. cart., 19. sec. (1887-1889), form. vari, cc. 61, doc.1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Mantyape (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3063 = beta.50.34 
Marchetti, Pellegrino 
Lettera a Giacomo Bernardi 
Ms. cart., 19. sec. (1842), mm 210 x 135, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Bernardi, Giacomo (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3064 = beta.50.35 
Marescalchi, O. 
Lettera a Geminiano Vincenti 
Ms. cart., 19. sec. (1830), form. vari, cc. 3, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Marescalchi, O. (mitt) 
*Vincenti, Geminano (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3065 = beta.50.36 
Massa, Lorenzo 
Lettera a A. Debernardi 
Ms. cart., 19. sec. (1888), mm 220 x 140, cc. 2,doc. 1,  ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Massa, Lorenzo (mitt) 
*Debernardi, A. (dest) 
(cfr. MOL) 
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It. 3066 = beta.50.38 
Narducci, Enrico 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1875), mm 270 x 195, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Narducci, Enrico (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3067 = beta.50.40 
Pederzini, Luigi 
Lettera ad Alfonso Bignardi 
Ms. cart., 19. sec. (1888), mm 260 x 200, cc. 3, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Pederzini, Luigi (mitt) 
*Bignardi, Alfonso (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3068 = beta.50.41 
Perini, Paolo 
Lettera a mons. Adani e ritratto 
Ms. cart., 20.  sec. (1916), mm 200 x 125, cc. 3, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Perini, Paolo <monsignore> (mitt) 
*Adani <monsignore> (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3069 = beta.50.42 
Peruzzi, Ubaldino 
Lettere di cui una a Cesira Pozzolini ved. Siciliani e una a Filippo Parlatore 
Ms. cart., 19. sec. (1863-1887), form. vari, cc. 16, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Peruzzi, Ubaldino (mitt) 
*Pozzolini Siciliani, Cesira (dest) 
*Parlatore, Filippo (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3070 = beta.50.43 
Pescetelli 
Lettera a Pellegrino Piccinini 
Ms. cart., 19. sec., mm 210 x 140, cc. 3, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Pescetelli (mitt) 
*Piccinini, Pellegrino (dest) 
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(cfr. MOL) 
 
It. 3071= beta.50.44 
Pozzetti, Pompilio 
Lettera a Ottavio Greco 
Ms. cart., 18. sec. (1797), mm 310 x 220, cc. 3, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Pozzetti, Pompilio (mitt) 
*Greco, Ottavio (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3072 = beta.50.45 
Rambelli, Giovan Francesco 
Lettere di cui una a Vincenzi & Rossi Tipografi 
Ms. cart., 19. sec. (1844-1861), form. vari, cc. 4, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Rambelli, Giovan Francesco (mitt) 
*Vincenzi & Rossi Tipografi (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3073 = beta.50.46 
Rampolla Del Tindaro, Mariano 
Lettera a F. C. Carreri 
Ms. cart., 19. sec. (1895), mm 270 x 210, cc. 2, doc. 1,  ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Rampolla Del Tindaro, Mariano (mitt) 
*Carreri, F. C. (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3074 = beta.50.47 
Rangoni, Francesco 
Lettera  
Ms. cart., 18. sec. (1758), mm 185 x 140, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Rangoni, Francesco (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
 
It. 3075 = beta.50.48 
Delpini Rangoni, Margherita 
Lettera ad Antonio Paciani 
Ms. cart., 18. sec. (1794), mm 250 x 190, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
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*Delpini Rangoni, Margherita (mitt) 
*Paciani, Antonio (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3076 = beta.50.49 
Riboty, Augusto 
Lettera a C. Mangili 
Ms. cart., 19. sec. (1873), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Riboty, Augusto (mitt) 
*Mangili, C. (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3077 = beta.50.50 
Ricci, Francesco 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1879), mm 210 x 140, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Ricci, Francesco (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3078 = beta.50.51 
Salvini, Antonio Maria 
Firma autografa 
Ms. cart., 19. sec., cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Salvini, Antonio Maria 
(cfr. MOL) 
 
It. 3079 = beta.50.52 
Schedoni, Giuseppe  
Lettera  
Ms. cart., 20. sec. (1873), mm 210 x 140, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezioneAugusto Maestri) 
*Schedoni, Giuseppe (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
 
It. 3080 = beta.50.53 
Toschi, Giovanni Battista 
Documento  
Ms. cart., 18. sec. (1708), mm 280 x 180, cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
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*Toschi, Gioavnni Battista (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3081 = beta.50.54 
Turati, Filippo 
Firma autografa  
Ms. cart., 19. sec., cc. 1, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Turati, Filippo 
(cfr. MOL) 
 
It. 3082 = beta.50.55 
Venturi, Luigi 
Componimento poetico  
Ms. cart., 19. sec. (1879), mm 210 x 140, cc. 2, doc. 1, ingr. 319864.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Venturi, Luigi 
(cfr. MOL) 
 
It. 3083 = beta.51.01 
Carte della famiglia Sabbatini  
Ms. cart., 19. sec. (1879), mm 210 x 130, cc. 2, doc. 12, ingr. 321402.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Sabbatini <famiglia> 
(cfr. MOL) 
 
It. 3084 = beta.51.03 
Des Ambrois 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1873), mm 210 x 140, cc. 2, doc. 1, ingr. 321402.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001.  
*Des Ambrois (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3085 = beta.51.04 
Colombo <famiglia> 
Documento  
Ms. cart., 18. sec. (1798), mm 310 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 321402.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Colombo <famiglia> 
(cfr. MOL) 
 
It. 3086 = beta.51.05 
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Severini, Giuseppe 
Lettere a Rinaldo Scozia 
Ms. cart., 19. sec. (1819-1824), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 321402.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001.  
*Severini, Giuseppe (mitt) 
*Scozia, Rinaldo (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3087 = beta.51.06 
Stassi, Alessandro 
Lettera a Rinaldo Scozia 
Ms. cart., 19. sec. (1833), mm 270 x 190, cc. 2, doc. 1, ingr. 321402.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Stassi, Alessandro (mitt) 
*Scozia, Rinaldo (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3088 = beta.51.16 
Desprotti, Luigi 
Lettera a Ferdinando Landi 
Ms. cart., 19. sec. (1800), mm 250 x 190, cc. 2, doc. 1, ingr. 321402.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001. (Già collezioneAugusto Maestri) 
*Desprotti, Luigi (mitt) 
*Landi, Ferdinando (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3089 = beta.51.07 
Monti, Luigi 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1840), mm 310 x 210, cc. 3, doc. 1, ingr. 321402.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001.  
*Monti, Luigi (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3090 = beta.51.08 
Boselli, G. M. 
Lettera a Ortensio Colombo 
Ms. cart., 18. sec. (1724), mm 200 x 140, cc. 1, doc. 1, ingr. 321402.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001.  
*Borselli, G. M. (mitt) 
*Colombo, Ortensio (dest) 
(cfr. MOL) 
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It. 3091 = beta.51.09 
Cagnoli, Agostino 
Lettera a Giovanni Galvani 
Ms. cart., 18. sec. (1724), mm 215 x 160, cc. 2, doc. 1, ingr. 321402.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001.  
*Cagnoli, Agostino. (mitt) 
*Galvani, Giovanni (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3092 = beta.51.11 
Colli <generale> 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec., mm 235 x 190, cc. 1, doc. 1, ingr. 321402.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001.  
*Colli <generale> (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3093 = beta.51.12 
Frassoni, Francesco 
Lettera a Zenone Frassoni 
Ms. cart., 18. sec. (1755), mm 185 x 220, cc. 1, doc. 1, ingr. 321402.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001.  
*Frassoni, Francesco (mitt) 
*Frassoni, Zenone (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3094 = beta.51.13 
Della Somaglia, Giovanni Luca 
Lettera all’abate Mancina 
Ms. cart., 19. sec. (1835), mm 190 x 120, cc. 2, doc. 1, ingr. 321402.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001.  
*Della Somaglia, Giovanni (mitt) 
*Mancina <abate> (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3095 = beta.51.14 
Pini, Giovanni 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1843), mm 265 x 205, cc. 1, doc. 1, ingr. 321402.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001.  
*Pini, Giovanni (mitt) 
(cfr. MOL) 
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It. 3096 = beta.51.15 
Merighi, Cesare 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1840), mm 265 x 170, cc. 2, doc. 1, ingr. 321402.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2001.  
*Meriggi, Cesare (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3097=epsilon.32.2.5 
Corio, Bernardino 
Somario dell’Historia di Milano… 
Ms. cart, 16. sec., mm. 303 x210, c. I, 160,I, doc. 1, ingr.  
Raccolta Falcò Pio. 
Acquisto Ministero per i beni Culturali e Ambientali (Semenzato Casa d’Aste, 2001)  
*Corio, Bernardino 
*Raccolta Falcò Pio 
(cfr. MOL) 
 
It. 3098= beta.51.17 
Pigorini, Luigi 
Lettere a Giambattista Rossi Scotti 
Ms. cart., 19. sec. (1871-1872), form. vari, cc. 8, doc. 6, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Pigorini, Luigi (mitt) 
*Rossi Scotti, Giambattista (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3099 = beta.51.18 
Cantelli, Girolamo 
Lettera e documento 
Ms. cart., 19. sec. (1865-1873), mm 235 x 1940, cc. 1, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Cantelli, Girolamo (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3100 = beta.51.19 
Cittadella, Luigi Napoleone 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1852), mm 210 x 130, cc. 2, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Cittadella, Luigi Napoleone (mitt) 
(cfr. MOL) 
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It. 3101 = beta.51.20 
Leoni, Michele 
Lettera a G. Montani  
Ms. cart., 19. sec. (1815), mm 245 x 185, cc. 1, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Leoni, Michele (mitt) 
*Montani, G. (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3102 = beta.51.22 
Mistrasa, V. 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1830), mm 250 x 200, cc. 2, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Mistrasa, V. (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3103 = beta.51.23 
Niepperg, Adam 
Lettera ad Alberto Nota 
Ms. cart., 19. sec. (1824), mm 250 x 200, cc. 2, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Niepperg, Adam (mitt) 
*Nota, Alberto (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3104 = beta.51.24 
Martinengo, Gherardo 
Lettera  
Ms. cart., 17. sec.. (1622), mm 290 x 195, cc. 2, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Martinengo, Gherardo (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3105 = beta.51.25 
Azara 
Lettera  
Ms. cart., 18. sec. (1780), mm 245 x 185, cc. 2, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003. 
*Azara (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3106 = beta.51.26 
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Grisanti, Antonio 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1882), mm 205 x 135, cc. 1, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Grisanti, Antonio (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3107 = beta.51.27 
Frugoni, Carlo Innocenzo – Poggini, Tommaso 
Sonetti 
Ms. cart., 18. sec. (1824), mm 250 x 200, cc. 2, doc. 4, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Frugoni, Carlo Innocenzo 
*Poggini, Tommaso 
(cfr. MOL) 
 
It. 3108 = beta.51.28 
Sonetto 
Ms. cart., 19. sec., mm 235 x 180, cc. 1, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Sonetto 
(cfr. MOL) 
 
It. 3109 = beta.51.29 
De Gregori, V. 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1854), mm 310 x 210, cc. 1, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*De Gregori, V. (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3110 = beta.51.30 
Pennazzi, Innocenzo 
Lettera a Carlo Piancastelli 
Ms. cart., 20. sec. (1913), mm 210 x 130, cc. 3, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Pennazzi, Innocenzo (mitt) 
*Piancastelli, Carlo (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3111 = beta.51.31 
Livizzani, Gianfrancesco 
Lettere a Madame Contri Poudvigne 
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Ms. cart., 18. sec. (1781), mm 255 x 195, cc. 2, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Livizzani, Gianfrancesco(mitt) 
*Contri Poudvigne (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3112 = beta.51.32 
Spilimbergo, Antonio da 
Lettera  
Ms. cart., 18. sec. (1712), mm 320 x 215, cc. 1, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Spilimbergo, Antonio da (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3113 = beta.51.33 
Rinaldi, Carlo Giuseppe 
Lettere a P. Lazzarini 
Ms. cart., 19. sec. (1891-1893), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Rinaldi, Carlo Giuseppe (mitt) 
*Lazzarini, P. (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3114 = beta.51.34 
Rangoni, Ottavio 
Lettere  
Ms. cart., 17. sec.. (1666), mm 280 x 200, cc. 2, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Rangoni, Ottavio (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3115 = beta.51.35 
Perini, Paolo 
Lettera a Margherita Passerini  
Ms. cart., 19. sec. (1839), mm 190 x 125, cc. 2, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003 
*Perini, Paolo (mitt) 
*Passerini, Margherita (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3116 = beta.51.36 
Bernardini, L. - Passerini, Francesco  
Lettera di L. Bernardini a Francesco Passerini 
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Lettere di Francesco Passerini a Pietro Passerini        
Ms. cart., 19. sec. (1827-1839), mm 280 x 200, cc. 6, doc. 4, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Bernardini, L. (mitt) 
*Passerini, Francesco (mitt-dest) 
*Passerini, Pietro (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3117 = beta.51.37 
Agnini, Gregorio 
Documenti 
Ms. cart., 18. sec. (1724-1740), form. vari, cc. 6, doc.2,  ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Agnini, Gregorio 
(cfr. MOL) 
 
It. 3118 = beta.51.38 
Caetani, Francesco <duca> 
Lettera a Francesco 3. d’Este  
Ms. cart., 18. sec. (1779), mm 270 x 195, cc. 2, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Caetani, Francesco <duca> (mitt) 
*Este, Francesco 3. d’ (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3119 = beta.51.39 
Cairo, Gaetano 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1828), mm 255 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003. ( Già collezione Augusto Maestri) 
*Cairo, Gaetano (mitt) 
*Geminiani & Vincenzi <tipografi> (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3120 = beta.51.40 
Colombo, Filippo 
Lettere al marchese Menafoglio 
Ms. cart., 19. sec. (1816), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Colombo, Filippo (mitt) 
*Menafoglio <marchese> (dest) 
(cfr. MOL) 
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It. 3121 = beta.51.41 
Di Negro, Gian Carlo 
Sonetto in morte di Carlo Ilarione Petitti  
Ms. cart., 19. sec., mm 160 x 14, cc. 1, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Di Negro, Gian Carlo 
*Petitti, Carlo Ilarione 
(cfr. MOL) 
 
It. 3122 = beta.51.43 
Gorza, Vincenzo 
Lettera a Camillo Laderchi  
Ms. cart., 19. sec. (1844), mm 250 x 205, cc. 2, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Gorza, Vincenzo (mitt) 
*Laderchi, Camillo (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3123 = beta.51.44 
Grilenzoni, Antonio 
Documento relativo all’eredità di Francesco Grilenzoni 
Ms. cart., 18. sec. (1782), mm 250 x 195, cc. 2, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Grilenzoni, Antonio 
*Grilenzoni, Francesco 
(cfr. MOL) 
 
It. 3124 = beta.51.45 
Castellini 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1860), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Castellini (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3125 = beta.51.46 
Crispi, Raimondo 
Lettera a Carlo Fiordibello 
Ms. cart., 17. sec.. (1688), mm 265 x 205, cc. 2, doc. 1, ingr. 324057. 
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Crispi, Raimondo (mitt) 
*Fiordibello, Carlo (dest) 
(cfr. MOL) 
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It. 3126 = beta.51.47 
Niccolosi, Giovanni Battista 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1868), mm 210 x 135, cc. 1, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Niccolosi, Giovanni Battista (mitt) 
 
It. 3127 = beta.51.48 
Lettera a Paolo Signoretti 
Ms. cart., sec. 16. (1584), mm 310 x 220, cc. 2, doc. 1, ingr. 324057.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2003.  
*Signoretti, Paolo (dest) 
 
It. 3128 = beta.51.49 
Zoboli, Vincenzo 
Lettera a Francesco Zoccoli 
Ms. cart., 19. sec. (1849), mm 300 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 370486.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2004.  
*Zoboli, Vincenzo (mitt) 
*Zoccoli, Francesco (dest) 
 
It. 3129 = beta.51.50 
Cavedoni, Celestino 
Lettere a Gaetano Vandelli 
Ms. cart., 19. sec. (1828-1841), form. vari, cc. 41, doc. 21, ingr. 370487. 
Dono Marisa Mari, 2004.  
*Cavedoni, Celestino (mitt) 
*Vandelli, Gaetano (dest) 
 
It. 3130= beta.51.51 
Ruffini, Paolo 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1817) mm 310 x 150, cc. 2, doc. 1, ingr. 360838.  
Dono Gemma Rosa Levi Donati, 1999.  
*Ruffini, Paolo (mitt) 
 
It. 3131= beta.52.01 
Este, Borso d’ 
Lettera a Galeazzo Maria Sforza 
Ms. cart., 15. sec. (1467) mm 210 x 145, cc. 1, doc. 1, ingr. 324095.  
Acquisto Christie’s, 2004.  
*Este, Borso d’ (mitt) 
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*Sforza, Galeazzo Maria (dest) 
 
It. 3132 = beta.52.02 
Este, Ercole 2. d’ 
Lettera  
Ms. cart., 16. sec. (1534) mm 320 x 225, cc. 2, doc. 1, ingr. 324097.  
Acquisto Christie’s, 2004.  
*Este, Ercole 2. d’ (mitt) 
 
It. 3133 = epsilon 32.3.10 
Raccolta di lettere 
Ms. cart., 18. sec. (1707), form vario, cc.III, 111, III, doc. 1, ingr. 371036 
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Semenzato Casa d’Aste, 2001) 
*Raccolta Falcò Pio 
(cfr. MOL) 
 
It. 3134= epsilon 32.3.19 
Harcour, Henri de Lorraine, conte d’Armagnac e d’  
Assedio et resa di Torino. 
Ms. cart., 18. sec., 200x155, III, 138, I, ingr. 371036.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Semenzato Casa d’Aste, 
2001) 
*Raccolta Falcò Pio 
(cfr. MOL) 
 
It. 3135 = epsilon.32.3.21 
Ricci, Raffaello 
Orazione fatta in S. Pietro di Roma sopra l’Euangelio corrente della prima 
Domenica fra l’Ottava dell’Epifania dal R.P.F. Raffaello Ricci Romano Predicator 
Generale de’ Minori Osseruanti della Provincia di Roma l’Anno MDCXI. Dedicata 
all’Illustrissima Signora Donna Maria Giustiniani. 
Ms. cart., 18. sec., 217x150, cc.20, ingr. 371056.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Semenzato Casa d’Aste, 
2001) 
*Raccolta Falcò Pio 
*Giustiniani, Maria 
(cfr. MOL) 
 
It. 3136 = epsilon 32.3.29 
Gazetas Ytalianas del Año 1708  
Ms. cart., 18. sec., form. vario, cc. III+160+III, doc. 1, ingr. 371049.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Semenzato Casa d’Aste, 
2001) 
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*Raccolta Falcò Pio 
(cfr. MOL) 
 
It. 3137 = Epsilon 32.3.31 
Compendio del trattenimento sopra il Regno di Portugallo 
Ms. cart., 18. sec., mm. 196x143, cc. III+26+III, doc.1, ingr. 371031 
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Semenzato Casa d’Aste, 
2001) 
*Raccolta Falcò Pio 
*Portogallo – Descrizioni 
(cfr. MOL) 
 
It. 3138 = epsilon 32.3.34 
Compendio dei trattenimenti sopra gli Stati della Fiandra. Descrizione storico-
geografica dei Paesi Bassi con una breve trattazione sulla regione confinante della 
Lorena e sui fatti della guerra di devoluzione tra Francia e Spagna per il possesso 
di queste provincie (14 capitoli). 
Ms. cart., 18. sec., mm. 200x145, cc. III+120+I, doc. 1, ingr. 371026.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Semenzato Casa d’Aste, 2001) 
*Raccolta Falcò Pio 
*Paesi Bassi – descrizioni 
*Guerra di devoluzione tra Francia e Spagna (1668) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3139 = Epsilon 32.3.40 
Anacreontica Napoletana.Le metamorfosi del secolo XVIII che si trovano dipinte 
da varii autori calabri nelle Gallerie di Catenacci e Conforto. 
Ms. cart., 19. sec., mm. 270x100, cc. I+9+I, doc. 1, ingr. 371019.  
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Semenzato Casa d’Aste, 
2001) 
*Raccolta Falcò Pio 
*Calabria – Pittura -.18. sec. 
(cfr. MOL) 
 
It. 3140= epsilon. 32.1.33 
Muscari, Augusto 
Estratto del giornale di bordo dello yacht “Rondine”. 16 giugno-31 luglio 1890. 
Ms. cart., 19. sec. (1890), mm. 387x253, cc. 27, doc. 1, +tav.  
Acquisto MIBCA (Semenzato casa d’Aste, 2001). 
*Raccolta Falcò Pio 
 
It. 3141 = epsilon 32.1.41 
Sommarissimo delle teste masculine dagli anni 14 agli anni 60… 
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in ciascheduna Comunità del Ducato di Milano… 
Ms. cart., 18. sec. (15 settembre 1759), mm. 350 x225, cc. I, 60, doc. 1, ingr. 371122 
Acquisto MIBCA (Semenzato casa d’Aste, 2001). 
*Raccolta Falcò Pio 
*Milano <Ducato>. Storia 
 
It. 3142 = epsilon. 32.3.44 
De Lorenzi, Marcella 
“Far rispecchiare ciascuno nel suo volto migliore”, e altri frammenti 
Ms./datt. cart, 20. sec. (1965 ?), form. vari, 23  
quaderni e doc. vari, ingr. 157197; 157198-157220. 
Dono famiglia de Lorenzi, 1966 
*De Lorenzi, Marcella 
 
It. 3143= alfa.M.10.6 
Tiraboschi, Girolamo 
Lettere a Giuseppe Vernazza, Gherardo Rangoni, VincenzoMalacarne 
Ms. cart, 18. sec. (1778-1794), form. vario, cc. 95, doc. 1 
Acquisto Ministero per i Beni e le Attività culturali, 2004 
*Vernazza, Giuseppe 
*Rangoni, Gherardo 
*Malacarne, Vincenzo* 
(cfr. MOL) 
 
It. 3144= beta.52.03 
Cavedoni, Celestino 
Biglietto che accompagna “Relazione delle cose rinvenute in un pozzo del comune di 
Serravalle” 
Ms. cart., 19. sec. (1841) mm 160 x 110, cc. 1, doc. 1,  ingr. 370506.  
Dono Marisa Mari, 2006.  
*Este, Ercole 2. d’ (mitt) 

 

It. 3145 = alfa.M.1.18 
Documenti vari inerenti la carriera del prof. Ruggero Balli, radiologo modenese e 
Rettore dell’Università di Modena (1877-1958). 
I documenti sono raccolti entro una legatura moderna in pelle con impressioni in oro 
sui piatti e cantonali e fermagli in metallo. Al centro del piatto anteriore medaglia 
con l’effigie del Prof. Ruggero Balli Radiologo (1877-1958). Al centro del piatto 
posteriore medaglia con l’immagine di Apollo che guida il carro con il motto “Miram 
et hanc vim aegrotis natura praebet”.  
 
Ms. cart., 20. sec. (1903-1958), formati vari, cc. 44, doc. 1, ingr. 360984.  
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Dono Fiorella Balli, 2001.  
*Balli, Ruggero 
 
It. 3146= beta.52.04 
D’Annunzio, Gabriele 
Lettere a Ruggero Balli 
Ms. cart., 20. sec. (1925-1928) mm 320 x 225, cc. 5, doc. 5, ingr. 360985.  
Dono Fiorella Balli, 2001.  
*D’Annunzio, Gabriele (mitt) 
*Balli, Ruggero (dest) 
 
It. 3147= epsilon.32.2.8  
Consiglio generale antico e moderno della città di Milano 
Ms. cart., 18. sec., mm. 328x210, cc. III, 253, III, doc. 1, ingr. 371057. 
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Semenzato Casa d’Aste, 
2001) 
*Raccolta Falcò Pio 
 
It. 3148= epsilon 32.2.9  
Memorie civiche annonarie 
Ms. cart., 18. sec., cc. V, 179, I, doc. 1, ingr. 371058 
Acquisto Ministero per i Beni Culturali e Ambientali (Semenzato Casa d’Aste, 
2001) 
*Raccolta Falcò Pio 
*Milano <ducato>. Storia 
(cfr. MOL) 
 
It. 3149 = beta.52.05 
Documenti dell’eredità Formiggini Aron Sabatino detto Adolfo 
Ms. cart., 19. sec.-20. (1863-1906), form. vari, cc. 112, doc. 20, ingr. 370485. 
Acquisto, 2004 
*Formiggini, Aron Sabatino (detto Adolfo) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3150 = beta.52.07 
Pensieri sopra la morte 
Ms. cart., 18. sec., mm 255 x 195, cc. 2, doc. 1, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005  
(cfr. MOL) 
 
It. 3151 = beta.52.08 
Documenti inerenti il conte Paolo Emilio Campi  
Ms. cart., 19. sec. (1835-1843), form. vari, cc. I, 30, I, doc. 11, ingr. 324119.  
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Acquisto Christie’s, 2005. 
*Campi, Paolo Emilio 
(cfr. MOL) 
 
It. 3152 = beta.52.09 
Este, Rinaldo d’ <cardinale> 
Lettera a Niccolò Santi 
Ms. cart., 17. sec.. (1692), mm 290 x 195, cc. 2, doc. 1, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Este, Rinaldo d’ <cardinale> (mitt) 
*Santi, Niccolò (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3153 = beta.52.10 
Gherardi, Pietro Ercole 
Lettere a Cesare Campi 
Ms. cart., 18. sec. (1730-1734), form. vari, cc. 3, doc. 1, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Gherardi, Pietro Ercole (mitt) 
*Campi, Cesare (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3154 = beta.52.11 
Cerretti, Luigi 
Lettere a Paolo Emilio Campi 
Ms. cart., 18. sec. (1761-1798), form. vari, cc. 4, doc. 4, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005 
*Cerretti, Luigi (mitt) 
*Campi, Paolo Emilio (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3155 = beta.52.12 
Vicini, Giovanni Battista 
Sonetto per Paolo Emilio Campi 
Ms. cart., 18. sec., mm 245 x 175, cc. 1, doc. 1, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Vicini, Giovanni Battista  
*Campi, Paolo Emilio 
(cfr. MOL) 
 
It. 3156 = beta.52.13 
Aleardi, Aleardo 
Lettera a Clementina Campi e ritratti dell’Aleardi 
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Ms. cart., 19. sec. (1871), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Aleardi, Aleardo (mitt) 
*Campi, Clementina (dest) 
*Aleardi, Aleardo. Ritratti 
(cfr. MOL) 
 
It. 3157 = beta.52.14 
Tommasini, Giacomo 
Lettera e ritratto di Tommasini 
Ms. cart., 19. sec. (1836), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Tommasini, Giacomo (mitt) 
*Tommasini, Giacomo. Ritratti 
(cfr. MOL) 
 
It. 3158 = beta.52.15 
Malmusi, Cesare – Cavedoni, Celestino – Galvani, Cesare 
Lettera a Giulio Campi relativa all’istituzione del Museo Lapidario di Modena 
Ms. cart., 19. sec. (1828), mm 310 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Malmusi, Cesare (mitt) 
*Cavedoni, Celestino (mitt) 
*Galvani, Cesare (mitt) 
*Campi, Giulio (dest) 
*Modena. Museo Lapidario 
(cfr. MOL) 
 
It. 3159 = beta.52.16 
Ferrari, Paolo 
Lettera a Guglielmo Raisini e ritratto di P. Ferrari 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 3, doc. 1, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Ferrari, Paolo (mitt) 
*Raisini, Guglielmo (dest) 
*Ferrari, Paolo. Ritratti 
(cfr. MOL) 
 
It. 3160 = beta.52.17 
Peretti, Antonio 
Lettere a Clementina Campi, Giovanni Grimelli e ritratto di Peretti 
Ms. cart., 19. sec. (1844), form. vari, cc. 9,doc. 5, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
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*Peretti, Antonio (mitt) 
*Campi, Clementina (dest) 
*Grumelli, Giovanni (dest) 
*Peretti, Antonio. Ritratti 
(cfr. MOL) 
 
It. 3161 = beta.52.18 
Cavedoni, Celestino 
Catalogo delle monete antiche della collezione di Emilio Campi e ritratto di 
Cavedoni 
Ms. cart., 19. sec. (1844), form. vari, cc. 7, doc. 2, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Cavedoni, Celestino 
*Campi, Emilio 
*Cavedoni, Celestino. Ritratti 
(cfr. MOL) 
 
It. 3162 = beta.52.19 
Notari, Raffaele 
Lettera a Clementina Campi 
Ms. cart., 19. sec. (1865), mm 210 x 130, cc. 1, doc. 1, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Notari, Raffaele (mitt) 
*Campi, Clementina (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3163 = beta.52.20 
Campi, Giuseppe 
Lettera a Pietro Campi e rittratto di Campi 
Ms. cart., 19. sec. (18195), form. vari, cc. 3, doc.2, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Campi, Giuseppe (mitt) 
*Campi, Pietro (dest) 
*Campi, Giuseppe. Ritratti 
(cfr. MOL) 
 
It. 3164= beta.52.22 
Chigi, Flavio <cardinale> 
Lettera a Eduardo Campi e ritratto di Chigi 
Ms. cart., 19. sec. (1878), form. vari, cc. 3, doc. 1, .ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Chigi, Flavio (mitt) 
*Campi, Eduardo (dest) 
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*Chigi, Flavio. Ritratti 
(cfr. MOL) 
 
It. 3165 = beta.52.23 
Siotto Pintor, Giovanni 
Lettera a Eugenio Vaquer 
Ms. cart., 19. sec. (1873), form. vari, cc. 3, doc. 1, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Siotto Pintor, Giovanni (mitt) 
*Vaquer, Eugenio (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3166 = beta.52.24 
Menotti, Ciro 
Ricevuta rilasciata a Rinaldo Scozia e due ritratti 
Ms. cart., 19. sec. (1824), form. vari, cc. 3, doc.1, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Menotti, Ciro 
*Scozia, Rinaldo 
*Menotti, Ciro. Ritratti 
(cfr. MOL) 
 
It. 3167 = beta.52.25 
Cialdini, Enrico 
Lettera a Pio Scozia e due ritratti di Cialdini 
Ms. cart., 19. sec. (1862), form. vari, cc. 4, doc. 3, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Cialdini, Enrico (mitt) 
*Scozia, Pio (dest) 
*Cialdini, Enrico. Ritratti 
(cfr. MOL) 
 
It. 3168 = beta.53.01 
Pico, Alessandro <duca della Mirandola ; 2.> 
Lettera 
Ms. cart., 17. sec. (1660), mm 290 x 205, cc. 2, doc. 1, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Pico, Alessandro <duca della Mirandola ; 2.> (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3169 = beta.53.2 
Carducci, Giosue 
Biglietto da visita per Eduardo Campi  e ritratto 
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Ms. cart., 19. sec. (1898), form. vari, cc. 2, doc. 1, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Carducci, Giosue (mitt) 
*Campi, Eduardo (dest) 
*Carducci, Giosue. Ritratti 
(cfr. MOL) 
 
It. 3170 = beta.53.3 
Paradisi, Agostino 
Lettera a Paolo Emilio Campi e due ritratti di Paradisi 
Ms. cart., 18. sec. (1774), form. vari, cc. 4, doc. 3, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Paradisi, Agostino (mitt) 
*Campi, Paolo Emilio (dest) 
*Paradisi, Agostino. Ritratti 
(cfr. MOL) 
 
It. 3171 = beta.53.4 
Scarpa, Antonio 
Lettera a Paolo Emilio Campi e due ritratti di Scarpa 
Ms. cart., 18. sec. (1776), form. vari, cc. 5, doc. 3, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Scarpa, Antonio (mitt) 
*Campi, Paolo Emilio (dest) 
*Scarpa, Antonio. Ritratti 
(cfr. MOL) 
 
It. 3172 = beta.53.5 
Muratori, Lodovico Antonio 
Autografo e un ritratto 
Ms. cart., 18. sec. (1727), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Muratori, Lodovico Antonio (mitt) 
*Muratori, Lodovico Antonio. Ritratti 
(cfr. MOL) 
 
It. 3173 = beta.53.6 
Tiraboschi, Girolamo 
Lettere a Paolo Emilio Campi 
Ms. cart., 18. sec. (1774-1788), mm 255 x 195, cc. 5, doc. 2., ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Tiraboschi, Girolamo (mitt) 
*Campi, Paolo Emilio (dest) 
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(cfr. MOL) 
 
It. 3174 = beta.53.7 
Pico, Alessandro <duca della Mirandola ; 1.> 
Lettera a Cesare Campi 
Ms. cart., 17. sec. (1625), mm 280 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Pico, Alessandro < duca della Mirandola ; 1.> (mitt) 
*Campi, Cesare (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3175 = beta.53.8 
Campi, Paolo Emilio 
Bozze di sonetti e un ritratto di Campi 
Ms. cart., 18. sec. (1757), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Campi, Paolo Emilio 
*Campi, Paolo Emilio. Ritratti 
(cfr. MOL) 
 
It. 3176 = beta.53.09 
Bettinelli, Saverio 
Lettere a Paolo Emilio Campi 
Ms. cart., 18. sec. (1771-1784), form. vari, cc. 15, doc. 7, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Bettinelli, Saverio (mitt) 
*Campi, Paolo Emilio (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3177 = beta.53.10 
Malatesta, Adeodato 
Lettera a Clementina Campi e un ritratto di Malatesta 
Ms. cart., 18. sec. (1727), form. vari, cc. 3, doc. 2, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Malatesta, Adeodato (mitt) 
*Campi, Clementina (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3178 = beta.53.11 
Spallanzani, Lazzaro 
Lettere a Paolo Emilio Campi e tre ritratti di Spallanzani 
Ms. cart., 18. sec. (1727), form. vari, cc. 3, doc.4,  ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
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*Spallanzani, Lazzaro (mitt) 
*Campi, Paolo Emilio (dest) 
*Spallanzani, Lazzaro. Ritratti 
(cfr. MOL) 
 
It. 3179 = beta.53.13 
Este, Eleonora d’ 
Lettera a Rinaldo 1. d’Este 
Ms. cart., 18. sec. (1706), mm 280 x 190, cc. 2, doc. 1, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Este, Eleonora d’ (mitt) 
*Este, Rinaldo 1. d’ (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3180 = beta.53.14 
Vigarani 
Lettere  
Ms. cart., 17. sec. (1660), mm 300 x 195, cc. 12, doc. 1, ingr. 324119.  
Acquisto Christie’s, 2005. 
*Vigarani (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3181 = beta.53.15 
Lezioni sulla diatesi 
Ms. cart., 19. sec., mm 295 x 215, cc. 8, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Diatesi 
(cfr. MOL) 
 
It. 3182 = beta.53.16 
Trattato medico 
Ms. cart., 19. sec., mm 300 x 195, cc. 8, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Medicina. Trattati. 19. sec. 
(cfr. MOL) 
 
It. 3183 = beta.53.17 
Ricci, Giacomo  
Appunti di oculistica 
Ms. cart., 20. sec., form. vari, cc. 65, doc. 23, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Ricci, Giacomo  
*Oculistica. 20.  sec. 
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(cfr. MOL) 
 
It. 3184 = beta.53.18 
Trattato di medicina legale 
Ms. cart., 19. sec., mm 190 x 130, cc. I+36+I, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Medicina legale. Trattati. 19. sec. 
(cfr. MOL) 
 
It. 3185= beta.53.19 
Sensoli, Ermete 
Fondamenti di terapia generale 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. I+56, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Sensoli, Ermete 
*Terapia. Trattati. 19. sec.  
(cfr. MOL) 
 
It. 3186 = beta.53.20 
Baroni, Agostino 
Documenti e lettere di cui una a Emidio Marinelli. Lettere ad A. Baroni  di Giovanni 
Battista Comelli, Federico Castiglioni  
Ms. cart., 19. sec. (1851-1857), form. vari, cc. 130, doc. 29, ingr. 324113. 
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Baroni, Agostino (mitt-dest) 
*Marinelli, Emidio (dest) 
*Comelli, Giovanni Battista (mitt) 
*Castiglioni, Federico (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3187 = beta.53.21 
Negri, Cristoforo 
Necrologio di Giuseppe Malmusi 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 4, doc. 1, ingr. 324114. 
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Negri, Cristoforo 
*Malmusi, Giuseppe. Necrologie 
(cfr. MOL) 
It. 3188 = beta.53.22 
Tiraboschi, Girolamo 
Lettere a Giuseppe Vernazza e a Vincenzo Malacarne  
Ms. cart., 18. sec. (1782-1787), mm 260 x 200, cc. 6, doc. 3,ingr. 324114. 
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2004. 
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*Tiraboschi, Girolamo (mitt) 
*Vernazza, Giuseppe (dest) 
*Malacarne, Vincenzo (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3189 = beta.53.23 
Mariani, Ascanio 
Lettere 
Ms. cart., 18. sec. (1710), form. vari, cc. 65, doc.1, ingr. 324114. 
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Mariani, Ascanio (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3190 = beta.53.27 
Tommasini, Giacomo 
Lezioni di clinica medica 
Ms. cart., 19. sec., mm 275 x 210, cc. 13, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Tommasini, Giacomo 
*Clinica medica. Lezioni, 19. sec. 
(cfr. MOL) 
 
It. 3191 = beta.53.28 
Trattati medici della scrofola, della epatite cronica, della splenite, dell’itterizia e 
dell’infiammazione 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 60, doc. 3, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Medicina. Trattati. 19. sec. 
(cfr. MOL) 
 
It. 3192 = beta.54.02 
Formiggini, Angelo Fortunato 
Cartolina a Titina Ruffino Martini 
Ms. cart., 20.  sec. (1929), mm 143 x 90, cc. 1, doc. 1, ingr. 323373.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002. 
*Formiggini, Angelo Fortunato (mitt) 
*Ruffino Martini, Titina (dest) 
(cfr. MOL) 
It. 3193 = beta.54.03 
Morselli, Enrico 
Cartolina postale a A. Vecchini 
Ms. cart., 20. sec. (1905), mm 140 x 90, cc. 1, doc. 1, ingr. 323373.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002. 
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*Morselli, Enrico (mitt) 
*Vecchini, A. (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3194 = beta 54.04 
Morselli, Enrico 
Cartolina illustrata a Salvatore Alfieri 
Ms. cart., 20.  sec. (1939), mm 148 x 103, cc. 1, doc. 1, ingr. 323373.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002. 
Mutila del francobollo. 
*Morselli, Enrico (mitt) 
*Alfieri, Salvatore (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3195 = beta 54.05 
Piani, Domenico 
Lettera a Cosimo Sacchi 
Ms. cart., 20. sec. (1939), mm 207 x 147, cc. 2, doc. 1, ingr. 323373.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002. 
*Piani, Domenico (mitt) 
*Sacchi, Cosimo (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3196 = beta 54.06 
Rizzoli, Francesco 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1868), mm 220 x 133, cc. 2, doc. 1, ingr. 323373.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002 
*Rizzoli, Francesco (mitt) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3197 = beta 54.07 
Vassale, Giulio 
Memorie e appunti scientifici 
Ms. cart., 19. sec. (1890), form. vario, cc. 27, doc. 2, ingr. 323373.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002. 
*Vassale, Giulio 
(cfr. MOL) 
It. 3198 = beta 54.08 
De Rossi, Giovanni Bernardo 
Appunto autografo 
Ms. cart., 19. sec., mm 218 x 155, cc. 1, doc. 1, ingr. 323373.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002. 
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*De Rossi, Giovanni Bernardo 
(cfr. MOL) 
 
It. 3199 = beta 54.09 
Gioia, Melchiorre 
Documento  
Ms. cart., 19. sec., mm 270 x 193, cc. 1, doc. 1, mutilo, ingr. 323373.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002 
*Gioia, Melchiorre 
(cfr. MOL) 
 
It. 3200 = beta 54.10 
Cappelli, Antonio 
Lettere a Giovanni Battista Rossi Scotti 
Ms. cart., 19. sec. (1870), mm 210 x 135, cc. 4, doc. 2, ingr. 323202.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002. 
*Cappelli, Antonio (mitt) 
*Rossi Scotti, Giovanni Battista (dest) 
(cfr. MOL) 
 
It. 3201 = beta 54.11 
Amici, Giovanni Battista 
Promemoria per Giovanni Galvani 
Ms. cart., 19. sec. (1845), mm 275 x 215, cc. 2, doc. 1, ingr. 324124.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2006. 
*Amici, Giovanni Battista  
*Galvani, Giovanni. Documenti 
 
It. 3202 = beta 54.12 
Campori, Cesare 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1862), mm 195 x 130, cc. 2, doc. 1, doc. mutilo, ingr. 324124.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2006. 
*Campori, Cesare (mitt) 
 
It. 3203 = beta 54.13 
Cavedoni, Celestino 
Lettera ad Arcangelo Crespellani 
Ms. cart., 19. sec., mm 223 x 143, cc. 2, doc. 1, ingr. 324124.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2006. 
*Cavedoni, Celestino (mitt) 
*Crespellani, Arcangelo (dest) 
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It. 3204 = beta 54.14 
Da Verona, Guido 
Lettera a Enrico Bemporad 
Ms. cart., 20. sec. (1936), mm 290 x 230, cc. 2, doc. 1, ingr. 324124.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2006 
*Da Verona, Guido (mitt) 
*Bemporad, Enrico (dest) 
 
It. 3205 = beta 54.15 
Sorbelli, Tommaso 
Lettere a Giuseppe Franchini 
Ms. cart., 20. sec. (1936-1938), form. vario, cc. 3, doc. 3, ingr. 324124.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2006 
*Sorbelli, Tommaso (mitt) 
*Franchini, Giuseppe (dest) 
 
It. 3206 = beta 54.16 
Tiraboschi, Girolamo 
Lettere a Clementino Vannetti e a Roberto Pappafava 
Ms. cart., 18. sec. (1780-1790), mm 255 x 195, cc. 9, doc. 5, ingr. 324124.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2006 
*Tiraboschi, Girolamo (mitt) 
*Vannetti, Clementino (dest) 
*Pappafava, Roberto (dest) 
 
It. 3207 = beta 54.17 
Pellicciari, Giuseppe  
Lettera a Giovanni Bruzzo 
Ms. cart., 19. sec. (1898), mm 205 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 324129.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2006 
*Pellicciari, Giuseppe (mitt) 
*Bruzzo, Giovanni (dest) 
 
It. 3208 = beta 54.18 
Cerretti, Luigi 
Documento  
Ms. cart., 19. sec. (1805), mm 250 x 185, cc. 1, doc. 1, ingr. 324129.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2007 
*Cerretti, Luigi 
 
It. 3209 = beta 54.19 
Marasca, Pietro 
Lettere a Luigi Carbonieri 
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Ms. cart., 19. sec. (1805), form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324129.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2007. 
*Marasca, Pietro (mitt) 
*Carbonieri, Luigi (dest) 
 
It. 3210 = beta 54.20 
Miti Zanetti, Giuseppe 
Lettera 
Ms. cart., 20. sec. (1922), mm 170 x 133, cc. 2, doc. 1, ingr. 324129.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2007. 
*Miti Zanetti, Giuseppe (mitt) 
 
It. 3211 = beta 54.21 
Pozzetti, Pompilio 
Lettera a Giovanni Inghirami 
Ms. cart., 19. sec. (1813), mm 285 x 205, cc. 1, doc. 1, ingr. 324129.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2007 
*Pozzetti, Pompilio (mitt) 
*Inghirami, Giovanni (dest) 
 
It. 3212 = beta 54.22 
Riccardi, Pietro 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1892), mm 210 x 135, cc. 1, doc. 1, ingr. 324129.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2007 
*Riccardi, Pietro (mitt) 
 
It. 3213= beta 54.23 
Ruffini, Ferdinando 
Lettere  
Ms. cart., 19. sec. (1805), fmm 210 x 137, cc. 2, doc. 2, ingr. 324129.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2007 
*Ruffini, Ferdinando (mitt) 
 
It. 3214 = beta 54.24 
Venturi, Adolfo 
Lettere  
Ms. cart., 20. sec. (1936), mm 215 x 165, cc. 2, doc. 2, ingr. 324129.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2007 
*Venturi, Adolfo (mitt) 
 
It. 3215 = beta 54.25 
Sbarbaro, Pietro 
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Lettera a Camillo Pizzardi 
Ms. cart., 19. sec. (1878), mm 180 x 110, cc. 2, doc. 1, ingr. 324129.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2007 
*Sbarbaro, Pietro (mitt) 
*Pizzardi, Camillo (dest) 
 
It. 3216 = beta 54.26 
Marescalchi, Ferdinando 
Documento 
Ms. cart., 20. sec. (1936), mm 215 x 165, cc. 2, doc. 1, ingr. 324129.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2007 
*Marescalchi, Ferdinando. Documenti   
 
It. 3217 = beta 54.27 
Venturi, Lionello 
Lettera a Ernesto Monti  
Ms. cart., 20. sec. (1936), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 324129.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2007 
La lettera è corredata di busta con francobollo. 
*Venturi, Lionello (mitt) 
*Monti, Ernesto (dest) 
 
It. 3218 = beta 54.28 
Albinelli, Luigi 
Elogio funebre di Carlo Mescoli 
Ms. cart., 20. sec., mm 210 x 130, cc. 3, doc. 1, ingr. 324093.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Albinelli, Luigi 
*Mescoli, Carlo. Necrologie 
 
It. 3219 = beta 54.29 
Documento 
Ms. cart., 19. sec. (1828), mm 210 x 302, cc. 2, doc. 1, ingr. 324093.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Documento 
 
It. 3220 = beta 54.30 
Galvani, Cesare 
Lettera a Mario Valdrighi  
Ms. cart., 19. sec. (1826), mm 245 x 188, cc. 2, doc. 1, ingr. 324093.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Galvani, Cesare (mitt) 
*Valdrighi, Mario (dest) 
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It. 3221 = beta 54.31 
Maestri, Pietro 
Lettera ad Eleuterio Pagliano   
Ms. cart., 19. sec., mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 324093.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Maestri, Pietro (mitt) 
*Pagliano, Eleuterio (dest) 
 
It. 3222 = beta 54.32 
Marianini, Pietro Domenico 
Lettera e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1867), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324093.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Marianini, Pietro Domenico (mitt) 
*Marianini, Pietro Domenico. Biografia 
 
It. 3223= beta 54.33 
Marianini, Stefano 
Lettere e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1841-1859), form. vario, cc. 6, doc. 4, ingr. 324093.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Marianini, Stefano (mitt) 
*Marsili, Luigi (dest) 
*Marianini, Stefano. Biografia 
 
It. 3224 = beta 54.34 
Orsi, Giovanni Giuseppe 
Lettera a Paolo Zambeccari e cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1726), form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324093.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Orsi, Giovanni Giuseppe (mitt) 
*Zambeccari, Paolo (dest) 
* Orsi, Giovanni Giuseppe. Biografia 
 
It. 3225 = beta 54.35 
Parrocchia di Santa Margherita. Colorno 
Ms. cart., 19. sec. (1839), mm 305 x 210, cc. 1, doc. 1, ingr. 324093.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Colorno. Parrocchia di Santa Margherita 
 
It. 3226 = beta 54.36 
Raisini, Guglielmo 
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Lettera a Ubaldo Cella e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1873), form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324093.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Raisini, Guglielmo (mitt) 
*Cella, Ubaldo (dest) 
*Raisini, Guglielmo. Biografia 
 
It. 3227 = beta 54.37 
Re, Filippo 
Lettera con  trattato di agricoltura e cenni biografici  
Ms. cart., 19. sec. (1807), form. vario, cc. 38, doc. 4, ritratto, ingr. 324093.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Re, Filippo (mitt) 
*Re, Filippo. Biografia 
*Agricoltura. Trattati. 19. sec. 
 
It. 3228 = beta 54.38 
Rinaldi, Paolo 
Lettera a Pio Colombini  
Ms. cart., 20. sec. (1922), mm 173 x 130, cc. 2, doc. 1, ingr. 324093.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Rinaldi, Paolo (mitt) 
*Colombini, Pio (dest)  
 
It. 3229 = beta 54.39 
Rossi, E. 
Poesie  
Ms. cart., 19. sec., mm 257 x 175, cc. 1, doc. 1, doc. mutilo, ingr. 324093.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 (Già collezione Augusto Maestri ) 
*Rossi, E.  
 
It. 3230 = beta 54.40 
Sordini, Giuseppe 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1898), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 324093. 
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. (Già collezione Augusto Maestri) 
*Sordini, Giuseppe (mitt) 
 
It. 3231 = beta 54.41 
Vandelli, Francesco 
Lettera ad Antonio Matucci 
Ms. cart., 18. sec. (1758), mm 217 x 155, cc. 2, doc. 1, ingr. 324093.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 



Biblioteca Estense — Mss. Italiani —  Nuove Accessioni  — 12/12/2016 — 228 / 259 
 

 
228

*Vandelli, Francesco (mitt) 
*Matucci, Antonio (dest) 
 
It. 3232= beta 54.42 
Venturi, Adolfo 
Lettere  
Ms. cart., 20. sec. (1930), mm 187 x 110, cc. 2, doc. 2, ingr. 324093.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Venturi, Adolfo (mitt) 
 
It. 3233 = beta 54.43 
Vicini, Giovanni Battista 
Sonetto e cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec., form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324093.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Vicini, Giovanni Battista 
* Vicini, Giovanni Battista. Biografia 
 
It. 3234 = beta 54.44 
Cavazzoni Pederzini, Fortunato 
Lettera a Pellegrino Farini e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1837), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324094.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Cavazzoni Pederzini, Fortunato (mitt) 
*Farini, Pellegrino (dest) 
*Cavazzoni Pederzini, Fortunato. Biografia 
 
It. 3235 = beta 54.45 
Ciocchi, Carlo 
Lettera a Jacques Sacchetti 
Ms. cart., 18. sec. (1799), form. vario, cc. 4, doc. 1, ingr. 324094.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Ciocchi, Carlo (mitt) 
*Sacchetti, Jacques (dest) 
 
It. 3236 = beta 54.46 
Fabriani, Severino 
Lettere a Tommaso Minotto e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1818-1819), form. vario, cc. 4, doc. 3, ingr. 324094.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Fabriani, Severino (mitt) 
*Minotto, Tommaso (dest) 
*Fabriani, Severino. Biografia 
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It. 3237 = beta 54.47 
Gabardi, Gioacchino 
Lettera a Lodovico Preti.  
Documenti e cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1783), form. vario, cc. 5, doc. 3, ingr. 324094.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Gabardi, Gioacchino (mitt) 
*Preti, Lodovico (dest) 
*Gabardi, Gioacchino. Biografia 
 
It. 3238 = beta 54.48 
Gualenghi, Sigismondo 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1873), form. vario, cc. 3 doc. 2 ingr. 324094.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. (Già Raccolta Viviano Guastalla).  
*Gualenghi, Sigismondo (mitt) 
 
It. 3239 = beta 54.49 
Lamberti, Luigi 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1810), mm 247 x 172, cc. 1, doc. 1, ingr. 324094.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Lamberti, Luigi (mitt) 
 
It. 3240 = beta 54.50 
Lombardi Antonio 
Lettere. Lettera a Gaetana del Rosso. Cenni biografici  
Ms. cart., 19. sec. (1844), form. vario, cc. 6, doc. 3, ingr. 324094.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Lombardi, Antonio (mitt) 
*Lombardi, Antonio. Biografia 
*del Rosso, Gaetana (dest) 
 
It. 3241 = beta 55.01 
Parenti Marco Antonio 
Lettera alla Tipografia Cellini  
Ms. cart., 19. sec. (1858), mm 275 x 220, cc. 2, doc. 1, ingr. 324094.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Parenti Marco Antonio (mitt) 
*Cellini <tipografia> (dest) 
 
It. 3242 = beta 55.02 
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Pegolotti, Alessandro 
Lettera a Giovanni Mario Crescimbeni, cenni biografici e appunti  
Ms. cart., 19. sec. (1858), form. vario, cc. 5, doc. 3, ingr. 324094.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Pegolotti, Alessandro (mitt) 
*Crescimbeni, Giovanni Mario (dest) 
*Pegolotti, Alessandro. Biografia 
 
It. 3243 = beta 55.03 
Rondinetti, Lorenzo 
Lettera e cenni biografici  
Ms. cart., 18. sec. (1796), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324094.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Rondinetti, Lorenzo (mitt) 
*Rondinetti, Lorenzo. Biografia 
 
It. 3244 = beta 55.04 
Salandri, Pellegrino 
Lettera a Clemente Sibiliato e cenni biografici  
Ms. cart., 18. sec., form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324094.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Salandri, Pellegrino (mitt) 
*Sibiliato, Clemente (dest).  
*Salandri, Pellegrino Biografia 
 
It. 3245 = beta 55.05 
Soli Muratori, Gian Francesco 
Lettera  
Ms. cart., 18. sec. (1750), mm 215 x 155, cc. 2, doc. 1, ingr. 324094.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Soli Muratori, Gian Francesco (mitt) 
 
It. 3246 = beta 55.06 
Tagliazucchi, Girolamo 
Lettera a Petronio Matteuzzi e cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1750), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324094.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004 
*Tagliazucchi, Girolamo (mitt) 
*Tagliazucchi, Girolamo . Biografia 
 
It. 3247 = beta 55.07 
Masini, P. <padre> 
Lettera e sonetto 
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Ms. cart., 19. sec. (1869), mm 210 x 135, cc. 3, doc. 2, ingr. 323202.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002 
*Masini, P. <padre> (mitt) 
 
It. 3248 = beta 55.08 
Dietrichstein, Moritz von  
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1843), mm 240 x 200, cc. 2, doc. 1, ingr. 323202.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002 
*Dietrichstein, Moritz von (mitt) 
 
It. 3249 = beta 55.09 
Venturi, Adolfo 
Lettera  
Ms. cart., 20.  sec. (1913), mm 180 x 110, cc. 2, doc. 1, ingr. 323202.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002 
*Venturi, Adolfo (mitt) 
 
It. 3250 = beta 55.10 
Da Verona, Guido 
Lettera a Piero De Mine 
Ms. cart., 20. sec. (1912), form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 323202. 
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002 
Busta con francobollo. 
*Da Verona, Guido (mitt) 
*De Mine, Piero (dest) 
 
It. 3251 = beta 55.11 
Cappi, Carlo 
Lettera ad Augusto Maestri 
Ms. cart., 19. sec. (1900), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 323202.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002. (Già collezione Augusto Maestri). 
*Cappi, Carlo (mitt) 
*Maestri, Augusto (dest) 
 
It. 3252 = beta 55.12 
Nicola <abate di Montecassino> 
Lettera a don Lorenzo Tagliapietra 
Ms. cart., 19. sec. (1894), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 323202.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002. (Già collezione Augusto Maestri). 
*Nicola <abate di Montecassino> (mitt) 
*Tagliapietra, Lorenzo (dest) 
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It. 3253 = beta 55.13 
Tavernarini <abate> 
Supplica a papa Pio VI 
Ms. cart., 19. sec. (1894), mm 210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 323202.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2002. 
*Tavernarini <abate>  
*Pius <papa ; 6.>  
*Pio <papa ; 6.> Vedi.: Pius <papa, 6°.> 
 
It. 3254 = beta 55.14 
Valli, Eusebio 
Lettera all’abate Vassalli e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec., form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Valli, Eusebio (mitt) 
*Valli, Eusebio. Biografia 
 
It. 3255 = beta 55.15 
Umana, Pasquale 
Appunti 
Ms. cart., 19. sec., form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Umana, Pasquale 
 
It. 3256 = beta 55.16 
Torre, Gaetano 
Lettera a G. Grassi 
Ms. cart., 19. sec. (1852), mm 250 x 195, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Torre, Gaetano (mitt) 
*Grassi, G. (dest) 
 
It. 3257 = beta 55.17 
Targioni Tozzetti, Giovanni 
Lettera e cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1775), form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Targioni Tozzetti, G. (mitt) 
*Targioni Tozzetti. Biografia 
 
It. 3258 = beta 55.18 
Sografi, Pietro 
Lettera 
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Ms. cart., 19. sec. (1809), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Sografi, Pietro (mitt) 
 
It. 3259 = beta 55.19 
Serao, Francesco 
Lettera e cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1743), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Serao, Francesco (mitt) 
*Serao, Francesco. Biografia 
 
It. 3260 = beta 55.20 
Sarconi, Michele 
Lettera al cav. Santarelli 
Ms. cart., 18. sec. (1780), mm 235 x 185, cc. 2, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Sarconi, Michele (mitt) 
*Santarelli <cavaliere> (dest) 
 
It. 3261 = beta 55.21 
Richter, Hermann 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1847), form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Richter, Hermann (mitt) 
 
It. 3262 = beta 55.22 
Reyer 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1871), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Reyer (mitt) 
 
It. 3263 = beta 55.23 
De Renzi, Salvatore 
Lettere a Francesco Grassi 
Ms. cart., 19. sec. (1871), form. vario, cc. 6, doc. 3, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*De Renzi, Salvatore (mitt) 
*Grassi, Francesco (dest) 
 
It. 3264 = beta 55.24 
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Renati, Luigi Galvani Benedetto  
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1788), form. vario, cc. 1, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Renati, Luigi Galvani Benedetto (mitt) 
 
It. 3265 = beta 55.25 
Omodei, Annibale 
Lettera a Giuseppe Ramati 
Ms. cart., 19. sec. (1816), mm 255 x 190, cc. 1, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Omodei, Annibale (mitt) 
*Ramati, Giuseppe (dest) 
 
It. 3266 = beta 55.26 
Queirola, B. 
Lettera a Rose Pisani 
Ms. cart., 20. sec., form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Queirola, B. (mitt) 
*Pisani, Rose (dest) 
 
It. 3267 = beta 55.27 
Politzer, Adamo 
Lettera a Rose Pisani 
Ms. cart., 19. sec. (1872), mm 225 x 145, cc. 2, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Politzer, Adamo (mitt) 
 
It. 3268 = beta 55.28 
Pastro, Luigi 
Composizione poetica 
Ms. cart., 19. sec. (1859), mm 175 x 110, cc. 2, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Pastro, Luigi 
 
It. 3269 = beta 55.29 
Nerazzini, Cesare 
Biglietto per Emma Rossi Castiglioli 
Ms. cart., 20. sec.(1902), mm 60 x 100, cc. 1, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Nerazzini, Cesare (mitt) 
*Rossi Castiglioli, Emma (dest) 
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It. 3270 = beta 55.30 
Naegele, Franz Carl 
Biglietto e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec.(1833), form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Naegele, Franz Carl 
 
It. 3271 = beta 55.31 
Morelli, Carlo 
Lettera a Casari 
Ms. cart., 19. sec.(1870), mm  210 x 135, cc. 2, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Morelli, Carlo (mitt) 
*Casari (dest) 
 
It. 3272 = beta 55.32 
Morandi, Morando 
Lettera ad Antonio Vallisneri 
Ms. cart., 18. sec.(1726), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Morandi, Morando (mitt) 
*Vallisneri, Antonio (dest) 
 
It. 3273 = beta 55.33 
Marzari, Giovanni Battista 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1870), mm 245 x 185, cc. 1, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Marzari, Giovanni Battista (mitt) 
 
It. 3274 = beta 55.34 
Manzoni, Antonio (?) 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1870), mm 245 x 200, cc. 1, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Manzoni, Antonio (?) (mitt) 
 
It. 3275 = beta 55.35 
Manini, Ranieri 
Documento 
Ms. cart., 19. sec. (1825),  mm 280 x 190, cc. 1, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
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*Manini, Ranier. Documenti 
 
It. 3276 = beta 55.36 
Manzoni, Luigi 
Lettere a Michele Malacarne 
Ms. cart., 19. sec.(1806-1808), form. vario, cc. 1, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Manzoni, Luigi (mitt) 
*Malacarne, Michele (dest) 
 
It. 3277 = beta 55.37 
Guidoni, Martino 
Lettere e documenti 
Ms. cart., 18. sec (1783), form. vario, cc. 2, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Guidoni, Martino (mitt) 
 
It. 3278 = beta 55.38 
Gentili, Giovanni 
Documento e cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1771), form. vario, cc. 2, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Gentili, Giovanni. Biografia 
 
It. 3279 = beta 55.39 
Garofoli, Giuseppe 
Lettere ad Antonio Vallisneri 
Ms. cart., 18. sec. (1724-1744), form. vario, cc. 6, doc. 3, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Garofoli, Giuseppe (mitt) 
*Vallisneri, Antonio (dest) 
 
It. 3280 = beta 55.40 
Garbarini, Giovanni Francesco 
Lettera 
Ms. cart., 18. sec. (1744), mm 310 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Garbarini, Giovanni Francesco (mitt) 
It. 3281 = beta 55.41 
Gandolfi, Gaetano 
Lettera e  cenni biografici 
Ms. cart., 18.-19 sec., form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
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*Gandolfi, Gaetano (mitt) 
*Gandolfi, Gaetano. Biografia 
 
It. 3282 = beta 55.42 
Galli, Giannantonio 
Lettera a Giacomo Mariscotti 
Ms. cart., 18. sec. (1773)., mm 270 x 200, cc. 2, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Galli, Giannantonio (mitt) 
*Mariscotti, Giacomo (dest) 
 
It. 3283 = beta 55.43 
Erdmann, Ottone Linneo 
Documento 
Ms. cart., 19. sec., form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Erdmann, Ottone Linneo. Documenti 
 
It. 3284 = beta 55.44 
Fambri, Paolo 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1879), mm 210 x 130, cc. 2, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Fambri, Paolo (mitt) 
 
It. 3285 = beta 55.45 
Società Medico-Chirurgica. Torino 
Nomina a socio corrispondente di Ramati 
Ms. cart., 19. sec. (1879), mm 210 x 130, cc. 2, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Società Medico-Chirurgica. Torino 
*Ramati, Giuseppe 
 
It. 3286 = beta. 56.01 
Dumont, Stefano <padre> 
Lettere e documenti 
Ms. cart., 18. sec. (1779), form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Dumont, Stefano <padre> (mitt) 
*Dumont, Stefano <padre>. Documenti 
 
It. 3287 = beta.57.29 
Este, Francesco 3. d’ 
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Lettera al marchese Fogliani d’Aragona  e documenti 
Ms. cart., 18. sec. (1747), form. vario, cc. 17, doc. 2, ingr. 324112.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Este, Francesco 3. d’ (mitt) 
*Fogliani d’Aragona <marchese> (dest) 
 
It. 3288 = beta.56.03 
Freschi 
Lettera a Giuseppe Antonio Del Chiappa 
Ms. cart., 19. sec. (1837), mm 215 x 133, cc. 2, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Freschi (mitt) 
*Del Chiappa, Giuseppe Antonio (dest) 
 
It. 3289 = beta.56.04 
Cateni  
Lettera  
Ms. cart., 19. sec. (1825), mm 257 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Cateni (mitt) 
 
It. 3290 = beta.56.05 
Carletti, Mariotto 
Lettera a Carlo Michelagnoli 
Ms. cart., 19. sec. (1836), mm 300 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Carletti, Mariotto (mitt) 
*Michelagnoli, Carlo (dest) 
 
It. 3291 = beta.56.06 
Caracciolo, Francesco 
Lettera a Francesco Vettori e documento  
Ms. cart., 18. sec. (1752), form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Caracciolo, Francesco (mitt) 
*Vettori, Francesco (dest) 
 
 
It. 3292 = beta.56.07 
Lettere di vari a Pietro Caire  
Ms. cart., 19. sec. (1843-1845), form. vario, cc. 6, doc. 3, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Caire, Pietro (dest) 
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It. 3293 = beta.56.08 
Burci, Carlo 
Lettera a Fantozzi e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1857), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Burci, Carlo (mitt) 
*Burci, Carlo. Biografia 
*Fantozzi (dest) 
 
It. 3294 = beta.56.09 
Bruschi, Domenico 
Lettera e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1876), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Bruschi, Domenico (mitt) 
*Bruschi, Domenico. Biografia 
 
It. 3295 = beta.56.10 
Buniva, Michele Francesco 
Lettera e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1805), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Buniva, Michele Francesco (mitt) 
*Buniva, Michele Francesco. Biografia 
 
It. 3296 = beta.56.11 
Brugnoli, Giovanni 
Lettera a Luigi Pacini e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1857), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Brugnoli, Giovanni (mitt) 
*Brugnoli, Giovanni. Biografia 
*Pacini, Luigi (dest) 
 
It. 3297 = beta.56.12 
Brambilla, Alessandro 
Lettera ad Aglietti  e cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1786), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Brambilla, Alessandro (mitt) 
*Aglietti (dest) 
*Brambilla, Alessandro. Biografia 
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It. 3298 = beta.56.13 
Borelli, Giambattista 
Lettera, ritratto  e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1873), form. vario, cc. 5, doc. 3, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Borelli, Giambattista (mitt) 
*Borelli, Giambattista. Ritratti 
*Borelli, Giambattista. Biografia 
 
It. 3299 = beta.56.14 
Borda, Siro 
Documento e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1816), form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Borda, Siro. Documenti 
 
It. 3300 = beta.56.15 
Bononi, Gian Vincenzo 
Lettera a Porcari e cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1774), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Bononi, Gian Vincenzo. Biografia 
*Bononi, Gian Vincenzo (mitt) 
*Porcari (dest) 
 
It. 3301 = beta.56.16 
Bonioli, Camillo 
Lettera  e cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1770), form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Bonioli, Camillo. Biografia 
*Bonioli, Camillo (mitt) 
 
It. 3302 = beta.56.17 
Bonato, Giuseppe Antonio 
Lettera  a Carlo Scapin, documento  e cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1780), form. vario, cc. 5, doc. 3, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Bonato, Giuseppe Antonio (mitt) 
*Scapin, Carlo (dest) 
*Bonato, Giuseppe Antonio. Biografia 
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It. 3303 = beta.56.18 
Bonafous, Matteo 
Lettera al cavalier di Saint Quentin  e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1841), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Bonafous, Matteo (mitt) 
*Bonafous, Matteo. Biografia 
*Saint Quentin <cavalier di> (dest) 
 
It. 3304 = beta.56.19 
Bonacossa, Giovanni Stefano 
Lettera a Ubaldo Cella e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1873), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Bonacossa, Giovanni Stefano (mitt) 
*Bonacossa, Giovanni Stefano. Biografia 
*Cella, Ubaldo (dest) 
 
It. 3305 = beta.56.20 
Bologna, Jacopo 
Lettera  
Ms. cart., 19. sec., mm 228 x 180, cc. 1, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Bologna, Jacopo (mitt) 
 
It. 3306 = beta.56.21 
Bo, Angelo 
Lettera e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec., mm 228 x 180, cc. 3, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Bo, Angelo (mitt) 
*Bo, Angelo. Biografia 
 
It. 3307 = beta.56.22 
Bizzozero, Giulio 
Cartolina postale a Giorgio Roster 
Ms. cart., 19. sec.(1895), mm 145 x 90, cc. 1, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Bizzozero, Giulio (mitt) 
*Roster, Giorgio (dest) 
 
It. 3308 = beta.56.23 
Bini, Francesco 
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Biglietto da visita e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec., form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Bini, Francesco. Biografia 
 
It. 3309 = beta.56.24 
Bianchini, Giovanni Fortunato 
Documento e cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1779), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Bianchini, Giovanni Fortunato. Documenti 
 
It. 3310 = beta.56.25 
Bigini, Carlo 
Lettera a Luigi Pacini e cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1742), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Bigini, Carlo (mitt) 
*Bigini, Carlo. Biografia 
*Pacini, Luigi (dest) 
 
It. 3311 = beta.56.26 
Betti, Pietro 
Lettere a Bononi, Grassi  e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1841-1852), form. vario, cc. 6, doc. 3, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Betti, Pietro (mitt) 
*Betti, Pietro. Biografia 
*Bononi (dest) 
*Grassi (dest) 
 
It. 3312 = beta.56.27 
Berruti, Giovanni Secondo 
Lettera a [Luigi] Pacini  
Ms. cart., 19. sec. (1842), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Berruti, Giovanni Secondo (mitt) 
*Pacini, [Luigi] (dest) 
 
It. 3313= beta.56.28 
Bellini, Giovanni Battista 
Lettera a Torrigiani e  cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1827), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
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Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Bellini, Giovanni Battista (mitt) 
*Torrigiani (dest) 
*Bellini, Giovanni Battista. Biografia 
 
It. 3314= beta.56.29 
Battini, Domenico 
Lettera a Gaetano Poggiali e  cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1799), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Battini, Domenico (mitt) 
*Poggiali, Gaetano (dest) 
*Battini, Domenico. Biografia 
 
It. 3315= beta.56.30 
Battarra, Giovanni Antonio 
Lettera a Michele Rosa, ritratto e  cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1775), form. vario, cc. 14, doc. 5, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Battarra, Giovanni Antonio (mitt) 
*Battarra, Giovanni Antonio. Biografia 
*Battarra, Giovanni Antonio. Ritratti 
*Rosa, Michele (dest) 
 
It. 3316= beta.56.31 
Bastianelli, Raffaele 
Lettere a Alfredo Baccelli e ritratto 
Ms. cart., 20. sec. (1929-1937), form. vario, cc. 7, doc. 5, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2004. 
Busta mancante del francobollo. 
*Bastianelli, Raffaele (mitt) 
*Baccelli, Alfredo (dest) 
*Bastanelli, Raffaele. Ritratti 
 
It. 3317= beta.56.32 
Barzellotti, Giacomo 
Lettere a Francesco Torrigiani e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1806-1818), form. vario, cc. 5, doc. 3, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Barzellotti, Giacomo (mitt) 
*Barzellotti, Giacomo. Biografia 
*Torrigiani, Francesco (dest) 
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It. 3318= beta.56.33 
Bartolini, Antonio 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1863), form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Bartolini, Antonio (mitt) 
 
It. 3319= beta.56.34 
Baroni, Paolo 
Biglietto e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec., form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Baroni, Paolo (mitt) 
*Baroni, Paolo. Biografia 
 
It. 3320= beta.56.35 
Bacchetti, Onorato 
Lettera a Pietro Fanfani e  cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1847), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Bacchetti, Onorato (mitt) 
*Bacchetti, Onorato. Biografia 
*Fanfani, Pietro (dest) 
 
It. 3321= beta.56.36 
Asson, Michelangelo 
Lettera a Cella  e  cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1870), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Asson, Michelangelo (mitt) 
*Asson, Michelangelo. Biografia 
*Cella, Ubaldo ? (dest) 
 
It. 3322= beta.56.37 
Arduino, Giovanni 
Lettera ad Antonio Guidoni e  cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1786), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Arduino, Giovanni (mitt) 
*Arduino, Giovanni. Biografia 
*Guidoni, Antonio (dest) 
 
It. 3323= beta.56.38 
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Fereri, Ascanio 
Lettera ad Amedé Leone 
Ms. cart., 19. sec. (1817), mm 230 x 100, cc. 2, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Fereri, Ascanio (mitt) 
*Leone, Amedé (dest) 
 
It. 3324= beta.57.01 
Brunetti, Lodovico 
Lettera a Ubaldo Cella e cenni biografici 
Ms. cart., 19. sec. (1873), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M. Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Brunetti, Lodovico. Biografia 
*Brunetti, Lodovico (mitt) 
*Cella, Ubaldo (dest) 
 
It. 3325= beta.57.02 
Allioni, Carlo 
Lettera e cenni biografici 
Ms. cart., 18. sec. (1757), form. vario, cc. 3, doc. 2, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Allioni, Carlo (mitt) 
*Allioni, Carlo. Biografia 
 
It. 3326= beta.57.03 
Comelli, Giovanni Battista 
Documento 
Ms. cart., 19. sec. (1842), form. vario, cc. 2, doc. 1, ingr. 324113.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2004. 
*Comelli, Giovanni Battista. Documenti  
 
It. 3327= beta.57.04 
Este, Francesco 2. d’  
Lettera a Francesco Gherardini 
Ms. cart., 17. sec. (1692), mm 315 x 215, cc. 2, doc. 1, ingr. 324085.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2003. (Già collezione Augusto Maestri). 
*Este, Francesco 2. d’ (mitt) 
*Gherardini, Francesco (dest) 
It. 3328= beta.57.05 
Este, Rinaldo 1. d’ 
Lettera a Cesare Varano 
Ms. cart., 18. sec. (1720), mm 305 x 220, cc. 2, doc. 1, ingr. 324085.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2003. (Già collezione Augusto Maestri). 
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*Este, Rinaldo 1. d’ (mitt) 
*Varano, Cesare (dest) 
 
It. 3329= beta.57.06 
Bressan Giovanni 
Biglietto 
Ms. cart., 20. sec. (1906), mm 105 x 130, cc. 1, doc. 1, ingr. 324085.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca , 2003. (Già collezione Augusto Maestri). 
*Bressan, Giovanni  
 
It. 3330= beta.57.07 
Quadri, Giovanni Battista 
Lettere a Domenico Bignardi e Cobianchi 
Ms. cart., 19. sec. (1820-1843), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324085.  
Acquisto L.I.M Antiquariaq, Lucca, 2003. (Già collezione Augusto Maestri). 
*Quadri, Giovanni Battista (mitt) 
*Bignardi, Domenico (dest) 
*Cobianchi (dest) 
 
It. 3331= beta.57.08 
Nigra, Costantino 
Lettera Gaetano Parenti  
Ms. cart., 19. sec. (1861), mm 270 x 220, cc. 4, doc. 2, ingr. 324085.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2003. (Già collezione Augusto Maestri). 
*Nigra, Costantino (mitt) 
*Parenti, Gaetano (?) <sindaco di Modena>  
 
It. 3332 = beta.57.10 
Tamburini, Terenzio 
Lettere 
Ms. cart., 19. sec. (1849), form. vario, cc. 2, doc. 2, ingr. 324085.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2003. (Già collezione Augusto Maestri). 
*Tamburini, Terenzio (mitt) 
 
It. 3333 = beta.57.11 
Tamburini, Tito 
Lettere a Giuseppe Gaiani 
Ms. cart., 19. sec. (1860), form. vario, cc. 6, doc. 4, ingr. 324085.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2003. (Già collezione Augusto Maestri). 
*Tamburini, Terenzio (mitt) 
*Gaiani, Giuseppe (dest) 
 
It. 3334 = beta.57.13 
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Tamburini, Angelo 
Lettera 
Ms. cart., 19. sec. (1869), mm 210 x 138, cc. 1, doc. 1, ingr. 324085.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2003. (Già collezione Augusto Maestri). 
*Tamburini, Angelo (mitt) 
 
It. 3335 = beta.57.14 
Maestri, Augusto 
Lettere 
Ms. cart., 19. sec. (1863), form. vario, cc. 4, doc. 4, ingr. 324085.  
Acquisto L.I.M  Antiquaria, Lucca, 2003. (Già collezione Augusto Maestri). 
*Maestri, Augusto (mitt) 
 
It. 3336 = beta.57.15 
Tamburini 
Lettere 
Ms. cart., 19. sec. (1865), mm 210 x 135, cc. 1, doc. 1, ingr. 324085.  
Acquisto L.I.M Antiquaria, Lucca, 2003. (Già collezione Augusto Maestri). 
*Tamburini (mitt) 
 
It. 3337 = beta.57.16 
Galvani, Giovanni 
Lettere di cui una a Luigi Crisostomo Ferrucci 
Ms. cart., 19. sec. (1828-1839), form. vario, cc. 2, doc. 2, ingr. 324047.  
Acquisto L.I.M Antiqua, Lucca, 2010. 
*Galvani, Giovanni (mitt) 
*Ferrucci, Luigi Crisostomo (dest) 
 
It. 3338 = beta.57.19 
Cavedoni, Celestino 
Lettera a Antonio Masinelli e documento 
Ms. cart., 19. sec. (1856), form. vario  cc. 3, doc. 2, ingr. 324030.  
Acquisto, 2007. 
*Cavedoni, Celestino (mitt) 
*Masinelli, Antonio (dest) 
 
It. 3339 = beta.57.20 
Bartoli, Daniello 
Lettera a Antonio Masinelli e documento 
Ms. cart., 17. sec. (1657), mm 275 x 200, cc. 2, doc. 1, ingr. 324015.  
Acquisto Christie’s, 2004. 
*Bartoli, Daniello (mitt) 
*Masinelli, Antonio (dest) 
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It. 3340 = beta.57.21 
Este, Isabella d’ 
Lettera  
Ms. cart., 17. sec. (1622), mm 280 x 195, cc. 2, doc. 1, ingr. 324096.  
Acquisto, 2004. 
*Este, Isabella d’ (mitt) 
 
It. 3341 = beta.57.22 
Este, Cesare d’ 
Lettere  
Ms. cart., 17. sec. (1614-1666), form. vario, cc. 4, doc. 2, ingr. 324096.  
Acquisto, 2004. 
*Este, Cesare d’ (mitt) 
 
It. 3342 = beta.57.23 
Este, Borso d’ 
Lettera a Baldassarre Masserati  
Ms. cart., 17. sec. (1641), mm 315 x 215, cc. 2, doc. 1, ingr. 324096.  
Acquisto, 2004. 
*Este, Borso d’ (mitt) 
*Masserati, Baldassarre (dest) 
 
It. 3343 = beta.57.24 
Venturi, Adolfo 
Lettere   
Ms. cart., 19.-20. sec. (1899-1936), form. vario, cc. 17, doc. 11, ingr. 324087.  
Acquisto L.I.M Antiqua, Lucca, 2003. 
*Venturi, Adolfo (mitt) 
 
It. 3344 = beta.57.25 
Este, Cesare d’ 
Lettera al cardinale Capponi  
Ms. cart., 17. sec. (1626), mm 310 x 210, cc. 2, doc. 1, ingr. 324087.  
Acquisto L.I.M Antiqua, Lucca, 2003. 
*Este, Cesare d’ (mitt) 
*Capponi <cardinale> (dest) 
 
It. 3345 = beta.57.26 
Este, Rinaldo 1. d’ 
Lettere a Carlo Fiaschi e al cardinale Capponi   
Ms. cart., 18. sec. (1707-1713), form. vario, cc. 8, doc. 4, ingr. 324087.  
Acquisto L.I.M Antiqua, Lucca, 2003. 
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*Este, Rinaldo 1. d’ (mitt) 
*Fiaschi, Carlo (dest) 
*Capponi <cardinale> (dest) 
 
It. 3346 = beta.57.27 
Fanti, Manfredo 
Lettera a Federico Crema   
Ms. cart., 19. sec. (1863), mm 210 x 135, cc. 3, doc. 2, ingr. 324087.  
Acquisto L.I.M Antiqua, Lucca, 2003. 
Incollata su c. 2 busta priva di francobollo. 
*Fanti, Manfredo (mitt) 
*Crema, Federico (dest) 
 
It. 3347 = beta.57.28 
Mussi, Angelo 
Lettere a Domenico Antonio Lotti  
Ms. cart., 18. sec. (1775-1781), form. vario, cc. 57, doc. 35, ingr. 324085.  
Acquisto L.I.M Antiqua, Lucca, 2003. 
*Mussi, Angelo (mitt) 
*Lotti, Domenico Antonio (dest) 
 
It. 3348 = beta.57.30 
De Marinis, Tammaro 
Lettera a Francesco Novati 
Ms. cart., 20. sec. (1908), mm 265 x 205, cc. 1, doc. 1. 
*De Marinis, Tammaro (mitt)  
*Novati, Francesco (dest) 
 
It. 3349 = epsilon. 24.4.4 
Ragghianti, Carlo Ludovico 
Schede descrittive di alcuni manoscritti e incunaboli  della R. Biblioteca Estense 
Ms./datt. cart., 20. sec. (1939-40), cc. 506, doc. 341+2 allegati 
*Ragghianti, Carlo Ludovico 
*Biblioteca Estense Universitaria. Manoscritti 
 
It. 3350 = epsilon. 24.4.5 
Ricagni, Giovanni 
Nuovi codici estensi schedati da Giovanni Ricagni 
Ms. cart., 20. sec. (1902-1904), cc. I, 198, doc. 4, +allegato. 
*Ricagni, Giovanni 
*Biblioteca Estense Universitaria 
 
It. 3351= alfa.W.2.1 
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Alighieri, Dante  
La Commedia illustrata da Oreste Caffassi . 
Ms. cart./ membr., 20. sec. (1943-53), mm. 500x380, cc. III, 108, III, tav. 108, doc. 1, 
ingr. 143592 
Dono di Oreste Caffassi, 1961 
*Caffassi Oreste 
 
It. 3352 = beta.57.31 
Comitato studenti e operai smobilitati per corsi di istruzione professionale 
Bandi (a stampa) 
St., 20. sec. (1920-1921), form. vari, cc. 7, doc. 6, ingr. 360839.  
Dono Gemma Rosa Levi Donati, 1999. 
*Comitato studenti e operai smobilitati per corsi di istruzione professionale 
 
It. 3353 = beta.57.32 
Comitato degli studenti  
Grande veglia goliardica di beneficenza (a stampa) 
St., 20. sec. (1901), form. vari, cc. 5, doc. 4, ingr. 360839.  
Dono Gemma Rosa Levi Donati, 1999. 
*Comitato degli studenti  
 
It. 3354 = beta.57.33 
Comitato degli studenti  
Programma delle feste goliardiche (a stampa) 
St., 20. sec. (1901), mm 1700 x 1000, cc. 1, doc. 1, ingr. 360839.  
Dono Gemma Rosa Levi Donati, 1999. 
*Comitato degli studenti  
 
It. 3355 = beta.57.34 
Nel trigesimo della scomparsa di don Attilio Bondi (a stampa) 
St., 20. sec. (1948), mm 155 x 105, cc. 2, doc. 1, ingr. 360840. 
*Bondi, Attilio. Necrologie  
 
It. 3356 = beta.58.1 
Miscellanea varia 
Ms. cart., 19. sec. (1826-1828), form. vario, ingr. 381168. (B.B.). 
Dono della Deputazione di Storia Patrioa per le Antiche Provincie Modenesi, 2010. 
(Già collezione Benedetto Benedetti) 
- Traduzione letterale delle odi di Anacreonte secondo la recensione di Federico 
Gottlod. 1826, cc. 40 
- Galvani, Giovanni, Rime alla maniera dei trovatori provenzali. 1828, cc. 32 
- Alcune poesie volgari. 1828, cc. 16 
- Galvani, Giovanni, Literarius carminum libellu18. sec.28, cc. 24 
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- Galvani, Giovanni, Carmina nonnulla. S.d., cc. 12 
- Libro delle pietre preziose, sue qualità e virtù … tratto da un codice del sec. XIV 
del conte Malvezzi. S.d., cc. 16 
- Cortese, Gregorio, Traduzione dell’ode per l’annunciazione della B. Vergine . S. d., 
cc. 5 
- La Cocconeide ossia Polverara. S.d., cc. 25 
- Sonetti. S.d., cc. 12 
- Appunti di grammatica tedesca. S.d., cc. 14 
*Anacreonte 
*Gottlod, Federico 
*Galvani, Giovanni 
*Malvezzi <conte> 
*Cortese, Gregorio <cardinale> 
*Pietre preziose 
 
It. 3357 = alfa.Y.9.6 
Lettere a Filippo Palmieri 
Ms. cart./ st., 19. sec. (1830-1850), form. vario, cc. 509, doc. 1, ingr. 381169.  
Dono Andrea Pedrazzi, 2010. 
Allegato al ms. è un fascicolo di cc. XI. 
*Palmieri, Filippo (dest) 
*Moro, Massimiliano (mitt) 
*Frascola, B. (mitt) 
*Cocchi, V. (mitt) 
*Capponi, G. (mitt) 
*Francesco <vescovo di Rimini> (mitt) 
*Pullè, Giulio (mitt) 
*Magiera (mitt) 
*Pongiboni (mitt) 
*Avesani, G. (mitt) 
*Fumanelli, A. (mitt) 
*Leopardi, Monaldo (mitt) 
*Palmieri, Lodovico (dest) 
*Torri <avvocato> (mitt) 
*Maresca, Gennaro (mitt) 
*Parenti, Marc’Antonio (mitt) 
*Lugli, Giuseppe (mitt) 
*Galvani, Cesare (mitt) 
*Pacca <cardinale> 
*Avesani, Bernardino (mitt) 
*Pietrelli, Napoleone (mitt) 
*Baròla, P. (mitt) 
*Galvani, Francesco (mitt) 
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*Maggi, Giovani Antonio (mitt) 
*Peruzzi, Agostino C. (mitt) 
*Grandi, D. F. (mitt) 
*Fornei, Lorenzo (mitt) 
*Maggi, Pietro (mitt) 
*Zuccoli, Flavio (mitt) 
*Leoni, M. (mitt) 
*Barfarelli, Rodolfo (mitt) 
*Borghi, Antonio (mitt) 
*Campori, Cesare (mitt) 
*Mandini, M. (mitt) 
*Gnoli, Tommaso (mitt) 
*Ruozzi, P. M. (mitt) 
*Tremo, Giambattista (mitt) 
*Nobili, V. D. (mitt) 
*Fieroni, Eugenio (mitt) 
*Gambara, F. (mitt) 
*Balbotti, Pietro (mitt) 
*Cantù, Ignazio (mitt) 
*Tori, Pietro (mitt) 
*Galvani, Marcantonio (mitt) 
*Brunelli, Giovanni (mitt) 
*Bacchelli, Riccardo (mitt) 
 
It. 3358 = alfa.Y.9.7 
Palmieri, Antonio 
Memorie edilizie dal 1738 al 1796 
Ms. cart./ st., 19. sec. (1880), form. vario, cc. 146, doc.1, ingr. 381170.  
Dono Andrea Pedrazzi, 2010. 
*Palmieri, Andrea 
*Edilizia. Modena. 1738-1796 
*Modena. Edilizia V.: Edilizia. Modena 
 
It. 3359 = beta.58.2 
Unione Internazionale pro Deo 
Lettera del vice presidente mons. Antonio De Angelis a Cesare Spalletti Trivelli 
Datt. Cart., 20. sec. (1952), cc. 3, doc. 1.  
Già Raccolta Spalletti Rasponi. 
*Unione Internazionale pro Deo (mitt) 
*Spalletti Trivelli, Cesare (dest) 
*De Angelis, Antonio <monsignore> (mitt) 
 
It. 3360 = beta.58.3 
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Mondello, Giacomo  
Biglietto alla contessa Gabriella Spalletti Rasponi 
Ms. cart., 20. sec. (1928), cc. 1, doc. 1.  
Già Raccolta Spalletti Rasponi. 
*Mondello, Giacomo (mitt) 
*Spalletti Rasponi, Gabriella <contessa> (dest) 
 
It. 3361 = alfa.Y.9.38 
Rangoni <famiglia> 
Libro di spese dal 1879 al 1880 e dal 1889 al 1891 
Ms. cart., 19. sec. (1879-1891), mm 345 x 240, cc. I, 85, doc. 1, ingr. 370489.  
Dono Francesco Barbieri, 2004. 
*Rangoni <famiglia>. Spese. 1879-1891 
 
It. 3362 = beta.58.4 
De Cortese 
Lettere a Mario Valdrighi 
Ms. cart., 19. sec. (1827-1828), form. vario, cc. I, 4, I, doc. 2.  
Dono marchese Calori-Cesis, 1909.  
*De Cortese (mitt) 
*Valdrighi, Mario (dest) 
 
It. 3363 = beta.58.5 (Già MV.C.47.14) 
Gavioli, Agostina 
Martino innamorato. Novella in versi 
Ms. cart., 20. sec., mm 305 x 210, cc. 20, doc. 1, ingr. 139688. 
Dono di Agostina Gavioli, 1959. 
*Gavioli, Agostina 
 
It. 3364 = beta.58.6 (Già M.C.188.4.) 
Lettere di Francesco Saverio Nitti, Harry Nelson Gay e Vittorio Emanuele 
Orlando a Gaetano Ferri 
Ms. cart., 20. sec. (1916-1919), form. vario, cc. 5, doc. 3. 
Lettere già allegate all’opuscolo [Ferri, Giacomo, Risposta all’onorevole Giunta 
Municipale di San Felice intorno alla sua relazione del 3 febbraio 1889 sulla 
istituzione di un Giannasio Inferiore pareggiato, Mirandola, Tip. G., Cagarelli, 1889.  
*Nitti, Francesco Saverio (mitt) 
*Gay, Harry Nelson (mitt) 
*Orlando, Vittorio Emanuele (mitt) 
*Ferri, Gaetano (dest) 
 
It. 3365 = beta.58.7 
Sandri, Giovanni 
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Contributi dattilocritti e a stampa 
Ms./ datt./ st., cart., 20. sec. (1929-139), form. vario, cc. 87, doc. 14, ingr. 148665-
148675 
*Sandri, Giovanni 
 
It. 3366 = beta.58.8 
Sandri, Giovanni Angelo 
Documenti 
Ms. cart., 18. sec. (1789-1793), form. vario, cc. 4, doc. 4, s.n.i. 
*Sandri, Giovanni Angelo 
 
It. 3367 = beta.58.9 (1-2) 
Vandelli, Gaetano 
Documenti e lettere a Celestino Cavedoni 
Ms. cart., 19. sec. (1828-1833), form. vario, cc. 20+55, doc. 14+5, ingr. 381041.  
Dono Marisa Mari, 2008.  
*Vandelli, Gaetano (mitt) 
*Cavedoni, Celestino (dest) 
 
It. 3368 = beta.58.10 
Documento e lettera a Marco Basini, sindaco di Scandiano 
Ms. cart., 19. sec. (871), form. vario, cc. 2, doc. 2, s.n.i. 
Carte trovate inserite in V. Garelli, Delle biblioteche circolanti nei comuni rurali, 
Torino 1860 (MV.K.25.21) 
*BASINI, Marco <sindaco diScandiano> (dest) 
 
It. 3369 = beta.58.11 
Documenti relativi a Pietro Bertoni 
Ms. cart., 19. sec. (1837-1852), form. vario, cc. 157, doc. 12, s.n.i. 
*Bertoni, Pietro  
 
It. 3370 = beta.59.2 
Balli, Ruggero 
Appunti e documenti vari 
Mussolini, Arnaldo 
Lettere a R. Balli con fotografia di Italico-Alerssandro Mussolini 
Ms./ datt., cart., 20.  sec. (1930-1931), form. vario, cc. 11+8 +7, doc. 6+3+5.  
Dono Fiorella Balli, 2006. 
*Balli, Ruggero 
*Balli, Ruggero  
*Balli, Ruggero (dest) 
*Balli, Ruggero.Biografia 
*M USSOLINI, Arnaldo (mitt) 
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*Mussolini, Italico Alessandro. Ritratti 
 
It 3371 = beta.59.3 
Ceretti, Felice  
Fulvia da Correggio 
Ms. cart., 19. sec. (1880), mm 310x210, cc. 20, doc. 1. 
Il testo, mutilo nel manoscritto, è pubblicato integralmente in Atti e Menorie della 
Deputazione Storia Patria per le Antiche Provincie Modenesi, N.SW., 4, pt. 2. 
(1880), p. 165-208. 
*Ceretti, Felice 
*Correggio, Fulvia da 
 
It. 3372 = beta.59.4 
Tavola di scrutinio per il Conclave del 1667 
St., 17. sec. (1667), mm 335 x 225, cc. 2, doc. 1 
*Conclavi. 1667 
 
It. 3373 = beta.59.5 
Vandelli, Isidoro 
Lettera a Presilla Montorsi. 
Ms. cart., 19. sec. (1892), cc. 3, doc. 2. 
*Vandelli, Isidoro (mitt) 
*Montorsi, Presilla (dest) 
 
It. 3374 = beta.59. 6 
Miscellanea varia 
Ms. cart., 16.-20. sec., form. vario, mm 310x210, cc. 28+4+7+2, doc. 28+4+7+2. 
*Miscellanea varia italiana 
 
It. 3375 = beta.59.1 
Sola, Ercole 
Sonetti 
Ms. cart., 19. sec., mm 135 x 100, cc. 2, doc. 1 
*Sola, Ercole 
 
 
 
 
It. 3376 = beta.59. 7 (Già MV.C.34.7) 
1-Lettera di risposta all’amico [del dott. Domenico Vandelli per la lite tra la 
Commenda di S. Giovanni del Cantone e il conte Scalabrini], In Modena, per 
Bartolomeo Soliani, 1734 
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2-Esame della relazione e mappa de’signori Abbati e de’ Re nella causa Scalabrini 
e Bortolotti colla Commenda di S. Giovanni Battista detta del Cantone, In Modena, 
per Bartolomeo Soliani, 1735 
3-Copia di una relazione fatta dal signor dottore D. Domenico Vandelli, In Reggio, 
per li Vedrotti, 1733 
Ms. /st. cart., 18. sec. (1733-1735), form. vario, cc. 41, doc. 5, ingr. 83418.  
*Vandelli, Domenico 
*Commenda di S. Giovanni del Cantone. Modena 
*Modena. Commenda di S. Giovanni del Cantone V.: Commenda di S. Giovanni del 
Cantone. Modena 
*Scalabrini <famiglia> 
*Bortolotti <famiglia> 
 
It. 3377= beta.59. 8 
Zampieri, Margherita 
Cartolina al Museo[ Biblioteca Estense] di Modena 
Ms. cart., 20. sec. (1941), mm 150 x 105, cc. 1, doc. 1. 
* Zampieri, Margherita (mitt) 
*Biblioteca Estense (dest) 
 
It. 3378 = beta.59. 9 
Astolfi, Isnardo 
Raccolta di articoli che si trovano in varie effemeridi risguardanti la R. Biblioteca 
Estense 
Ms. cart., 19.-20. sec. (1766-1921), mm 205 x 140, cc. 63 di cui fogli sciolti da 47 a 
63 posti entro una tasca sul verso del piatto anteriore), doc. 1, autografo. 
*Astolfi, Isnardo 
*Biblioteca Estense. 18. sec.-20. 
 
It. 3379 = beta. 59.10 
Astolfi, Isnardo 
R. Biblioteca Estense. Bibliografia di opere riguardanti la sua storia e i suoi codici 
Ms. cart., 19. sec.(1898), form. vario, cc. 232, doc. 1.  
*Biblioteca Estense  
*Astolfi, Isnardo 
 
It. 3380 = beta. 59. 11 
Astolfi, Isnardo 
Contributo alla storia delle Biblioteche italiane. 
La Biblioteca Estense di Modena dal 1873 al 1897.  
Ms. cart., 19. sec. [1898], mm. 170x110, cc. 52, doc. 1  
*Biblioteca Estense  
*Astolfi, Isnardo 
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It. 3381 = beta.60.1 -3 
Astolfi, Isnardo 
a) Informazioni bibliografiche dirette a Isnardo Astolfi 
Ms. cart., 20. sec., form vari, cc. 131, doc. 131. 
b) Richieste di prestito dirette a Isnardo Astolfi 
Ms. cart., 19. –20. sec., form. vario, cc. 309, doc. 208 
beta .60. 2 
c) Scritti vari 
Ms. cart., 19-20 sec., mm. 310x210, cc. 266, doc. 4 
*Biblioteca Estense  
*Astolfi, Isnardo 
 
It. 3382 = beta.61.1  
Ferrari Moreni, Giorgio 
Fregi decorativi 
Ms. cart., 19. sec., form. vario, cc. 5, doc. 4 
Dono Ferrari Moreni, 1926-32 
*Ferrari Moreni, Giorgio 
*Arte applicata 
 
It. 3383 = beta.61.2 
Regolamento per i magazzeni della Fabbrica di Sassuolo 
Ms. cart., 19. sec., mm. 282x380, cc. 2, doc. 1 
Dono Ferrari Moreni ,1926-32 
*Sassuolo <storia> 
 
It. 3384 = beta.61.3 
Ferrari Moreni, Giorgio 
Appunti e frammenti di storia modenese  
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 16, doc. 13 
Dono Ferrari Moreni, 1926-32 
 
*Besini, Giulio 
*Ferrari Moreni, Giorgio 
*Modena <storia> 
 
It. 3385 = beta.61.4 
Ferrari Moreni, Giorgio 
Alberi genealogici della famiglia Ferrari Moreni e Toschi. 
Appunti e disegni di araldica 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 20, doc. 14 
Dono Ferrari Moreni, 1926-32 
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*Ferrari Moreni, Giorgio 
*Famiglie nobili. Modena. Stemmi 
*Toschi <famiglia> 
 
It. 3386 = beta.61.5 
Ferrari Moreni, Giorgio 
Componimenti poetici dialettali 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 11, oc. 10.  
Dono Ferrari Moreni,n 1926-32 
*Ferrari Moreni, Giorgio 
*Modena. Dialetti 
 
It. 3387 = beta 61.6 
Ferrari Moreni, Giorgio 
Modello del pallone innalzato il 29 settembre 1872 a Lesignana 
Ms. cart., 19. sec., form. vari, cc. 5, doc. 5. 
Dono Ferrari Moreni, 1926-32 
*Ferrari Moreni, Giorgio 
*Lesignana (Modena)  
*Pallone areostatico. Modello 
 
It. 3388 = beta 61.7 
Baldini, Massimo 
San Pietro in Roma. Tragedia in versi. 
Datt. cart., 20. sec. (1935), mm. 294x237, cc. 207, doc. 1, ingr. 83812  
(Mutila delle cc. 2-3) 
Dono Massimo Baldini (1936). 
*Baldini, Massimo 
 
It. 3389 = beta.61.8 
Giustizieri, Eugenio 
Ombra di nubi 
Ms. cart., 21. sec. (2008), mm. 140x960, cc. 10, doc. 1, ingr. 381052. 
Dono di Eugenio Giustizieri (2008) 
*Giustizieri, Eugenio 
 
It. 3390 = beta. 61. 9 
Rampini, Corrado 
Lettere e documenti. Archivio della rivista “Valanga Repubblicana” 
Ms. / datt./ st., 20 sec. (1943-1944), form. vari, cc. 77, doc. vari, ingr. 381254 
Giovannini, Alberto 
Ritagli di articoli vari 
St., 20. sec., form. vari, cc. 13, doc. 13, ingr. 381254. 
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Dono Fabio Toccafondi, 2009. 
*Rampini, Corrado 
*Giovannini, Alberto 
*Stampa periodica. 20 sec. 
*Valanga Repubblicana. (La Marcia). Quindicinale della Federazione fascista 
Repubblicana modenese. 


